PROTOKÓŁ NR X/07

z sesji Rady Gminy Kostomłoty

w dniu 04 czerwca 2007r.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Otwieram posiedzenie X sesji  Rady Gminy Kostomłoty w dniu dzisiejszym. Przypominam, że dzisiejsza sesja jest zwołana w trybie nadzwyczajnym i nieobecność nie skutkuje potrąceniem diety. Stwierdzam, że na 15 radnych uczestniczy15, czyli podejmowane dzisiaj uchwały będą prawomocne.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik odczytała proponowany porządek obrad.

Proponowany porządek obrad:

1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przyjęcie programu sesji.

3.
Informacje i komunikaty.

4.
Wnioski i zapytania.

5.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kostomłoty, dla terenu położonego w zachodniej części wsi Kostomłoty, przeznaczonego pod działalność gospodarczą.

6.
Sprawy bieżące.

7.
Zakończenie obrad X sesji Rady Gminy.

Kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad?

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (15 głosów za).

Ad.3.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni chciałbym przypomnieć o wyjeździe do Szczecina, jedziemy dwoma samochodami, pan Stankiewicz swoim i ja służbowym. Do pełnej obsady brakuje 2 osoby, może znaleźliby się chętni, najlepiej z okolic Osieka, Mieczkowa. Firma DOMREL zwraca koszty przejazdu. Chcieliśmy wynająć szkolnego busa, ale firma uznała, że koszt przejazdu busem, ok. 1.500 zł, jest zbyt wysoki.

Waldemar Sudoł - postaram się kogoś znaleźć, ale odpowiedź przekażę w dniu jutrzejszym.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Szanowni Radni od środy będzie można odbierać foldery w Urzędzie. Proszę Państwa chciałbym poruszyć jeszcze sprawę zboru ewangelickiego w Piotrowicach. Jak już wiecie firma Agro-Nova z Kątów Wr. złożyła wniosek o zakup tego obiektu, z przeznaczeniem na ośrodek kultury, w którym byłaby możliwość organizowania imprez rodzinnych. Mieszkańcy znają temat, na zebraniu wiejskim wyrazili zgodę na sprzedaż obiektu. Mój poprzednik Wójt Bąk w 2004 r. zwrócił się z wnioskiem do Ks.Biskupa Ryszarda Bogusza – Biskupa Diecezjalnego Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego we Wrocławiu o zmianę sposobu użytkowania zboru. W odpowiedzi na wniosek Ksiądz Biskup odpisał, że budynek zboru od wojny nie był własnością Kościoła Ewangelickiego w Polsce. Nie mając roszczeń do przedmiotowego budynku, skierował opinię na temat przyszłego przeznaczenia obiektu, ma nadzieję, że obiekt, choć już  nie jako kościół, będzie mógł dobrze służyć mieszkańcom gminy, a jednocześnie jego przyszła funkcja będzie wyrażała szacunek do miejsca, które kiedyś zostało poświęcone na modlitwę.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik- Ja jeszcze w drodze informacji przypominam o Turnieju Radnych, który odbędzie się 24 czerwca w Malczycach. Mam pytanie do Pana Sudoła czy potwierdzono nasz udział w imprezie.

Waldemar Sudoł – Tak, w dniu dzisiejszym telefonicznie potwierdziłem nasz udział w Turnieju.

Ad.4.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Czy są wnioski i zapytania ? Nie ma, w związku z tym przechodzimy do punktu 5.

Ad.5.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – przed przystąpieniem do głosowania nad uchwałą    w sprawie zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego poproszę Pana Wójta o zabranie głosu. 

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni jak wam wiadomo firma MOBI zwróciła się do nas z wnioskiem o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zgodnie z załącznikiem nr 1. Firma MOBI jest właścicielem działki  zaznaczonej na mapie nr 33/1, działka ta w wyniku ostatniego podziału została podzielona na dwie działki o nr 33/3 i 33/4, pozostałe działki są własnością osób prywatnych. Z punktu widzenia architektonicznego i zgodnie z ustawą plan zagospodarowania przestrzennego musimy zrobić dla całego obszaru, zgodnie ze studium.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Mam pytanie czy właściciele tych gruntów wyrażą zgodę na przeznaczenie swoich terenów pod działalność gospodarczą. Może będą chcieli się budowa?

Wójt Gminy Wacław Jaskuła- Te grunty w studium przeznaczone są pod budownictwo przemysłowe.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik - Czy są jeszcze pytania? Nie widzę, odczytuję uchwałę. Przystępujemy do głosowania.

Uchwałę w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kostomłoty, dla terenu położonego w zachodniej części wsi Kostomłoty, przeznaczonego pod działalność gospodarczą podjęto jednogłośnie – 15 głosów za.

Ad.6.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Chciałbym jeszcze raz przypomnieć o wyjeździe w dniu 6 czerwca do Szczecina, ustaliliśmy, że o godz. 4.30 będziemy na zbiórce w Piersnie. Mam pytanie do Pana Stankiewicza - czy udało się kogoś namówić na wyjazd?

Zenon Stankiewicz – Żona ma to załatwić.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – To proszę powiadomić Pana Sudoła, bo się zobowiązał, że też kogoś znajdzie. Pan Stankiewicz zabiera Pana Fitę i Pana Winiarskiego, natomiast ja zabieram Pana Sochę i Pana Wiszniowskiego. Jeszcze pozostają dwa miejsca i proszę Państwa ważne jest żebyśmy wzięli kogoś z tych rejonów, bo nie sztuka wziąć kogoś z Karczyc – ale po co?

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Może sołtys z Bogdanowa powinna pojechać?

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Sołtys z Bogdanowa jest w Niemczech i nie wiem kto mógłby jechać. Proszę Państwa jeszcze jeden komunikat w sprawach różnych, zawsze informowałem, a odbyła się rozprawa jeśli chodzi o odprawę emerytalną dla P. Bąka w Sądzie Pracy Wojewódzkim – ale Sąd nie ogłosił wyroku, ze względu  na złożoność problemu postanowiło się zebrać konsylium, wyrok zostanie opublikowany 12 czerwca i wtedy dowiemy się jakie są konsekwencje, wypłacamy czy nie. Wyrok będzie ostateczny. Podejrzewam, że jest to sytuacja wyjątkowa i trudno się dziwić, że i nam było trudno podjąć decyzję. Jaki będzie wynik tego nie wiem, tam nie ma dyskusji w Wojewódzkim Sądzie Pracy, tam nie można zabierać głosu, wysłuchuje się tylko stanowiska.

Mieczysław Dynaka- Rozumiem, że ważną sprawą dzisiaj było podjęcie tej uchwały ale również chciałbym przypomnieć, że dzisiaj jest 18 rocznica pierwszych wolnych wyborów.

Zenon Stankiewicz – Czy można wpłynąć na policję, aby coś zrobili z tymi co przesiadują wieczorami pod Bankiem, tu się zjeżdżają ludzie z obcymi rejestracjami, rano jest tu pełno butelek, nie wierzę w to, że komendant tego nie widzi? Zbliża się lato i to zjawisko będzie się nasilało.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Tą sprawę próbowaliśmy już omawiać w trochę węższym gronie, przy organizacji Turnieju Wsi cały teren przy GOK-u był tak zanieczyszczony, że przykro było umieścić tam orkiestrę. Mam pytanie czy dział kamera zainstalowana na budynku Banku.

Zenon Stankiewicz – Działa, można odczytać, ale nagrania nocne są mało czytelne.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik- Chcę zauważyć, że samo kamerowanie nie jest dowodem na to czy pije alkohol, czy napój.

Marian Fita – Pani Przewodnicząca ale tu chodzi o tych co załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik- Żeby egzekwować załatwianie potrzeb w innym miejscu najpierw trzeba wskazać to miejsce.

Marian Fita – Dlatego wnioskowałem o zakup TOI TOI.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik- Może powinniśmy zastanowić się nad budową szaletu.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Postaram się zorganizować spotkanie z Policją, gdyż nie jest to problem tylko Kostomłotów, w każdej miejscowości jest takie miejsce. Trzeba będzie położyć nacisk, żeby były one częściej odwiedzane przez policję.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Nasi policjanci nie podejmą działań takich, które są ze skutkiem, ponieważ są to ludzie, którzy mieszkają na tym terenie.

Marian Fita – Sugeruję, żeby w tym miejscu, gdzie się wychodzi z kina założyć czujnik ruchu i dwie lampy. Przypominam, że Pan Wójt nie ustosunkował się do sprawy zakupu TOI TOI.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Mamy kanalizację, trzeba pomyśleć o budowie szaletu.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Jeżeli to Państwa interesuje to ul. Szpitalna nie została przejęta przez Gminę, jest drogą powiatową, Gmina nie będzie jej naprawiała. W najbliższych dniach Powiat ma ją połatać, nie będzie to powierzchniowe skrapianie. Natomiast my przeprowadzaliśmy dzisiaj rozpoznanie jeżeli chodzi o sprawę łatania i skrapiania, okazuje się że jest pewien problem ponieważ na naszą sprawność będzie miał wpływ zakup materiałów, a będziemy mieli z tym problemy. Nie spodziewałem się, że trzeba będzie wcześniej zamówić. Dlatego też obawiam się, że możemy nie zdążyć  zrealizować tego przedsięwzięcia.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Czy jeszcze ktoś chce zabrać głos?

Jan Szwedo – Chciałbym przypomnieć, że zbliża się termin gwarancyjny na drogę Sikorzyce - Świdnica Polska.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Dziękuję za przypomnienie o przeglądach gwarancyjnych dróg.

Marian Fita – Panie Wójcie proszę pamiętać jeszcze o wyjeździe z Kostomłotów na Środę Śl. ja zgłaszałem Panu Staroście, że się ten asfalt obrywa i to jest niebezpieczne już jeden TIR tam się wywrócił.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Proszę Państwa odnośnie przewozów moje stanowisko jest takie, POLBUS chce od nas pieniądze, mamy dopłacać złotówkę do kilometra. Jeżeli przestaną jeździć zaczniemy rozmawiać z prywatnym przewoźnikiem. POLBUS nie jest żadną państwową firmą, jest to spółka prywatna i ich argumenty, że Gmina ma dopłacić do tego przedsięwzięcia są absolutnie bzdurne.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Mam pytanie czy jeżdżą busy w wyznaczonych terminach?

Zofia Heler-Sypek – Mam informacje, że ostatnio nie przyjechał.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pan przewoźnik zgłosił się do GOPS i powiedział, że nie będzie jeździł ponieważ pojechał dwa razy i nie było klientów, wziął tylko dwie osoby. Dlatego przejazdy zostały wstrzymane.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik - Jeszcze raz wskażę przewoźnikowi te daty i jeszcze raz spróbuje on jeździć przez jeden miesiąc

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – proszę Państwa, jeżeli nie będzie chętnych to bus nie pojedzie.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Proszę Państwa jedyną formą, gdzie można uzyskać  dopłatę do przewozu jest Powiatowy Urząd Pracy, oni dopłacają pracownikom do przejazdu do pracy, jeżeli są skierowania i jest taka potrzeba. To nie jest zadanie Gminy. Proszę Państwa ja mam taką propozycję umówmy się na wspólną komisję, kto będzie zainteresowany przewozami, z przewoźnikami i naszym Wydziałem Komunikacji. Umówmy się i porozmawiajmy co wspólnie możemy zrobić. Panie Karolu proszę ustalić komisję wspólnie z przewoźnikami, sołtysami i wtedy spróbujemy rozstrzygnąć ten problem

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła- Proszę Państwa chciałbym przypomnieć, że codziennie wpływa do urzędu ok 10 podań jeśli chodzi o studium i trzeba będzie zorganizować wspólną debatę na temat co robimy w tym zakresie.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – To może dzisiaj ustalmy, żeby każdy miał świadomość kiedy się spotkamy i o której.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła - Jeszcze raz przypominam o zebraniach konsultacyjnych w dniach 12 i 13 czerwca. Natomiast komisję proponuję  zorganizować 

 w czwartek lub w piątek w godzinach popołudniowych.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik – Panie Wójcie jeżeli się zbierze Komisja Budżetu i Rozwoju to muszą też uczestniczyć radni z terenu, którego to dotyczy.

Ustalono, że Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego odbędzie się w dniu 14 czerwca o godz. 17.00 w GOK.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła- Proszę Państwa, mam prośbę żeby te osoby, które jadą do Szczecina uczestniczyły w zebraniach konsultacyjnych.

Przewodniczący Rady Gminy Janina Gawlik - Mam pytanie Panie Wójcie czy przetarg na wymianę okien został ogłoszony?

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Czy został ogłoszony nie wiem, myślę, że jest w trakcie.

Mieczysław Dynaka – ustaliliśmy, że ci wszyscy mieszkańcy osiedla w Piotrowicach wyraża zgodę na ułożenie rurociągu. Jak wygląda ta sprawa, nie oczekuję odpowiedzi, ale proszę zmobilizować wszystkich, bo ja tą najważniejszą decyzję i zgodę dałem.

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy Kostomłoty Janina Gawlik – Ogłaszam zakończenie obrad X sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Irena Piotrowska.

