PROTOKÓŁNR XIII/07

z sesji Rady Gminy Kostomłoty

w dniu 25 września 2007 r.

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Otwieram posiedzenie XIII sesji Rady Gminy Kostomłoty. W sesji uczestniczy 14 radnych, jeden nieobecny – podejmowane uchwały będą zgodne z prawem.

Ad. 2.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik przedstawiła proponowany porządek obrad.


Proponowany porządek obrad:

      1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

      2.  Przyjęcie programu sesji.

      3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

      4.   Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.

      5.  Prezentacja założeń strategii rozwoju gminy Kostomłoty.

      6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.

      7. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.

      8. Informacje i komunikaty.

      9. Wnioski i zapytania.

      10. „15 minut dla wyborców”.

     11.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2007.

      12. Sprawy bieżące.

      13. Zakończenie obrad XIII sesji Rady Gminy.

     Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – czy są propozycje do zmiany porządku

                       obrad?

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni wnoszę o uzupełnienie porządku obrad o dwie uchwały. Pierwsza w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy Kostomłoty na 2007 rok, druga w sprawie tygodniowego wymiaru godzin dla nauczycieli o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. Prośbę swą motywuję tym, że uchwała pierwsza była przewidziana  w planie okoliczności związanych z niemożliwością uzyskania dokumentu pozwalającego na zaciągnięcie kredytu z Funduszu Ochrony Środowiska oraz uzyskania dotacji, czy też kredytu powodują, że musimy oprzeć się o kredyty długoterminowe w bankach komercyjnych. Druga uchwała wynika stąd, że koniecznym stało się unormowanie zasad przydziału godzin nienormowanych w ustawach, dotyczy to psychologa, którego konieczność wnioskowali dyrektorzy szkół. Jest zgoda na zatrudnienie psychologa w ilości ½ etatu i trzeba to unormować w drodze uchwały obowiązkowy wymiar godzin dla tego stanowiska, pozostałe dwa stanowiska pedagoga i logopedy znalazły się tutaj tylko dlatego, żeby w jednej uchwale mieć obraz całościowy tych stanowisk w oświacie. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Do porządku obrad po punkcie 11 podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Kostomłoty na rok 2007 w punkcie 12 podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy Kostomłoty na 2007 rok i w punkcie 13 będzie podjęcie uchwały w sprawie tygodniowego wymiaru godzin dla nauczycieli o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, w punkcie 14 sprawy bieżące, w punkcie 15 zakończenie obrad XIII sesji Rady Gminy.

Kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Zmianę porządku obrad przyjęto jednogłośnie.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik - Chciałabym powitać na sesji naszych zacnych gości księdza prałata Jerzego Sieczko, księdza Jana Jabłeckiego, radnego powiatu średzkiego Pana Stanisława Wichę, dyrektorów szkół, kierowników jednostek, sołtysów oraz radnych. Witam również firmę, która przedstawi strategię rozwoju naszej gminy, jest to firma Charakter z Wrocławia.

Na wstępie chciałabym serdecznie w imieniu radnych złożyć  podziękowania  naszym zacnym gościom.

Chcemy wraz z Wójtem w imieniu wszystkich radnych i sołtysów pogratulować księdzu prałatowi Jerzemu Sieczko

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Szanowny Księże Prałacie, niezwykle byliśmy szczęśliwi, że Ksiądz Prałat został wyniesiony przez Ojca Świętego do tej godności. Proszę pozwolić nam cieszyć się tą wiadomością w dniu dzisiejszym i podzielić się poprzez obecnych dzisiaj z mieszkańcami całej gminy. Proszę Panią Przewodniczącą o odczytanie listu gratulacyjnego w imieniu samorządu.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – List Gratulacyjny

Dla

Księdza Prałata

Jerzego Sieczko

z okazji wyniesienia Jego Osoby 

przez Jego Świątobliwość Ojca Świętego Benedykta XVI

do godności Prałata z Archidiecezji Wrocławskiej.

Wielce Szanowny Księże Prałacie.

Uhonorowanie Księdza przez Stolicę Piotrową tak znaczącym tytułem napawa nas wszystkich wielką dumą. Mamy świadomość, że jest to uznanie Twoich zasług oraz wieloletniej pracy na rzecz Kościoła.

Gratulując Księdzu pragniemy złożyć serdeczne podziękowanie za ofiarność i zaangażowanie w budowie Kościoła Parafialnego tego duchowego i materialnego oraz złożyć życzenia zdrowia, wytrwałości 

i błogosławieństwa Bożego . 

W imieniu Samorządu

Przewodnicząca Rady
 Gminy Kostomłoty                                                    Wójt Gminy Kostomłoty







Ksiądz Prałat Jerzy Sieczko- Serdeczne Bóg zapłać, bardzo dziękuję. 

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Szanowni Radni, mili goście chciałbym uzupełnić ten list, którego treść przekazuję. To co ksiądz robi na co dzień oprócz powołania duchowego dokonał wiele, żeby ta świątynia, która tu niedaleko stoi i jej otoczenie wyglądało tak jak wygląda dzisiaj. Myślę, że moglibyśmy jako samorządowcy brać przykład z tych działań i będziemy pewnie naśladować, żeby tak piękniały nasze miejscowości, jak pięknieje ta świątynia. To dla nas bardzo ważne, że właśnie ksiądz znalazł uznanie w oczach papieża i wyniesienie do godności księdza prałata jest podziękowaniem ze strony Stolicy Piotrowej. My ze swej strony dziękujemy i gratulujemy.

Przewodnicząca Rady
 Gminy Kostomłoty  - Jest to historyczna chwila bo to pierwszy prałat z terenu naszej gminy, jeszcze raz gratuluję i pragnę powiedzieć, że chcemy czerpać wzór i oczekujemy pomocy, bo mamy tyle kościołów na terenie gminy, które wymagają remontów.

Ksiądz Prałat Jerzy Sieczko – Chciałbym podziękować Pani Przewodniczącej, Panu Wójtowi i Radnym za zaproszenie mnie na dzisiejszą sesje, i mam takie ciche życzenie żebyśmy wspólnie zawsze mieli na celu to dobro wspólne to będzie wspaniale. Nasze gmina będzie kwitła, rozwijała się i będziemy szli do przodu, tego życzę Pani Przewodniczącej, wszystkim tutaj zebranym bo trwanie twórcze na pewno owoc przyniesie. Z całego serca Wam tego życzę, niech Wam Pan Bóg błogosławi. Bóg zapłać za dzisiejsze życzenia.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Mamy jeszcze dwa podziękowanie. Prosimy Panią Marię Jadach – byłą dyrektor SP Kostomłoty.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Proszę Państwa, można powiedzieć, że bogata historia i bogaty dorobek pracy Pani Dyrektor w Szkole Podstawowej w Kostomłotach. Przychodzą chwile kiedy możemy wyrazić wdzięczność i podziękować za cały trud i wysiłek, jaki był wnoszony w dziedzinie wychowanie, w dziedzinie edukacji a także spraw socjalnych i bytowych, można powiedzieć warunków technicznych w jakich uczniowie zdobywali wiedzę. Pani Dyrektor przez wieloletnią swoją pracę dała dowód tej rzetelnej i ponad obowiązek dawanej z siebie pracy i wiary w to, że przyniesie to sukces. Można było z jej przykładu czerpać i nabierać siły do dalszej pracy. Mówię o tym, ponieważ współpracowałem z Panią Dyrektor  dzisiaj, kiedy przeszła na emeryturę w ramach podziękowanie, że chciała dalej uczestniczyć w tym budowaniu nowej przyszłości i w podnoszeniu standardów w naszej oświacie. Składając na Pani ręce ten bukiet kwiatów myślę, że jestem wyrazicielem wszystkich tutaj zebranych. Jeszcze raz dziękuję i życzę dużo zdrowia i pomyślności, a na  nowym stanowisku dużo sukcesów. Proszę Panią Przewodniczącą o odczytanie podziękowania.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik - „Podziękowanie dla Pani Marii Jadach za życzliwość, odpowiedzialność, zaangażowanie w wykonywaniu zawodu nauczyciela, za trud pracy na stanowisku dyrektora szkoły, za umiejętność łączenia wykonywanych obowiązków z pasją, oraz za oddanie w pracy z dziećmi i młodzieżą. Życzymy pomyślności w życiu osobistym, dalszych sukcesów w sferze zawodowej, wytrwałości a przede wszystkim dużo zdrowia i uśmiechu na twarzy w imieniu samorządu Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty, Wójt Gminy Kostomłoty”.

Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty Janina Gawlik – Dziękuję serdecznie, w imieniu całej Rady, a myślę, że w tej Radzie w większości są to uczniowie. Jest to dowód na to, że efekt był w całej pracy zawodowej Pani Dyrektor. W imieniu własnym i Rady dziękuję bardzo serdecznie i życzę obfitej pracy na nowym stanowisku, myślę, że niejednokrotnie będziemy się spotykać i pomagać sobie, żeby oświata w naszej gminie kwitła i żeby ten dział naszego życia społecznego prężnie się rozwijał.

Maria Jadach – Proszę Państwa jest mi niezmiernie miło i ciepło za te wszystkie słowa, które tu usłyszałam, ale ja po prostu poszłam na zwykła emeryturę. Pracowałam jako nauczyciel przez całe lata będąc dyrektorem nie czułam się  nim, tylko nauczycielem. Codziennie rano wstawałam do pracy, do pracy  nauczycielskiej. Dziękuję bardzo.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Chcielibyśmy również podziękować Panu Dyrektorowi Lipowczykowi, który pełnił funkcję dyrektora oświaty przez ostatnie pięć lat,  kiedy zostałem Wójtem, powtórzę te słowa, to taka była umowa pomiędzy nami, że przyjdzie ten moment kiedy Pan Dyrektor wybierze swoje dyrektorstwo. Pan Dyrektor wybrał urząd kierownika zakładu Opieki Zdrowotnej, szanujemy jego decyzję, niemniej jednak nie rozstając się z nami zakończył pewien etap w swoim życiu pracy na rzecz oświaty. Z tego względu doceniając Pana zasługi chcielibyśmy dzisiaj wyrazić swoją wdzięczność i życzyć Panu dużo zdrowia i dalszych sukcesów. „Podziękowanie dla Pana Eugeniusza Lipowczyka za fachową, rzetelną, pełną zaangażowania pracę na stanowisku Dyrektora Gminnego Ośrodka Obsługi Szkół w Kostomłotach, oraz za kompetencję wypełnianych zadań w pracy na rzecz oświaty. Jednocześnie pragniemy złożyć Panu najserdeczniejsze życzenia zdrowia, pomyślności w życiu zawodowym i osobistym, pogody ducha oraz optymizmu w patrzeniu w przyszłość. W imieniu Samorządu Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty, Wójt Gminy Kostomłoty”.

Muszę Państwu powiedzieć, że Pan Dyrektor oprócz kierowania służbą zdrowia wyraził wolę współpracy na różnych płaszczyznach i rozpatrujemy taką możliwość wiemy, że dużo rzeczy jest niedokończonych Pan Dyrektor ma kwalifikacje, ma dużo uprawnień i myślę, że nie odmówi dokończenia likwidacji GOM-u, chciałbym zakończyć już ten proces, ponieważ wiele lat trwa. Jeszcze raz serdeczne podziękowania.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Chciałabym również podziękować za pracę, pracowaliśmy przez całą poprzednią kadencję, teraz i myślę, że będziemy jeszcze pracować przez wiele kadencji, wszystkiego najlepszego. 

Eugeniusz Lipowczyk – Dziękuję ślicznie, przyjmuję słowa uznania z wielką satysfakcją i chciałbym powiedzieć, że nie ma lepszej nagrody jak uznanie, dobre słowo szefa i  zawsze staram się  podchodzić do pracy z rzetelnością, dużą aktywnością i z takim celem, żeby pracodawca był zadowolony. Jednocześnie te dzisiejsze podziękowania te słowa uznania są dla mnie sukcesem, tak to traktuję, a że sukces rodzi sukces mam nadzieję, że tak to będzie w przyszłości. Dziękuję serdecznie Państwu.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Ogłaszam 10 minut przerwy.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Wznawiamy obrady sesji.

Ad. 3.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Do dnia dzisiejsze do protokołu z ostatniej sesji nie zostały wniesione żadne uwagi, uznaje się protokół za przyjęty.

Ad. 4.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Proszę Wójta o przedstawienie informacji o działalności Wójta między sesjami.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, szanowni Radni chciałbym zacząć od przedstawienia Zastępcy Wójta. Pan Edward Bzdyra pełni tą funkcję już od 5 dni. Dotychczasowy przebieg pracy zawodowej przedstawia się mniej więcej tak, że przez 20 lat był dyrektorem ekonomicznym zakładów Rokita Brzeg Dolny, później budował spalarnię w Osetnicy, gdzie przeszedł szkołę w gospodarce odpadami – całe postępowanie administracyjne też dotyczyło podobnych problemów jakie nasza gmina posiada. Ostatnio był kierownikiem wydziału Telekomunikacji i przeprowadzał przetargi, pozyskiwał grunty, te sprawy nie są mu obce, stąd też bezpośrednio w Urzędzie Gminy odpowiada za Wydział Infrastruktury.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 24.07.2007r. do 18.09.2007r.

1. Inicjatywy uchwałodawcze w sprawie: 

· zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2007,

oraz dwie uchwały, które zostały dzisiaj przedstawione w sprawie:

· zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy Kostomłoty na 2007 rok,

· tygodniowego wymiaru godzin dla nauczycieli o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

2. Prace nad Strategią Rozwoju Gminy Kostomłoty. Efekty tej pracy dzisiaj Państwo zobaczycie a na następnej sesji może uda się przedstawić je w szczegółach.

3. Udział w Walnym Zebraniu Agencji Rozwoju Aglomeracji Wrocławskiej.

4. Przygotowanie dożynek powiatowo-gminnych w Piotrowicach. Tu chciałbym się na chwilę zatrzymać. Chciałbym ogromnie podziękować wszystkim zaangażowanym  i wyrazić  wdzięczność w imieniu Pani Przewodniczącej i swoim własnym za pomoc w przygotowaniu tych dożynek. I jak sam Pan Wojewoda określił, a mogliśmy się przekonać uczestnicząc w dożynkach wojewódzki, że  ranga naszych dożynek nie była gorsza, a byśmy się na pewno nie powstydzili, gdyby dożynki wojewódzkie w naszej gminie się odbyły. Wszyscy goście, którzy byli z zewnątrz wyrażali swój podziw i uznanie dla gościnności, jak również dla wszystkich przedsięwzięć, które były przygotowane.

5. Uzyskanie opinii z Akademii Przyrodniczej we Wrocławiu o gruntach zgromadzonych na wysypisku w Wichrowie. Pragnę w skrócie przekazać jakie te wyniki są. Porozumienie zawarte pomiędzy Wójtem Gminy Kostomłoty a firmą Kircher w roku 2003  mówiło o złożeniu na wysypisku w Wichrowie gruntów glin, mały to być gliny, które miały izolować wysypisko przed wodami opadowymi. Badania przeprowadzone przez Akademię Przyrodniczą we Wrocławiu wykazały, że te grunty do tego celu się nie nadają, można je użyć na warstwę wierzchnią, o grubości 30 – 40 cm którą trzeba trzeba rozłożyć na macie bentonitowej wzbogacić nawozami mineralnymi i dopiero wtedy można wykorzystać do rekultywacji. Na podstawie tej opinii podjęliśmy decyzję, żeby to pozostawić i wykorzystać do tego celu.

6. Udział w święcie Policji, Strażaków i Leśników.

7. Zlecenie aktualizacji projektu oświetlenia ulicznego. Udało się wynegocjować dość niskie ceny, została podpisana umowa. Państwo macie szansę wnieść uwagi, będziemy gotowi do przetargu w najbliższych trzech miesiącach, kiedy projekty zostaną zaktualizowane. Myślę, że na początku przyszłego roku będzie można przystąpić do realizacji inwestycji, która polegać będzie na wymianie oświetlenia ulicznego na energooszczędne. Pragnę podkreślić, że uwagi należy zgłaszać teraz, gdyż na etapie opracowań nie będzie można tego dokonać i do końca kadencji w tym temacie nie będziemy podejmować żadnych działań. To bardzo poważny problem i proszę, żeby dopilnować tych istotnych spraw – sprawy proszę konsultować z Panem Stankiewiczem. 

8. Zebrania: 

· Wichrów, temat – polne drogi,

· Kostomłoty, temat – przygotowanie wyceny nieruchomości ul.Średzka

· z sołtysami.

9. Udział w dożynkach – gminnych – Rakoszyce; wojewódzkich – Sobótka.                                      

10. Odwołanie do Kolegium o unieważnienie decyzji w związku z niewłaściwym umocowaniem pełnomocnika przez Eko-Bau. Pragnę poinformować, że decyzje wydane przez Kolegium, które nakazywały unieważnić decyzje wydane przez Wójta. W konsekwencji rodziło potrzebę oddania należności w wysokości 160 tys. zł nieprawnie pobranych rent planistycznych w wyniku poszukiwań w KRS zostały znalezione dokumenty i stwierdzono fakt złego umocowania pełnomocnika prawnego i na tej bazie wnosiliśmy o unieważnienie wszystkich do tej pory przez Kolegium wydanych decyzji, a tym samym o stwierdzenie prawomocności wydanych przez Urząd decyzji.

11. Rozmowy z przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska Sejmiku w temacie sytuacji gminy w związku z podwyższonymi opłatami. Dzisiaj referowałem temat na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Sprawa zostanie rozpatrzona od strony prawnej i poprą nasze działania w kierunku zmiany legislacyjnej w przyszłym parlamencie, tak żeby gminy, które znajdą się w podobnej sytuacji objęła  powiedzmy abolicja, albo żeby prawo przewidywało umorzenia w przypadku , kiedy gmina doprowadzi sprawy ochrony środowiska do porządku, tak jak to miało miejsce w przypadku naszej gminy. Wszyscy radni Sejmiku podkreślali absurdalność tej sytuacji, bo gmina doprowadziła ochronę środowiska do porządku. Myślę, że wszyscy zdawali sobie sprawę, że znaleźliśmy się w niezmiernie trudnej sytuacji, oczywiście z naszej winy, ale prawo jest takie a nie inne i muszą je egzekwować, nam jedynie współczują. Przede wszystkim podkreślają, że nie dotknęło to urzędu, a mieszkańców. Ponieważ taka sytuacja w gminie powoduje trudną sytuację mieszkańców gminy a nie instytucji.

12. Zmiany organizacyjne w Urzędzie Gminy.

13. Podjęcie decyzji w sprawie zatrudnienia zastępcy wójta:

      Pan Edward Bzdyra .

14. Przyjęcie decyzji Kolegium w sprawie opłat podwyższonych. Kolegium podtrzymało zaskarżone przez ZGK decyzje UM (szt. 12). Ostatnią (13) skierowało do ponownego rozpatrzenia. Kolegium podtrzymało decyzje w mocy i nakazuje zapłacić wymierzone przez Marszałka podwyższone opłaty, jedną skierowało do ponownego rozpatrzenia z powodu pomyłki rachunkowej, decyzja ta po 2 tygodniach stanie się prawomocna. Prawdopodobnie nie będziemy się już odwoływać do Kolegium skoro w przypadku 12 decyzji postanowienie jest takie. Dla zachowania przejrzystości  sprawy, żeby móc się odwołać do Sądu Administracyjnego, będziemy musieli dochować tej ścieżki, co dodatkowo utrudnia tą sprawę bo nie możemy zakończyć całości postępowania i rozłożyć należności na raty i uzyskać zaświadczenie o nie zaleganiu po to żeby aplikować, bo sprawa jest już w toku a my nadal zaświadczenia nie możemy uzyskać. Nie ukrywam, że przygotowujemy również zmiany legislacyjne, bo gdyby zaniechać takich działań to tym samym zachować ten problem dla siebie i nie pokazywać potrzeby zmian ustawodawczych, a taka potrzeba naprawdę istnieje. 

15. Rozmowy z UM w sprawie rozłożenia należności na raty. Były też rozmowy z Regionalną Izbą Obrachunkową, na odpowiedź czekamy. Okazuje się, że po opinii ustnej nadal nie możemy uznać tego za dług gminy, jest to dług Zakładu co powoduje, że nie możemy wystąpić do rządu o kredyty, żeby spłacić te długi. To kolejny absurd tej sprawy.

16. Zawarcie porozumienia w sprawie realizacji budowy odcinka kanalizacji w Piotrowicach. Porozumienie polega na tym, że Ci którzy budują domy zakupili materiały, my dajemy robociznę a odcinek tranzytu łącznie z trzema studniami stanie się na mocy porozumienia własnością gminy. Nasze koszty to 5 tys. zł w tym przedsięwzięciu, a dajemy możliwość podłączenia do kanalizacji. Myślę, że to dobra konstrukcja i dobrze wróży na przyszłość i będziemy ten tryb utrzymywać.

17. Ustalenia w sprawie remontu trzech mieszkań socjalnych. Potrzeba mieszkań socjalnych w naszej gminie jest niezmiernie istotna i wszyscy o tym wiemy od dawna. Jest cztery bądź  pięć rodzin do eksmisji, są decyzje Sądu nakazujące eksmisję. Jeżeli rodzina znajdzie się w takich trudnych warunkach, zgodnie z przepisami gmina ma zapewnić mieszkanie socjalne. My widzimy taką możliwość na bazie szkoły w Piersnie, dzisiaj rozpatrujemy projektowo jak to miałoby wyglądać.

18.Przeprowadzenie dwóch rozmów z właścicielami działek w obrębie osiedla domów jednorodzinnych za gimnazjum w Kostomłotach. Chodzi o właścicieli tych nieruchomości rolnych, którzy  nie zgodzili się w poprzednich latach na przekazanie czy też sprzedanie tych działek do gminy. Dzisiaj na zasadzie porozumienia chcemy aby plan zagospodarowania przestrzennego podjęty przez poprzednią Radę można było realizować. W  budżecie miały być środki ze sprzedaży tych działek, gruntu gminnego jest kilka hektarów, moglibyśmy uzyskać przychody rzędu kilkuset tysięcy, ale nie możemy dokonać podziału geodezyjnego, gdyż został zablokowany przez właścicieli tych gruntów. Dzisiaj dochodzimy do porozumienia i myślę, że do końca roku zakończymy tą sprawę.

19. Ustalenie warunków kontroli z Urzędu Skarbowego dot. inwestycji kanalizacji w Samborzu. Szczegóły kontroli przekażę po jej zakończeniu.

20. Spotkanie organizacyjne programu „Leader”. Idą uzgodnienia w kierunku powołania stowarzyszenia o szczegółach poinformujemy w sprawach różnych.

21. Wydanie zarządzeń w sprawie:

· podania do publicznej wiadomości informacji z wykonania budżetu gminy Kostomłoty za II kwartał 2007 roku,

· przeprowadzenia oceny kwalifikacyjnej pracowników samorządowych zatrudnionych na stanowiskach urzędniczych w Urzędzie Gminy Kostomłoty oraz kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Kostomłoty,

· aktualizacji dokumentacji systemu przetwarzania danych w Dziale Księgowości Urzędu Gminy Kostomłoty,

· powierzenia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w Kostomłotach,

· przedstawienia radzie Gminy i Regionalnej Izbie Obrachunkowej informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kostomłoty za I półrocze 2007 roku,

· przedstawienie Radzie Gmin y Kostomłoty i Regionalnej Izbie Obrachunkowej we Wrocławiu informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej i samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2007 r.,

· określenia zasad wynajmowania przenośnej podłogi drewnianej stanowiącej własność gminy Kostomłoty,

· zmiany budżetu gminy Kostomłoty na 2007 rok,

· wynagrodzenia dla Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kostomłotach,

· zatrudnienia Dyrektora Gminnego Ośrodka Obsługi Szkół w Kostomłotach,

· nie wykonywania prawa pierwokupu,

· ustanowienia pełnomocnika do spraw wyborów – urzędnika wyborczego,

· opracowania materiałów planistycznych do projektu budżetu Gminy Kostomłoty na 2008 r.,

· zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Gminy Kostomłoty,

· określenia liczby i powołania Z-cy Wójta Gminy Kostomłoty.

22. Wydanie decyzji administracyjnych w sprawie:

· ustalenia wysokości renty planistycznej  (2),

· wymeldowania (1),

23. Wydanie decyzji USC w sprawach:

· aktu małżeństwa (14).

24. Wydanie:

· dowodów osobistych (205).

Ponadto:

· przyjęto 286 wniosków o wydanie dowodu osobistego,

· przyjęto 55 interesantów

Pisma wydane w Referacie Finansowym (wydział podatków) 

w okresie od 21.07.2007r. do 14.09.2007r.


Liczba ogółem



1.
Decyzje dotyczące podatku
130 w tym:

a.
ustalajace wysokość łącznego zobowiązania podatkowego (nakazy)
57

b.
zmieniajace wysokość łącznego zobowiązania podatkowego (przypisy/odpisy)
73

2.
Decyzje w sprawie ulg podatkowych

a.
odroczenia
Liczba ogółem = 5, z tego::

Odmowne = 0

Pozytywne = 5

b.
rozłożenie na raty
Liczba ogółem = 0, z tego:

Odmowne = 0

Pozytywne = 0

c.
umorzenia
Liczba ogółem = 4, z tego:

Odmowne = 1

Pozytywne = 3, w tym:

0 decyzji dotyczących umorzenia należności głównej



3 decyzje dotyczące umorzenia odsetek

na łączną kwotę = 2.235,00 zł

Zaświadczenia wydane w tym okresie:  179 szt., w tym: 

· zwolnione z opłaty skarbowej/nie podlegające opłacie: 34

· za opłatą skarbową w wysokości 
21,00 zł:
12 szt. (252,00 zł)

17,00 zł: 
22 szt. (374,00 zł)



-----------------------




 626,00 zł

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – czy są pytania do Pana Wójta? Nie widzę. Przechodzimy do następnego punktu.

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Poproszę teraz o przedstawienie prezentacji założeń strategii rozwoju gminy Kostomłoty.

Firma Charakter przedstawiła strategię rozwoju gminy Kostomłoty na lata 2007 – 2015.materiały w załączeniu do protokołu.

Przedstawiciel Firmy Charakter Sławomir Klimecki -Proszę o pytania i uwagi do przedstawionej strategii, mam również prośbę o zgłaszanie pomysłów, które moglibyśmy jeszcze włączyć do ostatecznego dokumentu

Przedstawiciel Firmy Charakter Mateusz Rolik -Chciałbym jeszcze powiedzieć, że elementem strategii nie będzie tylko opis kierunków rozwoju celów i priorytetów, zaproponujemy Państwu kartę projektu do realizacji z nazwy, z harmonogramem, z budżetem, które później Urząd Gminy będzie wdrażał. Tak widzimy wspólnie rolę tego dokumentu, który dzisiaj omawiamy.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, szanowni Radni, dwa słowa uzupełnienia gdyby były wątpliwości. Po pierwsze pewne hasła zapisane tutaj są naprawdę hasłami i sposób realizacji nie do końca leży po stronie gminy np. gmina – przystanek. Gmina ma stworzyć warunki planistyczne, czyli miejsca pod pewne usługi i miasteczka, o których tu była mowa ale Gmina nie będzie ich budować. Chodzi o to, żeby stworzyć te miejsca planistycznie, będziemy również pomagać inwestorom w realizacji tych przedsięwzięć. Na dzisiaj nie mamy tych pomysłów, a więc te projekty znajdą odzwierciedlenie najpierw w studium, które opracowujemy i w przyszłym roku będziemy zatwierdzać, a dopiero potem możemy mówić o ich realizacji. Dzisiaj na zasadzie wydania decyzji o warunkach zabudowy owszem byłoby to możliwe ale niezwykle trudne do przeskoczenia. Druga sprawa, były tu wybrane projekty i pewnie będą budziły kontrowersje sprawy, że jedną miejscowość wymieniono z nazwy, a drugiej jeszcze nie, proszę Państwa wszystkie tematy, o których rozmawialiśmy na zebraniach wiejskich i sesjach będą miały odzwierciedlenie w tym co będziemy przedstawiać za miesiąc. W tedy przekażemy już wszystko szczegółowo – tytułami, to czy park w Ramułtowicach znajdzie się w tej dziedzinie, czy innej ale na pewno się znajdzie, to że kanalizacja w jednej miejscowości będzie finansowana z PROW-u, a inna z RPO, to nie ma znaczenia, chodzi o to, że wszystkie te zadania będą tam ujęte. Oczywiście ogrom pracy nas czeka na przestrzeni przyszłego miesiąca, dzisiaj możemy jedynie się wypowiedzieć co do ogólnych zasad i ramówek, które były tu przedstawione, bo być może o czymś ważnym należałoby tu jeszcze wspomnieć i opracować ten temat szerzej. Moim zdaniem to opracowanie wypełnia Państwa oczekiwania sondażowe i te, które pamiętam z zebrań. Gdyby się jednak tak zdarzyło, że o czymś zapomnieliśmy to jest to miejsce, kiedy możemy o tym rozmawiać. Powiem jeszcze, może dajmy sobie tydzień na ewentualne przypomnienie, ale już też nie dłużej,  my z tym dokumentem też nie możemy czekać, bo będzie niezbędny do składania wniosków. Najpierw musi być zapis w strategii a dopiero później mogę zlecać wykonywanie lokalnych planów rozwoju, a dopiero studium wykonalności. To otwiera nam drogę do aplikowania w zupełności, ale nie zapisanie czegoś w strategii ją zamyka. Z tego też powodu pozwoliłem sobie zabrać głos, bo na tym etapie doradztwa, pilnego śledzenia, wsłuchiwania się w opinie społeczne jest to bardzo istotne i nie ważne, że tego nie zrealizujemy. Istotne jest to, że jeśli zdarzy się w naszej gminie pomysł i grupa ludzi, niekoniecznie z samorządu, żeby to realizować, to trzeba zapisać i uchwalić, po to żeby te szanse dać. Dziękuję.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Zostało nam przedstawiony bardzo szeroki zakres. My jako radni rozumiemy, że w każdej wsi będzie wiadomo co jest uwzględnione, tylko, że my nie wiemy na dzień dzisiejszy dokładnie co gmina ma na temat danej wsi. Wydaje mi się, żeby określić te cele ogólne to trzeba zacząć od dołu, bo jak my możemy się wypowiedzieć skoro nie wiem czy zadanie, które mnie interesuje nie zostało zawarte w tych, które zostały tutaj przedstawione. Dlatego nie bardzo mogę wypowiedzieć się na temat przedstawionego materiału. Dla mnie ten materiał jest bardzo ogólny, chciałabym wiedzieć do następnej sesji co już Państwo macie do opracowanie jeżeli chodzi o daną wieś i co dla nas jest we wsi ważne, wtedy będę mogła porównać te wszystkie zadania i powiedzieć co należy jeszcze dopisać. Na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie tego powiedzieć. Nie wiem czy ja dobrze rozumuję, ale uważam, że wszyscy radni powinni przedstawić swoje wątpliwości na dzisiejszej sesji, żeby nie było później zaskoczenia. To co dzisiaj przedstawiono to jest standard, te cele zawiera praktycznie każda strategia. Jak obserwuję strategię to one praktycznie niczym się nie różnią. Natomiast nas interesuje, czy dana wieś może aplikować o środki na dane zadanie, które powinno być ujęte w strategii, a ja nie wiem co Państwo macie w tej strategii. To dotyczy każdej wsi, bo ja rozumiem są pieniądze na zabytki, a zabytki u nas to pojęcie ogólne.  Mam pytanie czy powinniśmy iść w kierunku rejestracji i wpisania do rejestru zabytków, bo o takie środki możemy się starać, czy nie wpisujemy i wtedy taki remont jest lżejszy do przeprowadzenia, natomiast możemy aplikować o pieniądze. Chcielibyśmy żeby to wynikało ze strategii, dlatego trochę inaczej wyobrażam sobie strategię – zaczynamy od dołu zbieramy informację, a potem stawiamy cele. Jeżeli mamy cele to musimy teraz dół podporządkować, ale chcielibyśmy konkretnej informacji, żeby ten dokument był wartościowy, bo jeżeli nie będzie celu to będzie to duża lektura zapłacona i do niczego się nie przyda.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, szanowni Radni w takim razie powtórzę to co było powiedziane i może nie w pełni zrozumiałe. Strategia została w ten sposób zapoczątkowana, zostały przekazane pewne informacje i te uogólnienia, które dzisiaj są, to są na bazie konkretów, o których żeśmy na samym wstępie rozmawiali. Oczywiście będzie dana Państwu szansa o tym wszystkim jeszcze raz porozmawiać przed sesją, a także na samej sesji, bo przecież przyjęcie dokumentu wiąże się również z opiniami Komisji, wnoszeniem uwag, cała ta procedura zostanie zachowana. Dzisiaj mówimy o głównych celach strategicznych i tu się troszeczkę nie zgodzę bo oglądałem trochę strategii i cele strategiczne w gminach są różne. Powiem tylko tyle, że można by było wymyślić w naszej gminie jeszcze inne cele, które byśmy uważali za jak najbardziej słuszne i należałoby je umieścić. I o to jedynie pytam, czy w tych zadaniach, o których Państwo myślicie dzisiaj konkretnie, czy te zadania mieszczą się w tych celach, czy poza te cele ogólne strategiczne, które dzisiaj były przedstawione wybiegają. Bo jeśli wybiegają to należałoby te sprawy uzupełnić, jeśli nie to będziemy w konkretnych tematach je realizować. Wydaje mi się, że spisałem wszystkie uwagi, chyba że się pojawią jakieś inne, oczywiście niemożliwym będzie realizowanie świetlicy dla dwóch rodzin w miejscowości. Wszystkie wniesione wnioski zostały przekazane i będą poddane obróbce przez najbliższy miesiąc na Komisjach Rady Gminy i te konkrety wszystkie się tam znajdą.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Może jeszcze dokończę moją wypowiedź, bo nie było moja intencja ingerować, czy krytykować strategię. Natomiast, dla mnie żeby ten dokument był zrozumiały, to muszę zrozumieć ogólne cele i zobaczyć co jest w szczegółach, a jeżeli mam coś wymyślić oglądając slajd, to dojdę do domu i nie będę pamiętało co w tym slajdzie było. Warto by było Panie Wójcie żebyśmy otrzymali to na papierze, a także otrzymali toto co zostało wniesione do strategii przez Pana Wójta. W tedy będziemy mieli możliwość przemyśleć to wszystko i będziemy przygotowani do rozmów i konsultacji. Nas konkretnie interesuje, co znajduje się w szczegółach w poszczególnych miejscowościach, tzn. o co możemy się starać do roku 2013.

Przedstawiciel Firmy Charakter Mateusz Rolik – To są bardzo cenne uwagi, nie mniej jednak pozwolę sobie zwrócić uwagę na jedną rzecz, że nie ograniczamy się w dzisiejszej prezentacji tylko do celów. Pracujemy nad strategią rozwoju, strategia z definicji jest dokumentem strategicznym więc należy uważać, żeby poziom uszczegółowienia nie zawężał nas. Bo jeżeli napiszemy 100 m chodnika w jednej wsi a w innej 200 m to takie rzeczy jeżeli będą realizowane z programu rozwoju obszarów wiejskich znajdą się w planie rozwoju miejscowości. Powiem tak taka organizacja strefy rozwoju przedsiębiorczości to jest projekt rozpisany na 2 – 3 lata, sama organizacja takiej strefy to jest projekt, który obejmuje całość gmin. Mi się wydaje, że powinniśmy też myśleć o tym od góry w dół, a nie od dołu w górę. Dlatego, że jeżeli zaczniemy skupiać się na tym, że ten budynek a nie tamten, ta droga a nie ta to nie zrealizujemy tego co dla nas najważniejsze – wyszliśmy z takiego założenia.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Wobec tego, żeśmy się nie zrozumieli, bo na ostatniej konsultacji z radnymi to wyraźnie zaznaczono, że jeżeli nie będzie zapisane coś w strategii, to my nie możemy aplikować o środki. Jeżeli Pan mówi, że nie możemy wyszczególnić poszczególnych zadań

Przedstawiciel Firmy Charakter Justyna Kostukiewicz – Jest pewien poziom ogólności, o którym rozmawiamy, wyznaczamy cel i jeżeli mówimy, że celem jest np. stworzenie świetlicy w danej miejscowości  tylko jest np. intensyfikacja działań edukacyjnych i tu mamy do czynienie z działaniem na terenie całej gminy.

Przedstawiciel Firmy Charakter Mateusz Rolik – Jeżeli jest potrzeba, jeżeli rodzi się projekt danej świetlicy, za dwa lata jest kolejny projekt, to droga jest cały czas otwarta.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy ta tak tak sformułowana bardzo ogólnie strategia pozwoli nam na realizację wniosków nie tylko przez gminę, ale przez stowarzyszenia, przez poszczególne wsie?

Przedstawiciel Firmy Charakter Mateusz Rolik – Właśnie ten sposób pozwoli, bo gdybyśmy zapisali konkretne chodniki, to wtedy jakiegoś chodnika nie będzie, bo nie zapiszemy wszystkich chodników w gminie. Wpisujemy rzeczy strategiczne  ważne, które Państwo uznacie, że są ważne dla rozwoju. Te projekty zostaną rozpisane szczegółowo, łącznie z modelem zarządzania, który też jest później potrzebny, żeby to był gotowy materiał do realizacji i  przygotowywania czy to projektów technicznych, czy to harmonogramów itd.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Tak rozumiem, ale proszę o przedstawienie tego materiału Radnym na piśmie. Czy są jeszcze pytania?

Mieczysław Dynaka – Ja mam taką uwagę, tutaj Państwo wspominacie o organizacji punktu obsługi inwestora, coś w rodzaju jednego okienka, rozumiem że to jest cel dalekosiężny, bo to hasło to jest pakiet pruski, gdzie rzeczywiście gmina niewiele może powiedzieć jak może przedsiębiorca w jednym okienku załatwić wszystko, bo od niego to nie zależy, ale widzimy to jako cel dalekosiężny jak będą przesłanki ustawowe do tego, że tak będzie to rzeczywiście gmina włączy się. Druga sprawa, nie wiem czy Państwo przykładacie dużą wagę czy taką średnią, ale raczej średnią i to z wiadomego powodu dotyczącą właśnie agroturystyki na obszarze naszej gminy. Musimy to zrozumieć z pełną pokorą, że gmina Kostomłoty nie ma tych walorów i może trzeba uznać, że te walory to tylko rodziny, bo jak już wspomnieliśmy nie ma tu jeziora, nie ma gór, myślę, że trzeba przejść obok tego dalej. Uważam i pewnie się zgodzą ze mną wszyscy, że gmina Kostomłoty ma jedno ważne bogactwo jakim jest ziemia i rolnicy na niej pracujący. Uważam, że niewiele mamy tutaj celów strategicznych dla samego rolnictwa, być może trzeba tutaj widzieć cel, może trzeba wskazywać na to, że powstanie jakieś przedsiębiorstwo przetwórcze, że zacznie się coś dziać, że faktycznie ten produkt rolny zostanie tutaj przetworzony, bo praktycznie to dzisiaj wszystko wywozimy. Podobna sprawa dotyczy produktu lokalnego, te przykłady, bardzo pozytywne, które żeście Państwo podali to one są dlatego, że są tam od zawsze i dzisiaj trudno powiedzieć, że od jutra zrobimy produkt lokalny  i to będą np. Pierogi. Kończąc wypowiedź chciałbym sprowokować dyskusję albo zastanowienie się nad tym jak mocniej postawić na rolnictwo, które jest i będzie, mamy dobre ziemie, mamy dobre tradycję rolnicze. Tak dla przykładu podam na pewno w Kłodzku trudno było przekonywać ich, że trzeba pamiętać o rolnictwie a zapomnieć o agroturystyce tak samo i na odwrót tutaj w gminie Kostomłoty.

Przedstawiciel Firmy Mateusz Rolik – Ma Pan całkowitą rację, może nie zostało to wyjaśnione, ale jeżeli mówimy o ulokowaniu jakiejś fabryki przetwórczej, to rozumiem, że zbudowanie tej fabryki to jest inicjatywa prywatna. Teraz jeśli mówimy o organizacji strefy aktywności gospodarczej to można właśnie przeznaczyć teren na ulokowanie tego typu działalności i aktywnie wychodzić z naszą ofertą w poszukiwaniach, żeby takiego inwestora znaleźć . To jest właśnie to co proponujemy – przewidzenie, zaplanowanie sobie terenów. Proszę sobie zapamiętać, że to jaki biznes tu się osiedli to będzie determinować specyfikę gminy na długie lata. To jakie Państwo podejmą decyzje teraz, to jaki tu przyjdzie przemysł, to będzie określać wizerunek gminy jej pozycjonowanie i całą resztę. Ma Pan całkowitą rację, być może nie zostało to w ten sposób wyeksponowane ale się z Panem całkowicie zgadzam, że to jest istotne.

Przedstawiciel Firmy Charakter Justyna Kostukiewicz - Chciałabym się ustosunkować do pierwszej kwestii one-stop shop,  nie jest to powiązane w żaden sposób z tym poziomem normy prawnej ustawowo, dlatego że w tej chwili  w regionalnym programie operacyjnym jest akcent na to aby wzmacniać administrację w kontaktach z biznesem i stworzyć ścieżkę w jaki sposób przeprowadzić   inwestora przez całą ścieżkę inwestycyjną. One-stop shop leży generalnie tylko i wyłącznie w kompetencjach Urzędu Gminy. Trzeba to sfinansować ze środków europejskich, natomiast jest to pomysł i wykonanie i leży to w kompetencjach Urzędu Gminy, nie ma tutaj żadnych uwarunkowań ustawowych

Przedstawiciel Firmy Mateusz Rolik -Nawet ta nazwa funkcjonuje w programach operacyjnych do realizacji przez samorządy, wydaje mi się, że jest to dość pilna sprawa z tego względu, że z jednej strony organizujemy pewien teren dajemy inwestorom, z drugiej strony jednocześnie szykujemy pakiet zadań i zapewniamy sprawną obsługę. Tylko takie myślenie przyniesie szeroko zakrojony efekt. Te rzeczy można przygotowywać już teraz i od początku przyszłego roku można się ubiegać o środki na organizację takiego punktu obsługi, można starać się o przejęcie gruntów pod strefę.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Myślę, że ten temat i ta dyskusja powinna być wtedy kiedy otrzymamy rozszerzone materiały, dzisiaj proponuję zakończyć dyskusję w tym temacie. Dziękujemy Firmie Charakter. Przed przejściem do następnego punktu ogłaszam 5 minut przerwy.

Ad.6.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Proszę Pana Wójta o przedstawienie sprawozdania z wykonania uchwał.

Wójt odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy. (sprawozdanie w załączeniu).

· Uchwała nr XII/45/07 w sprawie uchylenia uchwał nr: IX/39/07, IX/40/07, IX/41/07 z dnia 25 maja 2007 roku.

Uchwały nr IX/39/07, IX/40/07, IX/41/07 z dnia 25.05.2007 r. zostały uchylone w dniu 31 lipca 2007 r. Przypomnę, że uchwały dotyczyły lokalnych zmian w studium, zostały uchylone ponieważ podjęliśmy uchwałę o opracowaniu studium całej gminy, tu dodatkowa informacja za 60 tys. zł będzie opracowane studium dla całej gminy, a dwie lokalne zmiany kosztowałyby nas również 60 tys., czyli tyle ile cała gmina. 

· Uchwała nr XII/46/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kostomłoty”.

W dniu 21.09.2007 r. zostanie rozstrzygnięty przetarg na wykonawcę Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kostomłoty. Przy okazji pragnę podkreślić, że wnioski złożone wcześniej, przed wydaniem dyspozycji o przyjmowaniu wniosków są  z mocy prawa nieważne. Bardzo istotna informacja, wszyscy którzy złożyli wnioski do studium przed data ogłoszenia ich przyjmowania są z mocy prawa nieważne. Wiem, że to może rodzić jakiś sprzeciw ale tak jest z mocy prawa, że dopiero wtedy kiedy gmina ogłosi przyjmowanie wniosków do studium i wniosek wpłynie dopiero wtedy jest rozpatrywany. Te informacje w jakiś sposób trzeba będzie przekazać do sołectw, żeby nie umknęło szczególnie tym wnioskodawcom, którzy w miejscowości nie zamieszkują ale są właścicielem nieruchomości.

· Uchwała nr XII/47/07  w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2007.

Plan dochodów budżetu gminy ogółem po zmianach wynosi 13.272.869,91 zł

w tym:

· plan dochodów na zadania zlecone po zmianach wynosi 2.650.441,11 zł

     Plan wydatków budżetu gminy ogółem po zmianach wynosi 14.619.461,91 zł

     w tym:

     - plan wydatków na zadania zlecone po zmianach wynosi 2.650.441,11 zł

· Uchwała nr XII/48/07  w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Kostomłoty.

          Przyjęto do realizacji na lata 2007-2010. Zrealizowano w 2007 r. przebudowa SUW  

          Bogdanów i    kanalizacja sanitarna w miejscowości Siemidrożyce.         

· Uchwała nr XII49/07  w sprawie powołania zespołu opiniodawczego o zgłoszonych kandydatach na ławników do sądu rejonowego. 

         Powołano zespół opiniodawczy w składzie:

                                                        Edward Szynal

                                                       Iwona Ryszka

                                                   Ryszard Janiec

· Uchwała nr XII/50/07 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy

 użyczenia. 

Umowa użyczenia zostanie zawarta w miesiącu wrześniu 2007 r. Dotyczy miejscowości Osiek.

· Uchwała nr XII/51/07 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych.

Uchwała została przesłana do Zarządu Powiatu Średzkiego. Środki zostaną uruchomione po uzyskaniu przez Powiat środków unijnych. Będziemy partycypować w kosztach budowy chodników i placu w miejscowości Zabłoto i Kostomłoty.

Do dnia wysłania materiałów na sesję żadna z podjętych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. Przechodzimy do następnego punktu.

Ad.7.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Z uwagi na to, że na ostatniej sesji Radni nie wnieśli żadnych wniosków przechodzimy do punktu 8.

Ad.8.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Na początku chcę przypomnieć, że spotkanie z Radą wyznaczam na 4 października na godz. 18.00, będzie poruszany temat bezpieczeństwa na terenie gminy Kostomłoty. Na spotkanie został zaproszony Komendant Powiatowy Policji Pan Słowik oraz Starosta Powiatu Średzkiego Pan Burdzy. Jeżeli w tym spotkaniu chcieliby uczestniczyć sołtysi czy mieszkańcy to serdecznie zapraszam.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, szanowni Radni mam do przekazania kilka informacji, w dniach do 24 października do Malczyc przyjeżdża historyczny pociąg z podróżującą wystawą, będzie tam przez tydzień. Na jeżdżącą wystawę zostali zaproszeni wszyscy mieszkańcy naszej gminy, przede wszystkim zostali zaproszeni żeby ją zwiedzić ale nie tylko. Zostali zaproszeni aby brać aktywny udział w tej wystawie, szczególnie Ci, którzy mają pamiątki. Zostały zaproszone instytucje z naszej gminy Dom Kultury, Szkoły, Urząd Gminy, samorząd. Można się tam promować, może wystąpić kapela, może szkoła zaprezentować swój dorobek. Jest okazja żeby wszystkie zgromadzone przez Ośrodek Pamięć i Przyszłość dokumenty z tej wystawy zostały z archiwizowane i żeby udział naszej gminy znalazł się w okolicznościowych wydaniach i sprawozdaniach, czy to w medialnej formie przekazu filmowego czy opracowań książkowych. W tym właśnie momencie jest miejsce na prezentacje produktu lokalnego, o którym była mowa w strategii. Produktem lokalnym nie koniecznie musi być produkt rozumiany jako ser, masło itd. Produktem lokalnym może być sejmik bocianów, który co roku się w gminie odbywa. Od kilku lat pod koniec sierpnia te setki bocianów tu są, tylko że tak naprawdę mało ludzi przyjeżdża, żeby to podziwiać. Zachęcam do udziału w tej wystawie. Proszę kontaktować się w tej sprawie, żeby uczestniczyć w przygotowaniach i podejmować inicjatywy w zakresie przeze mnie wymienionym. Następna informacja Pan Zastępca  uczestniczył dzisiaj w spotkaniu w Udaninie na temat programu LEADER, postanowiono na tym spotkaniu, że każdy z samorządów wytypuje czterech przedstawicieli tzw. członków założycieli, w celu założenia stowarzyszenia międzygminnego. Mamy czas do 9 października, kiedy odbędzie się następne spotkanie, ale Proszę Państwa ja nie chcę czekać w sprawach różnych dzisiaj na sesji proszę Panią Przewodniczącą, żebyśmy mogli porozmawiać, kto będzie reprezentował naszą gminę, z jakich środowisk przedstawiciele. Na pewno nie może być to urzędnik z gminy, natomiast może być sołtys, przedsiębiorca, człowiek aktywny społecznie. Następna rzecz prosiłbym też w sprawach różnych poruszyć temat, ponieważ rozstrzygamy wniosek o samochód dla osób niepełnosprawnych – mamy uczniów na wózkach , nie można ich przewozić autobusami, autobusy nie są do tego przygotowane, możemy otrzymać buda, który przewozi osoby niepełnosprawne na wózkach. Mamy takie propozycje 123 tys. na jeden wózek i inne osoby niepełnosprawne, 125 tys. na dwa wózki inwalidzkie + inne osoby niepełnosprawne, 121 tys. z potrzebą zmiany wnętrza bo nie jest przystosowany. Otrzymujemy 90% dofinansowania z PFRON, ale nie więcej niż 100 tys. czyli w tej sprawie po naszej stronie dwadzieścia kilka tysięcy trzeba zabezpieczyć. Była wstępna zgoda Pani Dyrektor z Gimnazjum, że Pan konserwator będzie wykonywał dodatkowe obowiązki na dowożenie uczniów niepełnosprawnych. Dotyczy to około 10 uczniów, którzy muszą być dowożeni w ten sposób. Dzisiaj musimy porozmawiać, w którym kierunku idziemy. Ja wnioskuję, żeby był to samochód na dwa wózki bez przeróbek, ale gdyby były inne zdania to w sprawach różnych.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Mam pytanie Panie Wójcie, to są wydatki inwestycyjne, czy są zabezpieczone na to środki w budżecie. To jest o tyle ważne, że wniosek trzeba złożyć do 30 września, a wydatek inwestycyjny może wprowadzić tylko Rada Gminy.

Maria Jadach – jest to wniosek z PFRON-u, z którego może gmina skorzystać „Uczeń na wsi”, ten wniosek dawno był omawiany z Panem Wójtem, wniosek przygotowałam. Przyznam, że nie wiedziałam, że trzeba zabezpieczyć pieniądze.

Przewodnicząca rady Gminy Janina Gawlik -Jeżeli chodzi o PEFRON, przy wniosku musi być zabezpieczenie wydatków inwestycyjnych, przy zmianach dzisiaj nie mamy tego a do 30 września nie będzie sesji i wniosek zostanie odrzucony, warto o to powalczyć. 

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła -Dziękuję za cenną uwagę. Następna sprawa pragnę poinformować, że gmina posiada nową stronę internetową, zachęcam do obejrzenia, jest tam też miejsce na wymianę poglądów. Chciałbym jeszcze dwa słowa na temat projektu nowego budżetu. Proszę Państwa ja wiem, że oczekiwania z każdej miejscowości są  i każdy by chciał w tym budżecie dla siebie znaleźć. Chciałbym się podzielić takim o to wrażeniem, jeśli dzisiaj mamy wybrać do programu do PROW-u np. świetlicę, która wymaga ingerencji od a do z, to takiej nie ma, dlatego, że na każdej świetlicy coś zrobiono, bo każdy do swojej świetlicy co roku coś dostaje. I to powoduje, że dalej mamy 20 świetlic, które wymagają ingerencji i dalej nie mamy świetlicy, która jest skończona. Mi się wydaje, że warto się skupić na czymś takim, że zrobić w danym roku dwie, trzy rzeczy i zakończyć temat, niż rozdrabniać środki. Przykładów może być też z tego roku troszkę, ale nie o to chodzi żeby mówić, że było to niewłaściwe, bo każdy i radny i sołtys chciałby żeby w jego miejscowości coś się wydarzyło. Uzasadnione wnioski do budżetu można składać na Komisję Budżetu ale Pani Skarbnik dokończy tą wypowiedź informacyjną.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Pan Wójt wydał zarządzenie w sprawie składania wniosków i to zarządzenie winno trafić do każdego Radnego. Ustawa o finansach publicznych wyraźnie wskazuje, że każda wieś ma prawo składać wnioski. Natomiast, które wnioski będą przyjęte wyniknie przy tworzeniu budżetu. Dzisiaj dyskusja o projekcie budżetu na następny rok nie ma uzasadnienia, ponieważ my jeszcze nie mamy tych wniosków i nie ma nad czym dyskutować, bo jeszcze żaden nie wpłynął. Proponuję ta dyskusję odsunąć na następną sesję bądź na Komisje. Czy są jeszcze informacje i komunikaty? Ja mam jeszcze jedną informację Proszę Państwa dwa miesiące temu zwróciłam się do Radnych o wytypowanie wsi, która w przyszłym roku zajmie się dożynkami gminnymi. W związku z tym, że odzewu nie ma żadnego, żeby nie było nieporozumień,  jedyną wsią która się zgłosiła  jest Osiek i ustalamy termin na 31 sierpnia 2008 r.

Mieczysław Dynaka -Szanowni zgromadzeni, Ośrodek Doradztwa Rolniczego organizuje bezpłatne kursy uprawniające do prowadzenia samochodów ciężarowych z przyczepami, autobusów i można uzyskać te uprawnienia zupełnie za darmo. Niezależnie od tego można przejść szkolenie w zakresie obsługi map cyfrowych czyli tzw. GPS oraz posługiwania się urządzeniami CB radia, oprócz tego będzie realizowany w tym pakiecie kurs podstawowy j. angielskiego i to jest adresowane przede wszystkim do rolników i do domowników rolnika. Kurs jest planowany w miesiącach wiosennych. Koszt jaki ponosi uczestnik, to koszt egzaminu. Istotnym elementem jest podpisanie zobowiązania, że osoba wciągnięta na listę uczestników kursu, będzie uczestniczyć do końca. Osoby zainteresowane proszę o zgłaszanie się do mnie po odbiór deklaracji.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Uważam, że każdy radny powinien otrzymać takie deklaracje, aby mógł przekazać zainteresowanym ze swojego terenu.

Marian Fita – Jedno pytanie do Pana Radnego Dynaki, czy chodzi tylko o rolników płacących KRUS?

Mieczysław Dynaka – Chcielibyśmy, żeby tym projektem była objęta głównie wieś i nie tylko Ci co płacą KRUS, ale przyznaję, że te sprawy nie są do końca dograne, uzależnione to będzie również od  zainteresowania.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Ustalamy, że zbieramy od wszystkich zainteresowanych rolników, bo na dzień dzisiejszy nie mamy dokładnych informacji.

Czy są jeszcze jakieś informacje, nie widzę. Przechodzimy do punktu następnego wnioski i zapytania.

Ad.9.

Joanna Bronowicka – Chciałabym zgłosić wniosek, żeby co najmniej raz na semestr bądź raz w roku przeprowadzić kontrolę stanu technicznego autobusów dowożących dzieci do szkół.

Edward Szynal – Jeszcze wiosną miało być w Piersnie zrobione to zakole dla autobusów, Powiat miał zrobić, minęło lato zaczęła się jesień i do tej pory nikt tego nie robi.

Przewodnicząca rady Gminy Janina Gawlik – Panie Radny, tu jest sesja Rady Gminy, natomiast jeżeli chodzi o Powiat ja zgłaszałam ten problem, tą sprawą zajął się Pan Wicestarosta i proszę się do niego zwrócić.

Jan Szwedo – Chciałbym przypomnieć temat, którym mieliśmy się zająć przy tworzeniu budżetu – zwolnienie osób, które przestały być rolnikami z podatku od nieruchomości. Miało to być rozwiązane całościowo i prosiłbym przygotowanie stosownej uchwały.

Skarbnik Gminy Wanda Sierszeń -Będą przygotowane uchwały podatkowe i przy uchwałach są stosowane zwolnienia np. w podatkach od nieruchomości i z tytułu podatku rolnego.

Jan Szwedo – Naszą intencja w ubiegłym roku było wypracowanie takiej metody, która by odciążyła gminę od kwartalnego przyjmowania wniosków.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Wniosek przyjmuję i rozumiem tak, że mamy opracować wcześniej przed uchwałą budżetową i przedstawić Komisji Rolnej możliwości zwolnienia z opłat podatkowych tych grup rolników, którzy pozbyli się gospodarstwa, a nie podlegają przepisom ustawy o zwolnieniach.

Mieczysław Dynaka – Chciałbym przypomnieć, żeby po raz kolejny i ostateczny rozwiązać sprawę ulatniających się gazów ze studzienek kanalizacyjnych przed Piotrowicami, na ostatnim ze spotkań jedna z firm proponowała rozwiązanie mikrobiologiczne. Efekty, które były spodziewane na początku roku niestety nie spełniły naszych oczekiwań, w tej chwili realizowane są tam działki budowlane i chcielibyśmy rozwiązać tą sprawę. 

Marian Fita – Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie chciałbym zapytać o studzienkę, o której już była mowa wielokrotnie, usytuowana przy tym murze zabytkowym. Czy Powiat określił już termin, kiedy będzie to wyremontowane. Ponieważ w tej chwili ze strony Urzędu nastąpiło przepchanie i nie chciałbym, żeby ta nasza praca poszła na marne. Zapchana studzienka wpływa destrukcyjnie na zabytkowy mur przy kościele. Bardzo bym prosił, żeby tą sprawę załatwić w trybie pilnym.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Proszę Państwa, mamy na sali Radnego z Powiatu, który przysłuchuje się tym wnioskom i na pewno pomoże nam rozstrzygnąć ten problem naszej gminy, zarówno Piersna jak i Kostomłotów, będąc na sesji czy komisji w Powiecie. Problem Piersna i Kostomłotów był zgłaszany bardzo dawno, ja osobiście również go zgłaszałam, natomiast odzewu do dnia dzisiejszego nie ma. Problem Piersna jest o tyle niebezpieczny, że projekt unijny zabraniał przykrycia rowu, żeby ludzie wychodzący z autobusu nie wpadali do rowu. Należy we własnym zakresie przykryć kawałek rowu i wyrównać teren i tak samo ta studzienka w Kostomłotach. Myślę, że Pan Wójt zwróci się na piśmie do Powiatu.

Czy są jeszcze wnioski? Nie widzę, przechodzimy do następnego punktu „15 minut dla wyborców”.

Ad.10.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy ktoś z wyborców chciałby zabrać głos? Nie widzę. W takim razie proszę Panią Dyrektor Elżbietę Dytman o przedstawienie prezentacji z pobytu dzieci ze szkoły w Karczycach w Sierentz.

Elżbieta Dytman – Ponieważ obiecałam Państwu, że przedstawię prezentację z pobytu dzieci w gminie Sierentz, przygotowałam króciutką prezentację, którą za chwilę Państwu przedstawię.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pani Dyrektor bardzo proszę,  żeby wyraziła Pani zgodę na zamieszczenie tej prezentacji na naszej stronie internetowej.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Przechodzimy do następnego punktu – podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Kostomłoty na rok 2007.

Ad.11.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Z uwagi na to, że uchwał była szczegółowa omawiana na Komisjach przed sesją proponuję, żeby tej uchwały nie czytać. Proszę tylko o odczytanie uzupełnienia tej uchwały

Skarbnik Gminy Wanda Sierszeń – W związku z wnioskiem o zakup samochodu do przewożenia uczniów niepełnosprawnych na stronie drugiej, paragraf drugi ppkt.c – dz.801 oświata i wychowanie dopisujemy § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 25 tys. zł i będzie to kwota udziału własnego gminy. Zmniejszamy ppkt.2 z rezerwy o kwotę 25 tys.zł.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Wprowadzamy takie zmiany, natomiast jak przyjdzie umowa z PEFRON-u to kwota zostanie wprowadzona po stronie wydatkowej. Czy są pytania do tej uchwały?

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Oczekuję potwierdzenia od Pani Dyrektor, czy jest to zgodne z tym dofinansowaniem, czy rzeczywiście spełniamy zadość wnioskowi.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Pani Dyrektor pokazywała mi wniosek, istnieje takie niebezpieczeństwo, że PEFRON może wystąpić o zabezpieczenie środków własnych w budżecie na  pokrycie zakupu samochodu, a sesję mamy dopiero za miesiąc.

Kto jest za przyjęciem przedstawionej uchwały w sprawie zmian budżetu gminy? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2007 została podjęta jednogłośnie.

Ad.12.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy Kostomłoty na rok 2007.Jest to uchwała, którą otrzymaliśmy przed samą sesją, dlatego pozwolę sobie ją odczytać. Czy są pytania do tej uchwały?

Kto jest za przyjęciem uchwały, Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.13.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Uchwała w sprawie tygodniowego wymiaru godzin dla nauczycieli o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. Państwo otrzymaliście uchwałę przed sesją, Pan Wójt ją już uzasadniał, czy potrzebne są jeszcze wyjaśnienia? Widzę, że nie ma takiej potrzeby.  Odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do uchwały? Nie widzę.

Kto jest za przyjęciem uchwały? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przechodzimy do następnego punktu - „sprawy bieżące”.

Ad.14.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Chciałabym w tym miejscu poinformować, że jest już przygotowane rozliczenie dożynek ze strony Powiatu, natomiast Radnym przekażemy w jednym czasie rozliczenie z Gminy i z Powiatu, żeby była jasność. Myślę, że będzie to możliwe na najbliższym spotkaniu Radnych.

Czy chciałby ktoś zabrać głos?

Jan Szwedo – Chciałbym poinformować,że w dniu 21 września uczestniczyliśmy w wystawie Agro Show w Bednarach k. Poznania, grupa liczyła 45 osób. Był to wyjazd finansowany przez Urząd Gminy.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Pani Przewodnicząca, chciałbym wrócić do tematu zgłaszanego w ogłoszeniach. Proszę Państwa 9 października odbędzie się następne spotkanie w Udaninie, musimy zgłosić 4 przedstawicieli do programu Leader, nie chciałbym, żeby to były decyzje podejmowane wyłącznie przez Wójta i dobrze by było, żeby wszystkie środowiska były reprezentowane. Proponuję następujący  podział, sołtysi zgłoszą jednego przedstawiciela, środowisko oświaty jednego przedstawiciela i jednego przedstawiciela przedsiębiorcy i zostanie jeden przedstawiciel, którego pozostawiam do Państwa propozycji, z jakiego środowiska ma się wywodzić. Bo tak naprawdę to może to być duchowieństwo, wiem że dużo spraw związanych z remontami kościołów planuje się dużo w naszej gminie podjąć. Sprawa jest otwarta ale pilna.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Jeżeli mogę uzupełnić, proponuję dać czas dwa, trzy dni, żebyśmy mogli się zastanowić i dać kandydatów. Wiadomo, że musi to być osoba, która będzie chciała pracować, operatywna i będzie patrzyła na problem całej gminy. Czy te osoby należy podać dzisiaj.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Może tak, może ktoś widzi siebie w tej pracy i jeżeli chce się coś zrobić w swojej miejscowości to na pewno będzie zabiegać. Dla mnie jako Wójta jest istotne, żeby te cztery osoby naprawdę w swoich miejscowościach coś dokonały, a to już będzie sukces gminy. Niech się z powodu programu Leader w naszej gminie też coś wydarzy. Jeżeli jest to inicjatywa oddolna, to musi być to związane z tym, że jest ktoś w środowisku lokalnym i będzie walczył o dany temat. Oczywiście możemy dać więcej członków założycieli, tylko nie na ilości polega rzecz ale na jakości osób, które damy do stowarzyszenia i będą chciały tam pracować.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Panie Wójcie, czy te osoby muszą być podane już dzisiaj, tak jest to pilne. Bo wybór mamy tylko między nami.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Tak. Chyba, że zrobimy osobne spotkanie np. w gronie sołtysów, tylko po to aby wybrać przedstawiciela. Jeżeli jest to możliwe dzisiaj to proszę podać dzisiaj. Jeśli jest możliwe hasło, kieruję słowa do środowiska oświatowego, reprezentowanego przez kilka osób, to myślę, że w tym środowisku będzie to łatwe do zrealizowania, jeżeli można kogoś z grona Radnych umieścić kogoś w tym Stowarzyszeniu, być może z grona innych środowisk, których tu nie wymieniłem. 

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy na tej sali są osoby, które chciałyby wejść do tego Stowarzyszenia?

Jan Szwedo – Zgłaszam kandydaturę Pani Zofii Heller-Sypek, która reprezentowałaby tą część gminy, która jest mi najbliższa.

Zofia Heller-Sypek – Wiem na czym polega bycie członkiem założycielem, założyliśmy Stowarzyszenie w Karczycach i też lokalnie myślę nad tym tematem. Mogłabym się zgodzić pod warunkiem

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Pani Radna to jest praca na rzecz Gminy i nie ma warunków, albo się zgadzamy albo nie. Takiej odpowiedzi dzisiaj Pan Wójt oczekuje, bo jak zaczniemy stawiać warunki to nic nie zrobimy.

Zofia Heller-Sypek – To nie tak do końca, bo jeżeli się czegoś podejmuję, to chcę to robić dobrze. Nie wiem czy podołam.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Proponuję Panią Sołtys z Osieka, to jest duża miejscowość, może by się zaangażowała społecznie, a wiem że jak się podejmie to będzie walczyć.

Sołtys wsi Osiek Krystyna Kawka – Nie wyrażam zgody.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Z ramienia przedsiębiorców proponuję Pana Wichę.

Stanisław Wicha – Wydeleguję kogoś ze Stowarzyszenia Przedsiębiorców.

Zofia Helelr-Sypek – Po przemyśleniu wyrażam zgodę na pracę w Stowarzyszeniu.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy będzie przedstawiciel oświaty?

Maria Jadach -Tak, podamy na pewno.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Warto zwrócić się Pani Wójcie do księży.

Wójt Gminy Kostomłoty Wacław Jaskuła – Jeżeli księża nie wyrażą zgody, zwrócę się do środowiska sportowców.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos w sprawach różnych? Nie widzę.

Ad.15.

Przewodnicząca rady Gminy Janina Gawlik – Zamyka obrady XIII sesji rady Gminy Kostomłoty w dniu dzisiejszym.

Protokołowała Irena Piotrowska

