PROTOKÓŁ NR LIV/10
z sesji Rady Gminy Kostomłoty

w dniu 29 czerwca 2010 r.

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Otwieram LIV/10 sesję Rady Gminy Kostomłoty. Witam wszystkich radnych, sołtysów i zaproszonych gości. W dzisiejszej sesji uczestniczy 14 Radnych (nieobecny Edward Szynal). Stwierdzam, że wszystkie podjęte dzisiaj uchwały są prawomocne. 

Ad. 2.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Odczytam porządek obrad. 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie programu sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.

6. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.

7. Informacje i komunikaty.

8. Wnioski i zapytania.

9. „15 minut dla wyborców”.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kostomłoty za pierwsze półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury oraz samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie obrad LIV  sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Czy ktoś chciałby wnieść poprawki do porządku obrad?
Wójt Gminy Wacław Jaskuła – W związku z wnioskiem złożonym przez projektanta modernizacji stacji CPN w okolicach Wichrowa wnioskuję o wprowadzenie do porządku obrad nowego projektu uchwały – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Wichrów oraz terenów położonych w południowej części wsi Kostomłoty” dla działki nr 485/3, AM-2, obręb Kostomłoty. 

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Czy ktoś chciałby jeszcze wnieść poprawki do porządku obrad? Nie widzę. Kto jest za uwzględnieniem wniosku wójta proszę o podniesienie ręki.

kto jest za – 14 głosów 

kto jest przeciw – 0 głosów
kto się wstrzymał – 0 głosów
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Głosujemy nad rozszerzonym porządkiem obrad. W pkt 12 będziemy głosować nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Wichrów oraz terenów położonych w południowej części wsi Kostomłoty” dla działki nr 485/3, AM-2, obręb Kostomłoty. Kto jest za przyjęciem porządku obrad z wniesioną poprawką proszę o podniesienie ręki.

kto jest za – 13 głosów 

kto jest przeciw – 0 głosów
kto się wstrzymał – 0 głosów
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Stwierdzam, że porządek obrad został 

przyjęty jednogłośnie. 
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie programu sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.

6. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.
7. Informacje i komunikaty.
8. Wnioski i zapytania.
9. „15 minut dla wyborców”.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kostomłoty za pierwsze półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury oraz samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Wichrów oraz terenów położonych w południowej części wsi Kostomłoty” dla działki nr 485/3, AM-2, obręb Kostomłoty.
13. Sprawy bieżące.
14. Zakończenie obrad LIV  sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Witam szczególnego gościa panią mecenas Zofię Gębalę. Jest to pani, która prowadziła praktycznie od początku spór z urzędem marszałkowskim, jeśli chodzi o nasze śmieci. Rada chciałaby swoją wdzięczność wyrazić poprzez podziękowania. Oddam głos panu wójtowi.
Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Sprawa, o której chcę mówić zaczęła się 6 grudnia, kiedy odbyła się pierwsza rozprawa administracyjna w urzędzie marszałkowskim. Dotyczyła opłat podwyższonych za składowanie odpadów w latach 2003-2005 do 6 listopada 2006 r. Na tej rozprawie uczestniczyłem wraz z panem Mariuszem Krzyżakiem i pracownikiem Arturem Stankiewiczem. Tam dowiedzieliśmy się, że zgodnie z przyjętymi w ustawie zapisami zostanie ZGK naliczona opłata podwyższona. Postępowanie tą rozprawą zostało rozpoczęte i trwało kilkanaście tygodni. W tym czasie nawiązałem współpracę z panią mecenas, która bardzo wnikliwie i pieczołowicie zapoznała się  tematem, a sprawa sięgała roku 2003, kiedy pojawiły się pierwsze dokumenty w tym temacie: złożenie wniosku do starostwa przez wójta  o zamknięcie składowiska, potem kontrole WIOŚ-u, zawieszenie postępowania przez powiat, dokumenty, które mówiły o opracowaniu instrukcji eksploatacji i wiele innych dokumentów. To wszystko, łącznie z przeanalizowaniem przepisów ustawowych, pozwoliło wysuwać stwierdzenie, że jest szansa, żeby tą sprawę obronić. W sumie pani mecenas występowała w imieniu zakładu budżetowego ZGK czterokrotnie przed różnymi instytucjami. Pierwszym razem było to przez SKO, gdzie ZGK złożył odwołanie od pierwszych decyzji marszałka. SKO nie uchyliło decyzji marszałka, tym samym decyzje te stały się ostatecznymi. Nam przysługiwało prawo odwołań do wyższych instancji. Pamiętam sesję, na której wspólnie z radnymi, w obecności pani mecenas, podjęliśmy decyzję, że będziemy się odwoływać dalej.  Wnieśliśmy odwołanie do WSA, który w swoim wyroku uchylił decyzje SKO i decyzje marszałka. Nie byliśmy z tego do końca zadowoleni, bo nie wskazał jednoznacznie, jak to ma być robione. Podjęliśmy działania o odwołanie się do NSA. Ponieważ NSA podobnie jak WSA stanął na stanowisku uchylenia decyzji marszałka i SKO, z takim zauważeniem, że odpady jednak nie powinny się kumulować na następne okresy rozliczeniowe. Oczekiwaliśmy, że tak pan marszałek te decyzje wyda.  Niestety pan marszałek nie respektował wyroków sądów i wydał decyzje tak, jak za pierwszym razem z drobnymi różnicami. Generalnie co do zasady decyzje były tak wystawione, że naliczały odpady złożone na początku roku 2003, przez wszystkie następne okresy rozliczeniowe, aż do czasu opracowania instrukcji eksploatacji. W wyrokach sądów zaznaczony był fakt, ze odpady złożone w danym okresie rozliczeniowym, nie powinny być brane pod uwagę w następnych okresach. Tu potrzebne było jeszcze jedno odwołanie do SKO od tych decyzji i tym razem SKO nakazało w swoim postanowieniu panu marszałkowi, aby respektować wyroki sądowe. Postępowanie zakończyło się miesiąc temu i tym razem wygląda to w ten sposób, że z 3.200.000 zł plus odsetki, czyli ok. 5 mln zł. Dzisiaj uzgodniona suma z marszałkiem i potwierdzona przez kierownika ZGK wynosi łącznie z odsetkami 293.212.000 zł. Stanowiskiem rady gminy i dzisiaj przygotowanymi uchwałami chcemy te pieniążki w formie pożyczki przekazać dla ZGK i ta sumę zapłacić. Zgodnie  prawem połowa tej sumy wpłynie na konto UG. Oczekujemy, że jeszcze w tym roku. Całkowity koszt, jaki poniesie gmina z powodu braku instrukcji wyniesie ok. 150.000 zł. Można zatem powiedzieć, ze po tylu latach walki jest sukces. Panią mecenas zaprosiliśmy dzisiaj na sesję, żeby wyrazić naszą wdzięczność, za to, ze widziała pani cały czas cień szansy na wywalczenie w różnych instancjach naszych racji, i to, że ten finał jest taki, a nie inny.  Pani mecenas też wielokrotnie dodawała mi tych słów otuchy, żeby na to patrzeć pozytywnie. Myślę, że podejmowanie decyzji na każdym etapie było bardzo ryzykowne i mogło przy innym finale skończyć się znacznie gorzej. Pani mecenas ten optymizm zawsze miała i twierdziła, że się obronimy. Dzisiaj tym bukietem kwiatów chcieliśmy podziękować.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Ja dopowiem zanim podziękujemy. Chciałabym przede wszystkim w imieniu własnym i rady podziękować. Natomiast należy tu też dodać, ze wielką przyjemność miałam pracować z panią mecenas w powiecie podczas restrukturyzacji szpitala. I też podejmowaliśmy trudne decyzje. Nie omieszkam powiedzieć, że odnieśliśmy jako powiat sukces, teraz jako gmina. 
Pani Zofia Gembala – Zawsze się angażuję w sprawy, które prowadzę. Chciałam podkreślić duże zaangażowanie ze strony wójta. Ta dobra relacja i dobra współpraca między radcą, a osobą, która reprezentuje firmę, jest bardzo istotna. Razem z wójtem podejmowaliśmy różne działania. Nie chcieliśmy się absolutnie poddawać, nawet jeśli byłoby niekorzystne rozstrzygnięcie. Rozważaliśmy również opcję, żeby doprowadzić do zmiany prawa. Ta sprawa, jeśli chodzi o skalę Polski ma charakter zupełnie precedensowy. Dziękuję bardzo za współpracę.
Ad. 3.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –  Do chwili obecnej  nie wpłynęła żadna 

uwaga do protokołu. Przyjmuję, że protokół został przyjęty. 
Ad. 4.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Proszę Wójta o przedstawienie informacji o działalności w okresie między sesjami. Proszę Panie Wójcie.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Przedstawiam sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od dnia 19.05.2010 r. do dnia 22.06.2010 r.:

1. Inicjatywy uchwałodawcze w sprawie:

·  zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na rok 2010,
·  określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kostomłoty za pierwsze półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury oraz samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

2. Udział w zebraniu wiejskim w Jakubowicach. 

3. Udział w Regionalnym Kongresie Samorządowym w Świdnicy.

4. Udział w Walnym Zebraniu Stowarzyszenia Szlakiem Granitu. Prezes przedstawił 

dotychczasowe działania oraz zostały przedstawione plany na przyszłość. 
6. Przyjęcie grupy uczniów i nauczycieli z Emmerthal. Ja wyrażam serdecznie podziękowania dla rodzin i uczniów, którzy uczestniczyli  w tej wymianie. Dziękuję również nauczycielom. 
7. Zatwierdzenie projektów organizacyjnych szkół na rok 2010/2011. Projekty nie ograniczają możliwości oferty edukacyjnej szkół, a właściwie ją wzbogacają. Rozważyliśmy wszystkie postulaty, jakie były w zakresie tej oferty. Przypomnę, ze również na bazie tych wniosków, które zostały pozytywnie rozpatrzone, weryfikowaliśmy projekty organizacyjne ponieważ wniosek złożony przez gimnazjum i SP w Mieczkowie pn. „Dajmy sobie szansę” będzie skutkował ponad pół milionowymi środkami na zajęcia dla uczniów w następnych dwóch latach. Wtedy nasze nakłady na wsparcie szkół nie będą musiały być w pełnym zakresie, bo wiadomo, że te pieniądze pozwolą na zrealizowanie nawet ponad stan tej oferty. 
8. Odbiór kanalizacji w Chmielowie. Wiem, że wciąż są różne zgłoszenia. Chcę tylko podkreślić, że odbiory pogwarancyjne też będą natomiast bardzo proszę o kontakt w sprawach, które nie cierpią zwłoki z pracownikami urzędu. 
9. Organizacja wyborów prezydenckich. Uwzględniliśmy wszystkie prośby i postulaty mieszkańców. Bardzo dużo osób przychodzi do mnie, żeby coś zrobić w sprawie wyborów, żeby było inaczej, żeby zmienić okręgi, żeby siedziba komisji była gdzie indziej  itd. Naprawdę nie jest to proste. Ja postanowiłem, że musi rada gminy jeszcze raz to rozpatrzyć, ale ja analizowałem dokumenty zgromadzone w gminie i nie jest to proste. Okręgi, z których radny kandyduje muszą liczyć odpowiednią liczbę głosów. Musi być 15 radnych z gminy i trzeba to tak poukładać, żeby dopasować do liczby mieszkańców, a następnie nie dzieląc tych okręgów wyborczych, te okręgi skierować do głosowania, do odpowiednich lokali. Stąd też budzi najwięcej kontrowersji podróż ze Świdnicy Polskiej do Karczyc, a z kolei Czech do Wilkowa. Analizowała to wcześniejsza rada. Ja myślę, że wyprzedzając następne wybory trzeba to zrobić ze znacznym wyprzedzeniem. Przed wyborami nie można zmieniać niczego. To musi być z ogromnym wyprzedzeniem. Na pewno trzeba będzie się temu jeszcze raz przyjrzeć. Ja nie bardzo widzę szansę, żeby to zmienić. Oczywiście można się zastanowić, czy lokal wyborczy ma być tu, czy gdzie indziej. Możemy zrobić kosmetyczne zmiany, tylko jednych możemy usatysfakcjonować, a innych skrzywdzić. Do wyborów prezydenckich i jesiennych przystąpimy tak jak jest. Będę wnosił do pani przewodniczącej, żeby rada się temu przyjrzała jako doświadczona grupa ludzi, która mogłaby ten temat jeszcze rozpatrzyć i publicznie stwierdzić, czy możemy coś w tym temacie zmieniać, czy nie.  
10. Podpisanie umowy na wykonanie sieci w UG, w ramach projektu E-urząd. Sieć wykonuje firma Zeto z Jeleniej Góry. 
11. Udział w Święcie Rodziny w SP Mieczków. Ja wnioskowałem do pani dyrektor było tradycją. To udana impreza dla dzieci i starszych. 
12. Udział w Walnym Zebraniu ARAW. Zostały podjęte działania, jeśli chodzi o rozliczenie roku 2009, jak również określiliśmy plany na bieżący rok działalności. Najważniejszą sprawą jest poszukiwane inwestorów oraz pomoc Agencji wszystkim gminom w działaniach promocyjnych m.in. przygotowywanie ofert i pomoc w negocjacjach z inwestorami. 
13. Wręczenie odznaczeń i dyplomów dla dwóch małżeństw z okazji jubileuszu 50-lecia małżeństwa.

14. Podpisanie protokołu uzgodnień z panem Weremiukiem dotyczącym zakupu gruntu pod przepompownię.

15. Kontynuacja prac przy budowie oczyszczalni.

16. Zebranie z mieszkańcami Wilkowa i Wnorowa rozpoczynając budowę kanalizacji. Umowy zostały przekazane do właścicieli nieruchomości. Został przedstawiony główny inwestor, inspektor nadzoru, mieszkańcy mogli zadać pytania i zapoznać się z terminami realizacji. 
17. Ukończenie prac w SP Mieczków dot. modernizacji podwórka. Rada sołecka podjęła inicjatywę, żeby fundusz sołecki przekazać na zrobienie chodnika aż do części wiejskiej. 
18. Pozytywne rozstrzygnięcie wniosku o dofinansowanie zajęć w szkołach w projekcie – Dajmy sobie szansę oraz przystąpienie do negocjacji.

19. Spotkanie z radnymi dotyczące podpisania decyzji zapłaty opłat podwyższonych.

20. Pozytywne rozpatrzenie dwóch wniosków o płatność pośrednią w ramach projektu Rekultywacja Składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w miejscowości Wichrów realizowanego w ramach RPO WD. Dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w kwocie 309.362,10 zł zostało przekazane na rachunek Gminy Kostomłoty.

21. Pozytywna ocena wniosku o płatność zaliczkową w ramach projektu - Kompleksowa kanalizacja sanitarna Gminy Kostomłoty, miejscowości: Chmielów, Siemidrożyce, Wilków Średzki, Wnorów wraz z rozbudową i modernizacją oczyszczalni ścieków w Piotrowicach. Dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w kwocie 578.962,48 zł zostanie przekazane na rachunek bankowy Gminy Kostomłoty.

22. Pozytywne rozpatrzenie wniosku o płatność końcową dla projektu – Modernizacja gminnego kompleksu sportowego w Kostomłotach, zrealizowanego w ramach działania Odnowa i Rozwój Wsi. Przekazanie środków w wysokości 179.240 zł stanowiących dofinansowanie z UE.

22. Wydanie zarządzeń w sprawie:

· zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2010,

· podania do publicznej wiadomości informacji z wykonania budżetu gminy Kostomłoty za 2009 r.,

· powołania koordynatora gminnego oraz operatorów informatycznej obsługi obwodowych komisji wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 r.,

· powołania obwodowych komisji wyborczych na terenie gminy Kostomłoty,

· powołania lidera Gminnego Powszechnego Spisu Rolnego 2010,

· powołania Gminnego Biura Spisowego Powszechnego Spisu Rolnego 2010,

· powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargu na zadanie pn. – Udzielenie i obsługa kredytu długoterminowego w kwocie 2.200.000 zł,

· wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę na czas określony do 3 lat,

· sposobu i trybu zbywania ruchomości stanowiących własność gminy Kostomłoty,

· zmiany zarządzenia nr 387/10 Wójta Gminy Kostomłoty z dnia 13 kwietnia 2010 r. w sprawie sprzedaży ruchomości stanowiących własność Gminy Kostomłoty,

· wyznaczenia osoby wykonującej czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta,

· powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargu na zadanie pn. – Wdrożenie elektronicznego obiegu dokumentów i informatyzacja UG w Kostomłotach.
23. Wydanie decyzji administracyjnych w sprawie:
· wycinki drzew – 1
· środowiskowych uwarunkowań zgody na realizacje przedsięwzięcia - 1
· podziału nieruchomości - 4
· działalności gospodarczej – 3
· nadania numerów porządkowych – 2
· warunków zabudowy i zagospodarowania terenu – 6
Ponadto:

· przyjęto 32 wnioski o wydanie dowodu osobistego

· wydano 34 dowody osobiste
· wydano 5 zaświadczeń o prowadzeniu działalności gospodarczej

	Pisma wydane w Referacie Finansowym (wydział podatków) 

w okresie od 13.05.2010r. do 18.06.2010r.


	Liczba ogółem



	1.
	Liczba zaświadczeń wydanych w danym okresie
	44

	2. 
	Decyzje dotyczące podatku
	45, w tym:

	a.
	ustalające wysokość łącznego zobowiązania podatkowego (nakazy)
	5

	b.
	zmieniające wysokość łącznego zobowiązania podatkowego (przypisy/odpisy)
	40

	3.
	Decyzje w sprawie ulg podatkowych

	a.
	odroczenia
	Liczba ogółem = 11,  z tego:

	Odmowne = 0

	Pozytywne =11

	b.
	rozłożenie na raty
	Liczba ogółem = 0, z tego:

	Odmowne = 0

	Pozytywne = 0

	c.
	umorzenia
	Liczba ogółem = 1, z tego:

	Odmowne = 0

	Pozytywne = 1

1 decyzja dot. umorzenia odsetek w kwocie 54 zł., opłaty prolongacyjnej w kwocie 6 zł. oraz kosztów upomnienia 

w kwocie 8,80 zł.  


Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. Przechodzimy do punktu następnego. 

Ad. 5.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy są pytania do przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. Przechodzimy do punktu następnego. 

Ad.6.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Na ostatniej sesji wpłynął jeden wniosek od radnej pani Zofii Heller-Sypek. Czy są uwagi? Nie. Dziękuję. 

Ad. 7.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Dziękowaliśmy na początku pani mecenas. Spadł z nas bardzo trudny temat, który praktycznie przez okres 3 lat przysłaniał nam wszystko w tej gminie. Były ryzykownie podejmowane decyzje, jeżeli chodzi o środki unijne. Zawsze twierdzili, że jest dług. Zawsze występowała blokada. Niejednokrotnie z panem wójtem uczestniczyliśmy w rozmowach z panem marszałkiem, który też zastraszał, że nie da pieniędzy z unii dopóki nie spłacimy długu. Na dzień dzisiejszy ten dług o kilkanaście razy jest mniejszy. Przynajmniej jest taki, że jesteśmy w stanie go spłacić. Spłacamy na razie należność główną, a pan wójt wystąpił o umorzenie odsetek. Czekamy na odpowiedź. Ale patrząc globalnie jest to nie całe 300.000 zł. Były to trudne decyzje, dlatego chciałabym w imieniu całej rady podziękować wójtowi za trud. Niejednokrotnie wieczorami i nocami ten temat był wałkowany. Chciałabym podziękować radzie, która obdarzyła zaufaniem wójta i może częściowo mnie, że to ryzyko żeśmy podjęli. Bo nawet tak ryzykowne decyzje mogły się skończyć w inny sposób. Natomiast wierzę w to, że w grupie radnych, pracowników, wójta, sołtysów postrzegają nas, że dążymy dla dobra gminy i bez względu na to, jakie wyniki są, będą nas wspierać i popierać. Dlatego chciałabym przede wszystkim podziękować radzie gminy Kostomłoty i wójtowi za ten trud. Myślę, że teraz odetchniemy bardziej i przystąpimy do zadań, które zostały rozpoczęte. Natomiast już nie będą tak ryzykowne podejmowane, jak do chwili obecnej. Dziękujemy panie wójcie jeszcze raz. Druga sprawą to zakup koszulek. Padł wniosek, że sołtysi też chcieliby skorzystać z zakupu koszulek, więc bardzo proszę zgłosić się do pani Ani. Koszulki kupujemy za własne pieniądze i to jest w granicach 30 zł. Koszulki będą białe. Wyjeżdżamy do Francji więc warto mieć koszulki. Trzecia sprawa dotyczy turnieju wsi. Ustaliliśmy, że turniej będzie się odbywał. Zgłosił się Osiek, Piotrowice i Zabłoto. Jeżeli jeszcze dwie wsie się zdecydują, to proszę aby pilnie skontaktowały się z panią dyrektor GOK. Jeżeli chodzi o turniej gmin to proszę, żeby do pana wiceprzewodniczącego zgłosili się radni, którzy będą w tym uczestniczyć. Pierwsze potyczki w Udaninie 4 lipca o 16.00. Za wygraną w turnieju uczestnicy gdzieś wyjadą. 
Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Chciałbym poruszyć kilka spraw. Ponieważ są pytania w kwestii rozstrzygnięcia przetargu na plany zagospodarowania przestrzennego. Niedawno podjęliśmy cztery uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania planu na Piotrowice, Paździoro, Zabłoto, Jarząbkowice, Ramułtowice, Lisowice, Chmielów, Kostomłoty, Budziszów, Karczyce. Przetarg wygrała pani Joanna Świetlińska z Robutki za łączną sumę wszystkie plany ok. 120.000 zł. Były również ceny, gdzie za to samo należało dać  ok.400.000 zł. Oferentów było chyba czterech i najwyższe ceny, jakie były proponowane były na łączną sumę 800.000 zł. Protokół przetargowy jest do wglądu. Nas oczywiście obowiązują zasady wyboru projektanta najtańszego. Następna informacja dotyczy przyjazdu dzieci z Francji. Powitanie odbędzie się 5 lipca w Ośrodku Szkolno- Wychowawczym, gdzie będzie główna siedziba wymiany, w Środzie Śl. Tym razem przyjedzie z-ca mera, jeden nauczyciel, dwóch opiekunów i 19 uczniów. Będą u nas gościć cały tydzień. Wyjeżdżają w niedzielę o 17.00. Obowiązki reprezentowania na Turnieju Gmin i Wsi przejmuje pani przewodnicząca w Osieku. Ja będę musiał udać się do Karczyc. Z innych spraw chciałem powiedzieć, że zakończyliśmy zadanie, pan dyrektor sfinalizował, to jego zasługa, modernizacji ośrodka zdrowia. W sobotę odbyła się uroczystość otwarcia rozpoczęta mszą, potem wizytą w ośrodku zdrowia, a potem piknikiem zorganizowanym na sportowo i zdrowo. Biorąc pod uwagę całokształt tego wydarzenia chciałem serdecznie podziękować wszystkim zaangażowanym, szczególnie na początek panu dyrektorowi, który realizując tą inwestycję w niespełna rok dołożył wszelkich starań razem ze swoimi współpracownikami, aby wymiar tej modernizacji był na miarę XXI wieku i tak, żeby służył bardzo długo i dobrze naszym mieszkańcom. To, co zobaczyliśmy jako uczestnicy tego wydarzenia zaskoczyło wszystkich swoim rozmachem, swoim efektem i na pewno nie jedna z osób, która tam będzie korzystać, będzie pod dużym wrażeniem. Serdeczne dzięki dla dyrektora, wszystkich firm, które uczestniczyły w tym przedsięwzięciu, dla księdza proboszcza za rady i przeprowadzenie tej uroczystości kościelnej, dla księdza doktora, który postarał się o rys historyczny tego obiektu, dla dyrektora szkoły jednej i drugiej, dla wszystkich zaangażowanych. Jesteśmy pod wielkim wrażeniem i te słowa podziękowań padły przy okazji uroczystości, ale jeszcze raz dzisiaj chciałby gorąco podkreślić ogromne zaangażowanie pana dyrektora, jego współpracowników, bo tak naprawdę oprócz tego, że kibicowaliśmy i wspomagamy (dzisiaj na sesji będzie też odpowiednia uchwała, wcześniej uchwała odnośnie poręczenia bankowego, inne wsparcie słowne, czy organizacyjne) to tak naprawdę cały ciężar i tak spoczywa na panu dyrektorze. Za to serdecznie dziękujemy. Chciałem podziękować wszystkim uczestnikom tego święta, tego wydarzenia. 

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Dziękuję sołtysom i radnym za uczestnictwo. Zawsze chciałabym, żeby jak najwięcej nas uczestniczyło w takich uroczystościach, bo to jest wynik pracy społeczeństwa. Szczególnie dziękuję radnym, którzy podjęli się walki w meczach. Czy ktoś chciałby zabrać jeszcze głos? Nie widzę.

Ad. 8.

Marian Fita - W związku z tym, że pani już powiedziała, że turniej wsi ma się odbyć, ja po rozmowach, konsultacjach z radnymi wnioskowałbym (składam wniosek formalny), aby w tym roku zrezygnować z turnieju wsi ponieważ mamy schyłek czerwca. Turniej wsi zawsze odbywał się w maju, kończył jesienią. Środki, które miałyby być przeznaczone na nagrody, żeby przekazać na wsparcie ośrodka zdrowia. To jest wniosek. Tu jednocześnie interpelacja do pana wójta. Panie wójcie problem zaczyna się z CPN-em na terenie POM-u. Teren jest nieogrodzony, jeżdżą tam dzieci, a nadal odkryte są zbiorniki z różnymi odpadami. 
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Ja może na wstępie powiem, że mieliśmy spotkanie radnych, szkoda że pana radnego nie było. Cyklicznie robimy spotkania radnych, gdzie ten wniosek był omawiany. Szkoda, że ten wniosek składa akurat radny, czy sołtys ze wsi, która nie uczestniczy w turniejach, bo może poczułby tą atmosferę. Ważne jest, żeby społeczeństwo się spotykało. Nie można tylko scedować pracy na kanalizację. Ważna też jest integracja dzieci, młodzieży i mieszkańców. Nie są to ogromne pieniądze. Przy budżecie tych 6-8.000 zł warto poświęcić też dla ludzi. To nie radny bawi się, to spotykają się ludzie. Ludzie też potrzebują od czasu do do czasu wyjechać do sąsiedniej wsi i nawet porozmawiać. Na pewno poddam to pod głosowanie. Pani sekretarz, czy my powinniśmy ten wniosek podjąć na następnej sesji uchwałą?

Marian Fita - Ja skierowałem ten wniosek tylko z tego względu, że zaraz wchodzimy w koniec lata i jesieni. Nie ma praktycznie okazji do przeprowadzenia pięciu konkurencji, jak to było na początku. 

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Ja bym jednak poddała pod opinię sołtysów ten wniosek. Pan może nie ma doświadczenia, ale sołtysi, jak śmiem twierdzić i dzisiaj mogę za nich poręczyć, oni pięć edycji mogą przeprowadzić w ciągu miesiąca. Po przerwie dam konkretną odpowiedź.  

Marian Fita - Przynajmniej, żeby uczestniczyła 1/3 wsi z terenu gminy. Jeśli budżet przewiduje 9.000 zł, a będzie uczestniczyć cztery miejscowości, to ja się zapytuję, ile będzie w budżecie, jak będzie osiemnaście miejscowości. 
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Tyle samo. Jakby pan uczestniczył od początku w turnieju, to by pan zasady znał. 
Zofia Heller-Sypek - Chciałam powiedzieć koledze radnemu, że te fundusze to nie jest tylko zabawa, ale są one wydatkowane w konkretnych miejscowościach. Mnie się wydaje patrząc obiektywnie, że miejscowość Kostomłoty ma najwięcej środków pieniężnych. Więc jeżeli te drobne pieniądze panie radny, w postaci zabawy mieszkańcy dostaną, to nas to bardzo cieszy. 
Leszek Wicha – Ja mam prośbę w kwestiach organizacyjnych. Jeżeli składa się wniosek formalny, to ja bym prosił nie polemizować, tylko wniosek przyjąć do wiadomości i poddać pod głosowanie. To nie jest punkt, w którym jest dyskusja. 

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Przypominam, że jesteśmy w punkcie wnioski i zapytania. Nie jesteśmy w sejmie, ani jakimś programie telewizyjnym i warto byłoby to przedyskutować. Tym bardziej, że raz w miesiącu spotykamy się z sołtysami i tą opinię też chciałabym znać. Natomiast stanowisko rady, gdzie spotykamy się popołudniami i poświęcamy na to czas też o tym dyskutujemy. Warto byłoby przypomnieć, że też radni jak by chcieli porozmawiać z radą, to też powinni uczestniczyć.
Zofia Heller-Sypek - Ja powiem krótko, że tej dyskusji by nie było, gdyby radni byli obecni na spotkaniu wszystkich radnych. My siedzimy  po 3 godziny i dyskutujemy.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Zamykam dyskusję.
Ad.9.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy ktoś chciałby zabrać głos. Tutaj mogą się wypowiedzieć również sołtysi co do złożonych wniosków przez radnych. Jeżeli są negatywne odczucia sołtysów, to to jest właśnie ten punkt, gdzie wy swoje zdanie jako sołtysi możecie wypowiedzieć. Jeżeli ktoś jest przeciwko, czy nie widzi takiej potrzeby, to bardzo bym prosiła.
Teresa Orzechowska - Z czego będzie finansowane czyszczenie stawu w Piotrowicach koło pana Lacha. 
Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Nie wiem. Muszę to dopiero sprawdzić. Na pewno to nie jest wysłana ekipa z UG.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Czy są jeszcze wnioski? Nie widzę. Ogłaszam 5 minutową przerwę.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Wznawiam posiedzenie. Rozpoczniemy od głosowania nad wnioskiem złożonym przez radnego Mariana Fitę. Wniosek brzmiał – nie przeprowadzać turnieju wsi, a pieniądze przesunąć z GOK na ZUM. Czy są pytania co do wniosku? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem wniosku?
Kto jest za  - 1 głos za

Kto jest przeciw – 11 głosów
Kto się wstrzymał – 2 głosy
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik –Wniosek nie przeszedł. Kontynuujemy turniej wsi.
Ad. 10.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Wnioskuję o nie odczytywanie projektu  uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty. Kto jest za nie odczytywaniem projektu proszę podnieść rękę.
Kto jest za  - 14 głosów za

Kto jest przeciw – 0 głosów
Kto się wstrzymał – 0 głosów

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Proszę o przedstawienie opinii Komisji.

Zofia Heller-Sypek – Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Otwieram dyskusję. Czy są pytania? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały?
Kto jest za  - 14 głosów za

Kto jest przeciw – 0 głosów

Kto się wstrzymał – 0 głosów

  Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Stwierdzam, że uchwała w sprawie zmiany  

  budżetu Gminy Kostomłoty na rok 2010 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 11.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Wnioskuję o nie odczytywanie projektu  uchwały określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kostomłoty za pierwsze półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury oraz samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej. Kto to jest za nie odczytywaniem projektu proszę podnieść rękę.

Kto jest za  - 14 głosów za

Kto jest przeciw – 0 głosów
Kto się wstrzymał – 0 głosów

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Proszę o przedstawienie opinii Komisji.

Zofia Heller-Sypek – Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Otwieram dyskusję. Czy są pytania? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały?
Kto jest za  - 14 głosów za

Kto jest przeciw – 0 głosów

Kto się wstrzymał – 0 głosów

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Stwierdzam, że uchwała w sprawie z określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kostomłoty za pierwsze półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury oraz samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12.

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Wichrów oraz terenów położonych w południowej części wsi Kostomłoty” dla działki nr 485/3, AM-2, obręb Kostomłoty.
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – W zeszłym tygodniu UG odwiedził projektant i wiedzieliśmy już od przynajmniej roku, że wykonują projekt na modernizację stacji Orlen, umieszczonej przy drodze nr 5. Ten projekt zakładał utworzenie wielu stanowisk dla tirów. Zagospodarowanie terenu przy antenie telekomunikacyjnej i powiększenie całej obecnej bazy o około 80-90% tego, co jest. Okazało się, że projektanci nie dostrzegli pewnego zapisu w palnie zagospodarowania przestrzennego, który mówi, że odległość zabudowy od polnej drogi, która biegnie za CPN-em ma wynosić 17 m. Zaprojektowali budynek, którego granica fundamentów znajduje się w odległości 7 m. Problem 10 m jest dość poważny i nie można realizować tego zadania bez zmiany zapisu bądź zmiany projektu. Po rozmowach, które odbyły się szybko, Orlen nie wyraził zgody na zmianę projektu. Projektanci, którzy zaprojektowali całe przedsięwzięcie i uzyskali pozwolenia na budowę muszą dokonać zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Taki dostali warunek i go sfinansują. Rada gminy jedynie jest władna dokonać tej zmiany i ją uchwalić. Ona będzie dotyczyła tylko zapisu o zmianie linii zabudowy w granicach od działki, która jest drogą gruntową biegnąca za CPN-em. Zgodnie z naszym planem tam nie ma możliwości komunikacji ze strefą przemysłową. Jest jedynie dojazd do pól, które w przyszłości są obszarami przemysłowymi. W związku z tym, przystępujemy do zmiany planu w granicach działki Orlen, a będzie to dotyczyć tylko zapisu, który zmienia linię nieprzekraczalną zabudowy względem działki naszej gminnej, która jest drogą gruntową.
  Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Otwieram dyskusję. Czy są pytania? Nie    
  widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały?
Kto jest za  - 14 głosów za

Kto jest przeciw – 0 głosów

Kto się wstrzymał – 0 głosów

Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Stwierdzam, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Wichrów oraz terenów położonych w południowej części wsi Kostomłoty” dla działki nr 485/3, AM-2, obręb Kostomłoty została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13.

Eugeniusz Lipowczyk -  Na ręce wójta i rady chciałem złożyć podziękowania za uchwałę o wsparcie ZUM-u. Budynek jest piękny, duży, ale potrzeby istnieją. To wsparcie niewątpliwie jest bezcenne. Trudno było mi występować z wnioskiem, bo doskonale zdaję sobie sprawę z sytuacji gminy. Jednocześnie pragnę podziękować za przepiękną uroczystość sobotnią. Chcę powiedzieć, że komentarze od gości z zewnątrz są pochlebne w stosunku do gminy. Mówi się o otwartości ludzi, władz oraz o tym, że wszyscy chcą tutaj pracować. Jest mi niezmiernie miło. Jesteśmy postrzegani poza granicami naszej gminy. Myślę, że ten ośrodek jeszcze nie raz będzie miał szanse zaistnieć. Za wszystko pięknie jeszcze raz dziękuję. 
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Na terenie powiatu działa „Stowarzyszenie na rzecz szpitala”. Jak państwo wiecie nie mamy już publicznego szpitala. Jedyną jednostką publiczną został ZU Kostomłoty. Dlatego prezes pan Władysław Czarkowski wystąpił do członków zarządu (ja też nim jestem) o zmianę statutu, by była możliwość zakupu sprzętu dla innych jednostek, nie tylko dla szpitala, co uczynimy na następnym walnym zgromadzeniu. Ja mam prośbę, aby pan dyrektor zwrócił się do stowarzyszenia z wnioskiem o zakup sprzętu. Jak wiemy rehabilitacja jest świadczona nie tylko dla mieszkańców gminy Kostomłoty. Będę dążyła, aby stowarzyszenie w tym kierunku poszło i zakupiło sprzęt medyczny. 
Eugeniusz Lipowczyk -  W miesiącu maju w ramach projektu zakupiliśmy sprzęt rehabilitacyjny za kwotę 60.000 zł. Rehabilitacja będzie mocną stroną naszej działalności.
Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Pragnę poinformować, że koncepcja skrzyżowania w okolicach Wichrowa, wjazdu do strefy przemysłowej znajdującej się przy autostradzie została opracowana i pozytywnie zaopiniowana przez nas. Ona mówi o dwóch etapach (I-kiedy natężenie ruchu nie przekroczy pewnego poziomu tj. ok. 150 pojazdów dziennie; II – kiedy przekroczy). Ja pragnę powiedzieć tylko tyle, że z powodu tego, ze pierwotny przebieg drogi, który był w planie (na wprost do drogi powiatowej został przesunięty z uwagi na protest mieszkańców na decyzje lokalizacyjną starosty. W tej chwili to przesunięcie jest jeszcze dalsze w obręb zabudowy, czyli odsunięcie od skrzyżowania o następne 50 m. I to jest tylko pierwsza faza. Natomiast zmiana przy większym natężeniu ruchu będzie bardzo poważna i będzie dotyczyła zmiany przebiegu drogi powiatowej, która musi przebiec zupełnie inaczej i włączyć się do skrzyżowania przy CPN-ie. Zmiana dość poważna dotyczącą odcinka ok. 400 m. I wtedy nasza droga ze strefy, która będzie się wpinać na tym łuku, będzie musiała być to drogą powiatowa przebudowana tak, żeby te skrzyżowania, które się tutaj pojawiają były w odległości 150 m bo taki jest wymóg. Koncepcje zostały przez nas zaopiniowane i teraz czekamy na opinię GDDKiA. Trzeba będzie w budżecie przewidzieć pieniądze na zrobienie projektu i dzisiaj zgodnie z nową ustawą decyzja lokalizacyjna jest jednocześnie wywłaszczeniem gruntów i podziałem geodezyjnym. Wszystko to jest w jednym dokumencie. Będziemy chcieli taki projekt opracować, który będzie jednocześnie podziałem geodezyjnym, projektem budowlanym oraz będzie zawierał pozwolenie na budowę jak również wywłaszczenie. Chciałem jeszcze poinformować o jednej sprawie. Dochodzą do mnie głosy, które trochę mnie wprawiły w zdumienie i wymagają pewnego wyjaśnienia. Dotyczy to ceremonii kościelnej, która miała miejsce w sobotę. Pragnę jasno to określić, razem z dyrektorem Lipowczykiem. Na wiosnę w miesiącu lutym-marcu udaliśmy się do księdza proboszcza z prośbą o poświęcenie ośrodka zdrowia.  Z inicjatywy księdza proboszcza swoje kroki skierowaliśmy z zaproszeniem do prof. Patera, który jest dyrektorem muzeum archidiecezjalnego ponieważ jest to jedyna osoba, która jest odpowiednia dla tego typu uroczystości ponieważ jest przełożonym Sióstr Elżbietanek, a ten obiekt właśnie przez wiele lat w tych rękach się znajdował. I zaproponował msze odprawioną przez księdza profesora. Podkreślam, myśmy udali się z dyrektorem do księdza naszego proboszcza z prośbą o poświęcenie; z inicjatywy księdza proboszcza była wizyta naszego księdza proboszcza, tego samego dnia u prof. Patera i postanowienie, że uroczystości będą razem ze mszą świętą. Myśmy na to z panem dyrektorem się zgodzili, następnie ok. 3 tygodni temu otrzymaliśmy wiadomość od prof. Patera, że nie będzie mógł być obecny. Jak państwo wiecie Siostry Elżbietanki odjechały również prosto z mszy do Częstochowy, bo tam w tym samym dniu odbywały się główne ogólnopolskie uroczystości, którym właśnie prof. Pater przewodniczył. Dlatego też jego z-ca ks. dr Nowak przewodniczył tym uroczystościom. Jeszcze raz powtarzam – z inicjatywy naszego księdza proboszcza. Nie dlatego, że wójt sobie tak życzył. Proszę przyjąć to jako dobrą współpracę księdza proboszcza gminy, dyrektora i wszystkich osób w to zaangażowanych.  Nie było tu żadnych innych spraw, które miały miejsce, tylko i wyłącznie porozumienie. 
Eugeniusz Lipowczyk -  Ja również potwierdzam, że tak się stało.

Dorota Strzelecka - 11 lipca wieś Osiek chciała zainaugurować Turniej Wsi. 
Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Prawdopodobnie w Piotrowicach będzie 25 lipca. Pani skarbnik podpowiada, że odblokowuje Fundusz Sołecki. Przypominam, że faktury bierzemy na Gminę Kostomłoty, a nie Urząd Gminy. 
Elżbieta Czarnota - Sami nie robicie zakupów, najpierw proszę do UG.

Wójt Gminy Wacław Jaskuła – Pragnę przeprosić za to, że zakłócimy wakacje, ale niestety lipiec jest miesiącem, kiedy mija termin złożenia wniosków do PROW. Podjęliśmy decyzję, że trzeba dokończyć inicjatywę budowy świetlicy w Siemidrożycach, stąd też robimy plan odnowy i zmianę WPI. Na sesji lipcowej te zadania będą musiały być zatwierdzone stosownymi uchwałami. Zapraszam na tą sesję. To będą główne zadania, ale jak życie pokazuje wciąż pojawiają się nowe. Może się zdarzy, że sierpień będzie miesiącem luźniejszym, ale raczej proszę się tego nie spodziewać. To jest bardzo gorący 

Sierpień będzie oficjalnie miesiącem wakacyjnym, natomiast będzie być może zwołana sesja nadzwyczajna, jeśli będzie taka potrzeba.
  Ad.14.
  Przewodnicząca Rady Gminy Janina Gawlik – Ogłaszam zakończenie obrad LIV/10 sesji  

  Rady Gminy. 

  Na tym protokół zakończono.

  Protokołowała Anna Orzechowska.
Załącznik nr 1

SPRAWOZDANIE WÓJTA

z wykonania uchwał Rady Gminy Kostomłoty

podjętych na sesji w dniu 25.05.2010 r. 

1. Uchwała nr LIII/272/10 w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok  

2010.

Plan po zmianach:

- dochody budżetu gminy 20.121.729,10 zł

- wydatki budżetu gminy 23.245.956,10 zł.

Uchwałę przesłano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Dolnośląskiego Urzędu    

Wojewódzkiego we Wrocławiu oraz do RIO we Wrocławiu.
2. Uchwała nr LIII/273/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające 

finansowanie zadania inwestycyjnego „Kompleksowa kanalizacja gminy Kostomłoty, miejscowości Jarząbkowice i Karczyce z przebudową Stacji Uzdatniania Wody w Piotrowicach oraz budową sieci wodociągowej w Kostomłotach wraz z tranzytem do Strefy Aktywności Gospodarczej”.
Wystąpiono o opinię do RIO o możliwości zaciągnięcia i spłaty pożyczki. Uzyskano opinię pozytywną i złożono wniosek do BGK.

3. Uchwała nr LIII/274/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu w budżecie gminy Kostomłoty na 2010 r. 

Wystąpiono o opinię do RIO o możliwości zaciągnięcia i spłaty kredytu. Uzyskano opinię pozytywną. Obecnie trwa procedura przetargowa.
4. Uchwała nr LIII/275/10 w sprawie trybu postępowania o udzielenie z budżetu gminy dotacji celowych na realizację zadań innych niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, sposobu rozliczania przyznanej dotacji oraz kontroli wykonywania zleconego zadania.         
Uchwałę przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego.

6. Uchwała nr LIII/276/10 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zakładu Usług Medycznych w Kostomłotach.
Uchwałę przekazano do ZUM w Kostomłotach.
7. Uchwała nr LIII/277/10 w sprawie przyjęcia regulaminu świetlic wiejskich na terenie gminy Kostomłoty.

Uchwałę przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego.

8. Uchwała nr LIII/278/10 w sprawie przyjęcia regulaminu boiska sportowego w Kostomłotach.

Uchwałę przesłano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego.

9. Uchwała nr LIII/279/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na kierownika GOPS w Kostomłotach.
Uchwałę przesłano do wiadomości skarżącej.

Do dnia wysłania materiałów na sesję, żadna z podjętych uchwał nie została uchylona przez organ nadzoru.
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