PROTOKÓŁ NR XXXIII/17
z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Kostomłoty

w dniu 26 stycznia 2017 r.
Ad.1.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Witam Państwa na XXXIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Kostomłoty w kadencji 2014-2018 zwołanej na wniosek pana wójta. Przedstawiam proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na rok 2017. 

3.  Zamknięcie sesji.

W sesji uczestniczy 11 radnych, więc rada ma moc podejmowania prawomocnych uchwał.  
Ad.2.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Panie skarbniku prosiłbym o wyjaśnienie. 
Rafał Hossa – Zmiana obejmuje finansowanie zadania inwestycyjnego pn. "Kompleksowa kanalizacja Gminy Kostomłoty, miejscowości Kostomłoty i Piotrowice wraz z budową sieci wodociągowej". Gmina Kostomłoty otrzymała dotację ze środków regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego na lata 2014-2020 do projektu "Kompleksowa kanalizacja Gminy Kostomłoty, miejscowości Kostomłoty i Piotrowice wraz z budową sieci wodociągowej". Projekt ten został wybrany do dofinansowania zgodnie  z uchwałą Zarządu Województwa Dolnośląskiego i obejmuje przedsięwzięcia:

- budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Kostomłotach – osiedle Zacisze (zadanie realizowane w 2014 r.)

-   budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Piotrowice  - część wschodnia (zadanie realizowane w 2015 r.)

- budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej we wschodniej części miejscowości  Kostomłoty (zadanie realizowane w 2015 r.)

- budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w Kostomłotach od ulicy Szpitalnej w kierunku południowym (zadanie realizowane w 2015 r.)

- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Kostomłotach – ulica Sportowa (zadanie będzie realizowane w 2017 r.). 
W związku  z tym, ponieważ ja miałem zaplanowane środki do pozyskania 366.501 po stronie dochodów, na wniosek Urzędu Wojewódzkiego wycofujemy te środki i zabezpieczamy jako wkład własny, a dofinansowanie będzie dopiero jak będzie refundacja, po zakończeniu zadania. W związku z tym w rozdziale „Infrastruktura wodociągowa i sanitarna wsi” zmniejszam o kwotę 366 501,00 zł po stronie dochodów i po stronie wydatków i zmniejszam zadanie "Budowa tranzytu wodociągowego Godków - Paździorno wraz z siecią wodociągową do Osieczyny", aby te środki zabezpieczyć jako wkład własny. Tam będzie mniejsze wykonanie niż było planowane. Poza tym to zadanie "Kompleksowa kanalizacja Gminy Kostomłoty, miejscowości Kostomłoty i Piotrowice” zostało podzielone na dwa zadania – na ulicę Sportową i Piotrowice część wschodnia, bo tam trzeba dokupić tablice zgodnie projektem.  
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. Kto z radnych jest za podjęciem uchwały w przedstawionej wersji, proszę o podniesienie ręki:

kto jest za – 11 głosów 

kto jest przeciw – 0 głosów

kto się wstrzymał – 0 głosów.

Dziękuję. Jednogłośnie.
Ad.3.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Zamykam sesję.
Na tym protokół zakończono. Protokołowała Anna Orzechowska.

Sesja trwała od godz. 7.45 do godzi. 7.49.
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