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KOMUNIKAT

W związku z narastającą liczbą zgłoszeń o zanieczyszczeniu, zaorywaniu dróg i rowów – co świadczy o braku przyzwolenia na takie zachowania, a także pokazuje coraz większą świadomość mieszkańców i troskę o nasze wspólne dobro – apeluję do osób prowadzących prace na polach o zadbanie o stan dróg po przeprowadzonych pracach.
Jednocześnie informuję, iż w przypadku stwierdzenia zajęcia pasa drogowego poprzez np. zaoranie go, będę zobowiązywać użytkowników do przywrócenia stanu pierwotnego. Jeżeli użytkownik nie przywróci stanu pierwotnego dróg będę zobowiązana do podjęcia przeciwko niemu kroków prawnych. Za zajęcie pasa drogowego bez zezwolenia wójt jako zarządca drogi może wymierzyć wysoką opłatę karną.

 Natomiast  kto znaki graniczne niszczy, uszkadza, usuwa, przesuwa lub czyni niewidocznymi albo fałszywie wystawia, zgodnie z art. 277 ustawy z dnia 6 czerwca                  1997 r.  Kodeks karny (tj. Dz. U. z 2018r., poz.1600 ze zm.) - podlega grzywnie, karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do lat 2.

