PROTOKÓŁ Nr XXIII/20
z sesji Rady Gminy Kostomłoty
w dniu 11 maja 2020 r.
Ad.1.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Otwieram XXIII sesję Rady Gminy Kostomłoty, w sesji uczestniczy 15 radnych zatem Rada ma moc podejmowania prawomocnych uchwał. (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu)

Ad. 2.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Przedstawiam proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie programu sesji.
3. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 31 marca 2020 r.
4. Informacja o działalności wójta między sesjami.
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2020 r.
7.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kostomłoty. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/120/12 Rady Gminy Kostomłoty z dnia 24 kwietnia 2012 r. w sprawie przyjęcia „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Kostomłoty”
9.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 
10. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.
11. Interpelacje i zapytania.
12. Wnioski i oświadczenia.
13. Sprawy bieżące.
14. Zakończenie obrad XXIII sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Czy są uwago do przedstawionego porządku? Proszę panie radny.

Radny Marian Fita – Panie przewodniczący, szanowni radni, wnoszę o rozszerzenie programu sesji po punkcie 2, wniosku o odwołanie pana przewodniczącego z funkcji przewodniczącego Rady Gminy i podjęcie dwóch dodatkowych uchwał w sprawie odwołania i powołania przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Mam pytanie, czy wniosek spełnia wymogi formalne?

Radny Marian Fita – …złożę na ręce pana przewodniczącego.

Radny Edward Kulig – Panie przewodniczący, proszę przeczytać ten wniosek i proszę przeczytać kto go podpisał.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – „Kostomłoty, 11.05.2020 r. 
Rada Gminy Kostomłoty
Wniosek o odwołanie przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty
Na podstawie art. 19 ustęp 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2020 r. poz. 713) składamy wniosek o odwołanie radnego Mariusza Żałobniaka z funkcji przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty. Podpisali: Marian Fita, Waldemar Sudoł, Jan Szwedo, Barbara Konicka, Marzena Kruźlak, Agnieszka Śladowska.”
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Proszę państwa zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym wniosek taki powinien być podpisany, złożony przez co najmniej ¼ ustawowego składu rady, zatem wniosek spełnia wymogi formalne.

Radny Edward Kulig – A czy jest uzasadnienie tego?

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Nie, nie widzę. Nie ma. I  projekt uchwały w sprawie… dołączony jest projekt uchwały, który odczytam – w sprawie odwołania przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty i drugi projekt uchwały przedłożony przez radnego Fitę w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty. (Przewodniczący odczytał dwa projekty uchwał)

Radny Marek Żądło – A są jakieś kandydatury?

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – W treści uchwały nie ma. Czy są jeszcze uwagi do przedłożonego porządku? Proszę państwa zanim przejdziemy do zatwierdzenia porządku z rozszerzeniem o te dwa projekty uchwał, przypominam państwu, że zmiana porządku następuje bezwzględna większością głosów w głosowaniu jawnym. W związku z powyższym, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych, wnioski oba wymagają 8 głosów za wprowadzeniem. Ale zanim proszę państwa przejdziemy do procedowania tego chciałbym odczytać stanowisko. Szanowni Państwo, w kilku zdaniach chciałbym się odnieść do wniosku zawartego w dniu dzisiejszym, jeśli chodzi o odwołanie przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty. W tym wniosku pojawia się element można powiedzieć nieuczciwy, nieuczciwy z tego względu, że składany jest w taki sposób, jak to robi się w dzisiejszym procedowaniu. Pozwolicie państwo, bo parują mi okulary. Ten wniosek ma charakter nieuczciwy, bo składany jest w taki sposób, jak to zrobiono w dniu dzisiejszym,  znienacka, zza węgła, nie pozwala się w pełni odnieść do treści tego wniosku. Dlatego, że nie ma rzeczowej argumentacji, która by skutkowała tym wnioskiem. Widać z tego, że radni wnioskodawcy, ale też pozostali, którzy ten wniosek, zakładam poprą, zabrakło odwagi cywilnej by się pod nim podpisać i nie chcieli w ten sposób, sposób merytoryczny i rzeczowy debaty. Tylko liczy się efekt, szybko, skutecznie odwołać przewodniczącego  z głową w piasku i ręką na przycisku. Rada, radni zawierają w swojej definicji  radzenie, obradowanie, debaty, spór, dyskusję, tak też często wyglądała nasza praca, ale widać, że wielu osobom to nie odpowiadało. Bo ma być szybko, bez pytań, dyskusji, bez prawa do innego zdania i głosowania, bo jak powiedział radny Fita ma być jednomyślnie. Można rzec jak w filmie Marka Piwowskiego „Rejs” aby był powszechny aplauz, ale czy to jeszcze jest demokracja? Niechaj każdy z państwa radnych w swoim sumieniu odpowie sobie na te pytania i w sposób uczciwy odda głos. Dziękuję.

Proszę państwa przechodzimy do głosowania porządku obrad. Pierwszy projekt uchwały w sprawie odwołania przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty, kto jest za wprowadzeniem do dzisiejszego porządku tej uchwały? Proszę o podniesienie ręki.
KTO JEST ZA – 8 głosów
KTO JEST PRZECIW – 7 głosów
KTO SIĘ WSTRZYAMAŁ– 0 głosów
Projekt został wprowadzony. I drugi projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty, kto jest za wprowadzeniem do dzisiejszego porządku tej uchwały, proszę o podniesienie ręki.
KTO JEST ZA – 8 głosów
KTO JEST PRZECIW – 7 głosów
KTO SIĘ WSTRZYAMAŁ– 0 głosów
Również projekt został wprowadzony.
Proszę państwa, program zostaje rozszerzony o dwie dodatkowe uchwały, które będą procedowane w punkcie 9a i 9b. Przechodzimy do punktu następnego.

Ad. 3.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – przyjęcie protokołu z sesji w dniu 31 marca 2020 r., do dnia dzisiejszego uwagi nie wpłynęły. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. Kto jest za przyjęciem protokołu z sesji w dniu 31 marca 2020 r., proszę o podniesienie ręki.

Radny Marian Fita – Ale panie przewodniczący wnioskowałem żeby to było na tej sesji, żeby w punkcie 2 to wprowadzić.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Panie radny, w punkcie 2 mamy przyjęcie programu sesji…

Radny Marian Fita - Tak i żeby to było w podjęciu uchwał, od tego zaczynać.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Dobrze, w takim razie za chwileczkę, ja tego nie słyszałem, czyli jest pan za tym żeby po punkcie 2, w punkcie 2a i 2b ująć te uchwały. Tak?

Radny Marian Fita – Żeby to było na początku…

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Pani mecenas pytanie, czy taki porządek w sensie bloku uchwał ujęcie w punkcie 2a i 2b nie będzie zaburzeniem procedowania?

Mecenas Lilla Gruntkowska – Wydaje mi się, że w tym momencie, tam  gdzie przechodzimy do podejmowania uchwał jest to możliwe… czyli byłby to punkt nie 2a, bo jednak jest przyjęcie protokołu, informacja o działalności wójta, są to typowo sprawozdawcze czynności, ale tam gdzie jest blok uchwał, czyli przed punktem 6. Po punkcie 5, tam gdzie mamy sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy i później rozpoczyna się blok uchwał, jeśli taka była intencja uchwał podejmowanych no, to w tym momencie panie przewodniczący, to byłoby najbardziej zasadne.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Czyli rozumiem, że ujęcie po punkcie  5 punktu 5a i 5b.

Mecenas Lilla Gruntkowska – Tak, 5a i 5b i numerację możemy wówczas zachować taką, jaka jest.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – W takim razie będzie to ujęte, po punkcie 5, punkt 5 a i 5 b. W takim razie przechodzimy do punktu 3 przyjęcie protokołu z sesji z dnia 31 marca 2020 r. kto jest za przyjęciem projektu protokołu, proszę o podniesienie ręki.
KTO JEST ZA – 13 głosów
KTO JEST PRZECIW – 1 głosów
KTO SIĘ WSTRZYAMAŁ– 1 głosów
Protokół został przyjęty.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Informacja o działalności wójta między sesjami, proszę pani wójt.

Wójt Gminy Janina Gawlik - Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 22.02.2020 r. do 4.05.2020 r. (załącznik nr 2)

1.  Podjęcie inicjatyw uchwałodawczych w sprawach ujętych w porządku obrad (projekty uchwał).
1. Wydanie zarządzeń w sprawie:
- zmiany budżetu gminy Kostomłoty na 2020 r.
- rekrutacji do przedszkoli,
- powołania komisji przetargowej,
- wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży,
- powołania komisji rekrutacyjnej,
- zawieszenia działalności Gminnego Żłobka,
- funkcjonowania UG w związku z zapobieganiem rozprzestrzeniania się koronawirusa,
- powołania komisji przetargowej – odbudowa świetlicy w Bogdanowie – I etap,
- przedłożenia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kostomłoty za 2019 r.,
- przedstawienia Radzie Gminy informacji o stanie mienia Gminy Kostomłoty,
- przedłożenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego GOK za 2019r., informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej za     2019 r., oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego ZUM w Kostomłotach za 2019 r.
- zakazu korzystania z obiektów sportowych,
- powołania komisji przetargowej Budowa nowego ujęcia wody w Wilkowie Średzkim,
- powołania komisji rekrutacyjnej,
- wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w użyczenie na okres 8 lat,
- zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2020 r.,
- zaniechania pobierania opłat za pobyt dzieci w żłobku,
- powołania Komisji Rekrutacyjnej
- powołania komisji do rozpatrywania wniosków o sfinansowanie usunięcia wyrobów
 zwierających azbest,
- zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2020 r.
3. Z uwagi na obecną sytuację w kraju związaną z rozprzestrzenianiem się koronawirusa wszystkie spotkania zostały odwołane. Urząd Gminy Kostomłoty mimo ograniczonego zakresu funkcjonowania, na bieżąco realizuje wszystkie swoje zadania.
4. Decyzje administracyjne:
	
Pisma wydane w Referacie Finansowym (wydział podatków) 
w okresie od 20.02.2020 r. do 30.04.2020 r.

	
Liczba ogółem


	Liczba zaświadczeń wydanych w danym okresie
	51

	Decyzje dotyczące podatku
	55, w tym:

	ustalające wysokość łącznego zobowiązania podatkowego (nakazy)
	13

	zmieniające wysokość łącznego zobowiązania podatkowego (przypisy/odpisy)
	42

	Decyzje w sprawie ulg podatkowych 

	odroczenia
	Liczba ogółem =1 z tego:

	Odmowne = 0

	Pozytywne = 1

	rozłożenie na raty
	Liczba ogółem = 1, z tego:

	Odmowne = 0

	Pozytywne =1

	umorzenia
	Liczba ogółem = 0 z tego:

	Odmowne = 0
Pozytywna w części =0

	Pozytywne = 0

	    d.
	ulga z tytułu nabycia gruntów
	Liczba ogółem =6 z tego:

	 Odmowne = 0
 Pozytywne =6



Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Dziękuję. Otwieram dyskusję. Nie ma chętnych przechodzimy do następnego punktu.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Sprawozdanie z wykonania uchwał, tradycyjnie nie odczytujemy tego sprawozdania. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. (załącznik nr 3) Przechodzimy do punktu…

Radny Józef Osowski – Mam wniosek formalny, proszę o ogłoszenie przerwy przed podejmowaniem uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – W takim razie ogłaszam 5 minutową  przerwę.

Po przerwie 

Ad. 5a.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – proszę państwa, zamykam przerwę. Przechodzimy do procedowania uchwały w sprawie odwołania przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty, jeszcze raz odczytam projekt uchwały. Informuję państwa radnych, że na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym rada gminy wybiera ze swojego grona przewodniczącego i od 1 do 3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady gminy, w głosowaniu tajnym. Dotyczy to również odwołania przewodniczącego rady, w takim samym trybie to następuje. W związku z powyższym, że głosowanie ma charakter tajny    należy powołać komisję skrutacyjną, która dokładnie wyjaśni jak będzie procedowana uchwała.

Radny Józef Osowski – Panie przewodniczący w kwestii formalnej, chciałbym się zapytać czy jest wymagane uzasadnienie do tej uchwały?

Mecenas Lilla Grundkowska – Nie, takiego wymogu prawnego nie ma. Może być, ale nie musi.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – W takim razie proszę państwa proszę o zgłaszanie kandydatur do komisji skrutacyjnej.

Radny Marian Fita – Waldemar Sudoł

Radny Edward Kulig – Chwileczkę, chwileczkę, to nie będziemy mogli zabrać głosu w tej sprawie?

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Zanim przejdziemy proszę państwa do komisji skrutacyjnej otwieram dyskusję nad projektem. Proszę panie radny.

Radny Edward Kulig – Drodzy państwo, dziwię się bardzo, bo jestem radnym niezależnym, w całym tego słowa znaczeniu. Nie posiadam w tej gminie żadnych koneksji i układów i jako radny i jako mieszkaniec. Więc bardzo proszę traktować wypowiedź, którą teraz przytoczę, jako niezależną i indywidualną. Byłbym bardzo zadowolony, gdyby ci państwo, którzy podpisali ten wniosek mogli uzasadnić go, chociaż nie mają takiego obowiązku, ale żeby uzasadnili, nie schowali głowy w piasek, tylko powiedzieli w czym nasz przewodniczący, który tutaj jest, po prostu zawalił. Według nich. Co się w nim nie podoba. To bardzo bym prosił jeżeli jest to możliwe i będą chcieli zabrać głos. Druga rzecz, to dziwie się państwu radnym, tym, którzy podpisali ten wniosek, że w dobie kryzysu, również i pandemii i kryzysu gospodarczego, który już dotyka naszą gminę, zajmujemy się takimi sprawami, jak odwołanie przewodniczącego. Po trzecie uważam, że w moim mniemaniu przewodniczący jest człowiekiem elastycznym, działającym zgodnie z literą prawa i traktuje wszystkich radnych równo, a nie wybiórczo. Powiem państwu, że było mnóstwo sytuacji w których pan przewodniczący, ja akurat w tej chwili chcę powiedzieć na temat tej elastyczności w naszym zachowaniu osobistym, poglądach, może nie poglądach w sprawach dotyczących naszej gminy. Były sytuacje takie, które nie mogły by mieć, czy nie powinny mieć miejsca na sesjach, pan przewodniczący na niektóre rzeczy przymykał oko, bo po prostu był bardzo elastyczny w tych sprawach. Przede wszystkim jest osobą, którą ja osobiści darzę szacunkiem, i to jest moje zdanie, z całym szacunkiem dla państwa radnych, uważam, że nikt z nas w tej chwili tu nie nadaje się na stanowisko przewodniczącego, jak pan Mariusz Żałobniak. Dlaczego? Z racji choćby tego, że powinniśmy być zadowoleni, że mamy przewodniczącego prawnika, jest mnóstwo spraw, które niestety wymagałyby nie czarujmy się, nieustannego zatrudniania prawnika. Natomiast pan Mariusz Żałobniak, nasz przewodniczący, po prostu… uważam, że te wszystkie sprawy ogarnia, stara się być z literą prawa i jest doświadczony, bo pełni funkcję sekretarza w Powiecie. Jako osoba na tym stanowisku musi działać zgodnie z literą prawa. Na sam koniec chciałbym powiedzieć państwu, to co powiedział przewodniczący wcześniej, że dziwię się bardzo, to jest bardzo dla mnie nieetyczne i powiem tak, że to jest nieetyczne i jakby tu powiedzieć niemoralne może. Bardziej w ten sposób, nieetyczne, niemoralne, że nie było żadnego wcześniej spotkania, nie było żadnej sugestii co do złej pracy, ja myślę, że o to chodzi, być może dowiemy się od tych co składali ten wniosek. Nie było żadnej sugestii dotyczącej pracy pana przewodniczącego, ja jestem tym bardziej zdziwiony i z tego powodu uważam, że należałoby wcześniej porozmawiać, należałoby dać mu szansę, należałoby z nim, no nie wiem, spróbować… ja uważam, że rozmowa jest ponad wszystko. Tylko i wyłącznie rozmowa może doprowadzić do pewnych zmian zarówno w naszej Radzie, jak i rozmowy powiedzmy na szczeblu Urząd Gminy i Rada, tylko rozmowy. Wydaje mi się, że jeżeli posłuchamy, jak się ci państwo radni wypowiedzą, to może będziemy mieć lepszy obraz. Na dzień dzisiejszy uważam osobiście i to potwierdzam i myślę, że mieszkańcy którzy teraz w tej chwili słuchają naszej Rady, będą inaczej patrzeć, że to co mówię z ust człowieka, który nie jest tutaj niczym, powiem jeszcze raz skorumpowany, niezależny i niczym nie jest zobligowany do niczego. Jestem radnym, który jest niezależnym, jeszcze raz przypominam państwu jestem radnym i mieszkańcem tej gminy. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak -  Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?

Radny Marek Żądło – Zgadzam się z kolegą dziwi mnie bardzo, że wniosek wpłynął bez uzasadnienia. Dlaczego wniosek wpłynął bez uzasadnienia…

Radny Marian Fita – Bo nie ma takiego obowiązku…

Radny Marek Żądło – Nie mamy, ale dlaczego nie ma uzasadnienia, chcemy, to chcemy, nie chcemy, to nie chcemy, na to wynika.

Radny Marian Fita – Jeżeli mogę…

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Proszę panie radny.

Radny Marian Fita – Ciężko mi mówić, panie przewodniczący, ale dla mnie po latach, kilku dekadach pracy w samorządzie, od wczesnych lat siedemdziesiątych, upokarzanie mnie teraz w tej kadencji, kiedy kończyła się sesja i my wychodziliśmy zostawała grupa radnych, związana z panem przewodniczącym. I to dla mnie, przewodniczący komisji, czy grupa radnych, to dla mnie jest argumentem takim, nie będę rozwijał daleko, nie mam takiej potrzeby, zdanie mam już wyrobione. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Dziękuję panie radny.

Radny Marek Żądło – Pamiętam tą sesję, po sesji kolega radny podał rękę z panem przewodniczącym, pogodzili się…

Radny Marian Fita – Liczyłem na to.

Radny Marek Żądło – Albo to była ręka tak podana…

Radny Edward Kulig – Od niechcenia…

Radny Marian Fita – Nie będę rozwijał, bo nie ma sensu. Wniosek nie musi mieć uzasadnienia, proszę procedować panie przewodniczący. 

Radny Marek Pomykała – Panie przewodniczący, pani wójt, jest to dla mnie bardzo emocjonalne, zachowanie jest  można powiedzieć  niegodne radnego, każdego radnego, który przewodniczący… byliśmy razem jak żeśmy rozmawiali o budżecie, o wszystkim. Przewodniczący mówił, słuchajcie pozwalamy na to, na to, żeby pani wójt wiedziała, że jesteśmy razem, że chcemy prowadzić gminę, żeby nie wpadła w długi, ten żłobek, żeby to wszystko było. Co wy wyrabiacie w tej chwili? Przewodniczącego jakby chcecie zdjąć ze stanowiska, dajcie mi przewodniczącego, który jest prawnikiem. Co wy wyrabiacie? Rozmawiałem tak samo… Agnieszka mam żal do ciebie. Prosiłem przewodniczącego, co zrobimy z funduszem? Zrobimy tak, damy środki na świetlicę do Bogdanowa, zrobili żeśmy tak, podzieliliśmy fundusz, dostałaś te środki i jak się odwdzięczasz, na przykład dla mnie teraz. No jak tak można? Jako przewodniczący Komisji Rolnictwa, współpraca z Mariuszem, przewodniczącym, przepraszam, przewodniczącym Rady Gminy układała się bardzo dobrze, bardzo dobrze, bo żeśmy rozmawiali na różne tematy, na różne tematy i można było się dogadać. Można się było porozumieć ja chciałem tak, przewodniczący tak, inni z komisji nie, zrobimy tak żeby to było dobrze. Co my teraz wyrabiamy, my rozpieprzamy za przeproszeniem gminę, w takim momencie, jak jest takie zagrożenie koronawirusa? Nie wiadomo co nas czeka, dobrze pani wójt wie, że nie stoimy na twardym gruncie, bo wszystko się zmienia z dnia na dzień. My teraz co robimy? Co my teraz robimy? Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Dziękuję panie radny. Proszę panie radny.

Radny Waldemar Sudoł – Ja zabiorę, bo tu odpieprzanie takie, że się rozpieprza. Zacznijmy troszeczkę, tu nikt nie podważa kompetencji pana przewodniczącego, tak jak zostało powiedziane pracuje tyle lat w samorządzie, jest przygotowany, nikt tego nie podważa. Nie ma współpracy na linii pani wójt, cała rada, pan radny powiedział współpracowaliśmy – nie z całą radą, te wyjścia i upokarzania, zostańcie przewodniczący coś mówi po sesji. Co to było? A kto zaczął, jak się zaczęło, przypomnę do budżetu – pan przewodniczący bardzo dobrze wiedział, że do 15 listopada musi być projekt budżetu zrobiony. Tak? Mamy komisje, ustalamy stawki, co jest robione na sesji? Punkt o ustaleniu stawek jest wycofywany, pan przewodniczący Komisji Rolnej mówi, że on chciał obniżyć podatek? Jeżeli te 8 osób głosowało za zdjęciem punktu, to ja jako przewodniczący bym dał wniosek zmniejszamy podatek o 2 złote, ma 8 przegłosowuje. Nie chciał, to tylko było dla publiki podane i został wycofany punkt, tak jak teraz w naszym Sejmie, zwlekamy do ostatniej chwili, na wniosek tych radnych. Sesja została zwołana też nie na wniosek pana przewodniczącego tylko na wniosek radnych, przed samym, 5 dni na zrobienie prowizorium budżetu. Tak było? To było na rzecz gminy robione, panowie, tu właśnie nie było, to co było w październiku, że my sobie ręki nie podamy, to było na koniec, nie powinienem tego mówić, bo jest nagrywane, roku, że za moich lat – 5 kadencja do takiego czegoś nie doszło. Bo robiono na ostatniej sesji jakąś borutę zamiast budżet uchwalony, ja jakbym chciał zrobić, to bym inaczej… tak samo stawki miały być obniżone podatku rolnego i od przedsiębiorczości. Zamiast to zrobić, to wycofaliście uchwałę, żeby wójtowa ze skarbnikiem mieli problem i do ostatniego dnia liczyli jakie będą stawki. To była złośliwość, powiedzmy sobie prosto w oczy i tu nikt nie ma, ja do Mariusza mam szacunek i będę go miał, nie chowam głowy w pasek, bo jest nazwisko podpisane. No o czym my mówimy? Ale się w pewnych sprawach nie zgodzę, miała być… wrócę do historii – pierwsza współpraca czy wójt będzie… przed pierwszą sesją była dyskusja kto będzie przewodniczącym, nie bo będzie. Było panie przewodniczący zapytanie – będzie współpraca, będzie, mamy pierwszą, jak dzisiaj pamiętam niedzielę palmową w Piotrowicach, pana przewodniczącego nie ma. Gdzie jest rok czasu wiadomo, kiedy będzie niedziela. No ta jak to? Może tego nie powinienem mówić, to osobiste sprawy, tak samo było z wieloma uchwałami wycofanymi. Dam przykład o szambach, ściekach, nie procedowaliśmy bo nie dyskutowaliśmy, wycofać. Na druga sesję ta sama uchwała bez tego jest przyjmowana, bez żadnych komisji, jakie to było działanie? Aby nie przyjąć, dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Panie radny ustosunkuję się do tego co pan tu powiedział. Uchwała dotycząca szamb, przypomnę panu, że był apel co do tego, że zgodnie z ustawą o zaopatrzeniu w wodę i odbiorem ścieków powinien być przyjęty projekt modernizacji i rozwoju sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, po to właśnie żeby tą uchwałę podjąć musimy mieć drogowskaz, co do rozwoju tej sieci. Dlaczego? Dlatego, że w projekcie tej uchwały odnośnie budowy szamb i przyłączy do sieci jest zapis taki, który mówi o tym przede wszystkim będą budowane tam, gdzie nie ma planów co do budowy właśnie tych… i w związku z tym należało przyjąć tą podstawową uchwałę w zakresie rozwoju tych sieci, która została przedłożona przez prezesa ZGK na następne posiedzenie i w tedy te dwie uchwały były spójne. Jeśli chodzi o dzień 3 maja i Niedzielę Palmową, to był moment kiedy były maksymalne obostrzenia do 5 osób w kościele i nie było tej Niedzieli Palmowej…

Radny Waldemar Sudoł – A nie, nie, ja mówię pierwszej kadencji, ale to jest na marginesie. Tu pan wytłumaczył, a niech pan wytłumaczy dlaczego wycofane były te stawki z sesji, która dobrze pan wiedział, że musiały być przyjęte.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Taki był wniosek komisji, żeby tego nie procedować.

Radny Waldemar Sudoł – Jakiej komisji? No przecież ja byłem na komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Połączonych.

Radny Waldemar Sudoł – I to właśnie, to była odpowiedzialność wtedy podjęta. Ja jeszcze raz podkreślam nie mam, ale na dzień dzisiejszy mi się wydaje żeby ta współpraca była lepsza, uważam, że przewodniczący też pomoże, może z drugiej strony stolika… Każdą inwestycję żeśmy zwlekali do końca, przypomnijcie sobie panowie, to nie fajne i teraz się mówi o współpracy. Żłobek, który było wiadomo w styczniu, że będzie robiony, to myśmy ciągnęli
po to czy powstanie, czy nie, podjęta praca w lipcu, gdzie Malczyce już w maju zrobiły i razem żeśmy ruszyli. To nasze działanie Rady Gminy, to jest podobne do naszego rządu, w tej chwili.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Panie radny odnośnie żłobka przypomnę panu, że to była kwestia tego, że w budżecie przepraszam, po przetargu wyszła dużo wyższa kwota i był apel żeby unieważnić przetarg i jeszcze raz ogłosić przetarg. A odpowiedź pani wójt była wówczas, że nie zdążymy. W momencie kiedy nie została zwiększona ta kwota, w tym samym dniu przetarg został ogłoszony, w wyniku tego przetargu, przypomnę panu, oszczędności w budżecie były rzędu 120 000,00…

Radny Marian Fita – Ale to tylko przez determinację pani wójt i ogromne zaparcie pracowników doprowadziło do tego, że ten żłobek został…

Radny Waldemar Sudoł - A mogliśmy stracić 3 mln.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Ponowny przetarg przyniósł oszczędności w wysokości 120 000,00. Proszę panie radny, prosiłbym żeby każdy radny raz, że tak powiem się wypowiedział.

Radny Edward Kulig – Wracając do wypowiedzi twojej Waldek wydaje mi się, że jest coś takiego jak rozmowa jeszcze przed, zanim się cokolwiek napisze, komuś po prostu przedstawić… na miejscu moralnie trzeba by było wcześniej porozmawiać. Jesteś sędzią i prowadzisz klub piłkarski i ja ci taką przenośnię – czy sędzia od razu za przewinienia typu faul, który nie jest złośliwy, daje czerwona kartkę, czy daje najpierw żółtą i ostrzega kogoś, mówiąc mu słuchaj, jak będziesz tak robił, to na drugi raz dam żółtą i cię wyeliminuję z boiska. To jest taki przykład, taka przenośnia. Wydaje mi się, że trzeba było najpierw porozmawiać i ustalić, nakreślić, podpowiedzieć  przewodniczącemu, a dopiero wtedy możemy, no jak już rzeczywiście to są aż takie niedociągnięcia, które przedstawiłeś ty, że to zasługuje na tą pseudo czerwoną kartkę, to ja nie widzę w tym problemu.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Dziękuję, proszę panie radny.

Radny Jan Szwedo – Ja chciałem powiedzieć, że Mariusz jest w porządku osobą i to chodzi o relacje. Naprawdę, proszę państwa, dwie kadencje temu powoływaliśmy przewodniczącego Rady Gminy, ja typowałem pana Mariusza na kandydata i został wybrany dlatego, że nie wyobrażałem sobie współpracy pani Gawlik, która też byłą kandydatką z panem Bąkiem… z panem Wichą, przepraszam. Nie wyobrażałem sobie. Teraz półtora roku temu coś mi mówiło, że tej współpracy też nie będzie i też zgłosiłem troszkę inaczej żeby był pan Jaskuła, bo nie rysuje się współpraca z panią wójt, no i półtora roku minęło i wszystko niestety na to wskazuje, że tej współpracy nie bardzo widać i to jest głębszy… to jest główny powód. Mariusz jest w porządku człowiek i naprawdę życzę mu jak najlepiej, tylko tej współpracy ja po prostu  nie mam nadziei, że ona nastąpi dlatego, że są takie przesłanki, które nie pozwalają mieć nadziei. I przepraszam, Mariusz znamy się na tyle dla dobra gminy wydaje mi się, że to nie jest czerwona kartka, to nie jest czerwona kartka, to jest po prostu takie życie. Jeśli to zrozumiesz, to mam nadzieję, że te nasze relacje nie popsują się.


Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Dziękuję panie radny, czy ktoś z radnych w tym punkcie chciałby jeszcze zabrać głos? Jeśli nie zamykam dyskusję, proszę państwa  przechodzimy do aktu głosowania. W związku z tym, że podjęcie uchwały następuje w trybie tajnym należy zgłosić członków do komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi cały proces głosowania nad tą uchwałą. W związku z powyższym proszę o zgłaszanie kandydatów do komisji.
Radny Edward Kulig – Zgłaszam pana Osowskiego.
Przewodniczący Rady Gminy – Czy pan Osowski wyraża zgodę?
Radny Osowski – Tak
Radny Sudoł -  Radny Szwedo
Przewodniczący Rady Gminy – Czy pan Szwedo wyraża zgodę?
Radny Szwedo – Tak
Radny Fita – Waldemar Sudoł
Przewodniczący Rady Gminy – Czy pan Waldemar Sudoł wyraża zgodę?
Radny Sudoł – Tak.
Przewodniczący Rady Gminy – Czy są jeszcze inni kandydaci?
Radny Marian Fita – Trzy osoby wystarczą.
Radny Pomykała – Zgłaszam pana Pawła Marchewkę.
Przewodniczący Rady Gminy – Czy pan Paweł wyraża zgodę?
Radny Marchewka – Tak, wyrażam.
Radna Kruźlak – Pani Konicka.
Przewodniczący Rady Gminy – Czy pani Barbara Konicka wyraża zgodę?
Radna Konicka – Tak.
Przewodniczący Rady Gminy – Czy są jeszcze zgłoszenia?
Radny Edward Kulig – Proponuję zamknąć listę.
Przewodniczący Rady Gminy – Kto jest za zamknięciem listy proszę o podniesienie ręki, kto jest przeciw, kto się wstrzymał Lista została jednogłośnie  zamknięta. Przedstawiam kandydatów, to jest pani Konicka, radny Szwedo, radny Sudoł, radny Osowski i radny Marchewka. Kto jest za przyjęciem przyjęcia składu komisji skrutacyjnej w przedstawionym zestawieniu osobowy, w postaci pani Konicka, Szwedo, Sudoł, Osowski, Marchewka proszę o podniesienie ręki – 14 za, kto jest przeciw – 0, kto się wstrzymał – 1. Przy jednym wstrzymującym skład komisji został zamknięty. W związku z powyższym ogłaszam 5 minut przerwy celem przygotowania przez komisję kart do głosowania, przedstawienia Radzie sposobu głosowania. Proszę żeby członkowie komisji przeszli do pomieszczenia obok i ukonstytuowali się i przedstawili zasady głosowania, 5 minut przerwy.

Po przerwie

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Zamykam przerwę. Proszę żeby komisja skrutacyjna przedstawiła jak wygląda ukonstytuowanie komisji i zasady przeprowadzania… podjęcia uchwały.

Radny Józef Osowski – Komisja powołała przewodniczącego w mojej osobie, sekretarz Barbara Konicka,  członkowie pan Sudoł, pan Szwedo, pan Marchewka. Rozdamy karty, które zostały przeliczone -15 kart,  rozdam każdemu przy stoliku, później zbierzemy. Wypełniamy  za, przeciw lub wstrzymuje się, jedna kratka ma być zakreślona…

Mecenas Lilla Gruntkowska – Dwie przecinające się linie.

Radny Edward Kulig – Proszę przeczytać jeszcze raz w jakiej formie…

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak -  Proszę państwa art. 19 ust. 1 przewiduje sposób wyboru ale dokładnie, ale dokładnie jest tak samo jak chodzi o odwołanie, Rada Gminy wybiera czy też odwołuje przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Mam takie pytanie, w takim razie pani mecenas, czy panie przewodniczący, proszę wyjaśnić przy jakiej ilości głosów jest podjęta powyższa  uchwała?

Mecenas Lilla Gruntkowska – W takim składzie 8 głosów za odwołaniem.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej rozdał karty do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Ogłaszam 5 minut przerwy

Po przerwie

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak – Zamykam przerwę, proszę przewodniczącego o przedstawienie wyników głosowania.

Józef Osowski odczytał protokół komisji skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Gminy Kostomłoty w dniu 11 maja 2020 r. w celu odwołania przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty (protokół stanowi załącznik nr 4 do protokołu z sesji). 

Mariusz Żałobniak – Dziękuję bardzo, proszę państwa z tego miejsca bardzo chciałbym podziękować państwu radnym, pracownikom i kierownikom jednostek organizacyjnych gminy za półtoraroczną współpracę i przekazuję procedowanie dalszego porządku przez pana wiceprzewodniczącego.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek -  Proszę państwa…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Jeżeli mogę… Panie wiceprzewodniczący, panie radny Żałobniak, ja chciałabym z tego miejsca bardzo serdecznie podziękować, nie wiem czy ta współpraca była, ale starałam się przynajmniej starałam się wyciągałam kilkanaście razy rękę, żeby ta współpraca była. Nie mieliśmy sposobności się spotkać nawet jak pan był na dyżurach, ale myślę, że to co chcieliśmy osiągnąć, osiągnęliśmy i zawsze powtarzałam, że to dzięki całej radzie. Nie mniej jednak dziękuję za wszystko,  pracowaliśmy długo razem, natomiast trzeba było zrozumieć, że wyborcy wybrali mnie jako wójta. Nie wolno wchodzić w kompetencje wójta, nie można tłumaczyć, ja, jak pan Szwedo powiedział kiedy na wójta wybierano pana Wichę od razu powiedziałam, że nie ma co się pchać, jeżeli nie ma współpracy nie ma co się pchać. Dlatego pierwsza zrezygnowałam z pełnienia funkcji chociaż byłam dwie kadencje  przewodniczącą. Starałam się też pomagać panu, jak był pan przewodniczącym pierwszej kadencji, wskazywać, współpracować, no nie wyszło tym razem, nie wyszło ale myślę, że będziemy razem pracować panie radny, pan jest z mojej miejscowości mamy dwóch radnych, że ta praca w społeczności lokalnej będzie. Będę starała się wrócić i namawiać nowego przewodniczącego do pracy wspólnej, żeby komisje były i   żeby to sprawozdanie z działalności komisji wskazywało, że coś dana komisja robiła, będę prosiła nowego przewodniczącego żeby przynajmniej raz w miesiącu się spotkać, porozmawiać, pokazać problemy. Tutaj padły takie ważne słowa, że w czasie koronawirusa podejmujemy takie decyzje, proszę państwa, w tym czasie jest mi bardzo potrzebna rada, bardzo potrzebna rada, nie może być tak, że ja proszę o sesję i ja czekam na 5 minut przed przesłaniem materiałów czy ktoś się zgodzi na tą sesję, czy nie. Bo to nie robię dla własnego widzimisię, staram się wchodzić w różne programy, to co jest dla gminy niezbędne, nadal to będę robiła. Nie mniej jednak panie przewodniczący jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję i myślę, że odwiedzi mnie pan w gabinecie i porozmawiamy nawet o działalności dla społeczności lokalnej jaką są  Piotrowice. Zapraszam serdecznie i zapraszam do dalszej współpracy myślę, że ona wróci na takie tory, jak byliśmy przed wyborem wójtów. Tak się stało, że we dwójkę żeśmy na ten stołek nie usiedli, ale przed panem jeszcze długo, długo ja naprawdę planuję tylko dwie kadencje tak, że uczmy się, podpatrujmy i potem dobrze rządźmy. Dziękuję serdecznie panie przewodniczący.

Radny Mariusz Żałobniak - Pani wójt, powiem tak uważam, że w takim podstawowym zakresie współpraca była, bo współpraca przede wszystkim opiera się na… często spieraliśmy się, mieliśmy różne zdania, ale udało się w większości sytuacji wypracować kompromis. Trochę dłużej może, może nie tak jak tu niektórzy postulowali żeby to było bez dyskusji, czy na zasadzie aklamacji, udało się w najważniejszych sprawach uzyskać kompromis i jakieś takie rozwiązania, które są dobre dla gminy. Wie panie, że to nie jest tak, że jak pani powiedziała tutaj przed chwileczką, że pani za 5 dwunasta musiała czekać na zwołanie sesji, nie, tylko w momencie kiedy jesteśmy na początku kadencji staramy się żeby sesje były  procedowane w ten ostatni wtorek miesiąca po to, by w poniedziałki móc przeprowadzić komisje, przeanalizować te aspekty, to nam się udawało. Były sytuacje kiedy trzeba było zwołać w trybie pilnym, też były zwoływane takie sesje, można zobaczyć w dokumentację, czasami z dnia na dzień. Jednak w momencie kiedy ktoś mówi, że ma być sesja wtedy i wtedy, to pani wójt ja oczekiwałem, że to będzie rozmowa dlaczego oczekuje się, że to będzie w danym dniu. Myślę, że ta współpraca była może nie była ona taka sielankowa jak niektórzy postulowali, ale w najważniejszych sprawach dogadywaliśmy się. Ja również życzę zarówno Radzie jak i naszej gminie dobrego rozwoju i tego żeby za te trzy i pół roku żebyśmy byli, jeżeli chodzi o postęp i rozwój w dużo dalszym miejscu. Tak, że życzę tego pani wójt, państwu radnym i całej naszej gminie. Dziękuję.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Obiecuję, że zrobię wszystko żeby tak było.

Ad.5b.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek - Proszę państwa przystępujemy do podjęcia uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty, prosiłbym tutaj o podawanie kandydatur, zgłaszanie kandydatur.

Radny Józef Osowski – Zgłaszam radnego Barylaka.
Radny Leon Barylak – Nie wyrażam zgody.
Radny Edward Kulig - A ja zgłaszam pana radnego Józefa Osowskiego.
Radny Józef Oswoski – Wyrażam zgodę.
Radny Marian Fita – Zgłaszam Agnieszkę Śladowską.
Radna Agnieszka Śladowska – Wyrażam zgodę.
Radny Marek Żądło – Czy można odwołanego jeszcze raz powołać?
Mecenas Lilla Gruntkowska – Można.
Radny Marek Żądło – Zgłaszam Mariusza Żałobniaka.
Radny Mariusz Żałobniak – Dziękuję nie wyrażam zgody.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek – Nie ma więcej zgłoszeń, dziękuję, wykorzystujemy tą samą komisję skrutacyjną…

Radny Józef Osowski – Nie, nie , nie…

Mecenas Lilla Gruntkowska  - Nie ma powodu… oprócz jednej osoby, jeżeli państwo chcecie to możecie dodać osobę do komisji, a możecie też w tej chwili postanowić, że komisja będzie w składzie takim jakim była pomniejszona o kandydata, ale należy przegłosować.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek – Proszę o przegłosowanie…

Radny Mariusz Żałobniak – Ale za czym?

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek – Za tym składem, pomniejszonym o pana przewodniczącego komisji. Kto jest za – 15 głosów, kto jest przeciw.- 0 głosów, kto się wstrzymał – 0 głosów. Komisja pozostaje ta sama, proszę się ukonstytuować. Ogłaszam 5 minut przerwy.

Po przerwie

Radny Waldemar Sudoł – Powołano mnie na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej…

Mecenas Lilla Grundkowska – Pan wiceprzewodniczący powinien zamknąć przerwę i wznowić obrady.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek – Proszę państwa wznawiamy obrady po przerwie i proszę członka Komisji Skrutacyjnej o wyjaśnienia.

Radny Waldemar Sudoł – Będzie głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty. Zostały zgłoszone dwie kandydatury Józef Osowski, Agnieszka Śladowska, w kratce przy danym kandydacie stawiamy znak X, to jest głos na danego kandydata. Rozdam teraz karty do głosowania.

Mecenas Lilla Gruntkowska - Proszę państwa  gwoli wyjaśnienia, zasada ta sama art. 19 bezwzględna liczba głosów, żeby kandydat został wybranym przewodniczącym musi otrzymać 8 głosów poparcia.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek – Ogłaszam 5 minut przerwy.

Po przerwie

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek – Wznawiam obrady, proszę  pana przewodniczącego o odczytanie wyników głosowania. 


Waldemar Sudoł odczytał protokół komisji skrutacyjnej o wynikach głosowania tajnego w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Kostomłoty (protokół stanowi załącznik  nr 5 do protokołu z sesji). 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ryszard Pisarek – Dziękuję serdecznie, proszę nowo wybraną panią przewodniczącą o dalsze prowadzenie sesji.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Pani przewodnicząca mogę?


Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska- Proszę.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Dziękuję bardzo, tak jak podziękowałam panu Mariuszowi tak chciałabym podziękować Radzie za wybór przewodniczącej. Z panią Agnieszką Śladowską pracuję nie pierwszy rok, zawsze byłyśmy gdzieś tam razem, zawsze dobrze się współpraca układała. Wierzę w to, że będzie tą Radę jednoczyć, nie będzie robiła różnic, nie będzie gdzieś tam w innych miejscach… Wie gdzie jest Gmina, zapraszam, gratuluję i życzę owocnych obrad i wszystkiego dobrego.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Ja już z tego miejsca, jako przewodnicząca, chciałabym podziękować serdecznie wszystkim, najpierw dziękuję Mariuszowi przewodniczącemu byłemu za wszystko i naprawdę Mariusz jesteś dobry, byłeś dobry i będziesz dobry. Ja powiem krótko, nie będę się wypowiadać długo, ja chcę być tu tylko po to żeby zbudować zgodę i dobro dla naszej gminy. Nie jestem po żadnej stronie, jestem dla was wszystkich, dla was, dla mieszkańców i żebyśmy zbudowali dobro naszej gminy. I tylko tyle. I jeszcze raz wszystkim dziękuję.

Radny Mariusz Żałobniak – Pani przewodnicząca mogę?

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Tak.

Radny Mariusz Żałobniak – Pani przewodnicząca, również dziękuję za życzenia i życzę tego żeby praca, współpraca całej Rady dobrze się układała, żeby współpraca z panią wójt się udała i żeby działalność pani w zakresie prowadzenia Rady szła ku rozwojowi.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję bardzo i liczę na pana. To przechodzimy teraz do punktu 6.

Ad. 6.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na rok 2020, wcześniej mieliśmy komisję i dyskutowaliśmy na temat uchwały. Czy ktoś chce zabrać głos? Proszę.

Radny Marek Żądło – Rozmawialiśmy kiedyś na wspólnych komisjach… nie wiem dlaczego, chodzi o budżet, widocznie Komisja Budżetowa rządzi się swoimi prawami. Bardzo jestem zawiedziony, że Kostomłoty zostały tak okrojone z wydatków. Rozumiem nie dostaliśmy dofinansowania zarówno jak droga Świdnica Polska-Sikorzyce też nie dostała a jest w uchwale. Jako miejscowość Kostomłoty w ogóle nie dostała dodatkowych grantów. Dziękuję.

Wójt Gminy Janina Gawlik – To może ja odpowiem od razu. Panie radny  Świdnica Polska – Sikorzyce jest na liście w Terenowym Funduszu Ochrony Środowiska, dostaliśmy dofinansowanie, natomiast chodzi panu o Sikorzyce-Świdnica Polska. Jesteśmy na drugim miejscu oczekujemy werdyktu ostatecznego,  a jeżeli nie to jeszcze w tym roku tą inwestycję będziemy wprowadzać jeszcze raz do programu. Czyli mamy już projekt i ten projekt żeby zrobić następny będziemy realizować, tak samo jak Kostomłoty jeżeli będzie nowy nabór, to będziemy składać nowy do naboru, żeby projekty nie leżały na półce.

Radny Józef Osowski – Pani przewodnicząca, pani wójt, tak jak wspomniał kolega radny ta droga Sikorzyce-Świdnica  nie jest nam potrzebna, to są takie pieniądze za co Gmina mogłaby bardzo dużo zrobić innych inwestycji. Nie dostała się ta droga do programu, jest poza programem, a pani tu na siłę mówi, że jest na drugim miejscu, trzecim.. to jest takie na siłę załatwianie po znajomości dla kogo się chce. Poprzednio już w grudniu pani powiedziała bądź styczniu, dokładnie nie pamiętam, że droga Wnorów-Chmielów dostała dofinansowanie dzisiaj pani mówi, na komisji powiedziała, że też nie dostała dofinansowania. W ubiegłym roku… pani powiedziała, że nie trzeba krzaków wycinać, bo w kwietniu będzie tam buldożer szedł, rok minął pani mówi, że nie dostali…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Na Chmielów jest dofinansowanie, o czym pan mówi…

Radny Józef Osowski – No pytałem się dzisiaj na Komisji, pani powiedziała, że nie.

Wójt Gminy Janina Gawlik – To jest Terenowy Fundusz, jest w programie…

Radny Józef Osowski – Pani na Komisji powiedziała, że nie ma, w biegłym roku pani powiedziała, że w kwietniu będzie buldożer. Rok czasu minął i nic, mamy czy nie mamy…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, żeby było wszystko jasne to, że wyniki nie są pokazywane teraz, nie spotykają się zarządy, to nie jest nasza wina. Natomiast w Terenowym Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych mieliśmy dwie drogi, mieliśmy drogę, końcówkę w Piersnie i mieliśmy Chmielów-Wnorów. Chmielów-Wnorów jest na liście i na drugiej pozycji pod kreską, tak samo jak kanalizacja w Jakubkowicach, są Sikorzyce-Świdnica i nie rozpoczniemy dlatego, że przekazaliśmy pieniądze na projekt i teraz nawet jeżeli z oszczędności nie wyjdzie, to jest nabór we wrześniu i nadal będziemy składać… żeby tych punktów uzyskać jak najwięcej żeby tą drogę zrobić. Moim zdaniem i nie tylko moim, ale zdaniem mieszkańców, a proszę mi wierzyć, że jestem po nowym roku po zebraniach, ta droga jest potrzebna i niezbędna. Jest to droga gminna i powinniśmy po kolei drogi gminne robić, a oprócz tego robimy też inne zadania, zresztą otrzymaliście państwo sprawozdanie z wykonania i widzicie dokładnie ile zadań żeśmy zrobili. Tak, że ja nie będę dyskutować tutaj, bo kiedy wprowadzaliśmy do budżetu drogę Świdnica Polska-Sikorzyce, to pan tak głośno nie krzyczał. Natomiast jeżeli już zrobiliśmy projekty, ustaliliśmy granice i chcemy robić drogę pan zaczyna mówić czy ona jest potrzebna, czy ona jest niepotrzebna, każda droga jest potrzebna wszędzie są potrzebne drogi.

Radny Jan Szwedo – Po raz kolejny, nie pierwszy raz, że pan Osowski radny kwestionuje zasadność remont drogi Sikorzyce-Świdnica Polska. Nie wiem skąd to wynika, zostało około 300 podpisów złożonych mieszkańców o konieczność takiego remontu. Mnie tylko boli jedno, bo gdyby pan Osowski mieszkał we wsi, gdzie ma gorsze warunki drogowe, to ja bym może to zrozumiał. Natomiast tam jest droga piękna wlot i wylot… no jak można, jak można, gdzie my mamy drogę wlotową średniej jakości… i polne drogi, gdzie traktorem można jechać. Boli mnie to, że rada powinna myśleć nie tylko o swojej miejscowości, ale o całej gminie, i tutaj wydaje mi się jest bardzo wypaczony obraz…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Jeżeli można, ja pamiętam drogę w Chmielowie, kiedy osobiście w Powiecie o tą drogę walczyłam, mało tego miałam nawet konflikt z członkami zarządu, żeby tylko drogę tą wprowadzić, bo zależało mi, bo była droga na gminie, a też mówili przecież tam nikt nie jeździ. Ale zrobiona została droga i nam służy, a my się teraz bierzemy za drogi gminne, gminne nie powiatowe, powiatowe też ale gminne i to trzeba robić póki są programy, bo my nigdy tej drogi nie zrobimy jak nie będziemy korzystać ze środków zewnętrznych. Powiat na przykład na 4, 5 dróg będzie składał, bo jest to potrzebne.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Dziękuję, panie radny, to nie dotyczy tej uchwały.

Radny Józef Osowski – Budżetowej…

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Tak. Nie tego zadania. Tak, że dziękuję…

Radny Józef Osowski – A skąd pani wie co ja chciałem powiedzieć.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Już pan powiedział wcześniej tak, że dziękujemy bardzo.

Radny Ryszard Pisarek – Proszę państwa, ja jestem troszeczkę zdziwiony wypowiedziami niektórych tutaj radnych. Dlaczego? Przed chwilą była komisja budżetowa trzymamy się punktów programu sesji, jeżeli dyskutujemy na temat podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu, ja ją trzymam, dyskutowane było na komisji wspólnej i dzisiaj na Komisji Budżetowej i temat znów dalej powielany. To jest dla mnie dziwne, tak że proszę tutaj panią przewodniczącą żeby trzymać się punktów tej uchwały, jako komisja budżetowa było przegłosowane i… Sprawa proszę państwa, jeszcze raz mielenia na komisji wspólnej, na komisji budżetowej i jeszcze na sesji. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze, dziękuję bardzo. Proszę panie radny.

Radny Marek Żądło – Zwrócę się do pana Janka, ja rozumiem ale ta droga która została w Kostomłotach odrzucona… a tam jest pełne osiedle ludzi, uwierz mi pan.

Wójt Gminy Janina Gawlik –Jeszcze wrócimy dlaczego została odrzucona pani przewodnicząca jeżeli możemy. To jest zaprojektowany odcinek drogi w środku nie ma łączenia ani z droga powiatową ani z gminną. Dlatego oddaliśmy do doprojektowania do połączenia z drogą powiatową i w tedy możemy się starać o środki zewnętrzne. Nie można robić drogi, która nie ma dojazdów i myślę, że mimo, że mamy projekt i tak będziemy na tą drogę składać wnioski.

Radny Marek Żądło - Ja przepraszam ale mamy połączenie z drogą gminną…

Wójt Gminy Janina Gawlik - Nie ma z powiatową połączenia.


Radny Marek Żądło - Ale to jest droga gminna…

Wójt Janina Gawlik - … Za to się dostaje punkty.

Radna Aneta Sawicka opuściła obrady sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze. Dziękuje bardzo, przechodzimy do głosowania. Jest 14 radnych. Głosujemy, Głosowanie zamknięte
ZA – 9 głosów
PRZECIW – 4 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 1 głosów

Uchwał została podjęta, przechodzimy do punktu 7.
Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 7.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kostomłoty. Czy ktoś chciałby zabrać w tej sprawie głos? Nie ma, więc przechodzimy do głosowania.
Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 9 głosów
PZECIW – 4 głosy
WSTRZYMAŁO SIĘ – 1 głos
Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/120/12 Rady Gminy Kostomłoty z dnia 24 kwietnia 2012 r. w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Kostomłoty”. Czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie? Proszę panie radny.

Radny Marek Żądło – Na komisjach rozmawialiśmy na temat tego, bo na przykład ja mam 4 płyty i mogę się do kogoś przytulić, czy muszę osobno złożyć…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Może się pan,  jeżeli to jest ściągnięte, bo ja na komisjach obiecałam, że to wyjaśnię czy jest… dotacja jest na ściągnięcie i na zutylizowanie. Natomiast 4 płyty można zgłosić to do gminy do tego programu, ale można też się do kogoś przytulić. Będą jechać na Osiek po azbest, to zabiorą te 4 płyty żeby one się nie znalazły gdzieś w parku albo…

Radny Marek Żądło – A w Osieku to jest numer?

Wójt Gminy Janina Gawlik – W Osieku numer 63.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Są jeszcze jakieś pytania? Zamykam dyskusję przechodzimy do głosowania. Stwierdzam, że uchwała przeszła głosami:

ZA – 14 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 0 głosów

Uchwał została podjęta, przechodzimy do punktu 9.
Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Otwieram dyskusję. Nie ma, zamykam. Przechodzimy do głosowania.
Stwierdzam, że uchwała przeszła głosami:

ZA – 14 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 0 głosów

Uchwał została podjęta, przechodzimy do punktu 10.
Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Ja jako przewodnicząca, chciałabym się radcy zapytać, bo składam rezygnację, czy ja mogę w tej chwili?

Mecenas Lilla Gruntkowska – Pani może w każdej chwili.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Składam rezygnację z funkcji przewodniczącej Komisji Skarg i Wniosków i Komisji Rewizyjnej jako członek. Przechodzimy do punktu 11.

Ad. 11.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Interpelacje i zapytania. Czy są, nie ma dziękuję.

Ad. 12.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Wnioski i oświadczenia. Roszę panie radny.

Radny Józef Osowski – Pani przewodnicząca, panie radny Szwedo, ja nie jestem przeciwny remontowi drogi Swidnica-Sikorzyce, ja jestem przeciwny temu, że remont wynosi 5 600 000, kiedy taka sama, takiej długości droga być może bardziej potrzebna bądź nie potrzebna, bo nie będziemy dyskutować, Wnorów-Chmielów jest robiona za niecałe 300 tysięcy, a tu 5 mln, pan rozumie o co mi chodzi, czy nie rozumie pan. Ciągle mi pan zarzuca, że ja mam do pana pretensje osobiste, czy jakieś do Sikorzyc. Nie mam pretensji do Sikorzyc, mi chodzi o pieniądze, droga miała być robiona pytałem się kiedy, jaka pani wójt powiedziała będzie, nie będzie potem jak się okazało ile ma kosztować 300 tys. Za 300 tysięcy no to nie ja tylko mówiłem ale i inni radni, że to pieniądze w błoto… potem pani wójt powiedziała , że będzie nakładka, no minął rok nie ma ani powierzchniowego ani nakładki. Droga Sikorzyce-Świdnica myślę, że wszyscy radni tam byli, tam jest w dwóch miejscach rzeczywiście do  naprawy… ludzie no opamiętajcie się… Była droga robiona w Lisowicach dzięki pani wójt, że pomagała tą drogę zorganizować…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Pani przewodnicząca, szanowni radni, nie powinniśmy tutaj w tej mierze dyskutować, natomiast chciałabym przypomnieć, że takie same uzasadnienie mieli członkowie Zarządu Powiatu jeżeli chodzi o Chmielów, że tam jeździ dwa zające, a może jeden zając… a ta droga w Chmielowie by kosztowała ponad 4 mln, pamiętam to były duże pieniądze, większe niż teraz te 5 mln. Natomiast  jeszcze raz się ustosunkuję musimy zabrać się za przebudowę wszystkich dróg…

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie radny ja mam prośbę spotkamy się wszyscy, proszę mi powiedzieć kiedy na ten temat i  przedyskutujemy ten temat wszyscy razem, na komisji, na spotkaniu radnych, żeby nie było takich dyskusji już więcej na sesji. Bo naprawdę jesteśmy dla siebie dyspozycyjni, umiemy rozmawiać, bardzo proszę o to żeby pan wyznaczył kiedy pasuje, w sprawie tej drogi będziemy rozmawiać spokojnie. Bardzo proszę uszanować to.

Radny Józef Osowski – Każdy termin jaki pani przewodniczącej pasuje, ja się dostosuję. Jeszcze tylko dwa zdania powiem proszę mi nie zarzucać i nie pozbawiać głosu, kiedy chcę powiedzieć coś w sprawie uchwały budżetowej, która była…

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Zaczął pan od innej strony dlatego przepraszam bardzo, nie było to tematem więc przerwałam…

Radny Józef Osowski - Było to tematem, ponieważ droga w Kostomłotach została wycofana z budżetu, a droga z Sikorzyc nie została wycofana…

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze panie radny, zrobimy spotkanie…będą zasady,  to się po prostu zjednoczymy i będziemy o zgodę walczyć. Więc będzie spotkanie na temat drogi, nie będziemy robić takiego czegoś na sesji już nigdy.

Radny Jan Szwedo - .Żeby pana uspokoić, proszę pana ja powiem panu też mi się wydaje, że to jest dużo, też mi się wydaje natomiast nabór był na drogi o określonym standardzie i kosztorys nie robiłem ja ani pani wójt tylko fachowcy. I powiem panu coś więcej, nie została zakwalifikowana w pierwszym naborze dlatego, że  zabrakło elementu… które pewnie trochę podrożą to wszystko. Gdyby były zaprojektowane, to byłyby punkty przy naborze… Naprawdę jak budowano waszą drogę, te 2 kilometry, to straszne pieniądze mi się wydawało, ale nawet nie bąknąłem, trudno trzeba zrobimy i nie wrócimy do tematu przez 30 lat. Wydaje mi się, że jeżeli zrobimy to tutaj, to będzie podobnie, nie korzystają tylko ludzie z Sikorzyc, bo jeżdżą ludzie z Ramułtowic, z Budziszowa i w drugą stronę. Naprawdę uważam, że jak najbardziej uzasadniona, pewnie, że można łatać, można tylko, że wszystko siada autobusy jeżdżą… Wydaje mi się, że jak się rysuje jakaś szansa… nie kopmy dołów pod tym projektem, następny będzie gdzie indziej i ja tez będę mocno wspierał. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Spotkanie w sprawie drogi panie radny zrobimy i będziemy dyskutować. Dziękuję bardzo, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos. Proszę panie radny.

Radny Marek Żądło – Ja mam taką prośbę, może pani jako przewodnicząca Rady Gminy  ujarzmi, że tak się odważę powiedzieć pana przewodniczącego Komisji Budżetowej, że jak mamy wspólne komisje żebyśmy razem byli, a nie jedna komisja osobno.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze. Panie przewodniczący proszę siedzieć, bez nerwów, proszę się już nie wypowiadać. Postaram się zrobić wszystko, uzgodnimy to na wspólnej komisji i dojdziemy do porozumienia. Dziękuję bardzo proszę panie Fita.

Radny Marian Fita – Jestem już wiele lat radnym panie radny i nie ma, pan nie musi być w komisji, ale pan może być nikt panu nie zabrania i muszę…

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję panie Marianie, proszę siadać…

Radny Marek Żądło – Ja odpowiem, panie radny jak by chciał zauważyć nie w każdej chwili dostaje się wolne…

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Już kończymy, ja wysłuchałam pana prośby, postaram się, postaramy się wszyscy razem i będzie zgoda. Dopasujemy się do wszystkich żeby nie było jakiś niedomówień, na razie próbujemy budować się na zgodzie, zjednoczymy się i później będzie dobro gminy. Dziękuję bardzo, wnioski i oświadczenia – czy jeszcze ktoś ma? Dziękuję bardzo przechodzimy do punktu 13.

Ad. 13.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Sprawy bieżące, proszę.

Radny Ryszard Pisarek – Pani wójt, ja do pani mam takie zapytanie, ponieważ zarządza pani, niespotykana jest epidemia koronawirusa taka głośna w świecie, mam do pani wójt… jak poczynia sobie pani w tych trudnych czasach. Ja tutaj zawsze  jestem takim zwolennikiem, bo nasza Gmina szczególnie w województwie dolnośląskim jest teraz taka zauważalna statystycznie. Czy jest jakaś jednostka, która została wyłoniona w ZGK i dalej dezynfekuje te miejsca użyteczności publicznej. To już było pisane, przystanki i nie tylko przystanki, ale też wejścia, kościoły, cmentarze i budynki użyteczności publicznej. Bo dla mnie to jest też ważne, bo jest styk ludzi i takie skutki robią firmy nie w godzinach pracy, muszę państwu powiedzieć, nie w godzinach pracy, taką dezynfekcję robią o godzinie 20. Od 20, bo to jest jakiś efekt i tutaj chciałbym, nie po to żeby się pani przypodobać, tylko widzę działania, działanie pani, nawet jak zawsze tutaj mówię na temat Długołęki, że czytają na facebooku, że wy tak działacie. Zasługa to jest pani, że pani uruchamia pewne służby moja prośba jest taka, żeby jeszcze zwiększyć częstotliwość, bo mamy 29 miejscowości, chciałbym, bo mamy też obiekty na przykład sprzedaży sklepy i te inne rzeczy. Uważam, że należałoby po godzinie takiej zdezynfekować. A teraz jeszcze ostatnie zapytanie do pana skarbnika, jak już jestem przy głosie chciałbym proszę pana się pana zapytać, jako Komisja Budżetowa, Komisja Budżetowa to jest ta komisja, która z panem współpracuje i tutaj mamy być taką komisją pomocna panu. Chciałbym się pana zapytać jako fachowiec, jako fachowca, jak nasze finanse, nasz budżet w tym czasie epidemii, czy on jest spokojny, bo wiadomo że pozyskujemy środki zewnętrzne, ale też jest dużo osób, gdzie są przedsiębiorstwa czy jakieś ulgi stosujemy, jaka współpraca. Dziękuję bardzo.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę państwa, czas koronawirusa ciągnie się już drugi miesiąc, nie jest to łatwy czas dla nas, ale i dla wszystkich jednostek. Jak państwo wiecie dzieci nie chodzą do szkoły, dzieci nie chodzą do żłobka, mamy ograniczone przyjęcia w Ośrodku Zdrowia, nie mniej jednak zabezpieczone zostały wszystkie jednostki środkami dezynfekującymi. Otrzymaliśmy dzięki pomocy Powiatu przyłbice, nasze panie Siemidrożyce, Szymanowice szyją maseczki. Praktycznie każdy rencista otrzymał maseczkę, sołtysi rozprowadzali, jeżeli będzie taka potrzeba po zgłoszeniu do gminy dowozimy maseczki. 15 maja mamy spotkanie wszystkich kierowników jednostek łącznie z panią dyrektor Sanepidu, która sprawdzi czy możemy uruchomić żłobek i przedszkole dlatego, że muszą być spełnione wymogi. Zakupiliśmy te automatyczne spryskiwacze dla dzieci do przedszkoli, a także do żłobka, żeby ta dezynfekcja była przeprowadzona, powynosiliśmy wszystkie dywany, zabawki i pluszami – Sanepid zatwierdził. Tak, że dochodzimy do tego, że pracownicy muszą mieć inne ubrania wewnątrz, nie być w tym co przychodzi się na zewnątrz, bo to jest wymóg Sanepidu, który musi być spełniony. Tak, że zobaczymy czy już po 15 otworzymy żłobki i przedszkola. To, że, no wydajemy pieniądze, staram się jednak ograniczać do minimum, bo to nie jest tak, że my kupujemy, rozdajemy pieniądze, wystarczy, że każdy sam we własnym zakresie zapewni sobie środki odkażające. My co do swoich jednostek musimy. Odkażam przystanki, ZGK od czasu do czasu odkaża przystanki, wszystkie place zabaw, jak dzieci przyjdą do przedszkola, do żłobka będą odkażane przez ZGK. Mamy na razie zakaz wstępu na boiska, siłownie, jeżeli będzie pozwolenie także zakład przejedzie i będzie dezynfekował wieczorami te urządzenia. Nie wiem ile to da, bo wiadomo jeden przyjdzie dotknie, ale to też działa na psychikę ludzi. Następnie jeżeli chodzi o dochody gminy, wpływają dwa czy trzy podania wpłynęły, nawet dyskutowaliśmy na temat przedsiębiorców, nie umarzam żadnych podatków. Odraczam, przesuwam terminy, był okres taki, że mieliśmy zamkniętą kasę i ograniczoną pracę urzędu, nie wszyscy mogli wpłacić za wodę, podatku, nie biorę z tego tytułu odsetek, natomiast nie umarzam podatków praktycznie żadnych. Tak jak w tamtym roku nie umarzaliśmy rolnikom, w tym roku nie umarzamy przedsiębiorcom. To jest w kosztach działalności  stosunkowo nieduży koszt jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, natomiast dla nas dochody są bardzo ważne. Pamiętajmy, że z CIT-ów i PIT-ów wpłynęło do nas o 40% mniej niż w tamtym roku, dlatego podjęłam decyzję na bazie artykułu 177 ustawy o finansach publicznych, że od jutra blokuję wszystkie wydatki bieżące, te które nie są  niezbędne we wszystkich jednostkach, w środkach wiejskich, aż do odwołania, kiedy nie będę miała stabilnego poziomu dochodów. Bo pamiętajmy, że dochody bieżące… nie mogą być niższe niż wydatki bieżące, na inwestycje robimy, natomiast te umowy które są pozawierane będą realizowane, nowe umowy nie będą podpisywane, blokujemy nawet na miejscowościach wydatki, pozostawiamy jedynie koszenie, żeby nie zaniedbać tego. Wszystkie inne jakieś materiały, zakupy wszystko wstrzymujemy. Myślę, że niedługo się unormuje, bo ministerstwo też patrzy czy pomóc samorządom. Jeżeli będzie pomoc, to odblokujemy wszystko, bo plany mamy, natomiast będzie realizacja dopiero lipiec, sierpień. Na dzień dzisiejszy musimy się zabezpieczyć tak, żeby zgromadzić te pieniądze, ograniczyć wydatki nie mając dochodów. I jeszcze jedna sprawa zakupujemy także te tablety dla radnych, każdy radny otrzyma tablet, dostanie tam swój skan natomiast, internet w domu każdy ma, natomiast jeżeli ktoś nie ma internetu, to proszę sobie ten internet zakupić. Po to radny ma dietę, żeby była na cele pracy rady tak, że też nie będzie Gmina ponosiła kosztów 60 zł za dostęp do internetu, bo każdy internet powinien mieć, albo sobie zapłaci. Zamówiliśmy tablety w cenie 750 zł, dobre tablety tak żeby posłużyły nam nie raz, tylko żeby to były dobre tablety i żebyśmy nie wydawali pieniędzy na tony papieru, tonerów, to jest wszystko bardzo drogie. Już widzę, że rachunki nam się troszeczkę, że zmieścimy się w planie ubiegłorocznym mimo, że energia drożeje, że zmieścimy się poprzez wyłączanie światła. Robią to teraz okoliczne gminy, natomiast my zrobiliśmy to wcześniej i mamy z tego tytułu też oszczędności. Analizujemy, skarbnik siedzi i cały czas co pomyślę robi analizy, wylicza żebyśmy utrzymali swoją pozycję. Jak państwo wiecie w tamtym roku mieliśmy zaplanowane 2,5 mln wzięcia kredytu, ale tego kredytu żeśmy nie wzięli, zakończyliśmy rok bez kredytu. Natomiast przy tej dużej inwestycji mamy zaplanowany kredyt, czy my go w tym roku weźmiemy, nie wiem. Jeżeli inwestycja będzie rozciągnięta na dwa lata, to być może on nie będzie potrzebny, mam także nadzieję, że w trakcie, już w drugim półroczu uruchomią się nowe inwestycje, bo mamy na Wichrowie dobre jedzenie, wchodzi podatek od nieruchomości, mamy fotowoltaikę koło Piotrowic, zaczynają budowę wiatraków. Tak, że te dochody może się zwiększą, to będziemy mogli więcej zrobić ale zawsze chciałam i powtarzam póki jest szansa żeby był to wkład własny, nie wszystko za nasze,  będziemy szli w tym kierunku. Jeżeli są jeszcze pytania? Jeżeli chodzi o koronawirus mieliśmy kilkanaście spotkań, odroczyliśmy te spotkania, bo wiadomo jest taka sytuacja, a nie inna. Nie mniej jednak 18 maja chciałabym żeby Komisja Bezpieczeństwa i Rozwoju zebrała się jeżeli chodzi o Świdnicę Polską, zanim odbierzemy żeby inwestor, czyli Gmina, inspektorzy nadzoru, wykonawca Karaś i sołtys i radni tej Komisji spotkali się i żeby wszystko było wyjaśnione. Bo jak wiecie dzwonił nawet Marszałek, że tyle skarg i telefonów, to nie idzie wytrzymać. Odpisaliśmy na wszystko, ja nie mam nic do ukrycia, jest to zgodne z projektem, włożyliśmy dodatkowo na świetlicę 55 tys., żeby to dokończyć. Natomiast dla mnie zatruwanie komuś tematu, że miał być 300 litrów bojler, a jest 100, no to po co na świetlicy wiejskiej potrzeba 300 litrów bojler, jak pójdą umyć ręce… to przecież będzie się grzać i to energią elektryczną. Tak, że wszystko wyjaśnimy, ale to w takim gronie żeby był wykonawca, żeby nie mówić słów na wiatr, żeby wykonawca to słyszał jakie są konkretnie zarzuty, a inspektorowie nadzoru będą odpowiadać. Zapraszam tu, jestem w kontakcie z panem przewodniczącym, i tą komisję przed odbiorem ostatecznym zrobimy. Dziękuję.

Radny Marian Fita – Pani wójt, szanowni radni, mówię to w sprawach bieżących, ale mam taki temat, gdzie trzeba wziąć pod uwagę i rozpatrzyć to w miarę pilnie. Chodzi o komin na byłej mleczarni w tej chwili pękła tam obejma , wydaje mi się, że komin zaczyna się lekko przechylać, jest to w bliskim otoczeniu zarówno… Jest to zagrożenie w przypadku gdyby coś się stało wydaje mi się, że nadzór budowlany jako fachowcy… 

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie radny prosimy o złożenie wniosku do gminy…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja skieruję to do Inspektora nadzoru… ja jeszcze dodam panie radny, jak jestem przy wyjaśnianiu tego, proszę państwa, też nie zwalniam nikogo z pracy tzn. nie daję wolnego, jak to mówią. Skierowaliśmy wszystkich konserwatorów z wszystkich jednostek do Karczyc, do szkoły, tam przeprowadzają remont, jest wymagany ten remont. Jest dobry, fajny nabór dzieci do szkoły, chciałabym żeby te dzieci chodziły do naszej szkoły, żeby wykorzystać ten czas, żeby nikt nie siedział, żeby tam kierować siły i środki.

Radny Marek Żądło – A ilu mamy zarażonych w gminie?

Wójt Gminy Janina Gawlik – 14, w tym jeden ozdrowiał, natomiast mieliśmy w Domu Seniora na kwarantannie mieszkańców, którzy już opuścili, jest przygotowany i odkażony DS, jeżeli dzisiaj wojewoda  jeszcze nie przywrócił zawieszenia  rozpoczynamy działalność, a jeśli chodzi o żłobek i przedszkole dopiero po wizycie Sanepidu, która będzie 15.

Radny Jan Szwedo – Ja mam prośbę, żeby przekazać, to prośba mieszkańców z mojego okręgu, żeby pani wójt przekazała podziękowanie dla ZGK dla operatora mulczera, wykosił to pięknie, od wojny tak nie było. Słowa uznania, zrobił to bardzo profesjonalnie, nie tak jak to bywało… nie boimy się, że nam sarna wyskoczy przynajmniej 2 metry w niektórych miejscach, solidnie to zrobił…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, dziękuję proszę przekazać, że cieszę się niezmiernie, że mieszkańcy to zauważają. Jak wiecie mamy powycinane krzaki na rowach, już są drogi przejezdne, kosimy drogi i mamy już samochód, zresztą jak zauważyliście mercedesa na 10 kubików fekaliów… 12. W każdym bądź razie usprawnia to prace ZGK i powinniśmy w to iść i inwestować myślę, że jeszcze kupimy ciągnik na duże skarpy, jest to potrzebne mamy troszeczkę mienia gminnego, nie jest wszystko sprzedane, a trzeba porządek utrzymywać. Cieszę się, nie ukrywam, że troszeczkę też Powiat nas wspomaga, też jestem zadowolona i jakoś to ładnie będzie wyglądać.

Radny Ryszard Pisarek – Mam jeszcze do pani wójt takie zapytanie, ponieważ pani tutaj poruszyła kwestię inwestycyjną, wypowiada się… mnie interesuje jedna rzecz, czy ten stan epidemii opóźnił jakość inwestycje, które są realizowane na terenie naszej gminy Kostomłoty?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, stan epidemii opóźnił rozpatrywanie wniosków i ogłaszanie wyników,  to jest dla nas utrudnienie, bo my jesteśmy w kontakcie i z Urzędem Marszałkowskim  i z Wojewodą. „Tak jesteście, ale jeszcze się musi zebrać zarząd, podjąć uchwałę” i na to czekamy, to nas opóźnia, bo my moglibyśmy podejmować, chociaż ja wiele zadań podejmuję, kiedy jestem pewna, że ja te pieniądze dostanę. Natomiast są takie sytuację, że muszę poczekać, aż będę miała decyzję i to opóźnia, nie tylko w naszym samorządzie, na wszystkich szczeblach te decyzje opóźniają. Dlatego, że ludzie nie pracują tak jak my, tylko pracują zdalnie, jest to taka epidemia, że większość zdecydowało się, gdzie Urząd Marszałkowski i Urząd Wojewódzki do dnia dzisiejszego pracują zdalnie, czyli nie spotykają się.

Radny Ryszard Pisarek - Jeszcze pani przewodnicząca ostatnie moje, ja muszę to powiedzieć. Pani wójt cenię panią za odwagę chcę na sesji radnym zakomunikować, mnie to boli, że są takie sygnały, ja się dowiem, bo ja mam też tam układ samorządowy w Sejmiku Samorządowym, że ktoś donosi na naszą gminę…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale my wiemy kto.

Radny Ryszard Pisarek – Ale dobrze, chodzi o taką rzecz, to przykre, jest to przykre, że takie działanie jest na terenie naszej gminy. Zamiast tutaj dziękować jednostkom gminy za wywiązywanie się i realizowanie inwestycji, to jest wypowiadanie się na temat inwestycji, gdzie ktoś nie ma wiedzy. To jest obrzydliwe i prosiłbym sołtysów jak można takie donosy zawozić do Urzędu Marszałkowskiego, czy do pana Wojewody. To tutaj my jesteśmy takim malutkim parlamentem, jeżeli ktoś na zewnątrz ma jakąś uwagę do inwestycji realizowanych w danej miejscowości, to przecież my mamy tutaj radzić, mamy gminę, mamy komisje…


Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie radny spróbujemy…

Radny Ryszard Pisarek - To trzeba wyeliminować, muszę państwu powiedzieć szczerze, jestem na etapie zwycięstwa, muszę powiedzieć, że już wiem kto napisał donos na mnie. Ja to ogłoszę niedługo, donos na mnie, podziękowanie za 30 grudnia, paszkwil taki opublikował i wydał. Tak, że już jestem, ja to ogłoszę…

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękujemy panie radny.

Ad. 14.
Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Zakończenie obrad XXIII sesji Rady Gminy i ja jeszcze raz dziękuję wszystkim radnym i jakby mogli zostać wszyscy radni, to bardzo proszę.

Na tym protokół zakończono. Protokołowała Irena Piotrowska







 





