PROTOKÓŁ Nr XXIV/20
z sesji Rady Gminy Kostomłoty
w dniu 26 maja 2020 r.
Ad.1.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska –Przypominam, że sesja jest nagrywana. Otwieram posiedzenie XXIV sesji Rady Gminy Kostomłoty, witam serdecznie panią wójt, panią Sekretarz, panią mecenas, pana skarbnika i pracowników. Na sesji obecnych jest  14, jeden jest nieobecny, wszystkie podjęte uchwały będą prawomocne. (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu)

Ad. 2 .
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Odczytam program sesji
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie programu sesji.
3. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Kostomłoty.
5.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
6. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania ze składu członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kostomłoty.
7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kostomłoty.
8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej.
9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2019.
10. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.
11. Interpelacje i zapytania.
12. Wnioski i oświadczenia.
13. Sprawy bieżące.
14. Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Gminy.
Czy są propozycje zmiany programu?

Radny Marian Fita – Pani przewodnicząca czy uzupełnienie składu Komisji Rewizyjnej to teraz trzeba wnioskować, czy już po odwołaniu?

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie radny jest w punkcie 7 podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej. Czy są jeszcze jakieś? To ja mam, w związku z pismem, które wpłynęło do mnie od pana radnego Edwarda Kuliga – „składam rezygnację z członkowstwa w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Gminy Kostomłoty”. Wnioskuje o rozszerzenie obrad o dwa punkty podjęcie uchwał w sprawie  odwołanie ze składu członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji do punktu 8a i drugie podjęcie uchwały w sprawie odwołania ze składu członka Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego proponuje aby ująć to w punkcie 8b. Dodatkowo. Proponowaną zmianę przegłosujmy. Kto jest za zmianą programu 14 głosów,  kto jest przeciw – 0 głosów, kto się wstrzymał – 0 głosów. Proponowana zmiana przyjęta jednogłośnie 14 głosami. Teraz przegłosujemy cały program po zmianach, proszę o podniesienie ręki, kto jest za – 14 głosów, kto jest przeciw – 0 głosów, kto się wstrzymał – 0 głosów. Przyjęto jednogłośnie. Przechodzimy do punktu 3.

Ad. 3.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy. Nie odczytujemy. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Kostomłoty. Czy ktoś chciałby zabrać w tej sprawie głos? Nie, przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca odczytała treść uchwały
Czy ktoś chciałby zabrać w tej sprawie głos? Proszę.

Radny Józef Osowski – Chciałbym się zapytać czy  przewodnicząca nie powinna być odwołana wcześniej, zanim przystąpiła do kandydowania na przewodniczącego Rady.

Mecenas Lilla Gruntkowska – Ponieważ, że dopiero wybór powoduje to, że przewodniczący nie powinien być członkiem żadnej komisji i w momencie wyboru pani przewodnicząca złożyła rezygnację na poprzedniej sesji, ale ona musi być w tej chwili ukonstytuowana w formie podjęcia uchwały i tak też macie państwo dzisiaj w programie…

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 13 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 1 głos

Przechodzimy do punktu 5.
Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.5.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wybieramy, zgłaszamy – proszę.

Radny Jan Szwedo – Mam propozycję żeby panią Konicką proponować jako kandydatkę na przewodniczącą Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Wyraża pani zgodę?

Radna Barbara Konicka – Tak.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska- Czy jeszcze są jakieś kandydatury? Zamykam dyskusję, głosujemy. Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 11 głosów
PRZECIW – 1 głos
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 2 głosy

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Marek Pomykała – Kogo wybieramy?

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji.

Radny Marek Pomykała – Ale kto?

Głos z sali – Barbarę Konicką.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wybraliśmy panią Basię Konicką.

Ad. 6.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie odwołania ze składu członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kostomłoty. Ze składu członka Komisji Rewizyjnej  odwołuje się panią Agnieszkę Śladowską ze składu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kostomłoty uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Proszę o jakieś uwagi. Proszę.

Radny Józef Osowski – Mam pytanie, czy pani kandydując na przewodniczącą Rady Gminy nie powinna wcześniej zrezygnować, być odwołana z Komisji Rewizyjnej.

Mecenas Lilla Gruntkowska – To jest ta sama procedura, nie mogła być wcześniej odwołana, jak nie została powołana, w związku z tym wybór na przewodniczącą spowodował tą sama procedurę ja przy poprzedniej uchwale… złożyła rezygnację w związku z wyborem i dzisiaj jest odwoływana, więc ciągłość proceduralna została zachowana. Nie ma tutaj naruszenia prawa, ani przekroczenia procedur obowiązujących.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Przechodzimy do głosowania. Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 12 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 2 głosy

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kostomłoty. Powołuje się do składu osobowego Komisji Rewizyjnej propozycje, proszę.

Radny Marian Fita – Pani przewodnicząca, szanowni radni, proponuje  skład Komisji Rewizyjnej rozszerzyć o radnego pana Sudoła.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Wyraża zgodę?

Radny Waldemar Sudoł – Tak.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy są inne propozycje. Nie ma. Przechodzimy do głosowania. Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 13 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 1 głos

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji statutowej. Powołuje się doraźną komisję statutową do opracowania Statutu Gminy Kostomłoty oraz Statutów jednostek pomocniczych w następującym składzie i teraz bardzo proszę o zgłaszanie się.

Radny Edward Kulig – Ja mam pytanie, proszę mi powiedzieć co to jest za komisja, na jakich zasadach będzie działać i w jakim okresie czasu?

Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Jst to komisja doraźna – komisja statutowa, Rada Gminy ma uprawnienie żeby powołać komisję doraźną do jakiegoś konkretnego zadania. Ta komisja zostanie powołana, oczywiście jeżeli państwo podejmiecie taką decyzję, w celu opracowania dokumentu nowego Statutu Gminy Kostomłoty i Statutów jednostek organizacyjnych, przepraszam jednostek pomocniczych naszej gminy. Komisja zakończy swoją działalność z chwilą podjęcia stosownych uchwał przez Radę Gminy Kostomłoty.

Radny Edward Kulig  - Czy jest jakaś określona liczba?


Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Nie, do tej komisji mogą wejść wszyscy radni, którzy będą mieli ochotę pracować nad nowymi dokumentami.

Radny Edward Kulig - A czy projekt takiego statutu jest opracowany, czy będziemy od początku…

Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Jest opracowany, państwo dostaniecie, członkowie komisji statutowej, projekty i będziemy nad nimi pracować, a później przedstawimy już całość z ewentualnym poprawkami Radzie Gminy.

Radny Edward Kulig – To ja mam taką propozycję, żebyśmy wszyscy tworzyli tą komisję jako całość, niech każdy się wypowie.

Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Oczywiście jest taka możliwość.

Mecenas Lilla Gruntkowska - Tylko proszę państwa wtedy nie ma sensu powoływanie komisji, wtedy jest tak, że państwo pracujecie każda komisja osobno, a tu chodzi o to żeby to był sprawny organizm, po kilku posiedzeniach przepracuje stan faktyczny gminy dotyczący tych statutów, bo jest sporo zmian. Jak państwo wiecie  u państwa ponad 10 lat chyba nie były zmieniane te podstawowe dokumenty i w ostatnim okresie czasu, tylko ja zabieram głos, bo konsultowałam ten pierwszy projekt, który już był przedłożony. Oczywiście jeżeli państwo nie wyrazicie zgody, no to będzie taka sytuacja, że ten pierwszy projekt był konsultowany przez wszystkie komisje, jak to jest w stosunku do innych uchwał. Natomiast zawsze dobrze jest, jak jest takie ciało które w pierwszej kolejności te dokumenty przepracuje, przedstawi materiał innym komisją, ponieważ jest to materia szeroka.


Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Decyzja oczywiście należy do państwa.

Radny Ryszard Pisarek – Ja mam taką propozycję żeby w tej komisji statutowej udział wzięli przewodniczący poszczególnych komisji, to jest taki mój wniosek żeby przewodniczący komisji też był tutaj powołany do tej komisji statutowej. Dziękuję.

Radny Edward Kulig - Ale jeżeli byłaby taka sytuacja, że powołali byśmy to ciało, to ja będę proponował, żeby ta komisja która powstanie żebyśmy pracowali na zasadzie komisji wspólnych, czyli wszyscy radni. Dokładnie tak żeby wszyscy radni mieli w tym udział…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę państwa, powołanie komisji statutowej jest to uprawnienie Rady Gminy, ona nie wyklucza pracy wszystkich komisji, bo to komisja statutowa łącznie z innymi członkami będzie Sekretarz, będzie radca prawny, będą inne osoby. To co wypracuje i tak idzie do pracy w poszczególnych komisjach lub komisji wspólnej. Możecie państwo nie powoływać komisji i my swoją propozycję damy bezpośrednio już do pracy do wspólnych komisji, z pominięciem  jakiejś tam komisji wspólnej, wskazanie do komisji wspólnej, bo materiały są przygotowane i państwo tu dzisiaj zdecydujecie czy chcecie bezpośredni jako komisje rady dostać  te materiały i pracować na komisjach wspólnych czy poszczególnych, czy oprócz tego jeszcze damy od siebie przedstawicieli żeby w Urzędzie jeszcze raz to przeanalizować. To jest państwa decyzja i tu dzisiaj podejmiecie czy chcecie tworzyć tą komisję, czy jednak chcecie już dostać materiały i pracować w komisjach wspólnych, czy poszczególnych komisjach Rady. To jest wasze uprawnienie.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Proszę panie radny.

Radny Marek Pomykała – Pani wójt, pamięta pani jak składałem pismo w sprawie statutu gminy, odpisała pani, nie mam tego akurat tutaj przy sobie,  że statut jest prawomocny i pracujemy według tego statutu. Teraz tutaj jako punkt 3  przedmiotem działania komisji statutowej jest opracowanie projektu nowego statutu gminy Kostomłoty. To co ten stary nie obowiązuje…

Mecenas Lilla Gruntkowska – Szanowni państwo oczywiście, że statut obecny obowiązujący ma pełną moc prawną i on obowiązuje. Tym nie mniej zawiera przepisy, które są już nieaktualne od 2009 r. sama ustawa o samorządzie gminnym  była kilkanaście razy zmieniana, tych zmian nie uwzględnia ta wersja statutu, my to uwzględniamy przygotowując państwu uchwały natomiast nie do końca te zmiany  są uaktualnione w statucie. Dlatego też oprócz tych zmian, które wymagane są przepisami prawa, które w tym okresie czasu się ukazały są też te rzeczy i te sytuacje, które jakby doświadczamy u państwa są potrzebne do zmiany, bo się coś da usprawnić w działaniu Rady, czy działaniu innych organów. To właśnie na tym polega ta dyskusja i stąd też jest taka potrzeba komisji statutowej, bo tam się będzie odbywać główna dyskusja co zrobić po 10 latach, bo może niektóre rzeczy są archaiczne już nie potrzebne, kwestie  techniczne są nie uregulowane w starym statucie, o ile sobie przypominam cała kwestia związana z nagrywaniem, z głosowaniem. Wszystko u państwa ma miejsce jeszcze na podstawie starych przepisów, które już powinny być jednak zaktualizowane. Dodatkowo kwestie, które ja już… wynikają ze statutów sołectw, które są bardzo, bardzo nieaktualne i tutaj właśnie dlatego praca w komisji, bo tam jest ta pierwsza dyskusja taka co zmienić i czy w ogóle coś zmieniać, bo może jest dużo rzeczy, które są dzisiaj aktualne, ale po to jest ta nowa wersja żeby punkt po punkcie komisja przepracowała i później na poszczególne komisje przekazała te przepisy. Obecny statut jak najbardziej ma moc prawną, obowiązuje ale ma wiele nieaktualnych przepisów, które jako Rada powinniście państwo w tej chwili zmienić. Zresztą od kilku miesięcy, poprzedni przewodniczący też mówił o tym, że mamy już ta nowa wersję przygotowaną. Chciałabym z punktu prawnego zachęcić jednak do tej komisji doraźnej dlatego, że dużo łatwiej pracować w takiej grupie i przedkładać propozycje ewentualnie wszystkim innym komisjom, jak najbardziej uważam, że ta dyskusja będzie potrzebna w gronie każdej komisji, ale w tym następnym etapie po pracy komisji statutowej, która przedłoży projekt komisjom i dopiero potem na sesję Rady. A podejmując nowy statut uchylimy wówczas, uchylicie państwo przepraszam podejmiecie jednocześnie decyzję o uchyleniu poprzedniego i będziemy mieli aktualny dokument nad którym będą pracować mam nadzieję już nie tylko ta Rada, ale kolejne, następne. Mam nadzieję, że wy.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Więc jaka propozycja?

Radny Leon Barylak – Ja proponuję wybierać, ilu trzeba wybrać?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Dobrze by było z 5 osób.

Radny Leon Barylak – Chciałbym zaproponować Ryszarda Pisarka.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy pan Ryszard Pisarek zgadza się?

Radny Ryszard Pisarek – Tak.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Proszę następną propozycję.
Radny Waldemar Sudoł – Edward Kulig.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Wyraża zgodę?
Radny Edward Kulig – Tak.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Ja proponuję pana Leona. Wyraża zgodę?
Radny Leon Barylak – Tak wyrażam.
Radny Edward Kulig – Pana Marka Pomykałę.
Radny Marek Pomykała – Nie wyrażam zgody.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – A ja jeszcze proponuję pana Marka Żądło. Wyraża pan zgodę?
Radny Marek Żądło – Nie.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panią Marzenę, pani Marzeno wyraża pani zgodę?
Radna Marzena Kruźlak – Tak.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – I panią Basię.
Radna Barbara Konicka – Wyrażam zgodę.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze kogoś?
Radny Ryszard Pisarek – Pana Marchewkę.
Radny Paweł Marchewka – Nie, nie wyrażam zgody.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy są jeszcze jakieś propozycje? Dziękuję jest akurat 5 osób. Powołuje się doraźną komisję statutową do opracowania statutu do opracowania Statutu Gminy Kostomłoty oraz Statutów jednostek pomocniczych w następującym składzie:
Pan Ryszard Pisarek, Edward Kulig, Leon Barylak, Marzena Kruźlak i Basia Konicka. Na przewodniczącego komisji powołujemy, proszę dać propozycje.

Mecenas Lilla Gruntkowska – Zanim do tego przejdziemy pani przewodnicząca, to muszą być przegłosowani kandydaci do komisji żeby później wybrać przewodniczącego. Jeśli nie ma innych kandydatów i są tylko te osoby, to można zrobić głosowanie na wszystkie osoby od razu, jak państwo sobie życzycie, jeśli nie, to każdą osobę będzie trzeba głosować osobno. To proszę panie przewodnicząca zapytać o to czy wyrażają państwo zgodę i przegłosować czy ta zgoda jest na głosowanie na tą grupę ludzi, przepraszam osób.


Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy wyrażacie zgodę na głosowanie na całą listę osób?

Głosy z sali – Tak.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Bardzo proszę o podniesienie ręki. 14 głosów za, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Przechodzimy teraz do paragrafu 2…

Mecenas Lilla Gruntkowska –  Nie, nie teraz trzeba przegłosować tą liczbę osób na członków komisji, a później dopiero dokonać wyboru przewodniczącego.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – To przechodzimy do głosowania tej grupy osób… uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji statutowej. Proszę głosujemy.

Radny Marek Pomykała – Ręcznie?

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Tak. Stwierdzam, że uchwało została 13 głosami za, przeciw – 0, wstrzymujący się – 1.

Mecenas Lilla Grundkowska – Pani przewodnicząca, ja bardzo przepraszam ale całą uchwała nie została jeszcze podjęta, ponieważ państwo nie wybraliście przewodniczącego, wybraliście na razie państwo na członków komisji, teraz z tej grupy trzeba będzie wybrać przewodniczącego. Później przegłosować całą treść uchwały tak, że taka jest kolejność. Przepraszam nic się nie dzieje, a głosowanie było na razie na wybór osób do Komisji Rewizyjnej, wybraliście państwo 5 członków do Komisji Rewizyjnej, przepraszam do komisji statutowej i teraz pani przewodnicząca powinna poprosić o kandydatury z tych osób na przewodniczącego komisji. Przegłosować przewodniczącego komisji i wówczas dopiero całą treść uchwały, ponieważ uchwałą zawiera jeszcze inne paragrafy więc musi być przegłosowana jako całość. Taka procedura.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – To zróbmy to tak, w paragrafie 1 uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji statutowej powołaliśmy 5 radnych i tutaj zrobimy głosowanie…

Radny Waldemar Sudoł – Ale wybierają chyba  spośród siebie przewodniczącego… 

Mecenas Lilla Gruntkowska – Nie, to państwo powołujecie przewodniczącego jako Rada do komisji, przewodniczącego komisji taki jest zapis w uchwale, w związku z tym w tej chwili proszę zaproponować żeby zgłaszać kandydatury spośród tych 5 osób na przewodniczącego komisji, które państwo przegłosują.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – W paragrafie 2 wybieramy przewodniczącego komisji i teraz proszę o zgłoszenie kandydata na przewodniczącego komisji.

Radny Leon Barylak – Ja chciałem zgłosić pana Ryszarda Pisarka.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie Ryszardzie zgadza się pan?

Radny Ryszard Pisarek – Tak.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze są?

Radny Marek Żądło – Ja zgłaszam pana Edwarda Kuliga.

Radny Waldemar Sudoł – Ale to spośród siebie.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze, to jest…

Wójt Gminy Janina Gawlik – 5 osób spośród siebie

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – To tylko może wybrać pan Ryszard, pan Edward, pan Leon, pani Marzena i pani Basia. Z tych osób wybierają przewodniczącego.

Radny Marek Pomykała – Wybierają członkowie komisji?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Proponują członkowie z 5 osób na przewodniczącego, proponują, a Rada wybiera. Rada zatwierdza bądź…

Mecenas Lilla Grundkowska – Proszę państwa, bardzo proszę każdy z państwa radnych ma  prawo zgłosić kandydaturę na przewodniczącego komisji tyle, że z członków czyli z tych 5 osób. Tu nie ma ograniczenia, że tylko członkowie zgłaszają takie kandydatury, ponieważ w paragrafie 2 macie państwo zapis, że na przewodniczącego powołuje się, czyli cała Rada. Ktoś tu słusznie powiedział, cała Rada dokonuje wyboru przewodniczącego komisji, więc bardzo proszę każdy z państwa radnych ma prawo zgłosić kandydaturę na przewodniczącego tej komisji spośród 5 wybranych osób wcześniej. I wtedy mamy ciągłość zachowaną, w tedy mamy sytuację w której każdy z państwa nie ma ograniczonego prawa.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Zrobimy tak, pan Ryszard Pisarek wyraził zgodę czy pan Edward Kulig wyraża zgodę?

Radny Edward Kulig – Nie wyrażam zgody.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze jest ktoś? Nie ma. Przechodzimy do przegłosowania, czy wyrażamy zgodę na propozycję, która została podana - pan Ryszard Pisarek…

Mecenas Lilla Gruntkowska – W związku z tym proszę państwa, że w tej chwili jest tylko jedna propozycja i jedna kandydatura więc można ją wpisać do projektu uchwały i przegłosować już całość uchwały jako treść w jednym głosowaniu, bo gdyby było dwóch kandydatów należałoby spośród nich wybrać jednego żeby wpisać do treści uchwały. Dlatego też jak najbardziej jeżeli jest jedna osoba, to państwo w tej chwili wpisują kandydaturę pana Ryszarda Pisarka i głosujecie państwo już treść całej uchwały i wówczas proceduralny temat macie państwo zamknięty. Proszę poddać pani przewodnicząca pod głosowanie całą treść uchwały…

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - § 1. Powołuje się doraźną Komisję Statutową do opracowania Statutu Gminy Kostomłoty oraz Statutów jednostek pomocniczych w następującym składzie:
1) Ryszard Pisarek
2) Edward Kulig
3) Leon Barylak
4) Marzena Kruźlak
5) Barbara Konicka
§ 2. Na Przewodniczącego Komisji powołuje się Ryszarda Pisarka.
§ 3. Przedmiotem działania Komisji Statutowej jest opracowanie projektu nowego Statutu Gminy
Kostomłoty oraz Statutów jednostek pomocniczych – Sołectw.
§ 4. 1. Przewodniczący Komisji organizuje i koordynuje pracę Komisji oraz zwołuje jej posiedzenia.
2. W celu prawidłowej realizacji zadania, Przewodniczący może zapraszać do udziału w pracach Komisji
inne osoby niż wymienione w §1.
3. Z każdego posiedzenia Komisji sporządza się protokół.
§ 5. Komisja Statutowa zakończy działalność z chwilą podjęcia przez Radę Gminy Kostomłoty uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kostomłoty oraz Statutów jednostek pomocniczych.
§ 6. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Kostomłoty.
§ 7. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Przechodzimy do głosowania. Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 13 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 1 głos

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8a.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie  odwołanie ze składu członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Kostomłoty. Odwołuje się pana Edwarda Kuliga ze składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji rady Gminy Kostomłoty. Czy są jakieś pytania? Nie ma przechodzimy do głosowania. Głosowanie elektroniczne. Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 13 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 1 głos

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 8b.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Uchwałą w sprawie odwołania ze składu członków Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Kostomłoty. Odwołuje się pana Edwarda Kuliga ze składu Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Kostomłoty. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie ma, przechodzimy do głosowania.
Stwierdzam, że uchwała została podjęta:
ZA – 12 głosów
PRZECIW – 0 głosów
KTO SIĘ WSTRZYMAŁ – 2 głosy

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 9.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2019. Czy są jakieś pytania do sprawozdania? Wszyscy radni dostali, zapoznali się, nie ma uwag. Dziękuję bardzo, przechodzimy do punktu następnego. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 10.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Informacje o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych. Nie było, przechodzimy do punktu 11.
Ad. 11.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Interpelacje i zapytania. Nie ma.

Ad. 12.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Wnioski i oświadczenia. Proszę panie radny.

Radny Marek Pomykała – Składam wniosek do pani wójt – w związku z przeprowadzoną kontrolą w 2020 roku w Urzędzie Gminy Kostomłoty przez Izbę Obrachunkowa proszę o przekazanie kserokopii protokołu pokontrolnego. Proszę przekazać zapis z kontroli, przedstawić zalecenia pokontrolne.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Pani przewodnicząca żeby nie odpowiadać na piśmie, bo szanujmy swój czas i papier, wszystko jest na BIP, na stronie Urzędu Gminy.

Radny Marek Pomykała – Pani wójt, ja proszę o odpowiedź pisemną.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy są jeszcze jakieś wnioski i oświadczenia? Teraz ja będę miała oświadczenie. Chcę państwu przekazać swoje oświadczenie. Oświadczenie stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Czy są jeszcze jakieś wnioski i oświadczenia? Nie ma, dziękuję. Przechodzimy do punktu 13. 

Ad. 13.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Sprawy bieżące. Proszę.

Radny Ryszard Pisarek – Ja sobie życzę, pani wójt to już było mówione wcześniej, na tamtej sesji, bo uciekamy od tej papierologii materiałów sesyjnych i chciałbym panią wójt jako przedstawiciela jednostki organizacyjnej, jaką pani piastuje, Urząd Gminy, zapytać się od kiedy szkolenie i rozdanie tych nowych tabletów żeby uniknąć tej papirerologii. To tyle, dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie przewodniczący ja odpowiem na to pytanie. Proszę sobie zapisać wszyscy radni, szkolenie radnych online z programu radni info za pośrednictwem którego będziemy przekazywać materiały radnym i z którego będziemy korzystać na sesji, to jest proszę państwa czwartek 4 czerwca o godzinie 14 odbędzie się szkolenie na sali sesyjnej. Chciałam bardzo podziękować radnym za pierwsze spotkanie wspólne, będą one tak dalej organizowane, przynajmniej raz w miesiącu. Dziękuję przewodniczącym komisji za bardzo dobrą współpracę, za każdy odebrany telefon, za rozmowę i tylko mam pytanie do pana przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, bo nie wiem czy zmienił pan numer telefonu, bo nie mogłam ani nie oddzwonił pan, nie odebrał pan ode mnie telefonu. Jak jest zmiana telefonu, to proszę mi podać nowy, nie mogłam się z panem skontaktować. Przypominam jeszcze o oświadczeniach majątkowych, które są do końca maja. I chciałam jeszcze powiedzieć, że sesja następna będzie o godz. 9.00 w ostatni wtorek miesiąca.

Radny Marek Żądło – A dlaczego tak rano?

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Bo zmieniłam godzinę sesji dlatego żeby pracownicy byli dostępni w godzinach pracy i spróbujemy zrobić to rano o godzinie 9.

Radna Aneta Sawicka – Ale to też nie wszystkim pasuje, to jest nie fair. To według otwarcia sklepu, czy naszej też pracy.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Tą sesję zrobimy na 9, a później zobaczymy, ustalimy sobie…

Radny Marek Żądło – Ja bym proponował na 7.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze tą sesję robimy na 9 rano, zobaczymy dalej jak będziemy robić sesje…

Radny Waldemar Sudoł – Trzeba zostawić o 14…

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – To może zrobimy tak, będziemy mieć spotkanie i wtedy sobie ustalimy…

Radna Aneta Sawicka – Ale było spotkanie teraz i ustalaliśmy, a tu nagle pani przewodnicząca bo ja tak ustaliłam, to po co to spotkanie było…

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – To nie jest tak, że ja ustaliłam…

Radna Aneta Sawicka - Ale tak pani powiedziała, bo ja zmieniłam godziny sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – No bo zmieniłam godzinę sesji na 9.00…

Mecenas Lilla Gruntkowska – Proszę państwa z prawnego punktu widzenia jest tak, że to jest uprawnienie przewodniczącego, tym nie mniej trzeba stosować, szanować zwyczaje, które obowiązują w gminie. Natomiast prawnie pani przewodnicząca zarządza sesję, ustala porządek ustalając godzinę i termin tak, że z prawnego punktu widzenia to tak wygląda, natomiast jeśli są jakieś zwyczaje i związane jest to z funkcjonowaniem Rady, to oczywiście jest dyskusja poza sesją Rady…

Radny Waldemar Sudoł – Pani przewodnicząca proponuję zostać po sesji i ustalić.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze, tak zrobimy, ustalimy godzinę po sesji.

Radny Edward Kulig – Ja w sprawach bieżących mógłbym zabrać głoś?

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Oczywiście.


Radny Edward Kulig – Ja to bardziej do pani prawnik mam takie pytanie. Pani mecenas proszę powiedzieć w sytuacji kiedy Komisja Skarg, Wniosków i Petycji działa w dwuosobowym składzie jest to zgodne z prawem?
Mecenas Lilla Gruntkowska – Powiem wprost – nie mamy…

Radny Edward Kulig - Bo mamy tylko 2 osoby, czy to jest zgodne…

Mecenas Lilla Gruntkowska – Należy na najbliższej sesji uzupełnić skład ponieważ jeśli jest 2 osoby, a w statucie u państwa jest zapis o trzech, więc w tym momencie jest to sytuacja nieprawidłowa i trzeba na przyszłej sesji uzupełnić skład komisji…

Radny Edward Kulig - Ale jeżeli sytuacja taka będzie miała miejsce, bo ja cały czas…

Mecenas Lilla Grundkowska - Mówimy o komisji, tak?

Radny Edward Kulig – Jeżeli będzie taka sytuacja, w której na przykład przyjdzie skarga od jakiegoś mieszkańca, to w tym momencie czy jest to prawna możliwość rozpatrywania tej skargi przez 2 osobowa komisję.

Mecenas Lilla Grundkowska - Na pewno nie zgodne ze statutem i nie powinna taka komisja obradować. Wówczas należy zwołać sesję i uzupełnić skład komisji tak aby mogła się prawomocnie zająć tematem skargi.

Sekretarz Gminy Anna Orzechowska – Chciałabym uzupełnić, że nasz statut przewiduje od 3 do 5 osób w składzie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, natomiast w tej chwili, kiedy złożył pan rezygnację mamy w tej chwili 3 osoby… rano sprawdzaliśmy…

Radny Edward Kulig – Była pani przewodnicząca, byłem ja, była pani Konicka i pani Sawicka…, dwie osoby zrezygnowały, to jest miesiąc czasu…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Chwileczkę, były 4 osoby dzisiaj uzupełniono jedna zrezygnowała, jedną uzupełniono, powołano…. Pan zrezygnował na pana miejsce jest pani Konicka…

Radna Aneta Sawicka – Agnieszka zrezygnowała z przewodniczącej…

Mecenas Lilla Grundkowska - Moim zdaniem jest sytuacja taka, że są dwie osoby i trzeba uzupełnić skład komisji, jak najbardziej na następnej sesji. Jeśli zdarzyłoby się, że wpłynęło, proszę państwa z prawnego punktu widzenia, jeśli zdarzyłoby się, że w tym czasie wpłynęła by skarga i terminy do następnej sesji byłyby takie, które uniemożliwiałyby  rozstrzygnięcie tej skargi, to trzeba będzie zwołać sesję nadzwyczajna i wybrać, uzupełnić skład komisji. Jeśli nie, to na najbliższej sesji trzeba dokonać tego uzupełnienia, natomiast dzisiaj w związku z zapisem takim, a nie innym statutu komisja nie działa w prawidłowym składzie.

Radny Józef Osowski – Pani wójt chciałbym się zapytać, bo obiecała pani mieszkańcom Chmielowa w sprawie odtworzenia dróg wewnętrznych w naszym obrębie, prace już trwają i w ciągu miesiąca… chciałem się dopytać w jakim zakresie są te prace wykonane i kiedy będą jakieś rezultaty?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę złożyć na piśmie.

Radny Ryszard Pisarek - Ja tutaj mam do pani wójt takie zapytanie, że ponieważ pani ma pracowników odpowiedzialnych za zbieranie opon i ostatnio byłą ta firma, która zbierała duże gabaryty, nie zabrano wszystkich w mojej miejscowości, zabrano mniejsze opony, a większe opony które były nie. Po prostu nie wiem czy jest jakiś wymiar opon, które zabierają czy …

Wójt Gminy Janina Gawlik - Panie radny, w związku z tym, że to praktycznie dotyczy się firmy ALBA, to odpowiem, bo panu odpowiem na piśmie, jeżeli chodzi o zbieranie opon, opony były zbierane z gospodarstwa domowego, nie z gospodarstwa rolniczego. Wszystkie rolnicze opony właściciel musi za własne pieniądze i na własny koszt oddać do firmy utylizacyjnej, natomiast tylko opony z gospodarstwa domowego czyli od samochodu, od roweru. Duże opony zostały oczywiście pozostawione, ja wspominałam wcześniej, że będziemy jeżeli tylko ukaże się program dla województwa dolnośląskiego, żeby posprzątać stodoły z folii i dużych opon, to my do tego programu wejdziemy, na razie weszło 7 województwa, dolnośląskie jeszcze nie i nawet sugerowałam i sugeruję żeby przetrzymać jeszcze te opony, bo jak leżały 20 lat, to niech jeszcze poleżą. Czekamy na program z Ministerstwa Rolnictwa.

Radny Józef Osowski – W kwestii prawnej chciałem się dopytać czy jeżeli w sprawach bieżących zadaję pytanie pani wójt, czy muszę to pytanie stosować na piśmie i czy to nie wystarczy, że jest sesja nagrywana, żeby pani wójt odpowiedziała. Nie pytam się konkretnie o to, ale na przyszłość żebym wiedział, to sobie przygotuję wcześniej.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja może odpowiem dlatego poprosiłam na piśmie, właśnie dlatego, że ja mam bardzo dużo zadań teraz w realizacji i żeby panu prawidłowo odpowiedzieć. Jestem w kontakcie z panią sołtys z Chmielowa, z mieszkańcami i muszę po prostu zapytać pracownika na jakim etapie i co zostało zrobione, żeby pan za chwilę nie wykorzystał mojej odpowiedzi, że czegoś nie dopowiedziałam. I na tym dlatego chciałam skupić się żeby pracownik odpowiedział panu na piśmie, a na pewno jeżeli coś obiecałam mieszkańcom, że zrobię, to na pewno zrobię.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Proszę panie radny.

Radny Józef Osowski – Ale ja nie otrzymałem odpowiedzi, nie chodziło mi konkretnie o to pytanie, ale na przyszłość, żebym był przygotowany.
Mecenas Lilla Gruntkowska – Nie ma w sprawach bieżących takiego obowiązku, uregulowane  prawnie w ustawie o samorządzie gminy są jedynie interpelacje, więc jeżeli pan składa formę interpelacji wówczas jest ten obowiązek pisemny. Natomiast w przypadku spraw bieżących i zwykłych pytań nie ma takiego obowiązku.

Radny Józef Osowski – Dziękuję.

Radny Marek Pomykała – Ja w sprawach bieżących jeszcze, pani wójt czy na przykład dokumenty, które będą przygotowywane projekt budżetu na 2021, czy my dostaniemy to też elektronicznie, czy dostaniemy to w wersji papierowej? Chciałbym żeby na przykład ważne zmiany budżetu nie były elektronicznie, bo ja składam to nie ukrywam, składam wszystkie dokumenty zmiany budżetu w kolejnych miesiącach i chcę mieć do porównania i chciałbym żeby projekty zmiany budżetu, uchwała zmian budżetu była na piśmie. Bo pani nam da laptopa i tyle, ja nie mam drukarki…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, może ja odpowiem….

 Radny Marek Pomykała – Dla mnie dokument jest dokumentem pani wójt, pani powinna mnie już poznać, ja składam dokumenty wszystkich zmian budżetu, zakreślam i wypisuję. Ostatnio przekonała się pani o wynagrodzeniach w Urzędzie Gminy, jak powiedziałem pani na komisji jest 495 tysięcy wzrost wynagrodzenia, a zuchwalonego budżetu na 2019… na 2020 zdziwiona była pani bardzo, wyciągnąłem te dokumenty i pokazałem pani, tak był uchwalony budżet na 2019 było, nie powiem konkretnej teraz sumy, ale byłą przekroczona o 495 tys. Pani mi tłumaczyła wtedy, że to wynagrodzenia, że to, że odprawy…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Mam odpowiedzieć panu…
Radny Marek Pomykała - Mi chodzi o to, żeby ważne sprawy, zmiany budżetu były na piśmie…

Wójt Gminy Janina Gawlik – To ja odpowiem, proszę państwa w czasie ostatnich prac Rady podjęliśmy decyzję, że radni otrzymują tablety. Wydaliśmy na tablety ponad 19 tysięcy złotych, ale i tak przeliczając papier zużywany, tonery i czas pracy stwierdziliśmy, że warto kupić tablety, zresztą jak w poszczególnych gminach. I nie będzie już wysyłania żadnych papierowych informacji, po to pan ma dietę panie radny, żeby pan sobie drukarkę kupił, bo to są jednak koszty pracy rady. Natomiast Gmina nie wyśle żadnego papieru do radnego, jak zostaniecie już przeszkoleni. Pójdzie informacja, pójdą materiały poprzez tablet, który żeście otrzymali. Dlatego, że mnie nie stać,  blokuję wszystkie wydatki nie tylko w gminie, nie tylko w oświacie, nie tylko w pomocy społecznej żeby podwójnie wydawać pieniądze, bo jeden radny wstaje i mówi, że życzy sobie na papierze. Nie panie radny, pan sobie te ważne informacje wydrukuje, żadne informacje na papierze dla radnych nie pójdą i to jest ostateczna decyzja.
Radny Marek Pomykała – To ja powiem pani wójt tak, to pani sobie postawie ze 4 laptopy i niech pani pracuje przy tych 4 laptopach i niech dokumentów pani też nie widzi…
Wójt Gminy Janina Gawlik - Ja też będę pracować przy laptopie…
Radny Marek Pomykała - Chce pani widzieć dokumenty, to ze swojej wypłaty niech sobie pani weźmie…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale panie radny…
Radny Marek Pomykała - Jeżeli są ważne dokumenty, zmiany budżetu proszę wysłać te dwie kartki…
Wójt Gminy Kostomłoty Janina Gawlik – Absolutnie, absolutnie..
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Przerywamy dyskusję, pani wójt dziękujemy, panie radny dziękujemy. Panie radny to nie jest temat na dyskusję. Panie radny dziękujemy bardzo.
Radny Marek Pomykała – Pani przewodnicząca nie skończyłem jeszcze i proszę mi nie zabierać głosu.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie radny mogę. Ta sprawa  nie należy do spraw bieżących po to mieliśmy spotkanie ogólne, gdzie mogliśmy sobie różne rzeczy powiedzieć. To nie jest temat w sprawach bieżących…
Radny Marek Pomykała – To w ogóle nie rozmawiajmy na sesji tylko podnośmy rączkę do góry, albo przyciśniemy tutaj to zielone światełko…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Panie radny dobrze by było gdybyśmy się na różnych komisjach, spotkaniach dogadywali i dochodzili do porozumienia. Wtedy nie musimy robić takiego czegoś.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja w sprawach bieżących jeszcze mam kilka spraw.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Proszę pani wójt.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie chciałabym tu polemizować dlatego, że wspólnie powinniśmy pracować natomiast ten efekt tych wydatków, które ponieśliśmy, to było właśnie na wniosek radnych. I nie zmienię zdania dlatego, że zmniejszyłam już ilość zakupów papieru, tonerów i wszystkiego. Zresztą jaka jest sytuacja pan radny chyba wie, nie trzeba nikomu naświetlać. Ja chciałabym w sprawach bieżących. W związku z tym jak pamiętacie państwo byliśmy na spotkaniu o przebiegu autostrady i S5, wysłaliśmy swoje jakby propozycje do Generalnej Dyrekcji Dróg. Dzisiaj przyszła w pilnej sprawie z płytą CD też nie papierową, tylko płytą, przedstawiony już przez projektantów i chciałabym żeby w gminie w sali ślubów spotkały się osoby zainteresowane, czyli z miejscowości Bogdanów, Godków, Paździorno żeby jeszcze raz przeanalizować, to co dostali projektanci tej drogi. Czyli ten odcinek na terenie gminy Kostomłoty, bo mnie już nie interesuje gdzie tam pójdą, czy wyjdą z Wrocławia, chodzi mi o odcinek gminy Kostomłoty, to co Generalna Dyrekcja Dróg pokazała. Dlatego, że mam odpowiedzieć im w jak najkrótszym czasie, bo już praktycznie projektują, ale chciałaby żebyście się też do tego radni, sołtysi ustosunkowali. I proponuję żeby we wtorek się spotkać chyba, że w piątek w sali ślubów u nas, weźmiemy duży ekran by to zobaczyć dokładnie.
Radny Edward Kulig – Ale ma pani obraz tego, co pani dostała na tej płycie i może pani zdradzić…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Powiem tak, bardziej uszczegółowili wydaje mi się, że jak na płycie zobaczymy ta trasa, tam tyle tras jest, że…
Radny Waldemar Sudoł – To nie jest trasa, którą myśmy wnioskowali?
Wójt Gminy Janina Gawlik - Oni dalej proponują… i teraz biuro projektowe określiła, żebyśmy jeszcze raz na to zobaczyli, w krótkim czasie. Może ja zaproszę was do gminy żebyście chociaż na komputerze to zobaczyli, bo to trzeba z sołtysami bym chciała, żeby radni i sołtysi z tych 3 miejscowości zobaczyli. To może w czwartek.
Głosy z sali – Może być w czwartek.
Wójt Gminy Janina Gawlik – No to w czwartek, o której godzinie?
Radny Leon Barylak – Pani wójt to wszyscy radni mają być?
Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie. Mogą być wszyscy radni, ale bardzo mi zależy na tym żeby były te miejscowości, czy przedstawiciele tych miejscowości przez których praktycznie to przebiega. To w czwartek o godzinie 12, 14, ja się dostosuję.
Radny Waldemar Sudoł – Mi tam 11 pasuje.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Godzina 11. To jest jakby pierwsza sprawa, oni przesłali skalę 1:50 000, zobaczymy jak to mniej więcej będzie wyglądało. Druga sprawa chciałam państwu powiedzieć, że jesteśmy po podpisaniu umowy z Terenowym Funduszem Gruntów Rolnych, jest ogłoszony przetarg na drogę Chmielów-Wnorów, czekamy niedługo rozstrzygniemy ten przetarg. Jak wiecie wchodzę nie w skrapianie tylko położenie dywanika myślę, że to będzie lepsza forma i będziemy realizować. Zwrócił się Powiat Średzki o wskazanie na przyszły rok chodnika, który będziemy robić. Nie wiem czy w ogóle będziemy robić, oczywiście ja jestem zdania, że jeżeli w miejscowości zaczęliśmy, to miejscowości kończę i wskazałam Mieczków drugi etap. Jest to moja kompetencja, bo ja odpowiadam za mienie gminy. Co jeszcze? Proszę państwa troszeczkę porządkujemy mienie gminy myślałam, że już jestem na etapie gdzie mam orientację co się dzieje, a okazuje się, że nie do końca. Przy składaniu projektu na budowę, dostawienie kontenera i kanalizacji i ścieki na boisku w Piotrowicach pojawiła się umowa użyczenia dla klubu LZS w Piotrowicach. Przeanalizowałam całą ścieżkę, dziwnie dla mnie ta umowa wygląda ponieważ nie było żadnej procedury na zawarcie tej umowy, tym bardziej, że jak objęłam stanowisko wójta, kiedy robiłam zebrania z mieszkańcami, boisko było wskazane, że jest to mienie wsi. Dlatego przejęłam z powrotem to do gminy nagle pokazuje się umowa użyczenia tego boiska dla LZS, jest to dla nas takie troszeczkę nieporadne dlatego, że mamy możliwość pozyskania 10 tysięcy i zrealizowania szatni, ubikacji,  żebyśmy zrobili muszę wypowiadać umowy, które, gdzie nie ma procedury. Zresztą będę rozmawiała jeszcze z ludźmi co w tym przypadku zrobić jeżeli pojawia się umowa bez zachowania procedury, bez ogłoszenia, bez niczego. Nie mniej jednak mam wielką prośbę jeżeli gdziekolwiek jakiś LZS, jakieś inne instytucje mają podobne umowy z wójtem, z gminą, to bardzo proszę o zgłoszenie jeżeli dotyczy  to mienia gminy. Bo nie może być tak, że pojawia się jakaś umowa, o której my nic nie wiemy, nie wiem jak to było załatwiane, nie będę w to wnikała, ale chciałabym żeby te umowy mi ujawnić, bo okazuje się,  ze w Powiecie pod decyzja na pozwolenie umowa jest zawarta, decyzja wydana na gminę, a w rezultacie nie wiadomo o co chodzi. Tak, że bardzo bym prosiła jeżeli jakieś umowy zostały na mieniu gminy zawarte żebym ja o nich wiedziała wcześniej dlatego, że napisaliśmy projekt musimy czekać aż odkręcimy sprawę, to jest niedopuszczalne, niedopuszczalne. Druga sprawa, proszę państwa chciałabym, pani przewodnicząca złożyła oświadczenie o szkalowanie, chciałabym się dołączyć do tego oświadczenia, dzisiaj nie wiem skąd ktoś złożył do Prokuratury w Środzie Śląskiej doniesienie o szkalowaniu mnie, przeprowadziłam rozmowę, zastanowię się nad działaniem, bo ja nie czytam tego, dlatego, że jak przeszłam prze wybory, to już wiedziałam co tam się pisze. Nie mniej jednak dzisiaj odczytałam kilka postów   i odczytałam, że ktoś złożył, myślałam, że ktoś się pod tym podpisze, ale niestety też się nie podpisał. Ja się zastanowię co z tym zrobić ale chciałam żebyście wiedzieli, że na mnie to już nie działa tak, że te wysiłki, które są tutaj robione naprawdę są szokujące, na mnie to już nie działa  nie mniej jednak myślę, że tutaj pani mecenas też się wypowie czy podejmiemy kroki, czy nie podejmiemy. Nie róbmy tego po prostu nie róbmy, ja nigdy się tym nie posługiwałam, a wiem na pewno karma wraca i każdy może z nas być w takiej sytuacji. Wydaje mi się, że pani przewodnicząca, znam ją nie pierwszy rok, będzie prowadziła taka politykę żeby byłą zgoda, a my jej w tym pomożemy. I zróbmy coś dobrego dla gminy, a myślę, że też robimy dużo dobrego dla gminy. Tak, że bardo proszę żeby się zastanowić co się pisze, w jakiej formie się pisze, bo mnie naprawdę to nie denerwuje ale widać mieszkańców tak, wiele telefonów otrzymałam, że mieszkańców to denerwuje, że powinnam cos z tym zrobić ale ktoś to za mnie zrobił. Dziękuję bardzo.
Radny Edward Kulig – Proszę państwa, ja się akurat chcę wypowiedzieć na temat wniosku, propozycji w zasadzie, ja uważam, że można by zrobić pewne odstępstwo jeżeli chodzi o pana radnego Pomykałę, bo moim zdaniem jeżeli pan radny Pomykała chce mieć dokumenty i uważa, że bezpieczniej się z nimi czuje, to ja to rozumiem, ja to rozumiem, to jedno ustępstwo pani przewodnicząca trzeba by było zrobić chociażby z tego względu, że jeżeli mamy wspólnie współpracować, to mamy wspólnie podchodzić do niektórych spraw, to takie jest moje zdanie, że jeżeli pan sobie zażyczył, to moim zdaniem powinniśmy podejść do tego rozsądnie, na pewno jeżeli nas jest 15, to jeden zestaw dokumentów nie będzie sprawiał problemów… Taka jest moja propozycja,  pani wójt z całym szacunkiem…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja może odpowiem od razu, żeby nie było zapytań – nie robimy żadnych odstępstw, nie przesyłam nikomu dokumentów, tylko elektronicznie. 
Radny Ryszard Pisarek – Ja muszę państwu powiedzieć, apel do radnych i tu pani przewodnicząca… bo muszę państwu powiedzieć, że naprawdę śledzę te całe wpisy,  komentarze… jest przykro jeżeli pisze się o radnych, dlatego pani przewodnicząca mam taką prośbę żebyśmy jako Rada dali takie oświadczenie o nieszkalowanie radnych gminy Kostomłoty,  nie szkalowanie. Nie ma podziału jesteśmy jedną Radą i jest mi przykro jeżeli padają tam wpisy osób, gdzie…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska  -Panie radny może już nie wracajmy do tego, ja się na nikogo nie gniewam, będę ze wszystkimi pracować, nawet… z wszystkimi, nie ma dla mnie gorszy, lepszy, bogatszy czy biedniejszy, wszystkich będę traktować po równo i mam nadzieję, że my wszyscy,  jako radni, będziemy wszystkich traktować. Zamykamy temat…
Radny Ryszard Pisarek – My tutaj w tym gronie kostomłockim rozumiemy tylko jeżeli o nas mówi się w Ząbkowicach Śląskich… i dlatego dobrze by był. Jeszcze do pani radczyni mam takie zapytanie grzeczne, bo dociekałem pewnych rzeczy i tutaj należałoby też dociec, jeżeli jest jakiś naprawdę niewłaściwy komentarz na mój temat, czy na temat pani przewodniczącej, czy na temat pani wójt, czy na temat jakiegoś radnego, to muszę państwu powiedzieć, że to szybciutko można sprawdzić i te wpisy, które są… ja nie mówię, że to radni tworzą te wpisy. Tylko to są radni tutaj naszej gminy, nie wiem po co to jest potrzebna taka burza w takiej brudnej kałuży, jest to niepotrzebne i dlatego proszę, że postulujemy jako radni całościowo, grupa radnych i nie życzymy tutaj szkalowania radnych gminy Kostomłoty.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska  - Panie Ryszardzie dziękuję bardzo.

Mecenas Lilla Gruntkowska – Chciałabym wyjaśnić tylko, że oczywiście możliwe jest żebyście państwo podejmowali oświadczenia, ale moim zdaniem nie ma to absolutnie żadnego sensu na tym etapie dlatego, że ta odpowiedzialność jest osobista i indywidualna. Musicie państwo pamiętać, że z punktu widzenia prawa jesteście wszyscy tutaj państwo radni i pani wójt funkcjonariuszami publicznymi. Podlegacie w tym momencie ocenie jako funkcjonariusze zarówno w ramach prac, jak i też szczególnych obowiązków stąd też kwestia  znieważenia funkcjonariusza publicznego jest unormowana w kodeksie karnym w art. 226, ale też trzeba pamiętać o tym, że zawsze takie działania budzą reakcje. I oczywiście możliwe są postępowania karne, możliwe jest postępowanie o ochronę dóbr osobistych, bardzo często w tej chwili funkcjonujące w przestrzeniu publicznej, ale proszę państwa bardzo trudne jest wyróżnienie tego kiedy się kończy krytyka, a zaczyna się hejt. Wymaga to postępowania przed organami ścigania i z punktu widzenia prawnego ja pragnę powiedzieć tylko jedno, apeluję do państwa po prostu o rozwagę i o to żeby próbować przekazywać w środowisko to, że niczemu nie służ tego rodzaju wpisy. Oczywiście można prowadzić postępowania, podejmować oświadczenia, podejmować uchwały, ale tak naprawdę to myślę, że istotne jest to żeby sobie powiedzieć, że istotna jest praca . A ja mówię tylko państwu, że możliwe są oczywiście różnego rodzaju rozwiązania prawne w takim przypadku i ta odpowiedzialność karna i odpowiedzialność cywilna w tym zakresie jest, jest unormowana w przepisach i jest możliwa w określonych sytuacjach i po spełnieniu określonych przesłanek do uruchomienia. Ale najlepiej by było gdyby tego nie było. Dziękuję uprzejmie.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska  - Dziękujemy pani mecenas, proszę panie radny.

Radny Marek Żądło – Ja tylko takie pytanie pani wójt, na jakim etapie mamy realizację ocieplenia naszej remizy, w ogóle cz jest jakiś etap?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Odpowiem na to, o tym etapie, na razie chodzą mierzą, liczą. Planowałam to przez ZGK zrobić , przez naszą spółkę, ale czekamy teraz na podpisanie umowy, bo jeszcze straż pożarna dostała pieniądze na… myślę, że przy tym zrobimy jeszcze odwodnienie, myślę, że w czerwcu się za to zabierzemy. Tak jak powiedziałam, że zrobimy, to zrobimy.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska  - Czy w sprawach bieżących są jeszcze pytania? To ja już przejdę do spraw bieżących. W związku z faktem, że jutro przypada 27 maja, 30 rocznica i w imieniu własnym i wójta Gminy Kostomłoty z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego wszystkim tym, którzy współtworzą samorząd i pracują dla dobra lokalnego   pragnę złożyć najserdeczniejsze życzenia. Dziękuję za zaangażowanie, poświęcenie, dobre decyzje, kreatywne pomysły i troskę o rozwój gminy Kostomłoty. Niech kolejne lata obfitują w sukcesy, niosą satysfakcję z dobrze realizowanych zadań i będą szczęśliwe zarówno pod względem osobistym jak i zawodowym.
Niech inicjatywy lokalne służą dobru społecznemu, będą akceptowane i budują wspólne lepsze jutro.  
 Tylko życie poświęcone innym warte jest przeżycia - Albert Einstein.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja również dołączam się do tych życzeń dla całej Rady,  dla wszystkich pracowników, na pewno jutro spotkam się pracownikami, gdzie poprosiłam panią przewodniczącą żeby była ze mną. Życzę wam przede wszystkim wytrwałości, zdrówka, brak korona wirusa, wszystkiego dobrego.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska  - Mam jeszcze jedne życzenia, takie można powiedzieć bardzo ważne życzenia, natomiast z okazji  Dnia Matki, który przypada dzisiejszego dnia 
wszystkim wspaniałym Mamom zabieganym, zmęczonym i zatroskanym, niezastąpionym, kochanym i kochającym w dniu ich święta w imieniu własnym , Rady Gminy Kostomłoty i całego samorządu gminy Kostomłoty pragnę złożyć życzenia zdrowia i miłości. Życzę Wam drogie Mamy abyście zawsze były doceniane, mogły realizować swoje cele i pasje a miłość, jaką darzycie  waszych bliskich wracała do Was ze zdwojoną siłą.  

Wójt Gminy Janina Gawlik – Również jako wójt ze wszystkimi pracownikami dołączam się do życzeń myślę, że to będzie miły gest z naszej strony w dobie takich czasów, wszystkiego dobrego.

Radny Ryszard Pisarek – W komunikacie pani wójt, może pani oznajmić ponieważ mamy sąsiadów z Sierentz, mamy nowego mera.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak, mamy nowego mera, po wyborach został nim Pascal, znany nam, mieliśmy w tym roku odwiedzić Francję, no niestety taka sytuacja wyszła, w związku z tym, że w tym roku przebiega 30 lecie samorządu chcieliśmy nawet zrobić wspólne spotkanie ale to nie znaczy, że w późniejszym terminie kiedy będzie taka sposobność, że my tej uroczystości nie zrobimy. Nie mniej jednak nie pojedziemy w tym roku do Francji, zobaczymy być może w przyszłym roku jeżeli się uda, to jakaś grupa pojedzie też z życzeniami, ale tak przesłaliśmy gratulacje, przesłaliśmy życzenia, zresztą ja też odbierałam z Francji gratulacje i mamy nowego mera.

Ad. 14. 
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Gminy, zamykam.

Protokołowała Irena Piotrowska

