PROTOKÓŁ NR XXII/20
z sesji Rady Gminy Kostomłoty
w dniu 31 marca 2020 r.

Ad. 1.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Otwieram XXII sesję Rady Gminy Kostomłoty, witam państwa radnych uczestniczących w dniu dzisiejszym w posiedzeniu, witam panią wójt, pana skarbnika, obsługę. Proszę państwa dzisiejsza sesja odbywa się bez udziału publiczności i sołtysów zgodnie z poleceniem Wojewody Dolnośląskiego, sesja jest nagrywana i transmitowana na  żywo. Proszę państwa otrzymaliście porządek posiedzenia. Stwierdzam na podstawie listy obecności, że w sesji uczestniczy 14 radnych zatem Rada ma moc podejmowania prawomocnych uchwał, przechodzimy do punktu drugiego. (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)

Ad. 2.
 Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Porządek sesji, czy są uwagi do przedstawionego programu? Jeśli nie, proszę o podniesienie ręki kto jest za przyjęciem programu. Dziękuję, program przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2020 r., projekt został omówiony na dzisiejszych połączonych komisjach. Otwieram dyskusję.

Radny Józef Osowski - Panie przewodniczący, pani wójt chciałbym się zapytać o uzasadnienie zmiana w budżecie zwiększenie o 20 tysięcy budowa świetlicy w miejscowości Świdnica Polska, na co to są pieniądze?

Wójt Gminy Janina Gawlik - Na wentylację. Proszę państwa żeby było wszystko jasne w trakcie realizacji, projekt został w tamtej kadencji wykonany, wykonany jak wykonany. W trakcie realizacji zadania, w uzgodnieniu z panem sołtysem, wykonawcą, i z nami wprowadziliśmy pewne zmiany. Były tam kominy wentylacyjne, nie było wentylacji mechanicznej, w związku z tym, że pan sołtys się upierał, że przy dużej ilości osób będzie duszno, żeby zrobić wentylację mechaniczną. Próbowaliśmy troszeczkę  zmieniać nie 300 litrów, tylko 100 litrów i schodzić i wykonać tą wentylację mechaniczną i z tego tytułu wzrósł koszt o 20 tysięcy, tej inwestycji. W związku z tym, że to było  wspólnie uzgodnione, że ta inwestycja o tą kwotę będzie zwiększona, dlatego wykonaliśmy tą wentylację i to jest właśnie to 20 tysięcy. Bo wcześniej zwiększaliśmy ponieważ też pan sołtys z uporem maniaka żądał zwiększenia fotowoltaiki, żeby był licznik odwrócony, i też żeśmy na to poszli dlatego, że chociaż ta inwestycja nie podnosiła dużo kosztów, zwiększaliśmy na tą fotowoltaikę 30, teraz zwiększamy o 20 dodatkowo na wentylację. Nadmieniam również, że w projekcie, ale nie było to w przetargu, było również ogrodzenie. Ja zaproponowałam, w Piotrowicach postawili bardzo ładne ogrodzenie na placach zabaw, w związku z tym, że wykonawca wycenił to ogrodzenie na 35 tysięcy, a tego ogrodzenia jest może 60 metrów bieżących, nie wyraziłam zgody na wykonanie dodatkowej jeszcze roboty ponieważ pan sołtys nie angażuje własnych środków wiejskich na tą świetlicę. Bo ważne są kieliszki, sztućce, noże natomiast nie ogrodzenie. Zaprzestaliśmy ogrodzenia, jeżeli będzie etap pierwszy odebrany bez ogrodzenia, natomiast wentylację mechaniczną wewnątrz żeby nie kuć później i nie montować dlatego została wykonana, żeby zamknąć to zadnie już w środku. Ale ja myślę, że spotkamy się w sprawie Świdnicy i każdy powie swoja wersje, bo to co jest przekazywane przez pana sołtysa nie do końca jest prawdą. Chciałabym żebyście wy rozmawiali z inspektorami nadzoru, kierownikiem budowy i wykonawcą.

Radny Edward Kulig - A czy projekt przewidywał ogrodzenie?

Wójt Gminy Janina Gawlik - Projekt przewidywał, natomiast zakres do przetargu nie. Projekt, tam jest jeszcze wiele elementów, tam są nasadzenia, projekt jest dużo szerszy. Natomiast do przetargu, to jeszcze poprzednik starał się o środki, i pisał wniosek poprzedni wójt dostał pieniądze, ale bez ogrodzenia. Natomiast ogrodzenie zaproponowałam, macie pieniądze proszę robić, nie są to, mamy wykonawcę... natomiast ważniejsze są sprawy. Powiedziałam ostatnia rzecz jaką na Świdnicę zwiększam, to jest ta wentylacja, żeby potem nie dewastować budynku.

Radna Agnieszka Śladowska - Ale z funduszu są jakieś pieniądze i można przeznaczyć na to.

Wójt Gminy Janina Gawlik - Nie pan sołtys... zostały zakupione 5 lat temu lodówki, wszystkie gwarancje minęły, jakieś przepływowe podgrzewacze mimo, że w projekcie wykonawca wstawiał zmywaki, też zakupił zmywaki, ale w ogóle wejdziemy w tą Świdnicę i będziemy wiedzieć...

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Te dwie zmiany to tak jak pani powiedziała, to jest fotowoltaika i wentylacja...

Wójt Gminy Janina Gawlik - Nie, tutaj jest sama wentylacja, wcześniej mieliśmy fotowoltaikę... porządna z odwróconym licznikiem czyli nie będzie tych kosztów energii, natomiast tu jest wentylacja wewnętrzna, mechaniczna. Nie mówiąc o tym, że sam sobie samowolnie wmontował jakieś urządzenia do wentylacji na ścianach, gdzie wykonawca wszedł...

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Kto montował...

Radny Waldemar Sudoł - To wypadałoby wziąć na komisję...

Wójt Gminy Janina Gawlik - Ale myślę, że ten temat będzie rozpatrywany, ja pana Leona radnego poproszę żeby pilotował tą sprawę i to spotkanie na pewno się odbędzie.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Dobrze, jeżeli będzie to procedowała  Komisja Prawa i Porządku, to proszę panie przewodniczący zapoznać się z dokumentacją i przedstawić informacje Radzie w tym zakresie. Dziękuję.

Wójt Gminy Janina Gawlik - I panie przewodniczący żeby uzupełnić, Urząd dopóki inwestycja nie jest zakończona nie ma prawa przekazywać komuś w obce ręce pełnej dokumentacji dlatego,  że to jeszcze nie zostało odebrane. Natomiast pan sołtys najchętniej zarządzałby, nie odpowiada za...

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak  - Pani wójt, to nie jest tak jak pani mówi, że dopóki inwestycja nie będzie zakończona, są pewne dokumenty i to jest informacja publiczna i każdy ma prawo do wglądu...

Wójt Gminy Janina Gawlik - Ale do wglądu, a nie zabrać ze sobą i pojechać gdzieś tam. 

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Pani wójt, nie mówimy o zabieraniu tylko o wglądzie, a to przysługuje każdemu nie tylko radnemu, nie tylko sołtysowi, ale każdemu, bo jest to informacja publiczna jeśli chodzi o dokumenty...

Wójt Gminy Janina Gawlik - Do wglądu jest w Urzędzie Gminy... 

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - I każdy ma prawo się z tym zapoznać, takie jest prawo obywatelskie. Natomiast rzeczywiście jeżeli chodzi o zabieranie dokumentów, takiej możliwości nie ma. Czy w punkcie procedowania uchwały są jeszcze pytanie, nie widzę. Zamykam ten punkt, przechodzimy do aktu głosowania, proszę uruchomić tablety.
Rada Gminy w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 
Z – 13
P – 1
W – 0 
podjęła uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 3.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz  Żałobniak - Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na dofinansowanie zadania pn. , Przebudowa drogi powiatowej nr 2081D na odcinku od Zabłota do granicy powiatu przez Jakubkowice-Siemidrożyce-Szymanowice-Samsonowice wraz z ciągiem pieszo rowerowym Zabłoto-Jakubkowice”. Otwieram dyskusję, proszę panie radny.

Radny Leon Barylak - Pani wójt chciałbym spytać czy projekt będzie robiony w tym roku.

Wójt Gminy Janina Gawlik - Projekt jest już zrobiony, natomiast, w związku z tym, że myśmy już podjęli uchwałę i przystępujemy z porozumieniem, zanim zapłacą za projekt musimy podjąć uchwałę o przekazaniu pieniędzy, bo nie mają tego w budżecie, to jest to co mówię dopóki nie mają pieniędzy nie zrealizują zadania. Tak? I ta uchwała pozwoli nam na przekazanie środków żeby zapłacili za ten projekt. I ten projekt jest o tyle potrzebny, bo jeszcze raz powtarzam, czekamy na decyzję premiera o środkach na inwestycje dla gmin żeby wspomóc przedsiębiorców i spieszymy się, żeby uruchomić ten projekt.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Dziękuję, czy w zakresie tej uchwały są jeszcze pytania? Jeśli nie, zamykam dyskusję przechodzimy do aktu głosowania. Rada Gminy w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 
Z – 14
P – 0
W – 0 
podjęła uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na dofinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2085D w miejscowości Osiek”. Otwieram dyskusję.

Wójt Gminy Janina Gawlik - To jest ta sama sytuacja podjęliśmy, że będziemy wspólnie realizować drogę  w Osieku, tą kamienną, już jest projekt zrobiony, tylko muszą zapłacić i dlatego muszą mieć od nas pomoc finansową.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Dziękuję, przechodzimy do aktu głosowania. Rada Gminy w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 
Z – 14
P – 0
W – 0 
podjęła uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak -Kolejny projekt uchwały  w sprawie niewyrażania zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2021 roku. Projekt uchwały był dyskutowany na połączonych komisjach. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję przechodzimy do aktu głosowania. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 
Z – 9
P – 3
W – 2 
podjęła uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 6.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Kolejny projekt uchwały w sprawie  wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi  zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie gminy Kostomłoty.
Rada Gminy w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 
Z – 14
P – 0
W – 0 
podjęła uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 7.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Kolejny projekt uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kostomłoty”. Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do aktu głosowania. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 
Z – 14
P – 0
W – 0
podjęła uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr7 do protokołu.


Ad. 8.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Kolejny projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, skargi na kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kostomłotach. Sprawę prowadziła Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, czy pani przewodnicząca może przedstawić stanowisko Komisji?

Radna Agnieszka Śladowska - Ale każdy dostał z materiałami.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - W takim razie państwo otrzymaliście w materiałach stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która postuluje uznanie skargi za bezzasadną, po przeanalizowaniu sprawy dotyczącej tego zdarzenia. Otwieram dyskusję w tym punkcie, zamykam dyskusję. Proszę państwa, proszę w takim razie zgodnie, będziemy głosowali w paragrafie 1 sformułowanie za bezzasadną, proszę sobie dopisać, gdzie są kropki dlatego, że jest takie stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji żeby skargę uznać za bezzasadną. Będziemy głosowali stanowisko zgodne ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Czyli w paragrafie pierwszym projektu uchwały proszę dopisać bezzasadną i taki projekt uchwały poddaję pod głosowanie. Kto z państwa jest za podjęciem uchwały, proszę o dokonanie aktu głosowania. Rada Gminy w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 
Z – 14
P – 0
W – 0
podjęła uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych Rady Gminy Kostomłoty stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Proszę państwa zanim przejdziemy do punktu 9, czyli zakończenie obrad chciałbym z tego miejsca bardzo podziękować wszystkim radnym za udział, pani wójt, panu skarbnikowi, obsłudze za udział w dzisiejszym posiedzeniu sesji Rady, która miała charakter, jak państwo widzicie odmienny od pozostałych, tak jak to zostało przedłożone informacyjnie na połączonej komisji. Proszę państwa, chciałbym z tego miejsca wyrazić, pozwolicie państwo, że będę w pozycji stojącej, całej służbie zdrowia na terenie naszego kraju za ciężką walkę z pandemią, epidemią. Chciałbym podziękować wszystkim służbom mundurowym, wszystkim pracownikom którzy w tym tak ciężkim czasie dla naszego kraju, ale i dla całego świata, przystępują do pracy pełniąc swe obowiązki często z narażeniem swojego zdrowia i życia. A wiemy proszę państwa, że każdy organizm jeżeli się odetnie pewien element, to mówiąc krótko po jakimś czasie wystąpi dysfunkcja. Także dziękuję tym wszystkim, którzy w sposób odpowiedzialny, często heroiczny podejmują tą walkę z tym zagadnieniem i wierzę w to, że też jako radni we współpracy z  panią wójt podźwigniemy przynajmniej na tą skalę naszej gminy też te wyzwania, które się z tym zakresem wiążą. Chciałbym podziękować również z tego miejsca wszystkim duchownym, wiernym, którzy w modlitwach również wnoszą prośby do Pana Boga o to żeby nastąpił jak najszybszy koniec tego przekleństwa, tak można powiedzieć, dla świata. I chciałbym z tego miejsca podziękować naszym paniom z terenu gminy Kostomłoty, a także  z powiatu średzkiego, które w sposób aktywny szyją maseczki i w inny sposób wspierają, dzisiaj też mogliśmy tego doświadczyć. Także  tym wszystkim, którzy w sposób aktywny angażują się , z tego miejsca pragnę podziękować bardzo serdecznie i myślę, że nie będzie nietaktem, jeżeli tak jak na świecie oddają ten hołd wdzięczności brawami, to my również to zrobimy. 
Dziękuję bardzo.

Wójt Gminy Janina Gawlik - Jeżeli mogę też dołączam się z całym zespołem gminnym do podziękowań, tu szczególnie chciałabym podziękować radnemu Barylakowi i jego sołtysom czyli z jego okręgu Siemidrożyce, Szymanowice i Samsonowice. Panie angażują sie i naprawdę szyją maseczki nie tylko dla naszego Ośrodka Zdrowia, dla naszych sklepów ale także  dla pogotowia ratunkowego. Chciałam także podziękować wszystkim ofiarodawcą na ten cel, radnym, dość duża kwota zebrana została przez Radę, dzisiaj robimy akcję w gminie, wewnątrz wśród pracowników, żeby wesprzeć przynajmniej na ten materiał. Ja jako wójt, z gminy też angażuję środki na środki odkażające żeby nie brakło, w strażach pożarnych, na maseczki i na materiały, czyli też wydatkuję pieniądze. Na pewno człowiek dwa razy, trzy razy ogląda te pieniądze, ale są sytuacje, że musimy niestety część sfinansować, dlatego wszystkim serdecznie dziękuję za wyrozumiałość, za to że dzisiaj przyszliście. Mam wielką prośbę wczoraj zadzwonił do mnie wicestarosta pan Burdzy i prosił żeby nie nękać ludzi chorych my, ja jako wójt, ani państwo nie wiemy kto jest chory dlatego, że to jest wiadomość tylko dla sanepidu i policji. Odbywają się zarządzania kryzysowe, rozpatrujemy wiele informacji, możliwości, działań, natomiast nie podają nam z nazwiska. Nie mniej jednak są prowadzone prywatne śledztwa i ludzie są nękani. Pani która choruje dzwoniła z prośbą do Starostwa, Starostwo do mnie, że jest nękana, szykanowana, tego robić nie wolno. Ja ze swojej strony mam wielką prośbę, mamy dwa zachorowania na dzień dzisiejszy, na pewno jest ich więcej, natomiast wykryte, ale pocieszające jest to, jak wraca 90 próbek z laboratorium i wszystkie są ujemne, to już daje jakiś sygnał, że jesteśmy zdyscyplinowani. Nie mniej jednak kwarantanną kto jest objęty wszyscy wiemy, ponieważ są to ludzie, którzy wracają z zagranicy, ale to nie znaczy, że są chorzy. Tych co zachorowali wspierajmy ich, ale nie szkalujmy, to nie są ludzie, którzy sami się zarazili, dzisiaj są oni jutro możemy być my, szanujmy się dlatego. I też mam wielką prośbę, tamte dwa tygodnie rotacyjnie pracownicy pracowali w Urzędzie Gminy, w tym tygodniu wysłałam tych co mają możliwość na opiekę ZUS, te 14 dni na dziecko, nie mniej jednak dalej wracam do rotacyjnego, mam 3 pracowników na chorobowym, ale do rotacyjnej pracy, czyli połowa, że w razie "W", żeby druga połowa zastąpiła. Ja, skarbnik, sekretarz i zastępca jesteśmy cały czas, jesteśmy do waszej dyspozycji i starajcie się jak przychodzicie, przychodźcie pojedynczo, nie unikamy żadnych rozmów, są płyny dezynfekujące. Ja zawsze twierdziłam co ma być, to będzie natomiast są sprawy ważne i trzeba wejść do urzędu są zgony, są dowody osobiste, są akty urodzenia, musimy pracować nie mniej jednak nie przesunęli nam żądnych terminów, wszystko terminowo trzeba zrobić, musimy pracować. Ale ograniczajmy się tylko do niezbędnych wyjść i o to bardzo proszę i proszę też mieszkańców. Dziękuję bardzo radnym i sołtysom przekażcie jeżeli dzwonimy naprawdę są dyspozycyjni, pomagają. Dziękuję panu radnemu tutaj z Godkowa, zaoferował pomoc jeżeli będzie potrzeba, cenię sobie to, to są trudne czasy, nie mniej jednak będę starała się robić wszystko, żeby jak najlżej nasza gmina to przeszła.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Z tego miejsca dla wszystkich naszych mieszkańców gminy Kostomłoty, a wiem że w takich sytuacjach bardzo, widzimy co się dzieje w kraju, w naszym otoczeniu, życzyć dobrych błogosławionych Świąt Zmartwychwstania Pańskiego, błogosławieństwa bożego i żeby jak najszybciej to co się dzieje na świecie i w naszym kraju zostało zakończone i żebyśmy pełni zdrowia mogli dalej cieszyć się życiem i po prostu żyć. Dziękuję bardzo.

Wójt Gminy Janina Gawlik - Ja przyłączam się do tych życzeń i chciałabym powiedzieć, przeprosić w tym roku nie wysyłamy kartek świątecznych, jest to, wydaje mi się, taki element, że nie powinno być wyjścia z urzędu. Dlatego w imieniu samorządu, wszystkich pracowników życzę zdrowych świąt, spokojnych, a na pewno będą, Palmowa Niedziela została odwołana, ale nie rezygnujemy z konkursu, kto wykonał palmę przesyła zdjęcie do GOK-u, będzie zrobiona wystawa, a być może przyjdzie czas, że te palmy pozbieramy i ocenimy. Nie mniej jednak zdjęcia proszę przesyłać, nie będzie kwalifikowania pierwsze, drugie, trzecie, wszyscy dostają nagrodę jednakową bodajby ten materiał się zwrócił, żeby te parę groszy poszło, ale z góry dziękuję za to, że jest zaangażowanie, że te palmy w kościołach będą.

Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Dziękuję pani wójt, proszę panie radny.

Radny Jan Szwedo - Ja mam taką prośbę, czy apel do mieszkańców, zwłaszcza do tych, którzy przyjeżdżają z zagranicy i są zobowiązani do zachowania kwarantanny. Spotkałem się z taką sytuacją, że osoba twierdzi, że jest na pewno zdrowa i ona uczęszcza do sklepu, gdzie sklepowa jest w sytuacji takiej troszkę niezręcznej i nie wie. W sklepach powinny być takie... są osoby, które bardzo źle znoszą takie sytuacje, one się bardzo boją i to naraża ich na dodatkowy stres. Tu bym apelował do tych osób, które wróciły, żeby mimo tego, że są pewni, że są zdrowi, żeby jednak się powstrzymali.

Wójt Gminy Janina Gawlik - Proszę państwa, na zarządzaniu kryzysowym analizowaliśmy wszystkie sytuacje, na terenie naszej gminy są sytuacje, gdzie są lekceważone kwarantanny, nie mniej jednak obowiązkiem sołtysa jest w tej chwili powiadomić policję. I mogą pluć, bo też w stosunku do sołtysów różnie się ludzie zachowują, od razu dzwonić na policję, od tego jest policja. Nie ma prawa pojechać tam urzędnik, nie ma prawa pojechać tam wójt, jest od tego policja. Policja dobrze wie kto jest na kwarantannie, my dostajemy listę tylko od kiedy do kiedy ma kwarantannę i numer telefonu. Ci ludzie nawet telefonów  nie odbierają tak, że nie wiemy kto jest, nie mniej jednak każdy we wsi wie kto wrócił z zagranicy i kto jest w obowiązkowej kwarantannie. Bardzo proszę uczulić sołtysów, powiadomić jeżeli będzie taka sytuacja od razu dzwonić na policję, i nie dyskutować.

Radny Marian Fita - Ja myślę panie przewodniczący, pani wójt, że dzisiejsze wystąpienie premiera reguluje te sprawy, bo...

Wójt Gminy Janina Gawlik - Czekamy, bo nie wiemy co będzie z wyborami, chciałabym tylko powiedzieć, że u nas wszyscy zrezygnowali z komisji wyborczych. Tutaj nie wiem jaka będzie sytuacja chociaż jeden poseł wczoraj powiedział, że jeżeli wójt nie przeprowadzi wyborów, to komisarza tutaj da, poseł nie wybierał mnie i nie będzie mnie odwoływał. Nie mniej jednak nikogo do komisji nie zmuszę, to jest wolna wola człowieka, jeżeli posilą się wojskiem proszę bardzo, myślę, że w jednostce przeszkolą i przeprowadzą jako wojsko. Natomiast nie wyobrażam sobie korespondencyjnego, kto będzie te koperty otwierał, z poczty przynosił i siedział w tym kurzu, ale nie moją jest tu rolą, na pewno się podporządkuję. Nie mniej jednak jeżeli państwo chcecie uczestniczyć w komisjach, to zapraszam, bo na dzień dzisiejszy mam stan do komisji zero.

Ad. 9.
Przewodniczący Rady Gminy Mariusz Żałobniak - Dziękuję pani wójt za informację. Zamykam XXII sesję Rady Gminy Kostomłoty.

Na tym protokół zakończono. Protokołowała Irena Piotrowska



