PROTOKÓŁ Nr XXIX/20
z sesji Rady Gminy Kostomłoty
w dniu 22 grudnia 2020 r.
Ad.1.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram XXIX sesję Rady Gminy Kostomłoty. Witam na dzisiejszej sesji panią wójt, panią zastępcę wójta, sekretarza, skarbnika, pracowników i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji uczestniczy 15 radnych, zatem Rada ma moc podejmowania prawomocnych uchwał. (lista obecności stanowi załącznik nr 1)

Ad. 2.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Przedstawiam proponowany porządek obrad.
Proponowany porządek obrad:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.Przyjęcie programu sesji. 
3.Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.
4.Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kostomłoty
6. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kostomłoty na rok 2021:
a) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej oraz      o projekcie uchwały wieloletniej prognozy finansowej,
b) dyskusja nad wniesionymi poprawkami, w tym poprawkami zaproponowanymi przez Wójta Gminy Kostomłoty i ich głosowanie,
c) głosowanie nad projektem uchwały.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2020 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kostomłoty.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
10. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa chodnika w miejscowości Mieczków”.
11.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kostomłoty.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/119/19 Rady Gminy Kostomłoty w sprawie wyrażenia woli utworzenia  linii komunikacyjnej publicznego transportu zbiorowego, dla której organizatorem jest Gmina Kostomłoty.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego realizacji zadania z zakresu komunikacji o charakterze użyteczności publicznej.
14. Podjęcie uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
15.Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.       
16.Interpelacje i zapytania.
17.Wnioski i oświadczenia.
18. Sprawy bieżące.
19.Zakończenie obrad XXIX sesji Rady Gminy
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy są uwagi do porządku obrad? Nie ma. Proszę panią wójt o przedstawienie informacji o działalności wójta.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Przyjęcie porządku.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Jeżeli nie ma uwag przechodzimy do następnego punktu, tak pani mecenas?

Mecenas Lilla Grundkowska  - Jeżeli nie ma uwag nie musimy głosować.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Informacja o działalności wójta między sesjami, pani wójt proszę.

Ad.3.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Informacja o działalności wójta od 21 listopada do 21 grudnia:
1. Podjęcie uchwał w sprawach ujętych w porządku obrad (projekty uchwał zostały państwu przesłane)
2. Wydałam zarządzenia w sprawie:
- wprowadzenia Regulaminu Organizacyjnego UG,
- przeprowadzenia inwentaryzacji rocznej,
- ogłoszenia konkursu ofert na wybór realizatora programu zdrowotnego pn. „Rehabilitacja lecznicza (fizjoterapia i kinezyterapia) mieszkańców Gminy Kostomłoty”,
- zmiany budżetu Gminy na rok 2020,
- wyznaczenia dodatkowego dnia wolnego od pracy dla pracowników UG K-ty,
- zmiany terminu wypłaty wynagrodzeń dla pracowników UG,
- wprowadzenia procedur dot. scentralizowania zasad rozliczeń podatku VAT,
- powołania Punktu Obsługi Inwestora w Gminie Kostomłoty,
- wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży,
- zmiany budżetu na 2020 r.,
Wydałam decyzje administracyjne:
- w sprawie podziału nieruchomości – 1,
- lokalizacji inwestycji celu publicznego – 2.
W dniu:
- 1 grudnia spotkałam się  wykonawcą w sprawie odbioru I etapu świetlicy wiejskiej w Bogdanowie,
- 2 grudnia spotkałam się w sprawie działalności na rzecz seniora, omawialiśmy dowożenie posiłków dla ludzi starszych, kiedy „Senior” nie funkcjonuje, jest zawieszony w swojej działalności, a także paczki na święta. Tą pomocą obdarzyliśmy dzięki także udziałowi GOPS-u… wszystkich potrzebujących – osoby starsze więcej niż uczestniczy w Domu Seniora.
- 11 grudnia spotkałam się z wójtem Gminy Udanin – rozmawialiśmy w sprawie wspólnych inwestycji, 
- 14 grudnia mieliśmy spotkanie w gminie z Polenergią firmą, która będzie budowała u nas wiatraki. Doprecyzowaliśmy jeżeli chodzi o drogi i przejście kabla.
- 15 grudnia spotkałam się z inwestorem, który chce na naszym terenie otworzyć strzelnicę,
- 16 grudnia spotkałam się z firmą fotowoltaiczną, która zadeklarowała się, że przygotuje nam wstępne kosztorysy i  projekty na przebudowę kotłowni w szkołach czyli fotowoltaikę i pompy ciepła. Dlatego, że projekt musimy złożyć do 15 lutego, są to duże pieniądze i myślę, że będziemy o to walczyć.
- 17 grudnia spotkałam się z firmą Tauron negocjowałam stawki na okres najbliższych lat, obsługa lamp i obsługa oświetlenia na terenie naszej Gminy i tutaj chcę powiedzieć, że te stawki wynegocjowane były dobre, udało nam się wynegocjować, one nie były przez ostatnie dwa lata podwyższane, ale podwyższamy o 60 gr na jednej lampie, zgodziłam się podnieść stawkę na okres najbliższych trzech lat. Natomiast tam gdzie są nasze lampy obsługa była 6 zł, a wynegocjowaliśmy do 5,50.
- 17 grudnia odbyła się Rada nadzorcza ZGK, została przedłożona bieżąca realizacja zadań, a także kondycja finansowa spółki.
- 18 grudnia przyjęłam ślubowanie od 6 nauczycieli szkół podstawowych.
- 21 grudnia spotkałam się z sołtysem wsi Piotrowice w sprawie dostarczenia decyzji o nadaniu ulic oraz numerów porządkowych. Rozpoczynamy ten proces – roznoszenie decyzji 4 stycznia, wszystkie instytucje które jesteśmy my zobligowani do powiadomienia będziemy powiadamiać. Od 4 stycznia dlatego, że cały system rusza z nowym rokiem, bo nadanie ulic jest od nowego roku. Przygotowujemy się także, jeżeli będzie taka potrzeba, do nadania ulic w innych miejscowościach. Jeżeli ktoś widzi taka potrzebę w swojej miejscowości żeby się do nas zgłosił. Jeżeli są pytania to bardzo proszę.

Radny Marek Żądło – Ta strzelnica, gdzie ma powstać?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Koło Jakubkowic, tam jest taki… Zabłoto – Jakubkowice jest teren KOWR-u, tak mniej więcej pośrodku.

Alicja Meusz – Nieruchomość w granicach 70 arów, zapis w ewidencji gruntów i budynków na podglądzie mamy, że są to grunty rolne natomiast tak jakby KOWR jest odpowiedzialny za własność, czyli odpowiada za przetarg, negocjacje. Państwo jedynie byli zainteresowani planem zagospodarowania przestrzennego i tym jaki u nas tutaj w gminie musieliby spełnić warunki aby uzyskać decyzję wyrażającą zgodę na realizację takiej strzelnicy.
         
Wójt Gminy Janina Gawlik – Tu trzeba zaznaczyć, że tam nie ma planu zagospodarowania przestrzennego czyli decyzje o warunkach zabudowy będę wystawiała. Natomiast są różne informacje KOWR twierdzi, że są to klasy IV natomiast z naszej ewidencji wynika, że IV klasy jest 20%, a reszta jest klasa III i dopóki tego nie uzgodnią dlatego, że odrolnienie…

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy są jeszcze pytania do sprawozdana. Jeżeli nie ma, to zamykam dyskusję, dziękuję pani wójt. Przechodzimy do punktu 4.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy. Sprawozdania nie odczytujemy, dostaliście państwo w wersji elektronicznej      i czy są uwagi? Jeżeli nie ma zamykam dyskusję. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu) Zanim przejdziemy do punktu 5 proszę państwa wniosek formalny żeby nie odczytywać uchwał. Bardzo proszę o podniesienie ręki 
ZA 14 radnych
P – 0 radnych
W – 1 radny

Ad. 5.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kostomłoty. Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 14 głosów
P – 1 głos
W – 0 głosów 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 6.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Kostomłoty na rok 2021, 
a) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  o projekcie uchwały budżetowej oraz o projekcie uchwały wieloletniej prognozy finansowej Poproszę pana skarbnika o odczytanie.
Skarbnik Rafał Hossa odczytał opinie RIO.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Przechodzimy do punktu b) dyskusja nad wniesionymi poprawkami, w tym poprawkami zaproponowanymi przez Wójta Gminy Kostomłoty i ich głosowanie. Tu poproszę o odczytanie przewodniczących komisji opinii             o budżecie. Proszę panie przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Osowski przedstawił opinię o projekcie budżetu, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję bardzo, proszę przewodniczącego Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska.
Przewodniczący Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska przedstawił opinię o projekcie budżetu, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję panie przewodniczący, proszę przewodniczącego Komisji Rolnictwa.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa Marek Pomykała – Komisja Rolna nie opiniowała projektu budżetu na 2021 r.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dobrze, dziękuję bardzo, proszę teraz przewodniczącego Komisji Oświaty.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Wypoczynku Edward Kulig przedstawił opinię o projekcie budżetu, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Radny Edward Kulig – Chciałbym tu dodać, że to wynikało z głosowania 4 do 4.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję bardzo,  teraz proszę przewodniczącego Komisji Skarg i Wniosków.
 Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Barbara Konicka przedstawiła opinię o projekcie budżetu, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję bardzo, dziękuję wszystkim. Pani wójt proszę teraz o zajęcie stanowiska do wniosku, który został wniesiony przez Komisję Rewizyjną.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Pani przewodnicząca, szanowna Rado negatywnie ustosunkowuję się do wniosku złożonego przez Komisję Rewizyjną. Wyłączając z budżetu drogę Świdnica Polska – Sikorzyce jest to droga… projekt, który został złożony do Funduszu Dróg Samorządowych, a także będziemy się starać o środki z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Jest to droga, która została wprowadzona do budżetu w roku 2019, na którą już mamy przygotowane projekty i ta droga powinna zostać zaznaczam także, że nikt tej drogi podejmując wieloletnią prognozę finansową nie wykreślił. Jeżeli chodzi o przeznaczenie 26 tysięcy na budowę chodnika w Godkowie nie wyrażam zgody ponieważ jest to droga powiatowa i obowiązek wykonania chodników spoczywa na Powiecie nie jest to mienie Gminy. Jeżeli chodzi o budowę sali sportowej w Lisowicach uważam to za zasadne, nie ma na razie żadnych programów na takie działania. Niemniej jednak niejednokrotnie podkreślałam, że salę gimnastyczną mamy w Karczycach, która może być udostępniana jeżeli tylko znajdą się chętni do ćwiczeń. To wszystko.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję, teraz poproszę przewodniczącego  Komisji Budżetowej o przedstawienie opinii.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Ryszard Pisarek przedstawił opinię o projekcie budżet, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję bardzo, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytanie do budżetu? Jeśli nie ma to przechodzimy do punktu c) głosowanie nad projektem uchwały.
Radny Józef Osowski – Dyskusja?
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pytałam czy ktoś ma pytania do projektu budżetu.
Radny Edward Kulig – Czyli dyskusja.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Żeby nie było wątpliwości, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie budżetu na 2021 r. proszę bardzo.
Radny Józef Osowski – Pani przewodnicząca trudno zadawać pytanie skoro się wie jaka będzie odpowiedź, więc jeżeli jest dopuszczona dyskusja to chciałbym powiedzieć, że będę głosował przeciwko temu budżetowi. Ponieważ to jest kolejny budżet, który nie uwzględnia równomiernego rozwoju całej Gminy. Owszem są inwestycje, bardzo duże inwestycje, dzięki za to całej Radzie, pani wójt, całemu urzędowi – pracownikom Urzędu Gminy, ale powinno być tak, że ten rozwój powinien być zrównoważony. No niestety nie jest to brane pod uwagę jest kolejny budżet, który nie uwzględnia niektórych miejscowości, no może się kiedyś doczekamy. W tej dyskusji chciałem tylko powiedzieć, że będę głosował przeciwko temu budżetowi.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos?
Radny Edward Kulig – Tak ja chciałbym zabrać głos. Przychylam się do wypowiedzi kolegi, bo uważam też osobiście, że jeżeli nie podejmuje się żadnych kroków w kierunku tego aby odpowiedzieć, a przynajmniej zapewnić w jakimś planie pracy, bo taki plan pracy powinien powstać, przy współudziale nas wszystkich radnych i nie ujmuje się na przykład w tym planie jakiś prac, które powinny być na 2021 r. Nie ujmuje się na przykład prośby malutkiej miejscowości i takich miejscowości w naszej gminie jest więcej, nie ujmuje się w tym planie prośby mieszkańców Godkowa, którzy są zaniepokojeni o bezpieczeństwo swoich dzieci, jak również zaniepokojone są i osoby starsze, jak również niepełnosprawne. I takie pismo, które było skierowane i do pani wójt i do pana starosty i bezpośrednio do przewodniczącego Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska i później ja musiałem to pismo, bo do mnie też przyszło to pismo, musiałem zredagować i zapytać. I nie uwzględnia się takich właśnie sytuacji, to też będę przeciwko… głosował przeciwko tej propozycji, temu projektowi budżetu. I chciałbym na przyszłość aby ktoś… ktoś - pani wójt obiecała mieszkańcom, nie mi, tylko mieszkańcom, to że po… nie tylko pani wójt, bo przychylili się też i inni radni i obiecała pani wójt, że kolejnym chodnikiem który będziemy robić w 2021 r. będzie chodnik w Godkowie. Myślę, że ta sytuacja, która ma miejsce, że upominają się mieszkańcy Godkowa, to ma znaczenie ogromne ponieważ oni chcą się czuć bezpiecznie. I to co mówił kolega, przedmówca mój, niestety musimy wziąć się też i również zacząć sprostać tym wymaganiom i tym oczekiwaniom tych mniejszych miejscowości żeby to było po równo wszędzie rozdzielone. Nie mówię tylko o Godkowie, akurat jestem przedstawicielem wyborców akurat z okręgu, w którym jest Godków i Paździorno, mówię też o tych miejscowościach, które powinny też upomnieć się i też powinny te małe miejscowości prosić o taką sytuację. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Proszę bardzo.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Chciałabym odpowiedzieć tutaj panu, panu radnemu Osowskiemu nie będę odpowiadała, bo już odpowiedziałam, myślę, że stanowisko jest jednoznaczne i zasadne. Odpowiem panu radnemu Kuligowi – wydaje mi się, że troszkę niesprawiedliwie ocenia pan każdy jeden,  to znaczy drugi mój budżet jeżeli chodzi o poszczególne miejscowości. Staram się i z reszta jest to w projekcie budżetu i w budżecie na 2020 żeby tam, gdzie jest coś niezbędne, a zwłaszcza w każdej miejscowości było coś robione. W pierwszej kolejności w Godkowie ludziom brakowało oświetlenia, tak jak w wielu, starałam się pójść w te mniejsze miejscowości żeby to oświetlenie w ramach bezpieczeństwa zrobić. Jeżeli chodzi o chodnik w drodze powiatowej, wykonawcą chodnika jest Powiat, trudno żebym ja deklarowała coś gdzie nie jestem wykonawcą. Natomiast zawsze powtarzam zaczęliśmy coś robić trzeba to skończyć i dlatego musimy skończyć Mieczków nie może być tak, że połowa wioski jest zrobiona, połowa nie zrobiona i będziemy do tego wracać. Czyli kończymy Mieczków w 2021 tutaj zwiększamy środki, bo uważam, że ta zatoczka i dokończenie wszystkich odcinków w Mieczkowie powinno być zrobione. Jeżeli chodzi  o Godków, inna sytuacja dwa lata temu być może była, ja jeszcze wrócę do tej dyskusji na komisji, ale chciałabym powiedzieć, że wiele pism, tutaj radny, który też pewnie doradza   i pilotuje sprawy w Powiecie, bardzo dobrze wie, że najpilniejszą sytuacją po Mieczkowie jak zrobimy jest Wichrów. Tam jest tragedia, bo tam już objeżdżają płoty, ogrodzenia, i mam podpisów 300 na Wichrowie. Pani radna tutaj się nie odzywa, przeprowadziłam z nią rozmowę, że powinna się odezwać, że takich podpisów to ma 300 i tych pism skierowanych do Powiatu, zresztą pan radny na pewno, pan radny Żałobniak wie o tych pismach, bo przechodzą może przez niego albo i nie. Nie mniej jednak wybierać trzeba te miejscowości najtrudniejsze. W związku z tym, że zaczęty był chodnik w Wichrowie chcielibyśmy skończyć ten chodnik w Wichrowie, bo jest naprawdę bardziej niebezpiecznie niż  w Godkowie, a potem sukcesywnie po kolei. Nie zapewnię niczego tutaj w dniu dzisiejszym, bo nie wiem, ja nie wiem czy w 2022 w ogóle będzie program chodnikowy w Powiecie, nie mam takiej gwarancji, jeżeli będzie będziemy następne chodniki proponować. Jak państwo wiecie i każdemu to powtarzam, że to nie trzy lata tylko osiem mi jeszcze zostało tak, że spokojnie ogarniemy te chodniki na terenie Gminy. W której kolejności ustawimy Godków nie wiem i nie będę się deklarować, ale tak jak powtarzam robię wszystko żeby ściągnąć więcej pieniędzy i zrobić jak najwięcej inwestycji. I tyle z mojej strony.
Radny Edward Kulig – Pani wójt, ja mam… kieruję teraz do pani w tej chwili i broń Boże żebym panią umoralniał, ale a propos tego co pani mówi, to chciałbym przytoczyć swój własny przykład i powiem tak: obejmując stanowisko dyrektora Gimnazjum w Mietkowie tak jak pani starałem się wykazać swoja pracą na rzecz Gimnazjum, ale ja w przeciwieństwie do pani zacząłem pytać tych najmniejszych, których to interesuje czyli dzieci. Co oni widzą, czego pragną, czego oczekują, a dopiero później wspólnie z pracownikami, radą pedagogiczną tworzyliśmy plan i plan ten wieloletni na 5 lat kadencji, jak i plan roczny.        Z całym szacunkiem do tej pory nic takiego nie widzę, nie otrzymałem, takie zdawkowe uchwały czy propozycje pani, które są na tydzień przed rozpoczęciem sesji czasami albo nawet i wcześniej nie zmierzają ku temu abyśmy mogli podejmować jakiekolwiek decyzje, czy dyskutować, czy proponować, mieć udział w projektowaniu pewnych decyzji. I tak na przykład wydaje mi się nowy rok, który ma nadejść, tak jak tu pani przewodnicząca wcześniej po naszym spotkaniu przewodniczących, też w czasie tej naszej rozmowy przedstawiła taką propozycję myślę, że wypadałoby od nowego roku żebyśmy zaczęli współpracować wszyscy i żeby to nie były decyzje jednostronne, jednoosobowe na zasadzie ja zaproponowałam, ja zrobiłam, moi ludzie będą to robić czy zaproponowali moi ludzie. Ale pytam się tak na marginesie, gdzie jest w tym wszystkim tworzenie budżetu, projektu budżety, bo teraz o nim rozmawiamy, gdzie są wszyscy radni, nie część tylko wszyscy radni. Chcielibyśmy współpracować, chcielibyśmy też mieć swoje zdanie na ten temat i też nie na zasadzie, że na komisji omawiamy tylko sprawy związane z komisją, nie z tym się nie zgadzam. Osobiście uważam, że powinniśmy wszyscy spotykać się razem, wspólnie i każdy z nas powinien zabrać jakiś głos w każdej jednej decyzji czy propozycji, czy nawet wysunąć propozycję do planu pracy na następny rok. Już nie musi być na cały rok, bo uzależnione jest to, jak pani powiedziała,  od budżetu który otrzymujemy od państwa, czy unijnego budżetu. To zróbmy chociaż taki projekt raz na kwartał, żebyśmy mogli się do tego projektu ustosunkować, żebyśmy mogli ten temat omówić i podjąć jakieś decyzje. Dziękuję bardzo.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja może odpowiem jeżeli mogę skorzystać, panie radny od początku kiedy zostałam wójtem chciałam nawiązać współpracę z radnymi. Pan sam dobrze wie, że się nie dało, wielokrotnie prosiłam przewodniczącego o wspólne spotkania,                        o rozmowy, o to żeby przyszedł do mojego biura, czekałam półtora roku. Dzięki Bogu zmienił się przewodniczący i bardzo mi współpraca teraz odpowiada dlatego, że interesuje się. I będę bronić, bo praca rady… to nie wójt organizuje pracę rady, pracę rady organizuje przewodniczący i teraz jeżeli tamten przewodniczący nie poprosił mnie ani nie zorganizował spotkania o tyle pani przewodnicząca próbowała zwołać radę. I też chcieliśmy zacząć od początku razem rozmawiać. Ilu przyszło radnych? Pięciu nie było chętnych do dyskusji, to że ja przygotowuję uchwały na sesji, bo taki jest mój obowiązek. Zgodnie z ustawą ja jestem organem, który przygotowuje projekty, nie zdarzyło mi się żeby od państwa padła propozycja projektu uchwały. Bo w tym kierunku jak już macie spotkania w jakimś innym gronie w tym kierunku powinniście być edukowani, nie edukowani jak uderzyć w wójta, jak żeby naruszył przepis prawa żeby go pogrążyć tylko co zrobić żeby było lepiej. I nie zgodzę się z panem, że malutkie wioski nie otrzymują pomocy, to co jest niezbędne malutkie czy większe też otrzymują pomoc. Nie mniej jednak jeżeli mamy do zrobienia w roku dużą inwestycję, to powinniśmy zrobić, ale o jedno się cieszę, że radni dojrzeli do tego, że będziemy się spotykać przynajmniej raz na kwartał. To jest bardzo ważne, nie ustawiać mi planu, bo mi budżet wskazuje plan, tylko rozmawiać o tym co w sprawach bieżących możemy zrobić, to jest dla mnie bardzo ważne. I cieszę się i myślę pani przewodnicząca, że ta deklaracja dzisiaj…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pani wójt muszę przerwać, raz na kwartał chcą zaplanowania budżetu, a…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale planowanie budżetu jest raz w roku…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Spotkania będą częściej…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja jestem do dyspozycji cały dzień nie mam zbytnio dużo obowiązków tak, że mam czas. Czekałam próbowała pani przewodnicząca nie dało się, mam nadzieję panie radny Kulig, że dotrzyma pan słowa i będzie mobilizował radnych żeby się spotkać i porozmawiać. A na pewno będę miała dużo do powiedzenia, bo niejednokrotnie ciężko jest podejmować decyzje samemu, zresztą nigdy sama nie podejmuję, bo ja mam w dużej mierze od tego pracowników merytorycznych. Natomiast ciężko jest bez was, ale jest taka sytuacja i bardzo bym prosiła żeby te spotkania wspólne były gdzieś tu razem, nie na boku, bo to jest bardzo istotne.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – I tak będą. Czy są pytania jeszcze do budżetu 2021? Proszę.
Radny Mariusz Żałobniak – Pani wójt postawiła pani taką tezę, że chodnik w Godkowie ma budować Gmina wie pani doskonale, że to jest nieprawda…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Powiat…
Radny Mariusz Żałobniak – Przepraszam, Powiat. Wie pani doskonale, że to jest nieprawda, w projekcie budżetu który pani zaproponowała określiła pani zadanie pod nazwą „Przebudowa chodnika w miejscowości Wichrów”…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę powiedzieć w jakiej formie to zadanie zostało określone?
Radny Mariusz Żałobniak – Pokazała pani w trzech pozycjach, 50 tys., 50 tys. finansowane przez…
Wójt Gminy Janina Gawlik  – Ale proszę czytać. Panie radny, pan czyta wybiórczo, proszę przeczytać wykaz…
Radny Józef Osowski- Pani przewodnicząca, proszę zareagować…
Radny Mariusz Żałobniak – Wypowiada się radny, a pani wchodzi i przerywa. Pani wójt chodziło tak naprawdę o realizację tego, czego podjęła się pani w zeszłym roku, bo ten konsensus został wypracowany, że następnym chodnikiem będzie chodnik w miejscowości Godków. Nikt pani nie podważał tego, że jest potrzeba przebudowy chodnika w Wichrowie,  czy w innych miejscowościach, bo te miejscowości też czekają, nie mniej jednak ponad 2/3 miejscowości Wichrów jest wyposażona w chodnik. Można dyskutować co do standardów tego chodnika, można dyskutować na temat potrzeby przedłużenia, jak najbardziej tak, ale skoro wypracowuje się jakiś konsensus, to należałoby go utrzymywać. Oczywiście ma pani prawo, jak pani powiedziała na komisjach kilka dni temu, że zmieniła pani zdanie, oczywiście może pani zmienić zdanie i tutaj pani tak zrobiła. Natomiast proszę nie stawiać tezy takiej, że to miałaby w 100% budować ten chodnik gmina przy drodze powiatowej, to jeśli chodzi o ten aspekt. Pani wójt, to nie jest prawda, że w poprzednim okresie takie spotkania się nie odbywały, one się odbywały tylko często wyglądało to w ten sposób, że pani miała gotową narrację, to nie była forma dyskusji tylko poinformowanie za 5 dwunasta przed wysłaniem materiałów na sesję o co będzie pani wnioskowała. I nie było dyskusji, bo  wtedy kiedy my próbowaliśmy dyskutować w tym aspekcie, w takim kierunku iść – ja będę tak przedkładała             i tak wyglądały te nasze spotkania niestety, co do których pani przygotowała już taką formułę. Dziękuję.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Chciałabym odpowiedzieć jeśli mogę pani przewodnicząca. Panie radny podtrzymuję swoje zdanie, że spotkań nie było, bo my  mówimy o komisjach chyba. Jakie projekty będę składała to nie tylko ode mnie zależało, tylko jakie informacje        o projektach przekazuje nam rządówka bądź marszałek, takie projekty jeżeli się w to wdrażamy, to takie projekty piszemy, ja państwa informowałam. Proszę nie mówić o jakimkolwiek spotkaniu, bo spotkań takich raczej nie było. Czyli jesteśmy tu jakby zgodni, że za pana, jak pan przewodniczył,  to raczej nie dążył pan do spotkań. Jeżeli chodzi o chodnik w Wichrowie, to bardzo dobrze pan wie i proszę tutaj nie mylić rady, że jest budowa chodnika przez gminę. W wykazie dotacji wyraźnie jest wskazane, że my dotujemy zgodnie        z programem chodnikowym określonym przez Powiat my przekazujemy dotacje. I teraz jeżeli pan chce ze mną dyskutować na temat Wichrowa w roku 2021, to pan bardzo dobrze wie, że została złożona autopoprawka i chodnik w Wichrowie na 2021 r. został wykreślony. I to nie jest tak, że my sobie decydujemy – nie, mamy określone środki trzeba skończyć chodnik         w Mieczkowie, wyższa kwota wyszła w przetargu i wykreśliliśmy w Wichrowie. Nie mniej jednak, to też pan dobrze wie, i też można było słuchać na sesjach Rady Powiatu, że wójtowie wskazują następne odcinki i teraz ja mam wydział… pracownika zarządzania kryzysowego i on określa, gdzie jest niebezpiecznie, czy robimy oświetlenie na przejściach, czy robimy oświetlenie, czy robimy chodnik. I wszystkie dokumenty zebrane, pan tego nie widzi, a ja to widzę, wszystkie dokumenty zebrane łącznie z pismami, z podpisami, to wskazuje na to, że trzeba iść do Wichrowa. Skończyć, bo tam i dla osób niepełnosprawnych, osób starszych, a poza tym przejazdowość tej drogi jest bardzo duża i za to, za bezpieczeństwo na gminie jak pan bardzo dobrze wie odpowiada wójt. I ja z tego próbuję się wywiązać. Natomiast na lata następne możemy usiąść i dyskutować pod warunkiem żebyśmy nie dyskutowali coś naprzód, kiedy Powiat powie już nie robimy programu chodnikowego. Tak, że na bieżąco będziemy ten temat rozpatrywać. Każdy radny ma w swojej miejscowości potrzeby, każdy radny – droga, chodnik, światła, cokolwiek, bo przez ostatnią kadencję panie przewodniczący, no jakby się zrobiło chociaż 2 km drogi, to już by było mniej, a nie zrobiło się nic. Przepraszam, za nasze pieniądze gminne chodnik w Piotrowicach i Paździornie.
Radny Mariusz Żałobniak – Ja rozumiem, że pani ma dobrą ale krótką pamięć, bo przypomnę tu się radny Sudoł odezwał, że została wybudowana droga gminna w poprzedniej kadencji                    w Ramułtowicach, została wybudowana droga gminna… proszę nie mówić, że nic się nie budowało. Natomiast program chodnikowy, jak pani doskonale wie, pierwszy rok funkcjonowania tego programu to jest 2018 tak, że jesteśmy dopiero w trzecim roku funkcjonowania tego…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Z inicjatywy wójtów.
Radny Mariusz Żałobniak – Z inicjatywy Powiatu, Powiat wystąpił do wójtów…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak, z inicjatywy wójtów.
Radny Mariusz Żałobniak – Pani wójt, Powiat przeznacza 100 tys. zł i wskazuje żeby to Gminy określiły jakiem inwestycje przy drogach powiatowych należy wykonać. Czy to są chodniki, czy zatoczki, czy jakieś inne formy podnoszące bezpieczeństwo i doskonale pani wie, że w niektórych gminach wójtowie konsultują te sprawy z radnymi, natomiast pani tego nie robi no i przekazuje, ma pani oczywiście takie prawo. Tylko, że później pani robi to w ten sposób, że przedkłada gotowy projekt Radzie Gminy tylko do zatwierdzenie, bo pani już ten wniosek złożyła. A tutaj radny jeden, drugi postulował żeby konsultacje się odbywały.
Wójt Gminy Janina Gawlik  - Ja odniosę się jeszcze żeby nie było pyskówki, bo my we dwójkę bardzo dobrze wiemy o czym mówimy panie radny, którzy wójtowie konsultują              z radnymi jak podają chodniki, proszę mi powiedzieć.
Radny Mariusz Żałobniak – Choćby wójt Udanina.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Wójt Udanina, panie radny na pewno ja to…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Ja mam prośbę, jesteśmy przy budżecie 2021 i bardzo proszę trzymajmy się tego punktu…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale pani przewodnicząca, ja muszę odpowiedzieć, to idzie na wizji, a są radni którzy bardzo dużo chcą powiedzieć na wizji, ale nie do końca prawdę. I to trzeba sprostować…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Zamykam dyskusję nie na temat, dalej jesteśmy przy punkcie o budżecie na 2021 r. cały czas jest dyskusja więc pytam jeszcze raz radnych czy chcieliby zabrać w tej sprawie głos? Proszę panie radny.
Radny Józef Osowski – Pani przewodnicząca jeżeli chodzi o budżet na 2021 r. dwa lata temu tak jak pani wójt teraz obiecuje, że będą spotkania, że będziemy dyskutować, żeby się spotykać częściej, żeby planować… Była propozycja budowania chodnika w Godkowie, pani wójt przekonała radnych usiłując obiecać, że niestety w 2020 r., to już nie ale w 2021 na pewno ten chodnik wybuduje. I to obiecała, a teraz mówi, że nie wie, będzie się spotykać, będziemy decydować jakie chodniki, to jaka jest wiarygodność pani wójt?
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pani wójt, bardzo proszę nie odpowiadamy. Panie przewodniczący Komisji Rewizyjnej mam prośbę mieliśmy spotkanie. Muszę to powiedzieć żeby zamknąć dyskusję na inne tematy, a nie na te co powinniśmy. Spotkaliśmy się przed komisjami dzisiaj sami przewodniczący, ja zaproponowałam prosząc was żebyśmy się częściej spotykali, powiedzieliście tak, że jak najbardziej. Nie pani wójt tylko ja tą propozycję złożyłam żebyśmy się wszyscy częściej spotykali i o to poszła moja prośba, na którą żeście się zgodzili. Więc zamykamy temat, mówimy o projekcie na budżet na 2021 r. i proszę nie poruszajmy innych tematów tylko, to co ma się tyczyć tego punktu. Dziękuję bardzo. I jeszcze raz powtarzam jeszcze trwa dyskusja, czy ktoś chciałby zabrać jeszcze głos w punkcie 6 budżet na 2021 r.? Nie ma, zamykam dyskusję, przechodzimy do punktu c)głosowanie nad projektem uchwały. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 10 głosów
P – 2 głosy
W – 3 głosy 
podjęła uchwałę w sprawie budżetu Gminy Kostomłoty na rok 202.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 9 do protokołu.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Pani przewodnicząca, szanowna Rado dziękuję za przegłosowanie projektu uchwały, jest to dla nas ważna uchwała, mamy dużo inwestycji do realizację, będę mogła spokojnie powrócić do przetargów na zadanie, które… Chciałabym powiedzieć, że mamy… przychodzą do nas informacje, że możemy zgłaszać wnioski na wiele innych spraw, ale w trakcie będziemy, to co już dostaniemy, będziemy do budżetu wprowadzać. Przede wszystkim drogi i oświatę, to są takie punkty, a także odnawialne źródła energii i na bieżąco będę informować. I tu jeszcze jedno – nie ja zgadzałam się na spotkanie, bo ja już prosiłam o to wiele razy i nie miało skutku ale jedno pani przewodnicząca chciałabym zapewnić o każdej porze dnia i kiedy będziecie chętni do rozmowy jestem dyspozycyjna i na pewno z państwem się spotkam żebyśmy rozmawiali. Natomiast wydaje mi się, że zaufanie społeczeństwa, nie było to małe zaufanie, bo ponad 160, około 170 głosów więcej zdobyłam w wyborach, dało mi prawo do wybierania najważniejszych zdań. I myślę, że robię to dobrze, bo mamy kontakt z ludźmi, zresztą pan Żądło mówił, że dużo samochodów zawsze stoi. Ludzie przychodzą, ludzie też krytykują, bo nie wszyscy mówią pozytywnie, krytykują ale każdy powtarza, że się robi. Tak, że będziemy robić. Dziękuję jeszcze raz.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję bardzo, przechodzimy do punktu 7.
Ad. 7.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2020 rok. Otwieram dyskusję, zamykam dyskusję, przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 13 głosów
P – 0 głosów
W – 2 głosy 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 10 do protokołu.
Ad. 8.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kostomłoty. Otwieram dyskusję, nie widzę, zamykam dyskusję, proszę o głosowanie.
Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 13 głosów
P – 1 głos
W – 1 głos 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. 9.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Otwieram dyskusję, nie widzę, zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 15 głosów
P – 0 głosów
W – 0 głosów 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. 10.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Średzkiemu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa chodnika w miejscowości Mieczków”. Otwieram dyskusję, nie widzę, zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 15 głosów
P – 0 głosów
W – 0 głosów 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 13 do protokołu.
Ad. 11.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kostomłoty. Otwieram dyskusję, nie widzę, zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 15 głosów
P – 0 głosów
W – 0 głosów 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 12.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/119/19 Rady Gminy Kostomłoty w sprawie wyrażenia woli utworzenia  linii komunikacyjnej publicznego transportu zbiorowego, dla której organizatorem jest Gmina Kostomłoty. Otwieram dyskusję, nie widzę, zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 15 głosów
P – 0 głosów
W – 0 głosów 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 15 do protokołu
Ad. 13.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego realizacji zadania z zakresu komunikacji o charakterze użyteczności publicznej. Otwieram dyskusję, nie widzę, zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 15 głosów
P – 0 głosów
W – 0 głosów 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 16 do protokołu.
Ad. 14.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – W punkcie 14 przed sesją dostaliśmy poprawioną wersję, w której zmieniło się tylko w § 3 powinno być 24, a wkradł się błąd i wyszło 31…
Radca prawny Lilla Gruntkowska – Inna uchwała straciła moc tą uchwałą, którą będziecie państwo dzisiaj podejmować więc cały § 3. Okazało się, że po 2013 r. jeszcze była jedna uchwała, która tę kwestię obejmowała i teraz ta uchwała, którą  dzisiaj państwo podejmujecie trzeba ją uchylić.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Podjęcie uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. Otwieram dyskusję, nie widzę, zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 
ZA – 15 głosów
P – 0 głosów
W – 0 głosów 
podjęła uchwałę.
Imienny wykaz głosowania radnych wraz z uchwałą stanowią załącznik nr 17 do protokołu.
Ad. 15.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska - Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.  Czy pan radny otrzymał odpowiedź?
Radny Marek Żądło – Tak.
Ad. 16.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Interpelacje i zapytania. Proszę panie radny.
Radny Edward Kulig – Pani wójt, ja dobrze usłyszałem na komisjach połączonych ostatnio, że darowizna kolejnej transzy firmy stawiającej wiatraki na rzecz remontu świetlicy wiejskiej w Godkowie będzie przeznaczona na budowę remizy OSP w Bogdanowie?
Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę zwrócić się na piśmie z zapytaniem. Oczywiście trzeba pamiętać, że darowizny nie ma i ja się starałam o darowizny.
Radny Edward Kulig – Tak, tylko chciałbym nadmienić żeby wszyscy też mieli tego wiadomość, że my jako mieszkańcy Godkowa nie byliśmy za tym żeby te wiatraki tam stały…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak, ale to nie ma żadnego związku, norma ustawowa.
Radny Edward Kulig – O tyle to ma związek, że mieszkańcy po prostu będziemy my znosić te powiedzmy sytuacje, które będą mogły mieć przy uruchomieniu wiatraków…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny jeszcze raz powtórzę, że zastałam na urzędzie gotowe decyzje, prawomocne, nie mogę protestować przeciwko wiatrakom chociaż nie byłam za nimi. Tak się stało, że tamta kadencja została poświęcona praktycznie tylko wiatrakom, natomiast staram się żeby ta firma, która będzie te wiatraki budowała żeby pomagała. Już otrzymaliśmy 100 tys. na Paździorno, realizujemy. I tak myślałam, że drugie 100 przeznaczę na Godków, natomiast nie jestem do końca pewna czy przeznaczę je na Godków. Będę wiedziała w pierwszym kwartale. To jest moja inicjatywa, jeżeli mi dadzą jeszcze drugą darowiznę, mogą nie dać.
Radny Edward Kulig – Rozumiem panią wójt i bardzo jesteśmy wszyscy wdzięczni, że pani doprowadziła do takiej sytuacji, że każda z tych miejscowości, bo teraz Paździorno, a potem Godków ma dostać ale…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie wiem czy dostanie…
Radny Edward Kulig – Trzeba mieć tą  świadomość jeszcze tego rodzaju, że nie wiem jak zareagują na tą sytuację mieszkańcy jeżeli są przekonani, że będziemy mieć remont świetlicy za część tych pieniędzy, które dostajemy z wiatraków. Jest to swego rodzaju rekompensatą za to, że my jako mieszkańcy nie zgadzaliśmy się na to.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, to nie jest żadna rekompensata, to jest po prostu dobra wola. Wydaje mi się, że jestem dobrym negocjatorem, bo to nie są pierwsze darowizny którymi możemy wspomóc budżet Gminy. Natomiast ja jestem w stanie jeszcze spotkać się            z mieszkańcami z Godkowa i poinformować, przedyskutować tą sprawę dlaczego podejmę taką, a nie inną decyzję. Ja ludzi się nie boję.
Radny Marian Fita – Chciałbym jeśli można powiedzieć panie radny, że w poprzedniej kadencji rozmawiano z nami na temat tych wiatraków, 4 lata prawie nic się nie robiło, stawia się radnych przed faktem dokonanym. Na pewno przynajmniej ja i wielu radnych nie wyraziłoby zgody na to żeby kabel pociągnąć na mieniu Gminy, bo to było działanie                   w interesie     osób prywatnych, a nie Gminy.
Radny Mariusz Żałobniak – Gmina bierze z tego tytułu opłaty.
Radny Marian Fita – Jakie opłaty? Mi chodzi o to, że gdyby nie wyraziła   zgody nie było by wiatraków, musiałaby firma negocjować ze wszystkimi mieszkańcami na terenie, których działki są. Z dziesiątkami, jak nie z setkami ludzi, a tak puszczono tam gdzie pasowało…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, tu trzeba powiedzieć, że nie tylko dwóch właścicieli, tam gdzie są wiatraki, mają z tego pożytki ale pamiętajmy, że także idzie przez prywatne pola i też mają z tego pożytki. Czyli protestów tu za bardzo nie słyszeliśmy,                  a dobrze pan powiedział w poprzedniej kadencji było zero rozmowy w ogóle z radnymi,           a… Dlatego miałam dobrego chyba nauczyciela i dobrze się trzymam w tym co robię, natomiast jeśli chodzi o przeznaczenie następnej darowizny, jak uda mi się, to ja się zastanowię gdzie ona pójdzie.
Radny Edward Kulig – A to w takim razie pani wójt, bo jeżeli taka sytuacja będzie miała miejsce, że pani będzie się zastanawiać, to w dalszym ciągu wracamy do takiej sytuacji, że nie rozmawiamy wszyscy na ten temat z mieszkańcami też, pani się zastanowi. Dopiero mówiliśmy o tym, że dobrze by było żebyśmy…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale ja nie mam tej darowizny…
Radny Edward Kulig – A po drugie pani wójt chcę pani powiedzieć, że ja na pewno w tym roku, jeżeli taka sytuacja będzie, bo ta świetlica wymaga remontu, to nie ma dwóch zdań.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Każda wymaga Godków, Bogdanów…
Radny Edward Kulig – Każda wymaga pani wójt, ale wie pani co, jeżeli będzie sytuacja                   w której będziemy mieli zaopiniować, uchwalić sytuację tę, że te pieniądze które przychodzą na wioski jako nazwijmy to budżet sołecki, to tak się nazywa, bo to nie jest budżet sołecki o czym wiemy, no to my będziemy wnioskować żeby dać nam całość i będziemy sobie sami to robić.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny można wnioskować o wszystko, zdecyduje Rada.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pani wójt ja mam prośbę, panie radny proszę napisać interpelację i to jest taki punkt raczej nie do dyskusji.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Odpowiedź będzie krótka, że nie ma darowizny…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pani wójt bardzo proszę. Dziękuję. Czy jeszcze są pytania?
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja mam pytanie…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Interpelacje pani ma?
Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie pytanie.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy są jeszcze interpelacje i zapytania?
Radny Edward Kulig – Ja mam interpelację, złożę pani przewodniczącej.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dziękuję bardzo, przechodzimy do punktu 17.
Ad. 17.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Wnioski i oświadczenia. Czy ktoś ma? Nie ma, przechodzimy do punktu 18.
Ad. 18.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Sprawy różne, proszę pani wójt teraz pani może.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Pani przewodnicząca ja bym też chciała otrzymać odpowiedź na piśmie skąd pan radny Kulig miał nagranie, które przedkładał nam na ostatniej komisji. Konkretnie żebym się dowiedziała skąd miał to nagranie, mam prawo chyba to wiedzieć dlatego, że biuro rady nie udostępniało. To jest pierwsze pytanie, na które chciałabym dostać odpowiedź i czy pan radny może podać osobę, która powołała się na moje słowa mówiąc, że ja nic dla Godkowa nie zrobię, bo nie współpracuje ze mną pan Kulig, z imienia i nazwiska…
Radny Edward Kulig – Takie słowa nie padły…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Na komisji padły…
Radny Edward Kulig – Nie, to nie były takie słowa jak pani mówi, to trzeba zrozumieć, przeczytać jeszcze raz…
Wójt Gminy Janina Gawlik – My odsłuchamy ale ja bardzo bym prosiła z imienia i nazwiska, kto to powiedział, a przede wszystkim skąd pan wziął nagranie…
Radny Edward Kulig – Pani wójt jest rodo i ten pan sobie nie życzy, jeszcze z nim nie rozmawiałem ale jak sobie będzie życzył, to pani powiem.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale mnie to nie interesuje, ja poprosiłam i proszę to na piśmie.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Sprawy bieżące, czy jeszcze ktoś…
Radny Marek Żądło – Pani wójt. Pani nam mówi, że pracownik Gminy jedzie na przykład oświetlenie i chodniki i sprawdza te niebezpieczne miejsca. Czy jako sam, czy z sołtysem danej miejscowości, czy z kimś…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale jeszcze raz.
Radny Marek Żądło – Pani wcześniej mówiła, że dany pracownik, pani pracownik jedzie dajmy na to sprawdzać drogi do danej miejscowości czy jedzie sam, czy z sołtysem, czy                           z radą jakąś…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, wszystkie wnioski, które do nas wpływają od was, od radnych, od sołtysów, bo to nie tylko radni składają wnioski, mieszkańcy, sołtysi. Codziennie.. co jakiś czas przeglądamy, jak robimy projekty i teraz do pierwszego etapu wybraliśmy kilkanaście punktów i jedzie pracownik i obserwuje, które w pierwszej kolejności, bo my nie walczymy o to czy powinno być oświetlenie tylko, które w pierwszej kolejności zrobić, a resztę zostawić na następne lata. Bo co roku robimy 20 lamp, 30 lamp ale które są najpilniejsze ale na bazie wniosków, które wpływają od sołtysów, od mieszkańców               i od radnych. To, że zostało zgłoszone coś po terminie, to nie znaczy, że zostało odrzucone tylko trzeba wypośrodkować. Są takie miejsca gdzie 30, 40 lat światła nie ma i ludzie czekają…
Radny Marek Żądło – Nie ma takich miejsc u nas.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Są takie miejsca, nawet w Kostomłotach takie miejsce pan znajdzie, bo te które teraz zrobimy, to 17 lat nie mają, czekają. A są miejscowości, gdzie naprawdę jest ciemno i czekają na oświetlenie, a już nie mówiąc, że czekają na drogi.                  W Ramułtowicach ostatnio byłam, to pani wychodzi przed dom i trzyma gumowce żeby wyjść do przystanku. Ludzie…
Radny Marek Żądło- To nie tylko w Ramułtowicach.
Wójt Gminy Janina Gawlik – To dlatego takie drogi bierzemy do przebudowy, przynajmniej zrobienie nakładki. Bo jeżeli ktoś ma drogę jaka ona by nie była ale jakaś tam czy szutrowa, że można przejść, to poczeka, a my już bierzemy się za takie drogi, gdzie nie można przejść.      I to samo oświetlenie.
Radny Józef Osowski – Pani wójt, chciałbym się zapytać odnośnie tego oświetlenia co pani powiedziała, że już zaplanowane, dostaliśmy wykaz…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Pierwszy etap.
Radny Józef Osowski -  Na przyszły rok, tak
Wójt Gminy Janina Gawlik – A jeszcze będzie drugi.
Radny Józef Osowski – Ale jeszcze pani powiedziała jeśli będą oszczędności, to w miarę możliwości będą dokładane te lampy. I chciałem się zapytać czy to będzie tak jak pani mówi, że wyśle pani pracownika i on to sprawdzi bez sołtysa, czy z sołtysem, czy Komisja Prawa i Porządku będzie robiła te objazdy i Komisja będzie wnioskowała, bo nie wiem. Dziękuję.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, ja od razu odpowiem. Ja prosiłam pana przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa żeby przejechać po gminie, oferowałam mamy busa w Seniorze, że przewiezie, żeby komisja przejechała i powiedziała mi jeżeli chodzi                 o drogi, jeżeli chodzi o oświetlenie, to co jest pilne.  Do dzisiejszego dnia czekałam i takiej informacji nie otrzymałam. To nie znaczy, że mam nie robić nic, bo to jest wasze prawo, natomiast robota to jest mój obowiązek.
Radny Leon Barylak – Pani wójt, na ostatniej komisji było obiecane, że każdy radny dostanie w jakich miejscowościach ile lamp…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Dostaliśmy.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Wszyscy otrzymaliście w jakich miejscowościach od roku 2019…
Radny Leon Barylak – Na te lampy, które teraz będą zakładane?
Wójt Gminy Kostomłoty Janina Gawlik  - Też, dostaliście na skrzynkę, nawet podane ile mamy, bo mimo, że umowa była podpisana w tym drugim etapie część będzie wykonana do pierwszego kwartału. Bo niestety covid – nie idzie, natomiast już jest stan na 2020 na pierwszy etap, a teraz jak nam zostaną pieniądze robimy drugi etap. Jak ja będę patrzeć który radny chce, każdy radny chce, ja muszę mieć osobę, która bezstronnie popatrzy gdzie jest najpilniej, bo każdy radny chce.
Radny Mariusz Żałobniak – Ale pani wójt od tego są komisje żeby takie rzeczy przepuszczać przez komisje.
Radny Waldemar Sudoł – Tylko szkoda, że w zeszłej kadencji była Komisja Prawa i Porządku, która się dowiedziała od pracownika, że są lampy podzielone,  w tedy nikt nie zabrał głosu… Tak było, później na sesji dyskutujemy kto podzielił, no została powołana komisja przez pana wójta w trzech miejscowościach, nawet Komisja Prawa i Porządku nic nie wiedziała. A tu dyskutujemy przykre, że takie słowa padają, mogę kilka rzeczy przytoczyć tylko nie dzisiaj jest miejsce na to, będziemy mieć wspólną komisję, to możemy sobie pewne sprawy wyjaśnić.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy w sprawach bieżących…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja zawsze mówiłam żeby kogoś oceniać trzeba być samemu w porządku.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Czy jeszcze ktoś chce zabrać głos w sprawach bieżących?
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja mam jeszcze taką informację – gdybyśmy zdecydowali się na spotkanie wspólne -  ponieważ będą ruszać dwa programy, ja tam mam opracowane zadania, ale nie dotyczą wsi tylko naszych jednostek. Nie mniej jednak będzie tak, że będę musiała jechać po opinię do KOWR-u i chciałabym trochę tych zadań wepchać do tego ostatniego covidowego, być może ostatnie, być może nie, tam w tych miejscowościach popegeerowskich tak, że też chciałabym przedyskutować pewne sprawy. Bo mówię to jakby taki dla miejscowości popegeerowskich to jest taka gratisówka tylko trzeba pamiętać, że KOWR musi jeszcze do tego pozytywnie podejść. Próbuję przekonywać KOWR żeby nam zaopiniował to pozytywnie, nie mniej jednak będziemy też starali się o aplikowanie tych zadań, które mamy      w pamięci i tutaj ewidentnie poparcie mam u pana Leszczyńskiego, będę miała to z KOWR-u jeśli chodzi o Wichrów. Trzeba szukać u pana Szweda, jeżeli chodzi o Piotrowice, jakieś zadanie, trzeba szukać takich… czy u pana Gorczycy w Bogdanowie. Żebyśmy też wykorzystali te pieniądze, już nie patrzmy, że to może nie w mojej miejscowości, ale o jedno zadanie będzie mniej, bo będzie można na to dostać pieniądze. Tak, że na te tereny popegeerowskie będę pisała wnioski, czekamy na efekty, czekamy na pokazywanie dróg           z Funduszu Samorządowego Dróg Lokalnych, jakie wnioski przeszły. I jeszcze raz powtarzam jeżeli chodzi o Sikorzyce-Świdnica Polska nie odpuszczę, bo będę jeździć osobiście i drugim etapem Świdnica – Szymanowice jest to przecinek, taki ciąg przez gminę, który powinien być odbudowany. Natomiast nie znaczy to, że innych dróg nie będziemy robić, bo te drogi gminne, które zostaną, one nie wymagają przebudowy, czyli szerokiej jezdni.
Radny Mariusz Żałobniak – Pani wójt, te drogi co pani mówiła kolejne… natomiast wiele dróg można nazwać błotnymi w miejscowościach, to co na poprzedniej komisji mówił pan przewodniczący Komisji Barylak, że tak naprawdę są  dużo gorsze drogi…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale panie radny, to się nie stało przez ostatnie dwa lata…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pani wójt proszę już nie dyskutować, tak właśnie panie radny pan przewodniczący od następnego razu, od nowego lepszego roku będziemy inaczej pracować…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Tylko pani przewodnicząca tu trzeba też nie wprowadzać radnych w błąd, bo pan Żałobniak i ja znamy zasady programowania i drogi, gdzie nakładkę trzeba położyć, to nie kwalifikują się do przebudowy dróg. Trzeba brać tam, gdzie dają duże pieniądze na przebudowę, natomiast są drogi, które wymagają nakładki i to nie wchodzi do tego programu. I tutaj my musimy się zrozumieć o co nam chodzi, to nie jest tak, że ja za 10 mln zrobię 5 km nakładek, ja muszę zrobić to zgodnie z projektem poszerzonym przebudowy. Tak, że proszę nie ściemniać tutaj, bo Powiat też robi za 8 mln drogę, bo jest przebudowa mimo, że jest dobry asfalt, ale tylko takie zadanie wejdzie. A nie robi polniaka między Jakubkowicami i Kostomłotami.
Radny Leon Barylak – Kiedyś zrobię pani wójt…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak, że tyle chciałam powiedzieć, natomiast…
Radny  Józef Osowski - Jeszcze w sprawach bieżących pani wójt chciałbym się zapytać czy już był odbiór i otwarcie świetlicy w Świdnicy i czy te notatki, które policja miała sporządzić odnośnie zachowania, które pani mówiła, że przekaże czy już…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę państwa, raport z kontroli jest na bip wywieszony do publicznej wiadomości. Jest odebrana, jest już rozliczona, pieniądze już dali panie skarbniku?
Skarbnik Rafał Hossa - Jeszcze nie, 16 grudnia już wpłynęła decyzja…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Czyli odebrane zostały, jak mówiłam już o tym  - wystąpiłam do pana marszałka o przekazanie mi wszystkich pism skierowanych do pana marszałka,              a w związku z tym, że pisma podpisali sołtys i rada sołecka wystąpiłam do rady sołeckiej             o protokoły z posiedzenia rady sołeckiej, gdzie zawnioskowano skierować pisma do marszałka i wspólnie z marszałkiem oddaję sprawę do prokuratury. Też wspieramy się notatkami policyjnymi.
Radny Józef Osowski – Tak, tylko ja wtedy pytałem o te notatki policyjne, które pani powiedziała, że zgłaszała na policję o zakłócanie porządku przez sołtysa Świdnicy Polskiej…
Wójt Gminy Janina Gawlik – To jest na policji może o to wystąpić tylko Prokuratura.
Radny Józef Osowski - Ale pani powiedziała, że… pytałem się czy jest sprawa zakończona pani powiedziała, że jak dostanie notatkę to przekaże. Czyli…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie, nie mamy notatki. Policja nam odpisała, że wszystkie notatki przekaże do prokuratury, w trakcie postępowania.
Radny Józef Osowski – No ale czy to jest…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja nie mam tych notatek, bo jest RODO ochrona danych osobowych, ja ich nie mogę mieć. Policja mi odpisała, że przekaże wszystkie notatki do prokuratury. Tak, że tutaj bym prosiła o skąd było nagranie…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Najpierw pan wiceprzewodniczący, bo już prosi mnie…
Radny Ryszard Pisarek – Pani przewodnicząca, szanowna pani wójt, szanowny panie skarbniku, można powiedzieć tutaj publicznie szanowni radni, ubraliśmy choinkę gminną, powstał budżet i panie skarbniku i całe tutaj grono rządzących naszą gminą na czele z panią wójt – wielkie dzięki. Muszę państwu powiedzieć szczerze, bo już trochę lat mam jest to przedsięwzięcie wielkie, bo każdy myśli, że jak się tworzy budżet, to tworzy się z sufitu, trzeba znaleźć jeszcze środki i tutaj wielkie dzięki, szczególnie za włożony wkład pracy. Żyjemy w czasach koronavirusa, każdy doskonale widzi i wie, że Komisja Prawa i Porządku powinna jeździć - nie powinna jeździć, są obostrzenia, jest koronavirus. Jest od tego radny, który mieszka w danej miejscowości, który obserwuje widzi, że ten punkt potrzebny, ten punkt potrzebny, nie potrzeba tworzyć żeby komisja jeździła po całej gminie. I to jest tyle. Jeszcze jedna rzecz kończy się rok 2020, wchodzimy w 21 rok myślę, że tutaj powinniśmy się wspólnie zgodzić – róbmy dla dobra tej Gminy. I to co robi obecna… rządząca pani wójt, ja obserwuje kilku wójtów już było przede mną, jako radny obserwowałem kilku wójtów, to ja musze państwu powiedzieć publicznie, nie żeby się pani wójt przypodobać, jest to jedyna pani wójt z wszystkich wójtów, która zrobiła duże inwestycje na terenie naszej Gminy Kostomłoty. I muszę państwu powiedzieć szczerze i to trzeba mówić publicznie, nie wstydzić się i pani wójt z tego miejsca serdecznie państwu dziękuję i dziękuję pracownikom.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ja jeszcze bym chciała…
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Pani wójt, jeszcze pan radny.
Radny Marek Pomykała – A ja mam prośbę pani wójt, jeśli będą jakieś programy – remonty dróg, proszę ujmować drogi wśród miejscowości tak jak pani obiecała nam, że będziemy robić drogi wśród miejscowości, żeby mieszkańcy nie chodzili w tych gumowcach do przystanku, a na przystanku przebierali się i jechali tam gdzie chcą jechać.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, o to nam chodzi. Zresztą każdy z nas jak obserwuje, to tak programy są uruchomione, wyniki – na wyniki czekamy i czekamy, nie mamy ogłoszonych wyników i tam, gdzie jest krótki odcinek, mały, że możemy z własnych środków zrobić np. Ramułtowice. Teraz ogłaszam przetarg i robię ten odcinek, bo nie za bardzo mam wyjście, bo na ten odcinek nie dostaniemy żadnego dofinansowania, jest wewnątrz krótki odcinek i będę robiła z własnych środków. Natomiast te dłuższe odcinki trzeba czekać na programy, naprawdę piszemy na wszystko co jest możliwe i mam nadzieję, że się uda. Powiem tak uczciwie, może ktoś nie uwierzy ale mamy zmniejszone dochody prawie o 500 tys. już na dzień dzisiejszy udziałów w PIT, ale dali nam w zamian 1 666 000 na dopłatę inwestycji i chcę przerobić to na udział własny, czyli na te 20%, a 80 zyskać. Ja poprosiłam teraz  otrzymacie państwo sprawozdanie za rok 2019-2020, będzie wydrukowane, jakie inwestycje żeśmy poczynili, ile środków zewnętrznych i nie tylko inwestycje ile środków zewnętrznych żeśmy ściągnęli i ile nam udało się zrobić. Żebyście widzieli, że ja skaczę po całej gminie, nie wybieram tylko Piersna czy Sikorzyc czy Kostomłot, że skaczę po całej gminie z inwestycjami. I to jest dla mnie ważne. Tak, że na pewno będziemy tak jak pan mówi powiedziałam, że będziemy się brać za chodniki powoli powiatowe, mam dobry kontakt, wydaje mi się, że będziemy się brać za powiatowe. Tylko gdzie jest pilne? Jeszcze raz powtarzam każdy uważa, że u niego. Natomiast my musimy rozpatrzyć to, to pierwsze            i teraz niestety sytuacja co się stała po wybudowaniu KFC i to co się dzieje w Wichrowie, to chyba pan najlepiej wie, to o czym mu tutaj dyskutujemy.
Radny Marek Pomykała – Tam jest pani wójt problem z ciężarówkami…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie tylko z ciężarówkami. Tam już jest problem, że ciężarówki nie mają gdzie zawrócić…
Radny Marek Pomykała – Oni psują tam nawierzchnię…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak, ale powinien pan wspierać panią sołtys z Wichrowa, gdzie tam ludzie, niedawno jeden omal nie zginął, bo go przycisnęli.
Radny Marek Pomykała – Złożone były wnioski, ja składałem… ale postawili jeden znak zakaz zatrzymywania się, a za krzyżówką nie postawili, to co to jest?
Wójt Gminy Janina Gawlik – Co postawią znaki, to zaraz ukradną tak, że chyba dbajmy, a nie tylko bo ja, bo ja coś powiedziałam tak, że czekam na źródło tego nagrania i na pewno będę się z tego cieszyć. Pani przewodnicząca na moje ręce wpłynęło podziękowanie od szkoły podstawowej w Kostomłotach dla pani Agnieszki Śladowskiej za przekazanie darów i za wsparcie akcji charytatywnej „Podaruje prezent na święta małym pacjentom Przylądka Nadziei”. Pani wójt odczytała podziękowanie. Bardzo pani przewodnicząca gratuluję i te podziękowania przekazuję.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Bardzo dziękuję, a na moje ręce też zostało złożone podziękowanie dla radnych. Przewodnicząca odczytała podziękowania dla trzech radnych: pani Marzeny Kruźlak, pana Leona Barylaka, pana Marka Żądło. 
Wójt Gminy Janina Gawlik – Jeżeli jeszcze mogę, to skorzystam z okazji, że jestem przy głosie. Inicjatywa była chyba skierowana do wszystkich radnych, dziękuję tym radnym którzy odpowiedzieli na tę prośbę – piękne podarunki i było warto. Ja ze swojej strony i w imieniu wszystkich pracowników Gminy Kostomłoty chciałabym państwu złożyć serdeczne życzenia dużo zdrowia, przede wszystkim zdrowia, tutaj tak walczymy o zdrowie dla naszych dwóch radnych ale będzie dobrze, już widzimy, że będzie dobrze. Życzmy sobie żeby inne rzeczy nie przysłoniły nam dziś tego zdrowia i tego spokoju, żebyśmy spokojnie wrócili do pracy już w nowym roku, bo myślę, że się nie spotkamy. Natomiast tak, że przyjemnej zabawy w najbliższym gronie w domu rodzinnym, dbajmy o siebie, nie chodźmy, bo policja ponoć będzie działać. Dzisiaj daliśmy ogłoszenie – czy ktoś ma mundur do pożyczenia policyjny, ale nie mają. Tak, że dużo, dużo radości, zdrowia i wesołych świąt oraz szczęśliwego nowego roku, myślę, że będzie dla nas łatwiejszy i nie będziemy chybotać na jedynce tylko włączymy czwórkę w realizacji zadań. Życzę także wszystkiego dobrego dla wszystkich mieszkańców Gminy Kostomłoty, ponieważ mamy transmisję, niech się wiedzie i niech nie będą mną rozczarowani myślę, że dam z siebie wszystko żeby jeszcze żyło się ludziom lepiej. Że te szczepienia jakoś odbędziemy, już na grypę szczepimy, natomiast na koronawirusa będziemy szczepić, żebyśmy byli wszyscy zdrowi. Do siego roku.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Do siego roku, jako Rada też dołączamy się do życzeń.
Ad. 19.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Zamykam XXIX sesję Rady Gminy Kostomłoty.

Protokołowała Irena Piotrowska
