Protokół Nr XXXII/21
z sesji Rady Gminy Kostomłoty odbytej w dniu 23 lutego 2021 r. o godz. 14.00 w sali sesyjnej Gminnego Ośrodka Kultury w Kostomłotach
 
Ad.1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła XXXII sesję Rady Gminy Kostomłoty oświadczyła, że zgodnie z listą obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1) w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (nieobecny radny Marian Fita), co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał. Powitała radnych oraz zaproszonych gości.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca przedstawiła porządek sesji:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad
3.  Przyjęcie protokołu z sesji nr XXIX  z dnia 22 grudnia 2020 r., sesji nr XXX z dnia 26 stycznia 2021 r. oraz sesji nr XXXI z dnia 9 lutego 2021 r.
4.  Informacja o działalności Wójta Gminy  między sesjami.
5.  Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.
6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2021 rok.
7.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kostomłoty.
8.    Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat.
9.  Podjęcie uchwały w sprawie  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
10. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy Kostomłoty
11.  Wnioski i oświadczenia.
12.  Sprawy różne.
13.  Zakończenie obrad XXXII sesji Rady Gminy
Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag i wniosków. Przewodnicząca Rady poinformowała, że w związku z brakiem uwag i wniosków porządek sesji uważa się za przyjęty.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z sesji nr XXIX  z dnia 22 grudnia 2020 r., sesji nr XXX               z dnia 26 stycznia 2021 r. oraz sesji nr XXXI z dnia 9 lutego 2021 r.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół z sesji nr XXXIX  z dnia 22 grudnia            2020 r., z sesji nr XXX z dnia 26 stycznia 2021 r. oraz z sesji nr XXXI z dnia 9 lutego 2021 r.  były wyłożony w biurze Rady, uwag nie zgłoszono. Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie protokołów  nr XXIX,  nr XXX, nr XXXI z sesji Rady Gminy.
Rada Gminy za przyjęciem protokołów nr XXIX, nr XXX, nr XXXI głosowała:
ZA – 14
P- 0
W-0
Ad. 4.  Informacja o działalności Wójta Gminy  między sesjami.(załącznik nr 2 do protokołu)
Wójt Gminy Janina Gawlik  - Otrzymaliście Państwo sprawozdanie z działalności, oprócz tego co na bieżąco robimy pragnę Państwa poinformować, że:
- podpisuję porozumienie z Wojewodą Dolnośląskim i Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska na utworzenie punktu doradczego jeżeli chodzi o czyste powietrze. Będzie możliwość korzystania nie tylko z programów, które prowadzi gmina i robi teraz dodatkowy nabór, a także z Wojewódzkiego Funduszu na wymianę pieców i fotowoltaikę. Na ten punkt otrzymamy środki w wysokości 30 tysięcy na organizację, będzie osoba, która będzie udzielała informacji a także pomagała w wypełnianiu wniosków. Jest to ważne żeby jak najwięcej na tym terenie tych pieców dymiących wymienić.
- w międzyczasie spotykaliśmy się także z firmami, które są zainteresowane budową farm fotowoltaicznych. Jak mówiłam wcześniej jedna firma chce na powierzchni 50 ha postawić fotowoltaikę, druga firma chce na 100 ha w obrębie Wilków Średzki, Świdnica Polska.
- podpisywałam umowy na zabytki, wszystkie umowy zostały już podpisane- ogłaszamy przetargi na zadania, które zostały zapisane w budżecie Gminy Kostomłoty. Chciałabym jak najszybciej wszystkie przetargi ogłosić ponieważ są ceny dobre na chwilę obecną i myślę, że te zadania będziemy równolegle  prowadzić,
- razem z Panią Wicewójt byłyśmy w Biurze Poselskim Pana Hreniaka, rozmawialiśmy przede wszystkim o możliwości zakupu samochodu strażackiego dla miejscowości Osiek , dla OSP Osiek. Jest wielka potrzeba, być może uda nam się zakupić ten samochód, oczywiście        z dopłatą ministerstwa. Rozmawialiśmy także o inwestycjach, na które złożyliśmy wnioski.
- na bieżąco realizujemy zadania otworzyliśmy urząd, już się swobodnie poruszamy, jednak stosujemy obostrzenia jeżeli chodzi o maseczki dla  wchodzących. Jeżeli są pytania bardzo proszę.

Radny Edward Kulig – Pani Wójt, proszę nam opisać spotkanie z panem Dworczykiem dotyczące przebiegu autostrady. Co zostało ustalone, czy były jakieś naciski z naszej strony, czy wójtów a propos tego, że nie zgadzamy się z tym przebiegiem autostrady i czy jest jakaś nadzieja, że być może ta sytuacja zostanie zmieniona i ten bieg autostrady pomimo tego, że już w tej chwili jest ustalany przez projektantów . Akurat nie dotyczyło to tutaj nas,  Pani czy nas jako wójta… podejmowali to włodarze tych większych miast -  burmistrzowie, nie wszyscy się z tym zgadzamy.

Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie można powiedzieć, że wszyscy się z tym zgadzamy dlatego, że my swoją opinię wyraziliśmy. Tutaj były konsultacje dwukrotne, wskazywaliśmy wariant dwa, gdzie idzie to po starym śladzie, ale wszystkie ościenne Gminy łącznie                 z Wrocławiem, chociaż nie wiem dlaczego Wrocław się wypowiadał, bo do niego nie idzie ta trasa, poparli wariant nr 4 czyli do Wichrowa od strony Legnicy idzie po starym śladzie, węzeł koło Wichrowa i trasa oczywiście nr 4 między Godkowem, a Paździornem. To nie znaczy, że my się zgadzamy dlatego, że nawet na spotkaniu z posłem jak byłyśmy, to też nam zaznaczył, że Kostomłoty były przeciwne. Tak, bo byliśmy w tej kwestii przeciwni  żeby nie szło akurat między dwoma miejscowościami, niemniej jednak  ta trasa została zatwierdzona. Ale nic do końca nie jest pewne ponieważ wszystko pokaże decyzja środowiskowa, jeżeli ta decyzja środowiskowa pozytywnie wyjdzie, to ta trasa będzie tak przebiegała. Tylko trzeba pamiętać, że zawsze przy decyzji środowiskowej mogą po drodze cos znaleźć i trzeba będzie zmienić trasę i na to liczymy. Na dzień dzisiejszy oprócz Kostomłot nikt się nie sprzeciwił tej trasie, niemniej jednak my stoimy na stanowisku, że chcielibyśmy żeby to szło po starym śladzie. W projekcie, w planowaniu jest tak, że autostrada będzie do węzła do Wichrowa, a potem idzie na palach na wysokościach między Godkowem, a Paździornem. Stara trasa autostrady będzie to droga wojewódzka i chyba „5”zmieni się na trasę powiatową, bo już patrząc na hierarchię tej drogi, ale tego nam dokładnie nie określono. Ważnym elementem tutaj będzie decyzja środowiskowa i tu jeszcze mamy nadzieję, że idąc przez te chaszcze, bagna, że tędy ta trasa nie pójdzie.

Radny Edward Kulig - A czy my będziemy mieli jakiś wpływ na to…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak my będziemy uczestniczyć w całej procedurze decyzji środowiskowej, jeżeli coś znajdą będziemy patrzeć.

Radny Edward Kulig – To mam rozumieć, że z ościennych gmin tylko my, a na przykład Mietków przez który też będzie szła autostrada…

Wójt Gminy Janina Gawlik – Nie słyszałam sprzeciwu ze strony Mietkowa, być może się mylę, ale nie było żadnego sprzeciwu, publicznie nie było żadnego sprzeciwu. Czyli my jedyni którzy oponowaliśmy i podkreślali nam na spotkaniu, że byliśmy przeciw chociaż tak duża inwestycja. Ja rozumiem, bo jest  duża i planują ją skończyć w 2030 roku, to nie jest tak odległy termin. Natomiast jak to się wszystko uda i jak to osiągniemy nie wiem, przyjęliśmy do wiadomości mimo, że się nie zgadzamy. Jeżeli chodzi o drugi nabór wymiany pieców proszę informować, jest bardzo duże zainteresowanie. Na pewno będziemy szukać następnych programów żeby gmina przeprowadzała nabory dlatego, że jest to prościej, bo gmina pomaga w pozyskiwaniu tych pieniędzy, niemniej jednak można będzie składać wnioski na drugi nabór. Mamy nadzieję, że po półroczu, bo też rozmawiałam z firmą, która zajmuje się fotowoltaiką, ruszą poważne programy fotowoltaiczne na mieszkania prywatne, to jest bardzo ważne. Dlatego tworzymy ten punkt konsultacyjny żeby Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska… żeby nikt nie musiał tam dzwonić, żeby te informacje były uzyskiwane u nas. Będzie osoba odpowiedzialna, wyspecjalizowana konkretnie w tych programach ochrony  środowiska.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Śladowska zamknęła dyskusję z uwagi na to, że nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 5.  Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy. (załącznik nr 3 do protokołu)

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Wszyscy radni otrzymali sprawozdanie, czy są uwagi. Otwieram dyskusję.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Zamykam dyskusję. Zanim przejdziemy proszę Państwa do cyklu uchwał wniosek formalny żeby nie odczytywać uchwał. 
ZA – 14
P – 0
W – 0 
Wniosek został przyjęty.

Ad. 6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kostomłoty na 2021 rok.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję i ją zamknęła, ponieważ nikt nie wyraził chęci zabrania głosu. Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:
Oddane głosy - podsumowanie zbiorcze
	Uprawnionych: 15
	Za: 13

	Zagłosowało: 14
	Przeciw: 0

	Nieobecni: 1
	Wstrzymało się: 1



Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.7.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kostomłoty.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję i ją zamknęła, ponieważ nikt nie wyraził chęci zabrania głosu. Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:
Oddane głosy - podsumowanie zbiorcze
	Uprawnionych: 15
	Za: 14

	Zagłosowało: 14
	Przeciw: 0

	Nieobecni: 1
	Wstrzymało się: 0



Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.8.    Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję i ją zamknęła, ponieważ nikt nie wyraził chęci zabrania głosu. Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:
Oddane głosy - podsumowanie zbiorcze
	Uprawnionych: 15
	Za: 14

	Zagłosowało: 14
	Przeciw: 0

	Nieobecni: 1
	Wstrzymało się: 0




Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 9.  Podjęcie uchwały w sprawie  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję i ją zamknęła, ponieważ nikt nie wyraził chęci zabrania głosu. Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:

Oddane głosy - podsumowanie zbiorcze
	Uprawnionych: 15
	Za: 14

	Zagłosowało: 14
	Przeciw: 0

	Nieobecni: 1
	Wstrzymało się: 0


Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy Kostomłoty.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję i ją zamknęła, ponieważ nikt nie wyraził chęci zabrania głosu. Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta przez Radę Gminy Kostomłoty w sposób następujący:
Oddane głosy - podsumowanie zbiorcze
	Uprawnionych: 15
	Za: 14

	Zagłosowało: 14
	Przeciw: 0

	Nieobecni: 1
	Wstrzymało się: 0




Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 11.  Wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Otwieram dyskusję.
Radny Marek Pomykała – Składam wniosek do Pani Wójt. Mając na uwadze dobro mieszkańców, bezpieczeństwo kierujących, proszę o ujęcie w budżecie Gminy Kostomłoty  na 2022 r. środków na dokończenie budowy chodnika w miejscowości Mieczków. Proszę         o uwzględnienie w projekcie budowy chodnika w 2022 r. odcinka od posesji 1b do posesji 1a w kierunku Wichrowa, od działki nr 24 w kierunku miejscowości Gościsław oraz dokończenie chodnika przy drodze powiatowej w kierunku Osieka do drogi gminnej 231. Składam to na ręce Pani Przewodniczącej, mam tu zrobione zdjęcia, miałem jeszcze czekać      z tym ale Pani Wójt w rozmowie wczorajszej jak było przekazanie jakby dla wykonawcy terenu budowy w miejscowości Mieczków. Pani Wójt mówiła, przekazała, że będziemy kończyć chodnik w 2022 i przeglądając dokumenty projektu chodnika na 2021ukazały się daty. My już mamy tutaj… Powiat w czerwcu opracowuje jakby projekt tej budowy. Więc składam ten wniosek żeby nie wyszło, że do 15 września złożenie takiego wniosku będzie za późno.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Jeżeli mogę odnieść się do… proszę o złożenie tej informacji. Proszę Państwa wczoraj odbyło się przekazanie placu budowy, jeżeli chodzi o wykonanie chodnika na ten cel w tym roku mamy przeznaczone około 380 tys. i zostanie wykonane 600 m chodnika. I tutaj jestem zdziwiona, bo to chyba tak żeby wszyscy słyszeli, że Pan radny składa do mnie jakiś wniosek. Jest to inwestycja powiatowa, nie gmina realizuje, tu trzeba jednoznacznie powiedzieć, niemniej jednak gmina też uczestniczy. I niejednokrotnie tutaj przed radnymi mówiłam, że kończymy jedno i idziemy na drugie i taką samą informację wczoraj oświadczyłam w Mieczkowie, że kończymy chodnik w Mieczkowie i idziemy do Wichrowa. Jeżeli mam to powtórzyć, nie wiem czy ja jestem władna na powtórzenie tego, jeszcze jest jeden warunek – czy ten program w Powiecie będzie w przyszłym roku, mam nadzieję, że tak. I jeżeli będzie to na pewno kończymy Mieczków i idziemy na Wichrów.
Radny Marek Pomykała – Tak  jeśli mogę dodać nie wiemy tak jak Pani mówi, nie wiemy czy będzie program w Powiecie realizowany jak był do tej pory program budowy chodników, ale dla pewności i żeby nie było później, że dokumenty które zostały złożone były po terminie na przykład z19 roku…
Wójt Gminy Janina Gawlik – To trzeba czytać załączniki i słuchać ludzi, którzy się znają…
Radny Marek Pomykała – A z dokumentów wynikających opracowanie projektu budżetu, przepraszam opracowania projektu budowy chodnika mamy już prawie czerwiec. To znaczy mamy teraz koniec lutego, no to Pani Wójt może decydować w kwietniu, dajmy na to i w maju o dalszej, dalszych inwestycjach budowy chodnika. Zapobiegając temu składam wniosek o dokończenie budowy chodnika…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny na pewno Pan wie, że Powiat już wie, że na następny rok kończymy tu 1,3 z przodu idziemy do Gościsławia. Nie schodzimy na drogę do Osieka tylko projektujemy następną inwestycję czyli przebudowę, nawet nie wiem czy przebudowę, bo po rozmowie z członkiem Zarządu Panem Pierzchalskim stwierdziliśmy, że nie będziemy ruszać tego byle jak zrobionego chodnika i pójdziemy drugą stroną, zrobienie chodnika po drugiej stronie ulicy. Ale o tym zdecyduje Powiat, musi zobaczyć jak to wygląda i na pewno te dwie inwestycje idą do projektowania. Oczywiście w pierwszej kolejności jeżeli chodzi o Mieczków w stronę Gościsławia i w stronę Wichrowa.
Radny Marek Pomykała – Dobrze Pani Wójt, ja kiedyś jak rozmawialiśmy mówiłem, że       w czerwcu złożę ale jak przeglądnąłem dokumenty i w czerwcu są już podjęte decyzje, to zdecydowałem się złożyć ten wniosek teraz.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Cieszę się niezmiernie dlatego, że zawsze mówię terminy są bardzo ważne jeżeli bierzemy pod uwagę, a trzeba też prawidłowo uchwały czytać, bo my też jesteśmy zobligowani do przestrzegania prawa.
Radny Marek Pomykała – Jeśli można, mam jeszcze pytanie do Pani Wójt rozmawialiśmy Pani Wójt na pewno pamięta ten program wyszedł wsparcia dla gmin popegeerowskich . Pani Wójt mówiła, że pilnuje tego, jakby pilotuje i będzie przygotowana na złożenie wniosków. Tak była Pani Wójt przygotowana mamy tutaj w ramach tego programu, Pani złożyła trzy wnioski na budowę świetlicy w Wichrowie jedno, bardzo dobrze, że będziemy budować tę świetlicę z tych środków, mamy też modernizację sieci kanalizacyjnej w Piotrowicach. Pani Wójt mamy kanalizację w Piotrowicach, nie wiem dokładnie czy jest tam jedna ulica czy dwie, no ale mamy tu środki, które… 3 mln. 3 mln to wybudowalibyśmy w Mieczkowie, a może w Osieku kanalizację, a w Mieczkowie, przepraszam w Osieku nie, bo nie było PGR-u, ale w Mieczkowie niestety PGR był i budynki też są i do dzisiaj elewatory stoją, to wiadomo, że był. Czy nie można byłoby, a drugie mam pytanie takie jeszcze do Pani Wójt nie rozmawialiśmy na ten temat w której miejscowości, na którą miejscowość ma to być napisane.  Już nie chodzi, że mamy tu w Bogdanowie, że mamy w Piotrowicach, w Wichrowie nie rozmawialiśmy na ten temat wcześniej przed ukazaniem się tych środków.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, po pokazaniu się tego programu informowałam Radę i także informowałam które odcinki planujemy. Do wystąpienia do tego programu KOWR wydaje nam opinię i także mamy wsparcie po byłych PGR-ach. Mieliśmy prawo napisać trzy wnioski na kwotę nie większą niż 5 mln zł. Takich wiosek na terenie mamy być może 10, może więcej, tam gdzie były PGR-y, bo praktycznie na Dolnym Śląsku wszędzie były PGR-y. Wyłoniliśmy te inwestycje, które spełniają wymogi i oczekiwania tego programu, na które jest szansa otrzymać środki. Jeżeli chodzi o Bogdanów tłumaczyłam, że jest tam zapis 250 mln na straże pożarne, wystąpiliśmy o budowę, bo mamy straż na obcym terenie, prywatnym, to jest stodoła. Jeżeli chodzi o Wichrów jest to duże… i tam większość mieszkańców, którzy jeszcze żyją pracowało w tym Pegeerze i jest szansa na otrzymanie, chociaż nie wiadomo czy otrzymamy. Jeżeli chodzi o Piotrowice jest to bardzo ciężka, trudna inwestycja dlatego, że jak jedziemy do Piotrowic to czuć, że jesteśmy w Piotrowicach             i możemy mówić, że tam nie ma już kanalizacji, bo te rury zostały zżarte. I musimy odcinek przed Piotrowicami zejść w dół nową oczyszczalnią żeby… bo za niedługo ta woda wszystka, te ścieki będą w gruncie, czyli musimy założyć nową kanalizację, a przy tym żeby dostać nawet więcej pieniędzy, czy mieć większe szanse otrzymania środków chcemy chronić także rzekę Strzegomkę. Bo jak wiemy i MZP i budynki, które są przy rzece nie mają kanalizacji          i te ścieki niestety idą do rowów, do rzeki i dlatego Piotrowicom wydaje mi się, że się należą, im się po prostu to należy. Bo nie dość, że mają oczyszczalnię na swoim terenie, to nie są jeszcze do końca skanalizowane. Jest wiele punktów w Piotrowicach, które trzeba skanalizować, niemniej jednak zaczynamy od tych, co czekają na tą kanalizację już 50 lat.               I będziemy realizować. Jeżeli chodzi o Mieczków, budowa kanalizacji, to nie jest projekt taki jak w Jakubkowicach zaprojektuj i wybuduj, to jest wykonanie. Czyli wzięliśmy krótszy odcinek, wzięliśmy przebudowę, gdzie cała papierologia trwa dużo krócej i gdy to zrobimy będziemy na pewno starać się o następne kanalizacje. Bo prędzej niż Mieczków potrzebne nam skanalizowanie Ramułtowic, bo tam dojeżdżając i pompować ścieki jest dużo drożej niż do Mieczkowa. Ale w dalszym ciągu zachęcam żeby zgłaszać się  do Gminy żeby uruchomić i wybudować przydomowe oczyszczalnie jeśli chodzi o Mieczków, Osiek, Godków, Bogdanów, czy budować szamba, bo to nas nie minie. Natomiast kiedy będą ogłoszone nabory, kiedy będą ogłoszone będę następne miejscowości brała pod uwagę. Zaraz po Jakubkowicach będę brała Ramułtowice, bo jest zbyt daleki dojazd do pompowania tej miejscowości.
Radny Marek Pomykała – Pani Wójt jeszcze dodam, ja rozumiem wszystko, że trzeba tej kanalizacji w każdej miejscowości, ale myśmy już do Piotrowic co idzie z Kostomłot, czy       z Zabłocia do oczyszczalni do Piotrowic, Gmina i mieszkańcy włożyli swój wkład…
Wójt Gminy Janina Gawlik - Ale tam już nie ma tej kanalizacji.
Radny Marek Pomykała – Pani Wójt ale środki od mieszkańców z podatków poszły tam na tę kanalizację, już żeśmy dali, czekaliśmy  na kanalizację w innych miejscowościach, teraz dajemy dalej tu, bo się rozeszło, czy się tam zniszczyła, czy nie wiadomo jak to nazwać.       W każdym bądź razie jest w takim stanie, że nie może ona jakby swojej funkcji spełniać         i dalej mieszkańcy  innych miejscowości…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny żeby zrozumieć o co w tym wszystkim chodzi, rury kanalizacyjne w Piotrowicach obsługują całą gminę, to nie jest, że w miejscowości jest kanalizacja idzie tylko jedna miejscowość. Pamiętajcie, że Piotrowice są zrzutem wszystkich ścieków z terenu całej Gminy i nie można mówić, że to jest kanalizacja do Piotrowic, dla Piotrowic. To nie jest kanalizacja dla Piotrowic, to jest kanalizacja dla całej Gminy, gdzie zbiera wszystkie ścieki z wszystkich miejscowości i odprowadza do oczyszczalni ścieków.
Radny Józef Osowski – To nie jest kanalizacja Pani Wójt z całej Gminy, bo przecież kanalizacja z Lisowic, z Chmielowa idzie rurociągiem ciśnieniowym do Piotrowic…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale nie idzie do Piotrowic? Mi chodzi o ten odcinek, co planujemy z Kostomłot do Piotrowic, do granic Piotrowic…
Radny Waldemar Sudoł – Kostomłoty zbierają z tej części Piersno, Zabłoto…
Radny Józef Osowski – Ale ja mówię, że nie z całej Gminy…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale Panie radny nie wiem czy po weryfikacji, inwentaryzacji drugiego odcinka od Lisowic nie trzeba będzie też tych wszystkich rur wymienić, bo jednak jest to substancja, która wyżera. I może być tak, a były postawione kręgi betonowe, może być tak, że za dwa, trzy lata będziemy drugą nitkę i też będzie w Piotrowicach…
Radny Józef Osowski – Nieprawda Pani Wójt, kanalizacja z Chmielowa jest pan radny, który się lepiej zna ode mnie, idzie instalacją ciśnieniową i to nie jest kanalizacja betonowa…
Wójt Gminy Janina Gawlik - Jeżeli tak jest, to na pewno tego odcinka nie będziemy. Niemniej jednak pamiętajcie, że to nie jest kanalizacja dla Piotrowic. Piotrowicom został na dzień dzisiejszy smród przez tyle lat i nikt się nie pofatygował tego zmienić. Chcemy to zrobić…
Radny Waldemar Sudoł – Tak jak tu radny mówi, z Kostomłot kanalizacja idzie do Piotrowic i są studzienki, które się zasypują, bo są zżarte siarkowodorem czy innymi gazami  i to się może zasypać, i ten odcinek  trzeba wymienić. Kostomłoty pobierają z całej tej części Piersno, Samborz, Jenkowice, Zabłoto i tłoczą, będzie robiony tłoczny ciśnieniowy do końca. Ostatnio prezes tłumaczył na komisji i nie będzie się włączało przed Piotrowicami żeby uniknąć ten smród,  tylko aż za Piotrowicami przed samą oczyszczalnią.
Radny Marek Pomykała – Ja temu nie zaprzeczam, tylko tak jak powiedziałem…
Radny Waldemar Sudoł – Tamta  część, która idzie przez Wilków, Siemidrożyce, tam już jest studzienka i ciśnieniowy.
Radny Marek Pomykała – Pani Wójt, ja nie mówię, że to do Piotrowic dajemy te środki, do Piotrowic idzie akurat ten rurociąg, tam w Piotrowicach mamy oczyszczalnię. Ale mieszkańcy dali, złożyli środki z tych miejscowości, co jest kanalizacja. Czy ona by szła tędy, czy by szła tędy, to środki poszły, a środki dalej dajemy…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, Pana rozumowaniem, to dochodzimy do tego, że pół Rady sprzeciwi się, że idą pieniądze gminne na chodnik w Mieczkowie. Dlatego, że to też płacą pieniądze do podatku z Godkowa, z Bogdanowa, z innych miejscowości, gdzie potrzebny jest chodnik. My robimy zadania inwestycyjne i proszę mi wierzyć i sami macie tego świadomość, że tych zadań robimy, nawet przez ten okres dwóch lat, zrobiliśmy dużo, które służą społeczeństwu. I nie jest tak, że ja metr chodnika zrobię w Mieczkowie, metr              w Bogdanowie i metr gdzieś tylko robimy zadania w jednej wsi robimy kanalizację, w drugiej chodniki, w trzeciej budujemy świetlicę, w czwartej co innego, oświetlenia. Tak żeby            w każdej wsi cokolwiek zrobić, bo ja zawsze powtarzam gdybyśmy w poprzedniej kadencji zrobili przynajmniej 10 km dróg, to byśmy byli na dzień dzisiejszy panami, czy jedną kanalizację. Udaje nam się i róbmy to, bo na razie to kłócimy się o coś, gdzie złożyliśmy wniosek, a co dostaniemy nie wiem. Nie wiem, my czekamy na Fundusz Dróg Lokalnych, my czekamy na Fundusz Rozwoju, my czekamy na PROW, czekamy na środki jeżeli chodzi            o popegeerowskie. Ile dostaniemy nie wiem, na razie poskładaliśmy wnioski, będę się cieszyła jeżeli przynajmniej dwie, trzy inwestycje z tego w sumie wyjdą. Naprawdę będę, jesteśmy… i nie siedzimy na miejscu, jeździmy i z posłami mamy kontakt i z Urzędem Wojewódzkim i z Urzędem Marszałkowskim, gdzie się da jedziemy i się przypominamy. Tak, że po kolei, wydaje mi się, że  jakby Pan siedział na moim miejscu też by Pan patrzył co zrobić żeby jak najniższe koszty ponosić czyli najpierw iść do Ramułtowic. Robimy Jakubkowice z tego względu, że Powiat zaplanował inwestycję drogową i nie chciałabym żeby najpierw robili drogę, a potem iść z kanalizacją. A potem pójdziemy do Ramułtowic
Radny Mariusz Żałobniak - … jak mówił radny Sudoł jeżeli będzie przebudowany ten odcinek, to zrzut tej części wschodniej w Kostomłotach będzie zablokowany. Ja sobie zdaje sprawę, że może jest irytacja tego rodzaju, że część prawie 25% powierzchni, przepraszam populacji nie zdaje sobie sprawy, że nie przebudowanie tego odcinka spowoduje, że z tej części wschodniej Kostomłoty, Piersno, Jenkowice, Zabłoto, mówiąc krótko, te ścieki będą szły prawdopodobnie…
Radny Waldemar Sudoł – Studzienki się zasypią, trzeba będzie przewozić beczkowozem                z Kostomłot, ten odcinek, to jest konieczność.
Wójt Gminy Janina Gawlik - Bo proszę mi wierzyć, że całą przepustowość w Piotrowicach to idzie do kanalizacji, natomiast ten tranzyt jest po prostu zgniły i musimy to zrobić.
Radny Jan Szwedo – Ja jeśli mogę, moim zdaniem, to po prostu ktoś kiedyś projektując ten odcinek pomiędzy Kostomłotami, a Piotrowicami popełnił błąd, bo mógł zrobić w całości ciśnieniowy i nie byłoby problemu. A tak było tyle lat smrodu i tu trzeba się zastanowić żeby następne inwestycje były mądrze zaplanowane, nie obłożone ryzykiem, bo gdyby tam pewnie poszedł materiał na te betonowe studzienki odpowiedniej jakości, to pewnie by jeszcze to służyło. Teraz patrząc na to,  że już w Wilkowie wymieniliśmy studnię, w Siemidrożycach wymieniliśmy studnię i to stosunkowo nie stare inwestycje. Wykonawcy nie ponoszą konsekwencji tylko my, mnie też to bolało, że tam spore pieniądze poszły na takie młode inwestycje. Tym samym odwleka się perspektywa kanalizowania naszej części, gdzie tam nie ma tej kanalizacji. Prosiłbym zwrócić uwagę żeby nadzór był taki surowszy dla wykonawców jeśli chodzi o to, czy to są certyfikowane materiały używane do tego celu, czy są odpowiednie przekroje i żeby to nie była inwestycja taka na krawędzi ryzyka. Powinno być dobrze tylko ma być jeszcze rezerwa. I jeszcze miałbym taką prośbę żeby Gmina jakby przyjrzała się…             w ubiegłym roku wydaliśmy takie  przyzwolenie, że będzie dofinansowanie do tych przydomowych oczyszczalni ścieków i tak na pierwsze wrażenie wydawało mi się, że to będzie spokój, zrobimy… ja podjąłem się tego, tej kanalizacji przydomowej i powiem Państwu, to jest droga przez mękę. Pozwolenie jest równoznaczne z pozwoleniem na budowę domu i jeszcze od sąsiada drenaż nie może być bliżej niż 30 metrów, przy działkach skupionych, to jest nie do osiągnięcia jeszcze jeśli z sąsiadem są relacje takie niezbyt zdrowe. Dlatego nie wiem, może poszukać jakiegoś rozwiązania prostszego, a jak się nie da, to naprawdę mamy związane ręce.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, ja odniosę się do początku, jeżeli chodzi             o przypilnowanie tych materiałów, czy wykonawstwa. Kanalizacja w Piotrowicach była robiona ponad 30 lat temu, każdy robił z tego co umiał najlepiej, czyli były betony, taka była technologia. Trudno żebym ja teraz podważała czyjeś kompetencje, bo myślę, że była robiona pierwsza kanalizacja w dobrej wierze na wiele lat. To, że idziemy z postępem, mamy już lepsze materiały, to chwała, tylko ktoś za 10 lat powie Pani Wójt zamiast jakiś PCV, najlepsze na ten czas,  mogła wsadzić coś innego. To nie o to chodzi. Wszystko się niszczy, wszystko się zużywa i niestety czy studnie, czy kanalizacje po 30, 40 latach też trzeba wymienić. Czy ona będzie ciśnieniowa, jednakowo żre. I tutaj ja daleka jestem od oceny poprzedników, wydaje mi się że każdy z nas robi w dobrej wierze, by zrobić to jak najlepiej. A jak wyjdzie zobaczymy za 30 lat, a będziemy mieli na pewno możliwość to sprawdzić czy nam wyszło dobrze. Druga sprawa, jeżeli chodzi o piece, przydomowe oczyszczalnie w każdym jednym przypadku, takie mamy prawo w Polsce, i jeżeli coś jest wymagane, to nawet my możemy wnioskować do Wojewódzkiego Funduszu. Teraz jak będę miała ten punkt, to ja wszystkie takie paradoksalne jakieś, niepoważne punkty będę wytykać. Tylko czy będzie zmiana prawa w tym kierunku, nie wiem, ale tu jest o tyle racja, że dużo byśmy zrobili wspólnie, gdyby było takie prawo, a nie inne, które od razu podcina skrzydła. Natomiast Gmina nie ma wpływu na zapisy ustawy…
Radny Jan Szwedo – Ja tylko chciałem, bo odczuwam ten paradoks z oczyszczalnią ścieków, bo mój wniosek jest u Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Bo jesteśmy na terenie Konserwatora, no niestety każdy kto buduje dom musi mieć opinię, my żeby założyć pompy ciepłą, proszę mi wierzyć, i fotowoltaikę w szkołach , to dzisiaj Pani Dyrektor od rana jest u Konserwatora Zabytków, jak wychodziłam na sesję dzwoniła, że uzyskała zgodę. A ile obwarowań tam stawiają żeby pompę ciepła założyć, to już jest niepoważne, kiedy mówimy o czystym powietrzu, takie mamy procedury. Niemniej jednak  kiedy widzimy coś paradoksalnego, ja będę to przesyłać, ja będę pisać do Marszałka, pokazywać im, to co jest nielogiczne. Bo z jednej strony róbcie,  a z drugiej strony ale zgodnie z przepisami także przy ponoszeniu bardzo dużych nakładów, bo badania, głębokości, bo od sąsiada trzeba odsunąć o 30 metrów, co jest niemożliwe. Nie mamy na to wpływu, jednak wszystkie sugestie, które do Gminy wpływają, ja będę odsyłała do instytucji które zajmują się rozliczaniem i przydzielaniem środków. Są paradoksy             takie, że siedzi pan na górze, mieszka w bloku i on nie wie co to znaczy 30 m od sąsiada. No to można tylko na Osieczynie.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Jesteśmy w punkcie wnioski                               i oświadczenia, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos?
Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 12.  Sprawy różne.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Oczekuję w dalszym ciągu Pani Przewodnicząca na odpowiedź na piśmie jakie zadałam Panu Kuligowi i myślę, że w tym tygodniu odpowiedź otrzymam. Teraz chciałabym także powiedzieć wszystkim, że mimo pandemii myślę, że rozpoczynamy działalność kulturalno-oświatową, wznawiamy, spokojnie z zachowaniem wszystkich norm, maseczki. I tak Palmowa Niedziela jest w Karczycach, oczywiście palmy, to będzie na powietrzu, potem do świetlicy nie dużo ludzi ale zazwyczaj na powietrzu, żebyśmy byli. I bardzo proszę Pani radna w Karczycach będziemy na pewno… Jeżeli chodzi o środki, które zostały przyznane na poszczególne miejscowości można zadania realizować,       w tym roku nie będzie blokowania środków. Rozpoczęłam kontrolę deklaracji śmieciowych, nie ukrywam, że troszeczkę pomagają nam sąsiedzi, ludzie z terenu informują, że niestety ale wiedzą, że płacą za jednego, a jest ich trzech,  albo płacą za trzech, a jest ich pięciu. Tak, że rozpoczynamy pamiętajcie, że zgodnie z kodeksem, Pani Mecenas mnie tu wspomoże, zgodnie z przepisami mogę cofnąć się 5 lat. I jeżeli wójt wyśle zawiadomienie i stwierdzi, że faktycznie jest niepłacone za jedną, dwie osoby cofam się 5 lat do tyłu. Tak, że ja bardzo proszę o przekazanie, nie chciałabym takich sytuacji. Proszę Państwa 5 lat do tyłu, to                  z automatu przekazuję spraw komorniczych, bo to nie są małe pieniądze. Tak, że proszę zwrócić uwagę powiedzieć sąsiadom, znajomym żeby zobaczyli jakie zgłoszenie do nas dali             i za ile osób płacą, a ile zamieszkuje. To nie są osoby zameldowane, tylko zamieszkałe. I też myślę, że jeżeli Państwo będziecie chcieli uczestniczyć na zebraniach wiejskich, po świętach ruszam z zebraniami wiejskimi. W marcu jedyna wieś którą zrobię, to Ramułtowice, tam przejedziemy się w marcu, Pani sołtys prosiła, natomiast harmonogram powieszę kiedy w której miejscowości zebranie wiejskie jest. To tyle co ja bym chciała przekazać.
Radny Waldemar Sudoł – Jedno pytanie, Dom Kultury rusza, a Ośrodek Zdrowia?

Wójt Gminy Janina Gawlik – Ośrodek  Zdrowia, Panie rady Ośrodek Zdrowia pracuje         i telefonicznie, też są różne opinie jedni chwalą, drudzy ganią. Natomiast wyłączone są trzy dni, wszystko uzależnione jest od tego kiedy im przywiozą szczepionki, a przywożą albo            w poniedziałki, za chwilę telefon albo nie przyjadą, jutro przyjadą, pojutrze przyjadą. Oni muszą przystosować się do szczepionek,. Niemniej jednak lekarze przyjmują, normalne otwarcie na razie próbujemy w urzędach. Proszę pamiętać, że jeżeli chodzi o szczepienia muszą być szczególne jakieś tam sanitarne zachowane, bo jak szczepią ludzi, to nie mogą kręcić się inni ludzie. Przynajmniej, ja się na tym nie znam, ale tak mnie informują i ja w to wierzę, każdy chce zachować bezpieczeństwo. Szczepimy, jest koordynator ds. dowozu, dowozi bus z Seniora, odwozi tak, że nie ma problemu i też musi czekać całą dobę pod telefonem, bo dzisiaj dowie się, że ma dowieź kogoś z Piotrowic, a wieczorem nie jedź, bo szczepionki nie dojechały, albo kolejka się zmieniła. I to jest problem żebyśmy szybko zaszczepili musimy mieć szczepionki, nie mamy szczepionek nie szczepimy, one przychodzą w bardzo małych dawkach i nie wiadomo kiedy. A niestety przychodnia musi być gotowa            w pierwszej kolejności do szczepień i mówię, ta szczepionka jest ważniejsza jak rak płuc. No takie czasy mamy teraz, że inne choroby zeszły na bok.
Radny Józef Osowski – Pani Przewodnicząca ja bym prosił żeby Pani Radca Prawny wyjaśniła nam odnośnie tych deklaracji śmieciowych , no bo wiadomo zameldowanie, to zameldowanie, zamieszkanie trudno udowodnić, w jaki sposób określić… 
Wójt Gminy Janina Gawlik – Wystarczy zeznanie dwóch świadków.
Radny Józef Osowski - Ale jest też taka sprawa, że wiadomo, że później takie informacje które   napłyną do Gminy czy nie będzie podejrzenie pewnie sołtysa, a może radnego. Tak, że prosiłbym o jakieś ujednolicenie czy coś takiego, jakieś wyjaśnienie. Dziękuję.
Radca prawny Lilla Gruntkowska – Ta sprawa jest dosyć jasna na gruncie prawa cywilnego, to kodeks cywilny określa kwestie zamieszkania. I przyjmuje się, jest zapis w art. 25 kc, który mówi o tym, że jest to centrum życiowe danej osoby i jej pobyt tam jest               z zamiarem stałego zamieszkiwania, taka jest parafrazując definicja kodeksu cywilnego co do zamieszkania. Taką definicję stosuje się do całego prawa wyborczego również i w tym przypadku ona również tutaj ma zastosowanie. Tak, że taką się przyjmuje definicję rzeczywiście często jest problematyczne, często jest to kwestia do udowodnienia. No ale taki zapis mamy  również zapis w ustawie i taką definicją musimy się posługiwać.
Wójt Gmin y Janina Gawlik – Ja tu dodam, bo jestem po konsultacjach, bo wiecie Państwo obliczając stawkę na jedną osobę bierzemy z naszych deklaracji ilość ludzi zadeklarowanych przez… nie mniej jednak dlaczego wstrzynam te postępowania? Tak jak powiedziałam mam różne informacje i w pierwszej kolejności pójdą do tych pewnych, gdzie mam informacje, ale może się znaleźć taki człowiek, że my mówimy, że mieszka, pokazując nam dowód wpłaty, że płaci za siebie w innym miejscu. Bo każdy płaci tylko w miejscu jednym – zamieszkania,               i  jeżeli nam udokumentuje, że on płaci na przykład… Na przykład powiedzą mój syn mieszka w Piotrowicach, ja mówię nie mieszka, ja wam przyniosę, że on zamieszkuje we Wrocławiu i płaci za śmieci we Wrocławiu i to jest dowód na to, że on ma to stałe zamieszkanie gdzie indziej, jeżeli płaci tam za śmieci. Jeżeli nie, to ma obowiązek zapłacić tam gdzie mieszka czyli u nas. Jeżeli tak się nie wykaże, to na pewno będziemy cofać się 5 lat wstecz.
Radca prawny Lilla Gruntkowska – Jeszcze tylko tak na zakończenie, znalazłam ten przepis. Tak jak mówiłam jest to artykuł 25 kodeksu cywilnego konkretna definicja, która mówi, że miejscem zamieszkania dla osoby fizycznej jest miejscowość, w której osoba ta przebywa z zamiarem stałego pobytu. Czyli ma tam swoje centrum życiowe, taka jest definicja.
Radny Józef Osowski – No tak, ale jeśli można, to w dużej części dotyczy tam, gdzie są nowi mieszkańcy, że oni nie są jeszcze zameldowani…
Radca prawny Lilla Gruntkowska – Ale mieszkają i tam jest ich centrum życiowe, tam oni funkcjonują i mają zamiar…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Mogą się wybronić pokazując mi dowód wpłaty z Wrocławia, że przyjechali z Wrocławia, czy ze Szczecina, że oni płacą za śmieci, bo mieszkają fatycznie we Wrocławiu. Natomiast jeżeli tego nie przedłożą, to z automatu idzie 5 lat wstecz.
Radny Józef Osowski – Tak Pani Wójt, tylko są różne sytuacje. Chciałem powiedzieć, że na przykład nie mają zameldowania w Lisowicach czy w każdej innej wiosce i nie mogą przedstawić na przykład zaświadczenia tak jak Pani Wójt mówi, że gdzieś płacą, bo na przykład są za granicą…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny, jeżeli są za granicą, to na ten temat już mówiliśmy. Jeżeli wyjeżdża za granicę składa oświadczenie, że wyjeżdża powyżej 2 tygodni, czy miesiąca i zmniejsza mu się opłatę. Bo jeżeli jest za granicą, to on nie mieszka tutaj.
Radny Józef Osowski - Tylko mi chodziło o sytuację odwrotną, kiedy nie płaci, nie składa deklaracji o zmniejszenie tylko w ogóle jeszcze nie płaci…
Wójt Gminy Janina Gawlik – No to jeżeli nie płaci, jak przyjedzie z zagranicy, to ma się zameldować w gminie i zapłacić.
Radny Józef Osowski - No dobrze, ale jest taka sytuacja, że przyjeżdża na tydzień albo na dwa…
Wójt Gminy Janina Gawlik – To gdzie oddaje śmieci? Powinien zgłosić, on jest dwa tygodnie u nas, powyżej dwóch tygodni musi płacić, poniżej… Dlaczego mówimy, że jeżeli dziecko jedzie do internatu do Wrocławia, to ono ma swoje życie w internacie i tam płacą za niego za śmieci. Przyjeżdża na wakacje do domu trzeba go zgłosić tutaj, bo już nie jest w internacie, za niego nie płaci, płaci tutaj. Ale jeżeli jest w akademiku, na stancji, to tu nie mieszka ale tak samo jak wraca z zagranicy powinien się zameldować i zapłacić za śmieci, bo jeżeli mieszka w Niemczech, to on w Niemczech płaci za śmieci.
Radny Józef Osowski – Jeżeli przyjeżdża na dwa tygodnie, to nie będzie się meldował.
Wójt Gminy Janina Gawlik – My nie mówimy Panie radny o ludziach, którzy przyjeżdżają do tygodnia, czy dwóch, my mówimy o ludziach, którzy na stałe zamieszkują u nas, a nie zgłosili tego…
Radny Józef Osowski – Dlatego chodzimy do tego od kiedy na stałe, czy jest jakiś okres, czy…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Przynajmniej powyżej miesiąca…
Radny Józef Osowski – No przynajmniej, ale jest jakiś przepis na to?
Radca prawny Lilla Gruntkowska – Nie ma.
Wójt Gminy Janina Gawlik – Ale bardzo ważne żebyście wiedzieli, że jeżeli będzie próbował udowadniać, że nie mieszka, to musi przedłożyć gdzie mieszka i dowód wpłaty za śmieci w tym drugim miejscu. Jeżeli przedstawi, że gdzieś płaci nie mamy prawa go ukarać, a wtedy wszczynamy i sprawdzamy czy faktycznie ta osoba jest tam uwzględniona.
Radny Józef Osowski - Mi chodziło w głównie o to, żeby określić jakieś takie w miarę…
Radca prawny Lilla Gruntkowska – Nie możemy, tu jest właśnie ta sytuacja, że innymi przepisami…
Radny Józef Osowski - Ja nie mówię przepisowo, żeby nie kwestionowali… tylko po prostu ustalić pewne normy, może nie normy ale ustalenia jakieś kogo dotyczą. Żeby nie było tak, że w jednej wiosce, to Pani Wójt tego ukarała za miesiąc czy ileś, a w drugiej wiosce nie ukarała i jeszcze się śmieje…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Panie radny ale powinniśmy razem od początku, kiedy tylko powstały opłaty za śmieci, ustaliliśmy jako Rada, że nie czepiamy się nikogo do dwóch tygodni, ale powyżej dwóch tygodni, to już będziemy się czepiać.
Radny Józef Osowski – Tylko żeby takie ustalenia gdzieś…
Wójt Gminy Janina Gawlik - Tylko wie Pan, jeżeli my będziemy publicznie mówić, że ustalamy dwa tygodnie, to każdy będzie myślał… to tak daleko nie zajedzie. Proszę pamiętać, że my teraz mieliśmy wszczęte postępowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, gdzie postawiono nam zarzut, że od 2013 roku nie przeprowadzaliśmy kontroli, gdzie nasze śmieci wywożą, czy wszyscy płacą, czy wszyscy wynoszą, czy segregują. Wszczęto postępowanie i teraz ja muszę pokazać, że ja mam kontrolę nad gospodarką śmieciami, muszę to pokazać. Łącznie z wywozem, segregowaniem i nie możemy pominąć żądnej miejscowości, a zresztą tutaj nikomu z nas nie zależy na tym żeby ktoś nie płacił, bo ja będę płacić złotówkę więcej, to nie płaci. Kiedyś takie były zamysły – nie obciążajmy cmentarzy, dołóżmy złotówkę, dla mnie to, na dzień dzisiejszy tego zrobić nie można, bo każda posesja musi mieć obciążenie. Natomiast nie musimy podnosić 1,50 jeżeli faktycznie ujawnimy, że jeszcze mamy 200 niezarejestrowanych do płacenia. 200 osób po 25 zł, to już jest miesięcznie dużo pieniędzy, a 200 osób na terenie bardzo szybko się gubi. Dlatego musimy wszyscy dążyć do tego żeby uczciwie każdy  płacił. Mamy też takich, którzy z góry mówią, że nie produkują śmieci, tylko pamiętajmy, że my nie płacimy od ilości śmieci, my płacimy od osób. Natomiast przeznaczmy te pieniądze na gospodarkę śmieciami z lasów,           z rowów, to wszystko idzie na uporządkowanie śmieci. I mówić, że on nie produkuje śmieci, a za chwilę znajduje się w rowie pełno jakiś butelek, jakiś worków, nie wiadomo czego. Tak, że wszystkim nam na tym powinno zależeć żebyśmy dbali o to żeby stawka była jak najniższa, bo czym więcej będzie płaciło za to co wyrzuca, tym stawka będzie niższa. Bo my tych pieniędzy nie możemy przeznaczyć na co innego. Ja liczę na pomoc też tutaj radnych, rozgłoście żeby potem nie było, że Wójtowa wymyśliła sobie, to jest nakaz odgórny, trzeba wszystkich zgłosić, niestety.
Radny Józef Osowski - A tak jak mówiłem to będzie, że sołtys, czy radny…
Wójt Gminy Janina Gawlik – Tak będzie, bo sołtys… pierwszym najwredniejszym jeżeli chodzi o śmieci jest wójt, potem jest sołtys, na końcu radny. No niestety naszą wspólną sprawą jest żebyśmy na sesji nie musieli krytykować nikogo, że podnosimy stawkę o 1,50 czy o 5 zł. Bo ja nie wiem czy za chwilę nie będziemy podnosić o 5 zł, przychodzą i mówią dlaczego ja płacę uczciwie, a ten nie płaci nic. To też, nam wszystkim powinno na tym zależeć, korzystam płacę, nie korzystam nie płacę. Tak, że bardzo bym prosiła o wparcie, pomoc i też będę prosiła sołtysów o pomoc, będę prosiła radnych o pomoc żeby nam pokazywali, gdzie nie ma złożonych deklaracji. I nie omieszkam, bo też tutaj na pewno będę musiała z sołtysami rozmawiać nawet weryfikować, czy faktycznie tam tyle ludzi mieszka, zachowując wszystkie przepisy o danych osobowych, ale na danych posesjach ile ludzi tylko co do sztuki będziemy uzgadniać. I proszę jeżeli nawet widzicie i mi zgłosicie zwalać to nam nie, ja ciosy potrafię przyjmować, nie boję się. To tyle jeżeli chodzi o śmieci.
Przewodniczący Rady Gminy Agnieszka Śladowska – Jesteśmy w punkcie 12 sprawy różne, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos?
Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu. Następnie Przewodnicząca odczytała pismo od Wicemarszałka Województwa Dolnośląskiego Grzegorza Macko dot. alokacji środków Unii Europejskiej dla Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego na lata 2021-2027.(załącznik do protokołu)
Wójt Gminy Janina Gawlik – Proszę Państwa, to jest jakby odgłos tego jak słyszeliście województwo dolnośląskie otrzymało z podziału środków na RPO, w ramach wydatków RPO prawie 80 mln euro mniej. I tutaj ten protest napisany przez Zarząd Województwa jest słuszny, ponieważ jesteśmy tym skupiskiem, które gromadzi dość dużo obywateli i powinniśmy tych środków mieć stosunkowo więcej. Ja jeszcze tylko chciałabym dodać, że Gmina Kostomłoty weszła do programu transportu naszego z Dolnego Śląska, oprócz tego naszego lokalnego. Weszliśmy także do programu , który będzie się zajmował transportem na Dolnym Śląsku czyli połączenia Wrocław-Legnica, te długie połączenia. Z tego tytułu nie będziemy ponosić żadnych kosztów, jednak z tych środków RPO, to zadanie będzie realizowane,  to jest tak zwany transport ponadregionalny. Co kiedyś było, PKS-y jeździły wsiadało się we Wrocławiu, wysiadało się gdzieś w Żarach, czyli chcą wrócić do tych długodystansowych tras, które będą przebiegać też przez gminę Kostomłoty. Weszliśmy, wszystkie Gminy weszły oprócz Udanina, bo Udanin bardziej chciał w stronę Wałbrzycha, Jawora, w każdym bądź razie my do tego programu weszliśmy i uczestniczymy. Taki program będzie z Państwem konsultowany być może przed najbliższą sesją. Pracownik wytłumaczy w jakim obszarze, na jakim etapie i jak ten transport będzie wyglądał
Ad.13.  Zakończenie obrad XXXII sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Kostomłoty wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknęła XXXII sesję Rady Gminy Kostomłoty.
Protokołowała Irena Piotrowska




