PROTOKÓŁ NR XLIV/06

z sesji Rady Gminy Kostomłoty

w dniu 27 października 2006r.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Łapa - otworzył obrady, a następnie powitał wszystkich zebranych na sesji, która kończy obecną kadencję.

Ad.2.

Zaproponowany program sesji przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Program posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie programu sesji.

3. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 29.09.06r. oraz w dniu  06.10.2006r.

4. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.

5. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.

6. Informacje i komunikaty.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2006r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Spółki Agencji Rozwoju Aglomeracji Wrocławskiej Spółka Akcyjna. 

9. Wnioski i zapytania.

10. Zakończenie obrad.

Ad.3.

Protokół z sesji w dniu 29.09.06r. przyjęto jednogłośnie (14 głosów za); nie zgłoszono żadnych uwag do protokołu.

Protokół z sesji w dniu 06.10.06r. przyjęto jednogłośnie (14 głosów za); nie zgłoszono żadnych uwag do protokołu.

Ad.4,5,6.

Wójt poinformował, że całą informację przekazał radnym na piśmie. Informacje z ostatniej chwili to to, że czołowe miejsce w rankingu banków na terenie województwa dolnośląskiego zdobył Bank Oleśnica. Jest zaskoczony, że w dniu dzisiejszym mija kadencja i cztery lata zleciały bardzo szybko na owocnej pracy. Podziękował za cztery lata. Teraz wkraczamy w erę podwyższonego ciśnienia, ale nie możemy zapomnieć, że po dwóch tygodniach będą następne lata normalnego życia i trzeba działać, i tworzyć dobro w naszej gminie. To jest nasze zadanie. Życzy wszystkim, aby spotkali się w tym gronie za miesiąc. Wójt poinformował również, ponieważ nie zdążył napisać w sprawozdaniu, że komornik wyegzekwował od Eko-Bau należność za rentę planistyczną.

Sekretarz Gminy podziękowała za współpracę i pożyczyła sukcesów w wyborach. Podkreśliła, że na swoim stanowisku pracuje już 21 lat.

Jan Leszczyński poprosił o szczegóły odnośnie pkt. 6 sprawozdania. 

Wójt wyjaśnił, że następny przetarg odbędzie się 14 listopada (wywieszka jest w Urzędzie Gminy). To jest działalność Agencji. Inwestor (drugi) jest zainteresowany całością. W tym kontekście widać, że przygotowanie planu na następne 50 ha jest na czasie.

Mieczysław Dynaka chciałby się dowiedzieć, czy jest jakaś informacja, materiały, zdjęcia o targach w Monachium. Chodzi o firmę, która oferowała wystawić naszą ofertę na targach.

Wójt poinformował, że ponieważ targi są w trakcie jeszcze nie mamy materiałów. Tym mniej jesteśmy tam prezentowani. Nie zaglądał, czy na stronie firmy są jakieś informacje. Deklaruje, że jak będzie miał jakiś materiał, to dostarczy radnym. Wystawa traw cały październik. 

Ad.7.

Janina Gawlik poinformowała, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skarbnik Gminy podała, że w ostatniej uchwale budżetowej w tej kadencji dochody zwiększamy o 399.690 zł. Z tej kwoty kwota 216.657 to dotacje celowe z budżetu państwa (w tym dotacja 150.000 zł na usuwanie skutków powodziowych). W objasnieniach do projektu jest wszystko dokładnie opisane. Po stronie wydatków musieliśmy zapewnić większe środki, ponieważ musi być zapewniony udział własny; jest to kwota około 100.000 zł. Ponadto zwiększamy dochody, ponieważ uzyskano wpływy z tytułu opłaty od renty planistycznej w kwocie 162.262 zł. Po stronie wydatków dotacje celowe są przekazywane zgodne ze wskazaniem. Z tytułu wykonania dochodów znaczna część idzie na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. W umowie są takie restrykcje, że ona musi być wykonana w tym roku.  Nie ma możliwości wprowadzić tych środków w wydatki niewygasające. 

Janina Gawlik zwróciła uwagę radnym, że zwiększono dotację dla ZUM. Za III kwartał wykazywali dług ok. 5.000 zł, który trzeba pokryć. A poza tym, radni są za tym, aby wznowić przyjmowanie pacjentów w soboty i niedziele.

Wójt stwierdził, że nasz ZUM oferuje bardzo bogata opiekę podstawową, ale specjalistów typu kardiolog nie mamy. Od czasu do czasu organizowane są białe soboty. Tydzień temu była pierwsza z udziałem specjalisty z Wrocławia. Klasyfikacja pacjentów nie była dowolna. Lekarz prowadzący określał pacjentów z grupy ryzyka. Druga za tydzień sobota będzie też jeszcze kierowana przez lekarza. Jeżeli wyczerpie się grupa osób zagrożonych, to kolejne dwie soboty (listopad-grudzień) będą ogólną, gdzie powiadomimy sołtysów i radnych.

Janina Gawlik podkreśliła, że radni nie są zorientowani, jeśli chodzi o dotację dla rolników w związku z suszą. To zadanie realizuje prawdopodobnie GOPS. 

Bogusława Szopa wyjaśniła, że zgodnie z rozporządzeniem rady ministrów wypłacane są zasiłki celowe jednorazowe w naturze (podała kwoty). W poniedziałek będą wypłacane pieniądze i prosi o przekazanie tej informacji rolnikom, którzy złożyli wnioski w GOPS. 

Janina Gawlik stwierdziła, że nie za bardzo rozumieją ten przypadek. Mamy pieniędzy dużo, bo 51.000 zł. Komisja Rolna chodziła spisywała powódź i susze. Czy GOPS nie ma kontaktu z Komisją Rolną?

Bogusława Szopa wyjaśniła, że spisywano suszę. Wszystkie protokoły mają i wnioski, które złożyli rolnicy. Na podstawie tych dokumentów wydano decyzje. Wysokość zasiłków zależy od powierzchni gruntów. 

Janina Gawlik poprosiła o odpowiedź, czy sołtysi zostali o tym powiadomieni.

Bogusława Szopa poinformowała, że sołtysi zostali powiadomieni. Ostatnio na sesji też informowała o tym i rozdawała wnioski. Termin składania był do 15 października.

Wójt poinformował, że jest kolejna interwencja wojewody do Ministra Rolnictwa na temat pomocy dla poszkodowanych opadami. Susze mamy finalną. Parę osób w skali gminy znalazło się, które w październiku złożyły wniosek o świadczenia w wyniku suszy (chodziło o zboże). To jest niestety nie możliwe. 

Bogusława Szopa wyjaśniła, że nie można już wydać pieniędzy, bo wnioski przyjmowane są na podstawie protokołu od wojewody.

Ryszard Janiec zaznaczył, że nie wszyscy poszkodowani rolnicy mogą otrzymać zasiłek. Trzeba spełnić określone warunki.

Bogusława Szopa przypomniała, że na ostatniej sesji mówiła, kto ma uprawnienia do zasiłku.

Janina Gawlik zastanawia się, dlaczego wojewoda dał więcej pieniędzy niż wypłacono rolnikom, skoro on zatwierdził protokoły strat.

Bogusława Szopa wyjaśniła, że takie były wstępne szacunki. Natomiast po rozpatrzeniu wniosków okazało się, że jest mniej.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2006r. przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.8.

Wójt poinformował, że Agencja przedłożyła wymagane dokumenty. Radca stwierdził, że spełniają wszystkie wymogi. Agencja na bieżąco promuje gminę. Jeżeli dojdzie do lokalizacji firmy angielskiej na terenie gminy, to będzie to produkcja bioetanolu i leków.

Uchwałę w sprawie przystąpienia do Spółki Agencji Rozwoju Aglomeracji Wrocławskiej Spółka Akcyjna przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.9.

Ryszard Janiec poinformował, o ustaleniach Komisji Rolnictwa w sprawie dotacji celowej przekazanej dla gminy Kostomłoty na zakup kwalifikowanego materiału siewnego lub dopłatę do kwalifikowanego materiału siewnego dla rolników poszkodowanych w wyniku suszy, nadmiernych opadów deszczu i powodzi.

Przewodniczący Rady i Wójt wręczyli radnym i sołtysom podziękowania oraz upominki z okazji zakończenia kadencji.

Ad.10.

Przewodniczący Rady zamknął ostatnie obrady w kadencji 2002-2006.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Anna Orzechowska.

