PROTOKÓŁ NR XXXV/06

z sesji Rady Gminy Kostomłoty

w dniu 10 lutego 2006r.

Ad.1.

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Gminy Kostomłoty Kazimierz Łapa.

Ad.2.

Program sesji przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Program posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie programu sesji.

3. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu:

- 16.12.2005r.

- 30.12.05r.

4. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami. 

5. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.

6. Informacje i komunikaty.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2006r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zakup samochodu do wywozu odpadów komunalnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie: budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w miejscowości Samborz, gmina Kostomłoty.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/89/99 z dnia 23.11.1999r. w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IX/54/03 z dnia 11.09.2003r. w sprawie utworzenia nowej jednostki pomocniczej gminy –sołectwa Sobkowice.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Wichrów.

13. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

14. Wnioski i zapytania.

     15. Zakończenie obrad.

Ad.3.

Protokół z sesji w dniu 16.12.2005r. przyjęto jednogłośnie (14 głosów za); nie zgłoszono żadnych uwag do protokołu.

Protokół z sesji w dniu 30.12.2005r. przyjęto jednogłośnie (14 głosów za); nie zgłoszono żadnych uwag do protokołu.

Ad.4.

Wójt uzupełnił sprawozdanie ze swojej działalności o następujące informacje:

- zakupiono samochód do odbioru śmieci

- kubełki zostaną rozprowadzone wśród mieszkańców, którzy mają podpisane umowy z ZGK w I kwartale br.

- sukcesywnie będą ograniczane ilości eksploatowanych kontenerów KP-7 (pozostaną m.in. przy cmentarzach, placach zabaw; będą również wystawiane okresowo w danej miejscowości, w celu zbiórki materiałów wielkogabarytowych)

- wieś Jarząbkowice została podtopiona (wylał potok karczycki).

Mieczysław Dynaka poprosił o rozszerzenie informacji odnośnie wprowadzenia regulaminu naboru na wolne stanowiska urzędnicze i wolne stanowiska kierownicze w Urzędzie Gminy oraz spotkania z dyr. Powiatowego Urzędu Pracy.

Stanisław Siekierski chciałby poznać szczegóły spotkania z inwestorem z Hiszpanii oraz szkolenia zorganizowanego przez wydział kultury Urzędu Marszałkowskiego.

Wójt wyjaśnił:

- spotkanie z dyr. Urzędu Pracy odbywa się co roku i określa zapotrzebowanie Urzędu na ilość pracowników interwencyjnych i pracowników robót publicznych

- w tej chwili zgodnie z regulaminem prowadzony jest nabór na stanowisko kierownika ZGK w Kostomłotach, ponieważ Pan Henryk Ciołek przechodzi na emeryturę; regulamin dostępny jest w BIP-ie

- szkolenie dotyczyło remontów obiektów zabytkowych i uczestniczył w nim z myślą o projekcie w Piotrowicach, Sikorzycach, Ramułtowicach i ośrodku zdrowia; przedstawiono koncepcje inwestycji kulturalnych na terenie dolnego śląska w roku bieżącym i możliwości wprowadzenia naszych tematów m.in. renowacji parków; są możliwości pozyskania co najmniej 85% środków na remonty obiektów, ale najpierw musi być wpis do WPI (warunek aplikowania) i ujęcie zadania w budżecie gminy

- inwestor z Hiszpanii wycofał się, jednakże terenem strefy zainteresowany jest teraz Szwed.

Ad.5i6.

Jan Leszczyński przedstawił na piśmie stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące umów zawartych pomiędzy Wójtem oraz Dyrektorem ZUM w Kostomłotach a firmą „Dekom”.

Skarbnik Gminy poinformowała, że analizowała uchwałę Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich w sprawie podatku od środków transportowych biorąc pod uwagę podatników na terenie naszej gminy. Stawki z Kątów różnią się od naszych. W niektórych przypadkach w naszej gminie są stawki dużo niższe niż w Kątach, a w innych wyższe. Zmieniając podatek transportowy na obowiązujący w Kątach Wrocławskich większość podatników będzie miała większy wymiar podatku, a część mniejszy. Gmina zyskałaby na nowych stawkach ok. 700 zł rocznie. Termin składania deklaracji podatkowych mija 15 lutego i na dzień dzisiejszy znaczna część podatników złożyła już deklaracje. Zostali przypisani do odpowiedniej stawki uchwalonej przez Radę Gminy. Skarbnik nie wyobraża sobie sytuacji, że w tej chwili podatnicy są informowani, że niektórzy mają wyższą stawkę, a niektórzy niższą. W większości trzeba jednak stawki podwyższyć, a tylko kilka obniżyć.

Mieczysław Dynaka podkreślił, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wywiązał się z zadania. W protokole wskazano, że w pierwszym przypadku została naruszona ewidentnie dyscyplina budżetowa. Wnioskuje, aby Przewodniczący zgłosił to do RIO, ponieważ osoba odpowiedzialna za przestrzeganie ustawy o finansach publicznych naruszyła ją. Radny zaproponował, aby te sprawy przedyskutować. ZUM w Kostomłotach zawsze korzysta z budżetu gminy w różnych kwestiach i czasami pyta Rady Gminy, czy może podjąć zobowiązanie lub dokonać jakiegoś zakupu sprzętu. W tym wypadku, dyrektor prawdopodobnie w porozumieniu z Wójtem, zlecił opracowanie projektu za cenę taką, która pozornie nie budzi zastrzeżeń (poniżej 6.000 euro), ale nikogo to nie zwalnia z przeprowadzenia postępowania przetargowego. Dyrektor zaciąga zobowiązanie, a Komisja Rewizyjna stwierdza, że może być ono sfinansowane w ramach ZUM. Radny uważa, że firma, która wykonała to zadanie nie wywiązała się, ponieważ wniosek ze względów formalnych został odrzucony. Nie należy się jej więc nic, ani z gminy Kostomłoty, ani z ZUM. Firma powinna również zapłacić gminie i ZUM karę umowną za nie wykonanie tego zadania.

Janina Gawlik członek Komisji Rewizyjnej podkreśliła, że Komisja zajmowała się problemem, czy osoby, które podpisały umowy miały do tego uprawnienia. Jeśli chodzi o Urząd Gminy to ewidentnie została naruszona ustawa o finansach publicznych i wypadałoby zgłosić to do RIO. W drugim przypadku Radca Prawny napisał, że ZUM miał prawo zawrzeć umowę. Radna stwierdziła, że boi się pracować na opiniach Radcy i nie zgadza się z nią do dnia dzisiejszego, ponieważ o wydatkach gminy zadecydował dyrektor ZUM (jest to inwestycja i mienie gminy). Warto było zwrócić uwagę na § 5, który mówi, że nie ma inwestycji w przypadku nie uzyskania zgody na projekt i nie wpisania go do WPI. Jeżeli dyrektor prowadziłby inwestycję z własnych pieniędzy, to niech płaci co chce jeśli go stać. Dyrektor targnął się na budżet gminy. Komisja uznała, że nie ma obciążeń, bo zadanie nie będzie realizowane z uwagi na jego brak w WPI. Dyrektor miał prawo zrobić sobie jakieś koncepcje, jeśli go na to stać, ale Rada daje dotacje na bieżące utrzymanie i czy zasadne było wydawanie pieniędzy na taki cel? Jeżeli dyrektor podpisał umowę i nie zostały dotrzymane warunki powinien zwrócić się do firmy, a jeśli nie, zapłacić z własnej kieszeni.  

Wójt podkreślił, że nie nastąpiło żadne naruszenie prawa ani przez niego, ani przez Dyrektora ZUM. Nie ma żadnych problemów, aby jakikolwiek organ nadzoru to skontrolował. 

Mieczysław Dynaka stwierdził, że Wójt kłamie. Jest na sali wiele osób, które nie znają uzasadnienia i prosi Przewodniczącego Rady, aby odczytał część uzasadnienia, w której Komisja stwierdziła, że zostało ewidentnie naruszone prawo i zasady. Niech ci ludzie którzy przyszli i spotkają się ze swoimi mieszkańcami powiedzą, że się źle dzieje w gminie.

Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek będzie zrealizowany i sprawa zostanie zakończona.  

Janina Gawlik podkreśliła, że wypowiedziała się już na powyższy temat i uważa, że radni nie powinni już nad nim dyskutować.

Wójt jeszcze raz podkreślił, że nie obawia się żadnej kontroli i jest to błąd interpretacyjny nie z jego strony. Wójt zwrócił się do Mieczysław Dynaki, że za  oskarżenie o kłamstwo odpowie radny po wyniku kontroli.

Ad.7.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nowy projekt uchwały radni otrzymali przed sesją w dniu dzisiejszym.

Janina Gawlik wyjaśniła, że Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego analizowała projekt uchwały i zaopiniowała go pozytywnie. Radna zaproponowała, aby projekt uchwały przegłosować bez dyskusji.

Nie zgłoszono sprzeciwu do propozycji Janiny Gawlik.

Ewa Kawiecka odczytała projekt uchwały.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2006r.  przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).      

Ad.8.

Janina Gawlik przedstawiła opinię Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego odnośnie projektu uchwały (opinia pozytywna). Radna zaproponowała, aby projekt uchwały przegłosować bez dyskusji.

Nie zgłoszono sprzeciwu do propozycji Janiny Gawlik.

Ewa Kawiecka odczytała projekt uchwały.

Uchwałę w w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zakup samochodu do wywozu odpadów komunalnych przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).      

Ad.9.

Janina Gawlik przedstawiła opinię Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego odnośnie projektu uchwały (opinia pozytywna). Radna zaproponowała, aby projekt uchwały przegłosować bez dyskusji.

Nie zgłoszono sprzeciwu do propozycji Janiny Gawlik.

Ewa Kawiecka odczytała projekt uchwały.

Uchwałę w w sprawie  w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na zadanie: budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w miejscowości Samborz, gmina Kostomłoty przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).      

Ad.10.

Skarbnik Gminy poinformowała, że w związku ze zmianą ustawy – ordynacja podatkowa na dzień dzisiejszy sołtysi nie mogą roznosić nakazów podatkowych. Są różne wytyczne i sugestie RIO, w jaki sposób należy rozwiązać ten problem, ale brakuje jasnego stanowiska. Na ostatnim szkoleniu zasugerowali, aby zmienić statuty sołectw i wprowadzić zapis, taki jak w projekcie uchwały. Nie wiadomo jednak, czy Wydział Nadzoru nie zakwestionuje uchwały. Gmina ma obowiązek dostarczyć nakazy podatnikom za potwierdzeniem odbioru. Koszty wysłania nakazów pocztą są bardzo duże. Skarbnik przypomniała, że sołtysi nie mogą zostawiać nakazów w sklepach. 

Tadeusz Piotrowski stwierdził, że sołtysom dodaje sie kolejne zadanie, za które nie będzie miał dodatkowych pieniędzy.

Janina Gawlik przypomniała, że Rada Gminy podniosła stawkę prowizji  dla sołtysów i argumentem było m.in. roznoszenie nakazów płatniczych.

Zdaniem Mieczysława Dynaki podczas roznoszenia nakazów płatniczych może uda się nakłonić podatnika, aby podatek zapłacił u sołtysa.

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Uchwałę w w sprawie zmiany uchwały nr XII/89/99 z dnia 23.11.1999r. w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw przyjęto 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym się. 

Ad.11.

Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy kwestii omawianej w pkt poprzednim (doręczania nakazów podatkowych przez sołtysów).

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Uchwałę w w sprawie zmiany uchwały nr IX/54/03 z dnia 11.09.2003r. w sprawie utworzenia nowej jednostki pomocniczej gminy –sołectwa Sobkowice przyjęto jednogłośnie (14 głosów za). 

Ad.12.

Janusz Bartoszewski przypomniał, że na komisjach radni zadecydowali, aby systematycznie opracowywać plany miejscowe. Uzgodniono, iż w pierwszej kolejności należy przystąpić do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Wichrów. Uważa, że ta decyzja jest słuszna, ponieważ stwarza bardzo dobre warunki do rozwoju wsi. Uchwała upoważni gminę do rozpoczęcia procedury przetargowej, wyłonienia projektanta i dalszych czynności. Insp. ds. budownictwa omówił projekt uchwały.

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów wsi Wichrów przyjęto jednogłośnie (14 głosów za). 

Ad.13.

Wójt skomentował projekt uchwały.

Janina Gawlik zawnioskowała, aby z projektu wykreślić cel pzrejęcia.

Wójt wyjaśnił, że w poprzedniej kadencji Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości będącej własnością Skarbu Państwa, jednak nie wskazano w niej celu i nie można było przeprowadzić procedury. Starostwo wystąpiło do gminy z pismem o wskazanie celu (zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami), dlatego jest on określony w projekcie uchwały.

Janina Gawlik wycofała złożony wniosek.

Uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.14.

Zenon Stankiewicz stwierdził, że do wyborów samorządowych jeszcze daleko, ale już jest robiona kampania wyborcza. Apeluje, aby dać sobie spokój i robić swoje. W gminie nic się złego nie dzieje, czuwają nad tym radni i sołtysi. Jeżeli radny chce złożyć wniosek, to niech zgłasza. Jeżeli Wójt chce zgłosić wniosek, bo uważa, że został obrażony, to niech zgłasza, a Rada Gminy niech się do tego nie miesza.

Przewodniczący Rady zaznaczył, że chodzi o właściwe słownictwo - można przekazać informację w sposób, który obraża ludzi.

Mieczysław Dynaka zaznaczył, że 30 grudnia na sesji Wójt wiedział, że wnioski zostały odrzucone, a mimo to twierdził, że wszystko jest na najlepszej drodze i wycieczka do Krzyżowej się odbyła. To są przykłady, które świadczą, że radni są traktowani w sposób instrumentalny, tak jakby mięli problemy z czytaniem i zrozumieniem. Radny prosi więc, aby nie dziwić się, że sprawy mają się w ten sposób. Ostatnia Komisja wskazała kolejne ważne sprawy. Nie wie, czy dzisiaj ta kwestia będzie poruszana, ale jak wszyscy się dowiedzą o niej, to będą się zastanawiać, czy bili brawa za wcześnie, czy jeszcze raz będą je bili. 

Zenon Stankiewicz zwrócił uwagę, że place w miejscowości Kostomłoty są własnością powiatu, a wydaje mu się, że gospodarz terenu powinien być jego właścicielem. Chodzi tutaj przede wszystkim o odśnieżanie i dbałość. Starostwo nie robi tego, ponieważ trudno dojrzeć, że plac między sklepem a kościołem jest zaśnieżony. 

Janina Gawlik przypomniała, że gmina przejęła od starostwa na 10 lat drogi na ul. Wrocławskiej, Szpitalnej i Rynku. Łącznie z umową użyczenia gmina przejęła wszystkie obowiązki. Radna dochodziła, dlaczego place są własnością powiatu, i czy nie lepiej przekazać je na rzecz gminy, tym bardziej, że z tego tytułu pobierane są różne pożytki. Trudno wymagać od powiatu, aby odśnieżał place i drogi, jeśli gmina pobiera pożytki. Powiat odśnieża głównie ciągi dróg pomiędzy wioskami, ale jeżeli są wątpliwości i zastrzeżenia co do odśnieżania niektórych dróg powiatowych proponuje, aby Urząd Gminy zwracał się w tych sprawach do starostwa.

Wójt stwierdził, że byłoby zasadne, gdyby wszystkie drogi w obrębie gminy były jej własnością, ale w tej chwili uregulowanie prawne jest korzystne dla gminy, ponieważ utrzymanie dróg powiatowych należy do powiatu (w ich budżecie uwzględnione są wszystkie ciągi dróg powiatowych). Przyjęcie daje większą dyspozycyjność z jednej strony i wygodę, ale z drugiej powoduje koszty.  Procedura wymagałaby zawarcia umów i zgody starostwa. Wójt zaznaczył, że zawsze po interwencji gminy drogi powiatowe są odśnieżane i posypywane. Przejęcie jest poważnym problemem, który należy rozpatrzyć, przeliczyć i ewentualnie przygotować wniosek.

Janina Gawlik poinformowała, że gmina Środa Śląska wystąpiła z wnioskiem o przejęcie wszystkich dróg i placów wewnątrz miasta. Wiąże się to z tym, że Burmistrz Środy Śl. chce mieć wpływ na parking, ogródek piwny, kawiarnie, czyli na to, co się dzieje na terenie gminy. Zdaniem radnej zasadne jest przejęcie terenu w Kostomłotach, aby gospodarz miał wpływ na wygląd centrum miejscowości, np. przy hotelu jest elegancki parking, ale nikt za niego nie płac, bo powiat się nie upomina, a gmina nie może. To nie są żadne koszty, ale wizerunek naszej gminy. Proponuje, aby wystąpić do powiatu o przekazanie placów.

Wójt nie ma nic przeciwko przejęciu, ale najpierw trzeba to przekalkulować. Wystąpić należy jednak już po wyremontowaniu drogi Zabłoto-Paździorno, bo wcześniej gmina naraziłaby sie na znaczne koszty.

Janina Gawlik wyjaśniła, że nikt gminie nie przekaże drogi powiatowej, chodzi wyłącznie o place poza drogą.  Radna zwróciła uwagę, że dzisiaj zostały powiedziane ładne słowa, aby dać sobie spokój, wybory się jeszcze nie zaczęły i wszystko w gminie jest dobrze. Ostatnimi czasy radni spotykają się często, ale Przewodniczący Rady nie bywa na komisjach. Nie zgadza się z radnym Zenonem Stankiewiczem, że w gminie jest dobrze. Radni rozpatrują sprawy, którymi nie powinni się zajmować. Są to jednak reakcje na skargi dyrektorów i innych osób, które przychodzą bezpośrednio do radnych. W związku z tym, że Rada Gminy zajmowała się wieloma sprawami oświaty składa wniosek, aby tam był dyrektor, który zajmuje się tylko sprawami oświaty, współpracuje z dyrektorami, bo osobą odpowiedzialną za sprawy szkoły jest dyrektor szkoły, a nie dyrektor GOOSz-u. Składa wniosek, aby odwołać dyrektora Eugeniusza Lipowczyka z funkcji dyrektora GOOSz-u i zatrudnić nowego dyrektora, który zajmie się tylko oświatą, bądź zostawić Pana Lipowczyka na oświacie, a zatrudnić kogoś w ZUM. Nie da się prowadzić dwóch etatów. Jeżeli dyrektor GOOSz-u zatrudnia biegłego, żeby udowodnić, że wykonawca ma rację, gdzie cała komisja stwierdza, że bubel został odstawiony, to coś tutaj nie gra. Pieniądze zapłaciła gmina i trzeba egzekwować rzetelną, prawidłową pracę. Nie chce przymykać na to oko i mówić, że nic się nie dzieje. Dzieje się i nie dzieje się dobrze. Nie wie jak do tego podejdzie Rada Gminy, ale składa formalny wniosek. Jest to kompetencja Wójta i on zdecyduje co z tym zrobić. Obejrzała dokumenty – kosztorys na podjazd opiewa na kwotę 23.000 zł brutto, a w umowie ktoś przeoczył, że jest to netto i dodał jeszcze vat. Jest to 6.000, 7.000 zł i nie robi to żadnej różnicy. To nie na tym rzecz polega. Dyrektor szkoły krzyczy, a nikt go nie słucha. W szkole drzwi otwierają się i wpada się do piwnicy, a tam są nasze dzieci. Wójt powinien się zastanowić, a radni będą  napewno drążyć temat. Sołtysi nie wiedzą o co chodzi, bo nie bywają na komisjach, ale warto by było porozmawiać od czasu do czasu z dyrektorami szkół, radnymi. Radna uważa, że sołtysi powinni też być zorientowani w temacie i warto byłoby częściej się spotykać. Składa wniosek w imieniu Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska, żeby tą sprawą się zająć, bo tak być nie może.

Wójt rozważy propozycję Komisji, będzie też kontrola. Jeżeli jednak jest jakiś problem, to chyba w tym, że są zrealizowane zadania, które przez 20 lat nie były zrealizowane m.in. podjazd, łącznik. Jakieś mankamenty groszowe mogą powstać, ale są one wyjaśniane. Wójt obiecał, że przyjrzy się sprawie, wyciągnie stosowne wnioski. Powtórzył, że powinniśmy być dumni ze stanu, który został przejęty 15 listopada 2002r. (2 szkołom: w Karczycach i Mieczkowie groziła katastrofa budowlana). Szkoła w Kostomłotach ma nowe okna, nowy dach i podjazd, ale nic nie zostało jeszcze zapłacone. Sprawa drzwi jest wyjaśniana i usterki zostaną usunięte. Powinniśmy być dumnym z tego, co zostało zrobione w szkołach w zakresie prac remontowych. Wójt ma nadzieję, że przyjdzie czas i stosowna pora, że będziemy rozmawiać o osiągnięciach szkół. Uważa, że pod kierownictwem Eugeniusz Lipowczyka zrobiono to, czego nie zrobiono wcześniej. Mamy sprawnie zrealizowane wszystkie zadania remontowe i inwestycyjne. Oczywiście rozważy wniosek i poinformuje radnych o decyzji. Z całą pewnością zostanie podjęta decyzja właściwa, czyli taka, która zapewni rozwój gminie, a nie destabilizację. 

Dorota Leroch wyjaśniła, że brawa były dla radnego Zenona Stankiewicza, ponieważ to co zauważył, to święta prawda – toczy się walka o stołki. To, co radni wyrabiają niczym nie różni się od tego, co dzieje się u góry w państwie. Brawa były po to, aby się opamiętać i robić coś dla dobra gminy, dążyć do zgody i  ją budować. W radach sołeckich, gminnych i rządzie jest to samo. Toczy się walka o stołek, a nie o dobro mieszkańców, Polaków. Wygrywa ten, kto więcej pokrzyczy i ma więcej ludzi za sobą; nieważne jest, czy ma rację, czy też nie.

Janina Gawlik zaznaczyła, że nie widzi dla siebie żadnych stołków w gminie. Będzie dociekać, żeby wszystko było robione zgodnie z prawem i za pieniądze, jakie powinno się wypłacać.

Zenon Stankiewicz stwierdził, że zrobiono dużo, jeśli chodzi o szkoły, GOK (nowe okna, dachy). Po raz trzeci na sesji słyszy jednak o drzwiach. Tyle robót zrobiono porządnie, a teraz jedne drzwi. Wczoraj dowiedział się, że powołano eksperta, czy one powinny otwierać się w lewo, czy w prawo. Uważa, że Wójt powinien zająć się sprawą osobiście, bo to już dłużej nie może tak być. 

Wójt wyjaśnił, że na komisji powiedział, iż radni marnują czas rozmawiając o drzwiach. Sprawy prowadzi dyrektor Lipowiczyk i stosowne pisma już poszły; napewno wyegzekwuje usunięcie usterek. Pan Lipowczyk świetnie sobie radzi i z całą pewnością poradzi sobie z jednymi drzwiami.

Jan Szwedo próbuje zrozumieć sołtysów i tych, którzy zabierają głos. Wydaje mu się, że robi się krzywdę tym, którzy się odzywają (radny Stankiewicz nie był na ostatniej komisji). Sprawa dotyczy drzwi w szkole podstawowej, które otwierają się od wewnątrz, dziecko może wpaść do piwnicy i zginąć. Śmieszne jest to, że od września nikt nie może drzwi zmienić, a robi się wariata z kogoś, kto się dopomina, żeby ten problem załatwić. Temat  wałkuje się tyle czasu, że do tej pory stało się to śmieszne, ale dalej niebezpieczne. Podziwia ludzi, którzy w niektórych oczach może stają się śmiesznymi, ale oni nie walczą o przyszłe stołki, ale o szarego obywatela. Ludzie, którzy się dopominali o załatwienie sprawy wyszli na wariatów i brawa dostali inni niż powinni.

Dorota Leroch podpowiedziała radnym, aby pieniądze z jednej komisji przeznaczyć dla fachowca, który zrobi drzwi.

Wójt zgłaszał, że procedura była prowadzona właściwie. Biegły pojawił się tylko po to, aby rozstrzygnąć jak wygląda strona prawna. Jest ekspertyza, jak powinna przebiegać droga ewakuacyjna. Temat jest nie warty dyskusji. Wyznaczono termin ostateczny i będzie on dotrzymany. Temat nie potrzebnie funkcjonuje przez pół roku. Będzie rozwiązany w przeciągu najbliższych dwóch tygodni. 

Mieczysław Dynaka dziwi się, że osoby uczestniczące w sesjach podejmują taką opinię. Jeżeli problem dotyczyłby pani sołtys, to radny byłby dobry, jeżeli dotyczy kogoś innego, to rzeczywiście szkoda o tym mówić. W sytuacji, kiedy większość radnych zajmuje określone stanowisko, to Wójt powinien to po prostu zrealizować. Jeśli nie robi się tego i prowadzi do takich sytuacji jak dzisiaj, to jest problem do radnych. Lepiej byłoby, żeby sesja była krótka (bo niektórzy dostają pieniądze za sesję), wszyscy podniosą ręce, pójdą do domu i będzie w porządku. Wójt znowu ładnie to wszystko wyokrąglił i powiedział, że za dwa tygodnie będzie wszystko zrobione. Ostateczny termin był ustalony na 20 stycznia i nic nie zostało w tym zakresie zrobione. Jest to ignorancja poprzez wykonawcę, poprzez osoby, które są odpowiedzialne do wyegzekwowania tych spraw. Gdyby zdarzył się wypadek w szkole, to nie będzie odpowiadał ekspert, który miał się wypowiedzieć na temat drzwi, a wypowiedział się na temat ewakuacji. Wójt nie zaprzeczy, że ewakuacja może być innymi drzwiami, ale tam jest droga komunikacyjna, którą codziennie przechodzi setki osób. Sołtysi próbują radnych w jakiś sposób wyciszyć. Może trzeba troszeczkę więcej cierpliwości i znieść to wszystko, albo jeszcze inne decyzje podjąć, jeżeli nie chce się słuchać.

Dorota Leroch poprosiła o udostępnienie sołtysom numerów działek wsi, ponieważ na ogłoszeniach często podaje się nr, a nie wiadomo o którą chodzi działkę.

Wójt wyjaśnił, że jeżeli są to informacje z gminy, to mapki stanowią załącznik. Jeśli informacja przychodzi z ANR, to gmina jest tylko przekaźnikiem. Wójt obiecał, że sołtysi otrzymają mapy swoich obwodów z nr działek.

Jan Szwedo chciałby uzyskać informację, kiedy będzie wymieniona sieć wodociągowa w Budziszowie. Wyjaśniano, że opóźnienia wynikają z przeciągających się procedur projektowych.

Henryk Ciołek poinformował, że w ubiegłym roku ZGK otrzymał 35.000 zł na zadania. Na Jenkowice zakupiono materiały w kwocie 25.000 zł i zostało około 11.000, za które również zakupiono tylko materiały na Budziszów, Bogdanów i ul. 1 Maja w Kostomłotach. Z uwagi na skomplikowaną procedurę (m.in. uzgodnienia) projektantka nie zrobiła do dzisiaj projektu, ale wskazała ile i jakie materiały będą potrzebne. Materiały są zdeponowane na oczyszczalni ścieków. W pierwszej kolejności należałoby zrobić Budziszów (wiosna).

Mieczysław Dynaka stwierdził, że w informacjach Wójta brakuje ciągle spotkania z gospodarzami rzeki Strzegomski, ponieważ znowu jest okres niebezpieczny i według deklaracji sprawa powodzi i Piotrowic miała być już załatwiona, a chyba nic nie zostało zrobione. 

Wójt wyjaśnił, że spotkanie odbyło się w III kwartale ubiegłego roku, o czym informował. Do tamtego okresu ZGW tłumaczyło się, że z braku środków nie zakończyło prac i niestety na razie żadnych korzystnych informacji nie ma. Spotkanie w tej sprawie z całą pewnością odbędzie się w I kwartale br. I określi możliwości finansowania tego zadania. Sprawa rozebrania wałów należy do władz Kątów Wrocławskich.

Michał Olcha w celu usprawnienia pracy sołtysom poprosił o zakupienie nowych kwitariuszy podatkowych.

Ad.15.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Anna Orzechowska.

Wnioski 

z sesji w dniu 10 lutego 2006r.

1. wnioskuje się, aby Przewodniczący zgłosił do RIO naruszenie dyscypliny budżetowej (brak kontrasygnaty skarbnika na umowie zawartej pomiędzy Wójtem Gminy a firmą Dekom); osoba odpowiedzialna za przestrzeganie ustawy o finansach publicznych naruszyła ją (Mieczysław Dynaka)

2. wnioskuje się, aby odwołać dyrektora Eugeniusza Lipowczyka z funkcji dyrektora GOOSz-u i zatrudnić nowego dyrektora, który zajmie się tylko oświatą, bądź zostawić Pana Lipowczyka na oświacie, a zatrudnić kogoś w ZUM (Janina Gawlik)

