PROTOKÓŁ NR XXXVI/06

z sesji Rady Gminy Kostomłoty

w dniu 17 marca 2006r.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Łapa - otworzył obrady, a następnie powitał wszystkich radnych, sołtysów i  innych zaproszonych gości.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby pkt 14 programu sesji dotyczący sprawozdania z działalności GOOSz-u i ZUM-u przenieść na najbliższą sesję, która prawdopodobnie odbędzie się jeszcze w marcu, z uwagi na nieobecność Eugeniusza Lipowczyka. 

Program sesji z uwzględnieniem powyższej zmiany przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Program posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Przyjęcie programu sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami. 

5. Informacja o realizacji wniosków zgłoszonych przez radnych.

6. Informacje i komunikaty.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2006r.        

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w południowej  części wsi Kostomłoty.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dodatków do wynagrodzenia nauczycieli w placówkach oświatowych podległych gminie Kostomłoty.

10. Podjecie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani-Gmina Kostomłoty.

11. Sprawozdania komisji problemowych Rady Gminy Kostomłoty z działalności w roku 2005.

12. Podjecie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2006r.

13. Plany pracy komisji problemowych Rady Gminy Kostomłoty na rok 2006.

14. Sprawozdania z działalności jednostek organizacyjnych gminy w roku 2005: GOOSz, ZUM, GOPS, ZGK, GOK.

15. Wnioski i zapytania.

16. Zakończenie obrad.

Ad.3.

Protokół z ostatniej sesji przyjęto jednogłośnie (14 głosów za); nie zgłoszono żadnych uwag do protokołu.

Ad.4.

Wójt uzupełnił złożone wcześniej radnym sprawozdanie ze swojej działalności o następującą  informację:

- wniosek do Funduszu Norweskiego dotyczący kanalizacji 8 kolejnych wsi został formalnie zatwierdzony (bez uwag); ostateczną decyzję o przyjęciu wniosku poznamy prawdopodobnie w sierpniu.

Wójt powitał i przedstawił nowego kierownika ZGK Mariusza Krzyżaka. 

Ad.5i6.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał wnioski złożone na poprzedniej sesji.

Wójt stwierdził, że nie podziela opinii sugerującej wniosek dotyczący Eugeniusza Lipowczyka. Dyrektor jest przygotowany bardzo dobrze merytorycznie i zawodowo. Wszystkie sprawy realizował skutecznie i zgodnie z prawem.

Janina Gawlik podkreśliła, że nie podważa kompetencji Eugeniusza Lipowczyka, ale dyrektorem GOOSz-u powinien być człowiek, który zajmie się wyłącznie oświatą. W dalszym ciągu podtrzymuje swój wniosek, ponieważ do dzisiejszego dnia sprawy dotyczące SP Kostomłoty, które radni rozpatrywali na posiedzeniach komisji, nie zostały załatwione. Albo dyrektor nie ma czasu, albo jest jakaś niemoc. Radni na ten temat będą dyskutować na Komisji, którą zwoła przed sesją i podejmą kroki, żeby jednak Wójt zmienił zadanie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wniosek dotyczący naruszenia dyscypliny budżetowej przez Wójta skonsultował z Komisją Rewizyjną. Poprosił przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii komisji.

Jan Leszczyński poinformował, że nie nastąpiły żadne zmiany finansowe (wypłata wynagrodzenia za projekty) i z uwagi na to, komisja uznała sprawę za zakończoną.

Janina Gawlik poinformowała, że Komisja Budżetu również dyskutowała nad złożeniem wniosku o naruszenie dyscypliny finansów publicznych, bo faktycznie nie można mówić, że dyscyplina nie została naruszona (brakowało kontrasygnaty). Dopóki jednak nie będzie realizacji w budżecie, Komisja stoi na stanowisku, aby nie wszczynać procedury. Sądzi (tak jak sugerowali radni), że jeśli dojdzie do jakiejkolwiek zapłaty wynikającej z umowy, wówczas i Wójt, i Eugeniusz Lipowczyk zapłacą z własnej kieszeni.  

Ad.7.

Skarbnik Gminy odczytała i szczegółowo omówiła projekt uchwały.

Janina Gawlik zwróciła uwagę, że § 2 rozdz. 71004 w wydatkach (plan zagospodarowania przestrzennego) wiąże się z uchwała , która będzie późnej. Nad tą uchwałą będzie dyskusja, bo nie wszyscy radni wiedzą, o co chodzi, i na co przeznaczane są środki. Być może będzie kwestionowana kwota na zagospodarowanie przestrzenne, ale sugeruje, aby przyjąć uchwałę do realizacji, a najwyżej na innej sesji wprowadzić korektę.

Skarbnik Gminy wyjaśniła Mieczysławowi Dynace, że w projekcie uchwały – planie zadań inwestycyjnych - zapisana jest dwa razy ta sama nazwa zadania (budowa sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w Samborzu i budowa sieci wodociągowej w POM), ale w innych działach. Część kosztów jest zakwalifikowana w dziale 400, a część w dziale 900. Tak jest podpisana umowa z wojewodą na środki z Unii Europejskiej. Jeśli chodzi o planowane nakłady, to zapisano w projekcie wartość podobną do kosztorysu; nie było przetargu.

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Kostomłoty na rok 2006 przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.8.

Janusz Bartoszewski wyjaśnił, że planem zagospodarowania przestrzennego ma być objęty południowy obszar miejscowości Kostomłoty. Na ostatniej sesji podjęto uchwałę w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu dla całego obrębu geodezyjnego Wichrów, a teraz, żeby stworzyć jeden kompleks, postanowiono opracować miejscowy plan w granicach administracyjnych południowej części. Postanowiono nie wydzielać gruntów rolnych, tylko kompleksowo opracować od strony autostrady i drogi Paździorno. Przepisy ustawy mówią, że jeżeli grunt wymaga wyłączenia gruntu z produkcji rolnej, to plan opracowuje się dla całego obszaru wskazanego w studium. Jeśli chcielibyśmy coś zmieniać na istniejącej strefie, to nowy plan powinien być opracowany dla całego obszaru. Po drugiej stronie drogi na Wichrów mamy strefę produkcyjną i w przypadku powiększenia jakiejś działki, plan musi być zrobiony dla całego obszaru. Konieczność opracowania nowego planu wynika z paru względów. Działka (ok.4,5 h) bezpośrednio stykająca się z Wichrowem jest w posiadaniu prywatnej firmy Mobi, która jest zainteresowana zrobieniem planu dla tego terenu. Ponieważ jest to część całego kompleksu, przepisy wskazują, że plan musi być zrobiony dla całego obszaru. Firma wstępnie zadeklarowała na piśmie, że na razie jest w stanie zapłacić ok. 10.000 zł w ramach partycypacji w kosztach opracowania planu. Druga część planu, to nasza strefa, która ma aktualnie plan zagospodarowania. Kilku zainteresowanych nią inwestorów zakwestionowało zapisy w planie (chodzi o ograniczenia hałasu). Firma holenderska byłaby zainteresowana strefą, ale gdyby nie było ograniczeń w hałasie. Inna firma kwestionowała, że tereny aktualnego planu widoczne z autostrady są przeznaczone tylko na magazyny, usługi, i nie można tam prowadzić produkcji. W planie brak jest zapisu, że produkcja może być prowadzona na tym obszarze. Dopóki nie będzie opracowany nowy plan, to obowiązuje stary. Działki rolne dalej pozostają rolne, ponieważ zgodnie z ustawą plan musi być zgodny ze studium. 

Wójt wyjaśnił, że inwestor zakwestionował sformułowanie starego planu w obrębie strefy i miał rację. W starym planie jest określony poziom hałasu do godziny 22.00 i po 22.00. To byłoby całkowicie uzasadnione, gdyby nie było to przy autostradzie, i gdyby obok usytuowane było osiedle mieszkaniowe. Inwestor planuje prowadzić działalność przez 24 h na dobę i nie może jej ograniczać o godzinie 22.00. Poinformował, że znalazł się strategiczny inwestor, który zainteresowany jest całą strefą. W tej chwili wystarcza mu powierzchnia ok.50 h, ale wejście na teren inwestycyjny uzależnia od powiększenia jej w przyszłości. Niezależnie od tego, czy inwestor wejdzie na teren gminy strefa staje się już faktem realnym. Zasadne jest więc opracowanie nowego planu, tym bardziej, że jest strona zainteresowana jego współfinansowaniem. Nowy plan przygotuje strefę na lata następne, a jego konsumpcja zapewni elastyczne przejście od zagospodarowania pierwszej części strefy do drugiej. Mankamenty wychwycone przez zagranicznych inwestorów są rzeczywiście realnymi mankamentami planu. Jeśli pojawia się okazja, to można zrobić krok do przodu.

Janusz Bartoszewski na prośbę Janiny Gawlik wyjaśnił, że grunty są własnością indywidualnych rolników, w tym m.in. firmy Mobi, Zenona Stankiewicza, Stanisława Wichy oraz grunty ANR; nie ma gruntu gminnego.

Zdaniem Janiany Gawlik jeżeli zmieniamy plany, to może warto wcześniej podpisać umowy z właścicielami gruntów, żeby pokryli w części koszty planu i mogli je współfinansować. Nie wie, czy to jest możliwe, ale warto się nad tym zastanowić. Radna zaznaczyła, że plan dotyczy miejscowości Kostomłoty, dlatego chciałaby się dowiedzieć, czy były przeprowadzone konsultacje społeczne (mówi się o hałasie, emisjach)? Zgodnie z uchwałą Rady mieszkańcy powinni się wypowiedzieć co do planu, pomimo tego, że podwyższamy wartość działek.

Wójt poinformował, że konsultacje były przeprowadzone w fazie opracowania planu, który obowiązuje. 

Janina Gawlik złożyła wniosek, aby odłożyć tą sprawę i przeprowadzić konsultacje społeczne, tym bardziej, że mówi się o hałasie 24h na dobę. Jeśli mieszkańcy wypowiedzą się pozytywnie co do sprawy, to wtedy Rada Gminy powinna zająć się ponownie tą uchwałą. Trzeba się również zastanowić, czy odniesiemy się do ponoszenia kosztów na działki, które przynoszą inwestycje, czy przy okazji bierzemy sobie działki rolne, bo ktoś ma pole i zmieniłby kwalifikację. Radna zaproponowała, aby przedyskutować temat na komisjach.

Wójt nie widzi problemu, aby konsultacje się odbyły.

Zenon Stankiewicz zabrał głos, ponieważ wcześniej pało jego nazwisko, a nie znał sprawy. Wyjaśnił, że nie chce przekształcać nieruchomości, nie będzie dopłacał i nie jest tym zainteresowany. Jeśli to w koncepcji Wójta stanowi jakąś całość, to niech sobie Wójt robi.

Mieczysław Dynaka zaznaczył, że jeśli podejmujemy taką inwestycje, to należy spróbować wybiec daleko w przyszłość, aby zobaczyć, czy inne obostrzenia nie zamykają jakoś drogi. Należy stworzyć teren uniwersalny, bo jak widzimy nie ma nabywcy na strefę. Radny chciałby otrzymać wyjaśnienie, jak rozumieć słowa, że będzie plan zagospodarowania, ale grunty rolne nie będą podlegały przekształceniu? Zainteresowany jest również informacją, ile dodatkowo hektarów zyskamy pod inwestycję.

Janusz Bartoszewski wyjaśnił, że przed uchwaleniem planu Rada Gminy stwierdza zgodność planu ze studium uwarunkowań. Jeśli studium zakłada, że tereny inwestycyjne są po takiej granicy, to w nowym planie tereny inwestycyjne będą musiały być identyczne. Jeśli chodzi o pozostałe grunty, to w planie będzie zapis, że są to grunty w użytkowaniu rolniczym. Dodatkowo zyskamy około 50 nowych hektarów.  

Wniosek Janiny Gawlik przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.9.

Teresa Pomykała wyjaśniła, że regulamin uchwalony przez Radę Gminy w ubiegłym roku  obowiązywał do końca 2005r. W projekcie nowego regulaminu wprowadzono zmiany w:

-  dodatku za wysługę lat (§ 3)

- dodatku motywacyjnym (podniesiono z 2 na 2,5%)

- dodatku za trudne i uciążliwe warunki pracy (§ 6)

- funduszu nagród (§ 8).

Janina Gawlik chciałaby się dowiedzieć, czy na wprowadzenie nowego regulaminu szkoły mają zabezpieczone środki. Jeśli nie, to z jakich środków będą pokryte braki w oświacie.

Teresa Pomykała poinformowała, że środki były przeliczone. Regulamin jest opracowany we współpracy Wójta, dyrektorów szkół i Związku Nauczycielstwa Polskiego. W poniedziałek odbędzie się spotkanie z dyrektorami szkół, w związku z omówieniem korekty subwencji oświatowej.

Janina Gawlik wnioskuje o odłożenie uchwały na następną sesję, ponieważ nie ma jasno sprecyzowanych źródeł pokrycie deficytu, który wnosi regulamin i skierowanie projektu na Komisję Oświaty.

Skarbnik Gminy poinformowała radnych o obniżeniu subwencji oświatowej o 115.445 zł. O taką kwotę należy skorygować budżet oświaty.

Wniosek Janiny Gawlik przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.10.

Sekretarz Gminy przypomniał, że Rada Gminy co roku uchwala GPPRPA. Przepisy ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii nakładają na gminę nowe obowiązki, dlatego też program został poszerzony o nowe zadania. Zadania w zakresie przeciwdziałania narkomani były realizowane już wcześniej. Sekretarz przeprosiła za błędy, które wkradły się do projektu programu i poprosiła o wymianę strony 5 i mapki (załącznik nr 2). Rozdała również radnym do wiadomości sprawozdanie z działalności GKRPA za rok ubiegły.

Jan Leszczyński zauważył, że na mapce nie jest zaznaczona świetlica w Mieczkowie.

Sekretarz poinformowała, że w roku bieżącym uruchomiono dwie świetlice (filie GOK-u) w Mieczkowie i Paździornie. Województwo dolnośląskie z programu rządowego otrzymało dofinansowanie na 6 świetlic terapeutycznych.

Mieczysława Dynakę interesuje skąd młodzież ma dostęp do alkoholu. Zapytał, czy GKRPA udało się stwierdzić, że któraś z placówek handlowych sprzedaje alkohol nieletnim, i jakie były tego konsekwencje?

Sekretarz poinformowała, że w ubiegłym roku prowadzona była akcja ogólnopolska, która zakładała, że 5 osobowe grupy ludzi pełnoletnich (o wyglądzie dzieci) sprawdzały w sklepach dostęp do alkoholu. Na terenie powiatu taka kontrola odbyła się w 5 placówkach i nie stwierdziła żadnych uchybień.

Wójt uzupełnił, że ominięcie ustawowej bariery wieku nie jest trudne.

Edmund Winiarski zwrócił uwagę, że w Jenkowicach problem alkoholu jest bardzo duży i wciąż się rozwija. Alkohol pochodzący z Rosji dostępny jest na melinach, a w sklepie nie ma zakazu jego spożywania. 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.

Uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii przyjęto jednogłośnie (14 głosów za).

 Ad.11.

Wobec braku uwag zatwierdzono sprawozdania komisji problemowych Rady Gminy w następującej kolejności:

1.
sprawozdanie Komisji Rolnictwa ( 14 głosów za)

2.
sprawozdanie Komisji   Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego ( 14 głosów za)

3.
sprawozdanie Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska ( 14 głosów za)

4.
sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Wypoczynku ( 14 głosów za).

Ad.12.

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2006 podjęto jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.13.

Wobec braku uwag zatwierdzono plany pracy komisji w następującej kolejności:

1.
plan pracy Komisji Rolnictwa ( 14 głosów za)

2.
plan pracy Komisji  Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego ( 14 głosów za)

3.
plan pracy Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska ( 14 głosów za)

4.
plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Wypoczynku ( 14 głosów za).

Ad.14.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby nie czytać i omawiać sprawozdań, ponieważ wszyscy radni zapoznali się już z nimi. Proponuje, aby zadawać konkretne pytania kierownikom i dyrektorom jednostek organizacyjnych, jeśli coś jest niezrozumiałe i wymaga    wyjaśnienia.

Sprawozdanie z działalności GOK

Wobec braku uwag do sprawozdania przystąpiono do głosowania.

Sprawozdanie GOK jednogłośnie zatwierdzono (14 głosów za).

Sprawozdanie z działalności ZGK

Janina Gawlik zwróciła się z prośbą do Kierownika ZGK, aby uczestniczył w realizacji prowadzonych na terenie gminy inwestycjach. Przy budowie np. chodnika, drogi istnieją media, za które odpowiada kierownik ZGK. Troszeczkę jest niepokojące to, że planuje się budowę chodnika na ul. Szpitalnej w Kostomłotach, a nie ma w planie wymiany rur wody, kanalizacji. Bardzo ważną sprawą jest współpraca, żeby była między projektantami, planami, a także wydatkami. Na pewno będzie teraz taniej niż później rozebrać chodniki i wymienić rurę. Będą pytania do kierownika, czy to jest uwzględnione. Radna poprosiła kierownika o przedstawienie wizji odnośnie śmieci.

Mariusz Krzyżak wyjaśnił, że ZGK kończy roznoszenie kubełków i podpisywanie umów na odbiór śmieci. Opracowany jest też wstępny harmonogram odbioru śmieci, chociaż jest wiele niewiadomych. Pomału będzie zamykane wysypisko śmieci w Wichrowie i będzie ogłoszony przetarg na odbiór śmieci (ze względu na koszty prawdopodobnie będzie to Jaroszów). 

Janina Gawlik zaznaczyła, że nie wymaga jasnych wizji, ale za 2-3 miesiące Rada poprosi o konkretne przedstawienie sprawy. W głównej mierze radnych interesuje wysypisko śmieci w Wichrowie, wymiana sieci przy inwestycjach już rozpoczętych, likwidacja eternitu, wywóz części komputerowych.

Wójt zapewnił, że wraz z Henrykiem Ciołkiem i kierownikiem omówili bardzo dokładnie  strategie działania ZGK na najbliższe miesiące. Zgodnie z wcześniejszym planem zakładano wdrożenie nowego sytemu w I półroczu br. 

Janina Gawlik przypomniała, że głównym zadaniem podczas wprowadzania kubełków i zakupu samochodu nie było to, żeby każdy miał pod domem kubełek, ale aby zamykąć Wichrów i po tych samych kosztach wywieźć śmieci do innego przedsiębiorstwa. W planie na rok 2006 na zamkniecie wysypiska zaplanowano 10.000 zł i za tą kwotę praktycznie nic się nie zrobi. Na dzień dzisiejszy można stwierdzić, że praktycznie do końca roku dalej będzie Wichrów. 

Wójt wyjaśnił, że planowano, iż po 2-3 miesiącach funkcjonowania nowego systemu, będą znane dokładne koszty.

Mariusz Krzyżak na prośbę Janusza Mendusia poinformował, że obecnie butelki plastikowe są sprzedawane do zakładu w Środzie Śląskiej.  

Jan Leszczyński poprosił o dodatkowe informacje odnośnie zapisanych w sprawozdaniu najważniejszych potrzeb ZGK (pkt dotyczący odcinaka Kostomłoty-Wichrów). Za poprzedniej kadencji obiecywano, że będzie doprowadzona woda do cmentarza w Wichrowie, gdy woda będzie szła rurociągiem z Bogdanowi do Wichrowa. Radny zapytał, czy to zadanie jest możliwe do zrealizowania.

Mariusz Krzyżak wyjaśnił, że poprowadzenie wody na odcinku Kostomłoty-Wichrów zapewni wodę w sytuacji awaryjnej. Dotyczy to również terenu inwestycyjnego.

Wójt uzupełnił, że chodzi o spięcie ujęć wodnych z dwóch stron autostrady, ponieważ zawsze może się zdarzyć, że zabraknie wody. Wczoraj rozmawiał z przedstawicielami GDDiA, gdyż są oni zainteresowani podaniem wody do swojej bazy. Zasugerował, aby zrobić przejście pod autostradą umożliwiające spięcie dwóch części autostrady. Ze względów strategicznych jest to bardzo wygodne i wstępnie takie uzgodnienie mamy (finał w czerwcu). Do pompowni przy autostradzie jest już doprowadzona rura 160 i woda już jest. 

Mieczysław Dynaka uważa, że radni powinni się zapoznać z treścią umów podpisywanych obecnie z ZGK. Być może są zapisy, które nie służą obywatelom naszej gminy, a może czegoś brakuje. Może dzisiaj radni mogliby otrzymać umowę. Wracając do sprawozdania z jednej trony pisze się, że gdyby obciążyć oczyszczalnię ścieków w Piotrowicach w 100%, to mogłoby skorzystać z niej prawie 20.000 mieszkańców, a drugiej strony, że bardzo ważnym elementem jest modernizacja oczyszczalni ścieków. Gdyby chodziło o zlikwidowanie wyziewów w Piotrowicach, to bardzo by się cieszyli.

Mariusz Krzyżak wyjaśnił, że chodzi o wymianę złoża biologicznego. Jeśli chodzi natomiast o wyziewy, to zakład otrzymał ofertę niemieckiej firmy, ale z uwagi na wysoki koszt zaproponowanej usługi (ponad 40.000 zł) zrezygnowano. ZGK będzie starał się napowietrzać ścieki i być może ten proces pomoże.

Mieczysław Dynaka zapytał, czy modernizacja ścieków została zakończona, skoro wymieniono złoże?

Ryszard Bechowski poinformował, że w Piotrowicach nie planowana jest rozbudowa, ale zakończenie inwestycji nieskończonej (II złoże biologiczne).

Wójt wyjaśnił, że jest to zapewnienie pełnej mocy przerobowej oczyszczalni.

Mieczysław Dynaka stwierdził, że próba napowietrzania jest podejmowana już od przeszło roku. Napowietrzanie kojarzy mu się z prostym urządzeniem, które należy zakupić i zamontować. Mieszkańcy Piotrowic oczekują, aby zrobić to bez zbędnej zwłoki. Liczy, że kierownik jako ekonomista może zasięgnie jakiejś ekspertyzy, czy napowietrzanie spełni efekt. Takie trafianie w rozwiązanie problemu może być kosztowne i nieskuteczne. Uważa również, że trzeba rzucić temat w postaci konkursu, żeby ktoś zaproponował inne rozwiązania. Wtedy byłoby pełne spektrum wiedzy na temat tego, jak zlikwidować wyziewy. Apeluje w imieniu mieszkańców, aby podjąć tą sprawę konkretnie i w takim wymiarze.

Wobec braku innych uwag do sprawozdania przystąpiono do głosowania.

Sprawozdanie ZGK jednogłośnie zatwierdzono (14 głosów za).

Sprawozdanie z działalności GOPS

Wobec braku uwag do sprawozdania przystąpiono do głosowania.

Sprawozdanie GOPS zatwierdzono jednogłośnie (14 głosów za).

Ad.15.

Ryszard Janiec podał sołtysom informację odnośnie możliwości przekształcenia użytków zielonych na grunty orne.

Wójt podkreślił, że nasza gmina wyprzedza inne gminy z terenu powiatu, gdyż już 3-4 wsie  przekształciły użytki, bądź są w trakcie. Z całą pewnością w tym roku nie będzie to kryterium do wypłat dopłat dla rolników. Z drugiej strony deklarowane zasiewy muszą być zgodne ze stanem faktycznym. Uregulowanie tego jest kwestią czasu.

Ryszard Janiec poinformował, że 23 marca odbędzie się szkolenie odnośnie wypełniania wniosków. Na szkoleniu postara się wyjaśnić, czy przekwalifikowanie jest konieczne.

Janusz Menduś przypomniał, że na komisji złożył wniosek, aby w gazecie gminnej jedną stronę poświecić rolnikom i przekazać im informacje o możliwościach skorzystania z  programów i pomocy finansowej. W ubiegłym roku nikt z terenu gminy nie złożył wniosku na gospodarstwa niskotowarowe.

Wójt zauważył, że w każdym Forum jest już jakaś informacja unijna.

Jan Leszczyński poprosił o wyjaśnienie, czy brak planu zagospodarowania przestrzennego nie spowoduje opóźnień w przetargu na działkę 2h położoną między Wichrowem a Kostomłotami (strefa gospodarcza, na której rosną chwasty).

Wójt odpowiedział, że w tej chwili obowiązuje stary plan i inwestor może kupić nieruchomość.

Janina Gawlik wyjaśniła, że jeżeli rolnik zmienia łąki na użytki rolne, to ma obowiązek zgłosić do starostwa ten fakt w terminie 30 dni. Ustawa nie obliguje do tego, natomiast stanowisko Agencji jest takie, że zmiana ta nie ma wpływu na dopłaty. To wszystko kwalifikujemy jako użytki zielone. Mimo tego, że w ewidencji jest łąka, a rośnie tam zborze, to dopłaty się należą. Ważne, żeby areał odpowiadał temu, co rolnik zgłasza. To są dwie różne sprawy. To, że ustawodawca nakłada obowiązek, to nie ma wpływau na dopłaty. Rolników nie można obligować do ponoszenia kosztów, strasząc, że nie dostaną dopłat.  W razie wątpliwości Komisja Rolna może wystąpić do Agencji o dokładną interpretację.

Marian Fita zastanawia się, jak się to ma do rolników, którzy ponieśli już wysokie koszty na przekwalifikowanie gruntów.

Janina Gawlik zaznaczyła, że jest to uporządkowanie ewidencji. Jedna ustawa, która mówi o gospodarce gruntami wyraźnie wskazuje, że jest obowiązek, ale nie mówi o karach. ARiMR nie rozdziela łąki od zboża, bo jest to użytek zielony i najważniejsza jest dla niej powierzchnia. 

Wójt wyjaśnił, że w tym roku nie będzie dyskryminacji jeśli chodzi o dopłaty, ale w roku przyszłym nie wiadomo, bo nikt tego nie zagwarantuje.

Janina Gawlik zaznaczyła, jeszcze raz, że mówimy o dwóch różnych sprawach: dopłatach z Agencji i porządku w ewidencji gruntów. Jeżeli są wątpliwości, to o gospodarce gruntami można zasięgnąć informacji w Wydziale Geodezji starostwa powiatowego, a o dopłatach w Agencji.

Tadeusz Piotrowski podkreślił, że wieś Mieczków również przystąpiła do procedury przekształcenia gruntów. W Agencji powiedzieli mu, że w tym roku dopłaty będą, ale w przyszłym nie wiadomo.

Dorota Rogóż poinformowała, że w Agencji została poinformowana, że jeżeli nie przekwalifikuje gruntów, to nie będzie dopłat.

Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie kwestii przekwalifikowania gruntów i dopłat. 

Mieczysław Dynaka zwrócił uwagę na następujące problemy:

· w Piotrowicach na drodze gminnej wzdłuż zakładu Pana Marchewki brakuje pokrywy na studzience kanalizacyjnej

· w Piotrowicach nie przejezdna jest droga do 5 posesji w kierunku Szymanowic. 

Wójt ciągle potwierdzał, że droga Piotrowice-Szymanowice będzie zrealizowana, bo jest porozumienie z firmą budującą autostradę. Dzisiaj dostał porozumienie i nie wie, czy firma będzie miała wolę, aby to zrealizować. Porozumienie ważne i kosztowne nie zostało zaparafowane przez Radcę Prawnego. Jest główny zapis, że wszystkie żądania powinny być zrealizowane do 2005r. Wójt kolejne pismo wysłał 21 grudnia, ale firma nie ustosunkowała się do niego. Podejrzewa, że chyba jest jej taki interes. W porozumieniu jest również zapis, że firma zobowiązana jest do wyremontowania drogi. Radny jest pewien jednak, że taki zapis powinien być doprecyzowany, że to powinno być zrobione zgodnie z projektem, który istnieje na tą drogę, i powinny być określone typowania robót. Jest krótki zapis – naprawa drogi gruntowej w Piotrowicach. Cokolwiek by tam nie zrobili, to jak się uprą, że oni zrobili wszystko, to z tym zostaniemy. Ma wątpliwości dotyczące realizacji porozumienia. Uważa, że powinno być jednoznacznie sprecyzowane, że jeżeli nie wywiążą się z deklaracji wobec gminy, a wywieźli 120.000 m3 ziemi, to za każdy wywieziony m3 ziemi, powinni zapłacić konkretną kwotę. Kto dzisiaj będzie w stanie ustalić, jakie koszty poniosła gmina. Prawdopodobnie, jeżeli nie uda się tego zrealizować, zabłądzimy w ekspertyzach, kosztorysach, wycenach, albo tak jak zawsze, firma nas oszuka. Jest przykro, że taki dokument wychodzi z gminy i tak są gwarantowane interesy mieszkańców.

Wójt nie zakłada takiego czarnego scenariusza, bo jak dotąd udało się w gminie zrealizować same jasne scenariusze. Wszystkie umowy zawarte do tej pory są realizowane i są zrealizowane. Jest opóźnienie, ale do końca marca dyrektor zobowiązał się wyjaśnić sytuację. Odnośnie drzwi w Kostomłotach poszedł kolejny monit.

Ryszard Janiec zwrócił uwagę, że lekarz rodzinny – dr Kazimiera Bubowa – w dniu 21 stycznia br. odmówiła wizyty domowej w sytuacji, kiedy źle się poczuł i nie mógł sam dojechać do ośrodka zdrowia. Wobec odmowy przyjazdu lekarza rodzina zadzwoniła po pogotowie ratunkowe. Pogotowie fakt ten odnotowało. Radny stwierdził, że ma możliwość wypowiedzieć się na sesji, ale wiele osób nie może z tego skorzystać. Wobec tego wystąpił z propozycją opracowania ankiety o pracy naszych lekarzy, pracownikach Urzędu Gminy, Gok-u, Wójcie. Ankieta odzwierciedli obraz opinii mieszkańców. 

Dorota Leroch zwróciła się z prośbą o naprawę drogi w Osieku.

Mieczysław Dynaka poprosił o wyjaśnienie przez dyr. GOOSz-u na następnej sesji następujących wątpliwości:

- dlaczego w szkołach podstawowych na środki czystości wydatkowano 6.500 zł, a na samo przedszkole 5.200 zł?

- projekt na budowę podjazdu kosztował 3.050 zł, a przyjęta jest zasada, że projekt bardzo skrajny nie wynosi więcej niż 10% kosztu wykonania, powinien wynosić w granicach 5 %. W tym przypadku wynosi chyba 18%, więc  należałoby się temu przyjrzeć.

Janina Gawlik przekazała wniosek mieszkańców wsi, aby Dożynki Gminne w tym roku odbyły się w Piotrowicach.

Marian Fita poinformował, że organizacją dożynek zainteresowane są Kostomłoty. 

Ryszard Janiec zwrócił uwagę, że w naszej gminie powinny być ustalone ulgi dla przedsiębiorców, aby ściągnąć nowych inwestorów. Ponadto zapytał, czy Wójt zatrudnił pracownika od pisania wniosków unijnych.

Wójt wyjaśnił, że osobiście postara się ustalić, dlaczego lekarz odmówił wizyty domowej u pacjenta. Poinformował również, że:

- kilkakrotnie powtarzał, że osobą pilotującą wszystkie wnioski rolników jest Beata Mamczarz. Każdy mieszkaniec, rolnik ma możliwość zasięgnięcia pełnej informacji i porady w GCI. W Forum będą podawane hasłowe informacje dla rolników, ponieważ niemożliwością jest dostarczenie dokumentacji szczegółowej

- silos na gruz w Piersnie prawdopodobnie przejmiemy w najbliższym czasie, ale po spełnieniu określonych warunków (jest odpowiedź Agencji).

Janusz Menduś poinformował, że rozmawiał z Panem Matusiakiem, który oświadczył, że z chęcią przekaże gminie silos, ale pod warunkiem przejęcia drogi.

Edward Szynal przypomniał, że Agencja chciała przekazać drogę gminie nieodpłatnie, ale Wójt postawił warunek, że musi być wyremontowana. W tej chwili droga jest już wyremontowana, a Wójt nie chce jej przejąć. 

Wójt zapewnił, że jeśli Pan Matusiak wywiąże się ze zobowiązań, to z całą pewnością gmina przejmie drogę. Nie widzi powodu, aby działać na korzyść spółki, jeśli nie zrealizowała zobowiązań. Spółka zaorała drogę.

Michał Olcha zwrócił uwagę na zły stan dróg powiatowych (duże dziury).

Edmund Winiarski poinformował Wójta o złej nawierzchni drogi miedzy Zabłociłem a Jenkowicami. W tej chwili są już bardzo wyraźne pęknięcia i za 2-3 miesiące pojawią się dziury. Prawdopodobnie drogę można naprawić w ramach gwarancji. W Jenkowicach koło sklepu nie ma pokrywy na studzience burzowej. 

Marian Fita poinformował, że na ulicy Szpitalnej część kanalizacji sanitarnej jest wpięta w burzową. Podczas budowy tego odcinka odstąpiono od projektu.

Wójt wyjaśnił, że jest koncepcja rozwiązania tego problemu.

Ad.16.

Przewodniczący Rady zamknął obrady sesji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Anna Orzechowska.

